Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”

	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Szesnastka czyta i pisze dzieciom – i Ty możesz być autorem bajek” – projekt realizowany w ramach akcji „Cała Polska czyta dzieciom”.

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 16 im. Jana Brzechwy w Koninie

	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.


	1. Konin

2. Miasto Konin
3. 62-502 Konin

4. Konin

5. Szarotki 1

6. 632450070

7. przedszkole16@edu.konin.pl

8. www.przedszkole16.konin.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ewa Derdzińska (dyrektor), Urszula Drzewiecka (wicedyrektor), Edyta Plucińska-Bednarkiewicz), Hanna Matuszak, Dorota Kubiak, Marzena Prusak (nauczyciele)


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).

	W Przedszkolu nr 16 im. Jana Brzechwy w Koninie w roku szkolnym 2016/2017 realizowany jest projekt ,,SZESNASTKA PISZE I CZYTA DZIECIOM - I TY MOŻESZ BYĆ AUTOREM BAJEK” w odpowiedzi na potrzeby dzieci i rodziców. Inspiracją do realizacji projektu było zachęcenie rodziców do głośnego czytania dzieciom bajek oraz ich pisania. Wszystkie napisane przez rodziców i nauczycieli bajki zamieszczone zostały na tablicy w przedszkolu oraz na stronie internetowej przedszkola www.przedszkole16.konin.pl. Każda bajka została opublikowana i zebrana w zbiorze bajek w gazetce przedszkolnej „Wesoła Szesnastka”. Powstało wiele autorskich bajek między innymi: "Trzy Tygrysiątka", "Zaginiona Biedronka",  , "Zmartwienie Marysi", "Urodziny Piotrusia" , "Ja nie chcę rodzeństwa" , "Nie lubię ciemności" , "Papuga Klara" , „Bajka o Mikołaju" , "Nie ruszaj, to moje"

 HYPERLINK "http://www.przedszkole16.konin.pl/images/9_Bajka_Samotny_motyl.pdf" , "Samotny motyl" , "Każdy jest inny" (autorstwa Pani Wiesi z grupy „Tygrysków”), "O królewnie Klementynie" (autorstwa mamy Gabrysi Z. z grupy „Kotków”). Powstał także tomik bajek terapeutycznych autorstwa mamy Tomka z grupy „Biedronek”. Opracowany został również zbiór cytatów o książce autorstwa rodziców i dzieci z przedszkola pod tytułem "Rodzice i dzieci z Przedszkola nr 16 w Koninie o książce" zamieszczony na tablicy i na stronie internetowej przedszkola.
Rodzice pozytywnie zareagowali na pomysł i z entuzjazmem zaangażowali się w realizację projektu czytelniczego poprzez przynoszenie autorskich tekstów napisanych bajek na nośniku elektronicznym i przekazywanie nauczycielkom w grupach. Systematycznie przychodzili do przedszkola czytać dzieciom bajki różnych autorów podczas „Spotkań z bajką”. Poprzez realizację projektu rodzice chętniej i częściej czytają dzieciom głośno bajki.
Inauguracja projektu odbyła się dnia 29 września 2016 roku w przedszkolu zorganizowana została uroczystość dla dzieci i rodziców we współpracy z Miejską Biblioteką Publiczną w Koninie, MODN w Koninie mająca na celu wspieranie zdrowia emocjonalno - psychicznego dzieci poprzez głośne czytanie. Myślą przewodnią „Ogólnopolskiego Dnia Głośnego Czytania” było rozwinięcie i utrwalanie u dzieci zainteresowań, potrzeb i nawyków czytelniczych oraz uświadomienie rodzicom roli głośnego czytania w życiu dziecka. Celem akcji było głównie promowanie idei głośnego czytania dzieciom. Czas, jaki powinno się poświęcić na tę formę, to 20 minut dziennie. Taka technika pracy z dziećmi pomaga w  rozwijaniu zainteresowań czytelniczych już od najmłodszych lat. Uroczystość cieszyła się dużym zainteresowaniem wśród rodziców. Uroczystość rozpoczęło przedstawienie  teatralne w wykonaniu nauczycielek przedszkola pod tytułem „Trzy Tygrysiątka” na podstawie autorskiej bajki nauczycielki Pani Wiesi z grupy „Tygrysków”. Następnie zaproszeni goście głośno czytali wiersze J. Brzechwy. Podczas imprezy również rodzice mogli przeczytać dzieciom wybrane bajki.
W ramach projektu we wszystkich grupach przedszkolnych organizowane są systematycznie „Poranki czytelnicze” oraz „Popołudniowe spotkania czytelnicze”.

Do realizacji treści projektu włączyła się przede wszystkim Pani Basia bibliotekarka z Miejskiej Biblioteki Publicznej Filia Chorzeń w Koninie – chętnie organizując warsztaty biblioteczne w przedszkolu oraz na terenie biblioteki.

W realizację treści projektu włączyło się również II Liceum Ogólnokształcące im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Koninie. Uczniowie klasy 1d wraz z polonistką Panią Agnieszką w ramach ogólnopolskiej akcji "Cała Polska czyta dzieciom" przygotowali dla dzieci warsztaty artystyczno - czytelnicze. Dzieci wysłuchały recytacji autorskich bajek taty uczennicy II LO oraz obejrzały ich teatralną inscenizację.
Dzieciom z Przedszkola nr 16 w Koninie w ramach projektu czytają systematycznie również wolontariusze – uczniowie z ZS im. Mikołaja Kopernika w Koninie oraz studenci ze Studenckiego Koła Naukowego „PEGAZ” w Koninie. 
W ramach współpracy z PWSZ i PCPR w Koninie objęto patronatem imprezę integracyjno – edukacyjną dla dzieci z pieczy zastępczej powiatu konińskiego,  podczas której nauczycielki z przedszkola zaprezentowały multimedialną bajkę o tematyce świątecznej.
Bajki dzieciom z przedszkola czytali także pracownicy Urzędu Miasta w Koninie podczas wycieczki na Starówkę.

W ramach projektu wystawiona została również bajka świąteczna przez nauczycieli dla wszystkich dzieci z przedszkola.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Głośne czytanie min. 20 minut dziennie wspiera zdrowie emocjonalno - psychiczne dzieci. Efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu to rozwinięcie i utrwalanie u dzieci zainteresowań, potrzeb i nawyków czytelniczych oraz uświadomienie rodzicom roli głośnego czytania w życiu dziecka. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Wykorzystanie rozwiązań technologicznych: programów komputerowych do wykonania prezentacji multimedialnych, projektora.
Wzbogacenie biblioteczki przedszkolnej o autorskie publikacje.
Współpraca z rodzicami z przedszkola, MBP Filia Chorzeń w Koninie, MODN w Koninie, II LO w Koninie, ZS im. M. Kopernika w Koninie oraz ze Studenckim Kołem Naukowym „PEGAZ” z PWSZ w Koninie.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).

	Na stronie internetowej przedszkola prowadzony jest specjalny dział poświęcony projektowi „Szesnastka czyta i pisze dzieciom”:
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?option=com_content&view=article&id=53&Itemid=167
W galerii zamieszczane są systematycznie zdjęcie ze „Spotkań z bajką”, podczas których rodzice czytają dzieciom bajki:

http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=394&option=com_joomgallery&Itemid=108
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=333&option=com_joomgallery&Itemid=108
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=285&option=com_joomgallery&Itemid=108
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=288&option=com_joomgallery&Itemid=108
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=269&option=com_joomgallery&Itemid=108
Współpraca z ZS im. M. Kopernika w Koninie:

http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=322&option=com_joomgallery&Itemid=108
Współpraca z II LO w Koninie:

http://www.drugieliceum.lm.pl/24/n_1332/przedszkolaki_w_ii_lo
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=20&Itemid=107
Współpraca z MBP Filia Chorzeń w Koninie:

http://www.mbp.konin.pl/index.php/aktualnosci/71-aktualnosci/mbp-konin/2078-czy-kto-widzial-abecadlo-takie-ktore-by-sie-jadlo
http://www.mbp.konin.pl/index.php/aktualnosci/71-aktualnosci/mbp-konin/2155-pociag-swietego-mikolaja
http://www.mbp.konin.pl/index.php/aktualnosci/71-aktualnosci/mbp-konin/2081-dzien-glosnego-czytania
Współpraca z PWSZ w Koninie 
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=301&option=com_joomgallery&Itemid=108
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=268&option=com_joomgallery&Itemid=108
Wycieczka na Starówkę „Śladami księcia Leszka” połączona ze spotkaniem czytelniczym w UM w Koninie
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=267&option=com_joomgallery&Itemid=108
Prezentacja multimedialnej bajki o tematyce świątecznej w PWSZ w Koninie dla dzieci z przedszkola i pieczy zastępczej:

http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=385&option=com_joomgallery&Itemid=108
Przedstawienie teatralne „Świąteczna opowieść”:
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=380&option=com_joomgallery&Itemid=108


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169


