Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Innowacja pedagogiczna

„ENTLICZEK-PENTLICZEK, 

JESTEM MAŁY RATOWNICZEK. 

DZIAŁANIA PROFLIKATYCZNE W PRZEDSZKOLU”

	Nazwa szkoły/placówki


	PRZEDSZKOLE MIEJSKIE NR 21 

Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI 

I ODDZIAŁAMI SPECJALNYMI 

IM. PRZYJACIÓŁ KUBUSIA PUCHATKA

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. LESZNO
2. LESZNO
3. 64-100
4. LESZNO

5. ARMII KRAJOWEJ 11

6. 65 520 00 65

7. przedszkole21@poczta.onet.pl

8. http://www.przedszkole21.leszno.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	mgr BERNADETA BUDZIŃSKA – nauczyciel
mgr ANITA CHOJNACKA - nauczyciel




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	    Tempo codziennego życia, rozwój techniki i motoryzacji niosą za sobą wiele zagrożeń dla zdrowia i życia ludzkiego. W związku z tym wszyscy zdajemy sobie sprawę jak ważna i potrzebna jest w życiu umiejętność udzielania pierwszej pomocy. We współczesnym świecie posiadanie tej wiedzy jest równie ważne jak nabycie innych kompetencji, takich jak czytanie czy pisanie.  Biorąc pod uwagę, że każde dziecko może uratować komuś życie, istotne jest aby edukację prozdrowotną rozpocząć jak najwcześniej. Dzieci mogą służyć pomocą w nagłych wypadkach jednocześnie mobilizując swoich rodziców do aktywności w tym zakresie. W celu przełamania barier podejmowane są próby nauczania pierwszej pomocy wśród najmłodszych. Dzieci oswajają się z elementarnymi zagadnieniami, kształtując właściwe nawyki ratowania życia, dzięki czemu pierwsza pomoc staje się dla nich czymś naturalnym.

     Dotychczasowy system edukacji udzielania pierwszej pomocy jest mało rozpowszechniony wśród społeczeństwa, gdyż styczność z nim rozpoczyna się zbyt późno. Często to właśnie minuty decydują o losie poszkodowanego - szybkość naszych decyzji, celowość podjętych działań ratowniczych może uratować komuś życie. 

     Dlatego też ideą przyświecająca powstaniu niniejszej innowacji było podjęcie działań upowszechniających wiedzę na temat udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej wśród przedszkolaków. Dzieci mają nie tylko poznać zasady zachowania bezpieczeństwa w domu, przedszkolu czy w innych środowiskach społecznych, ale również wdrożyć odpowiednie postępowanie w sytuacji zagrożenia życia. Głównym celem nie jest nauka praktycznych umiejętności udzielania pierwszej pomocy w codziennym życiu, ale przede wszystkim kształcenie u dzieci właściwego zachowania w sytuacji zagrożenia życia i zdrowia. Ważne jest aby dziecko potrafiło wezwać pomoc i udzielić niezbędne informacje. W związku z tym, należy wyposażyć dzieci w takie wiadomości jak nauka numerów ratunkowych, wezwanie pogotowania, zapoznanie z wizerunkiem ratownika oraz umiejętność współpracy z nim.

     W ciągu całego życia każdy z nas styka się z różnego rodzaju nieszczęśliwymi wypadkami, urazami ciała. Na takie sytuacje narażeni są zarówno dorośli jak i dzieci. Często zdarza się bowiem, że ludzie nie wiedzą, albo w stresie zapominają co robić, dlatego tylko długotrwałe uczenie się i doskonalenie swoich umiejętności pozwoli w przyszłości przynieść wymierne efekty.
     Opracowana innowacja ma charakter organizacyjno-metodyczny i realizowana będzie od września 2017 roku do czerwca 2018 roku. Przeznaczona jest dla dzieci 5,6-letnich. Niektóre jej treści obejmą także dzieci młodsze oraz dzieci z oddziału o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Innowacja ta będzie poszerzeniem realizowanego w roku szkolnym 2017/2018 rocznego planu pracy przedszkola „Mali ratownicy – działania profilaktyczne”. Treści innowacji realizowane będą na terenie Przedszkola Miejskiego nr 21 z Oddziałami Integracyjnymi i Oddziałami Specjalnymi im. „Przyjaciół Kubusia Puchatka” w Lesznie. Zajęcia będą odbywać się w ramach zajęć zintegrowanych jeden raz w miesiącu, jako podsumowanie tygodniowej tematyki zajęć zawartej w miesięcznych planach pracy dla poszczególnych grup. Podsumowaniem cyklu zajęć jest „Quiz dla Przedszkolaków” z zakresu bezpieczeństwa i udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej oraz Piknik Rodzinny pod hasłem „Na ratunek”.
     Omawiana innowacja została napisana zgodnie z podstawą programową wychowania przedszkolnego dla przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania przedszkolnego, stanowiącą załącznik nr 1 do Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 lutego 2017r. w sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej kształcenia ogólnego dla szkoły podstawowej, w tym dla uczniów z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym, kształcenia ogólnego dla branżowej szkoły I stopnia, kształcenia ogólnego dla szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy oraz kształcenia ogólnego dla szkoły policealnej (Dz. U. z 2017r. poz. 356). 

W myśl podstawy programowej jednym z zadań przedszkola jest: „Tworzenie sytuacji sprzyjających rozwojowi nawyków i zachowań prowadzących do samodzielności, dbania o zdrowie, sprawność ruchową i bezpieczeństwo, w tym bezpieczeństwo w ruchu drogowym”.
   Efektem wprowadzonej innowacji będzie rozbudzenie zainteresowania tematyką pierwszej pomocy, zdobycie elementarnych wiadomości i umiejętności, które dzieci będą mogły wykorzystać w okresie całego życia.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Stworzona innowacja oparta jest na praktycznym działaniu, wykorzystaniu naturalnej potrzeby dziecka do aktywności. Atrakcyjność proponowanych działań podniosła świadomości dzieci w zakresie udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. Kształtowała również odpowiednie postawy społeczno-moralne dzieci wobec napotkanej sytuacji zagrożenia życia i zdrowia własnego oraz innych.
W wyniku realizacji innowacji, dziecko powinno:

• rozumieć jak ważna jest umiejętność pomagania innym ludziom w nieszczęśliwych wypadkach;
• znać bezpieczne zasady udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej; 

• pamiętać numery telefonów służb ratunkowych dziejących na terenie naszego kraju;

• znać podstawowe zasady udzielania pierwszej pomocy w sytuacji zagrożenia zdrowia lub życia

• wiedzieć, co powinna zawierać apteczka pierwszej pomocy 

• umieć ocenić stan poszkodowanego, rozpoznać czy jest przytomny i czy oddycha;

• w prawidłowy sposób wezwać pomoc i przeprowadzić rozmowę z dyspozytorem pogotowia 

• wykonać masaż serca i wdechy ratownicze na fantomie;

• aktywnie uczestniczyć w zajęciach rozwijających wiedzę i umiejętności.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Walory edukacyjne i atrakcyjność realizowanej innowacji pedagogicznej podnosi zaangażowanie rodziców przedszkolaków oraz nawiązanie współpracy z instytucjami oraz środowiskiem lokalnym. Dzięki życzliwości Państwowej Straży Pożarnej w Lesznie, Komendzie Miejskiej Policji w Lesznie, Rejonowemu Wodnemu Ochotniczemu Pogotowiu Ratunkowemu w Lesznie, Wojewódzkiemu Szpitalowi Zespolonemu w Lesznie przedszkolaki miały okazję w bezpośrednim kontakcie nie tylko poznać zasady zachowania bezpieczeństwa, ale wdrożyć odpowiednie postępowanie w sytuacji zagrożenia zdrowia i życia, aktywnie uczestnicząc w zajęciach rozwijających wiedzę i umiejętności z zakresu udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Na stronie internetowej przedszkola: www.przedszkole21.leszno.pl w głównej galerii oraz galeriach poszczególnych oddziałów zamieszczone zostały zdjęcia z realizacji innowacji pedagogicznej i podejmowanych innych działaniach związanych z jej realizacją. Ponadto o głównych założeniach programu przeczytać można w zakładce „Innowacje pedagogicznej”, a przebieg jej realizacji w trakcie roku szkolnego 2017/2018 dokumentuje film, który również dostępny jest na stronie internetowej placówki.


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

