Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„W królestwie figur geometrycznych”


	Nazwa szkoły/placówki
	Szkoła Podstawowa w Masanowie 

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
	1. Sieroszewice
2. ostrowski

3. 63-405

4. Sieroszewice

5. Lipowa 40

6. 62 739 00 13

7. sp-masanow@wp.pl
8. . www.spmasanow.nstrefa.pl

 

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Renata Suchorzewska – nauczycielka edukacji wczesnoszkolnej/dyrektor




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Matematyka jest elementem naszego codziennego życia. Już od najmłodszych lat dziecko zderza się z matematyką np. w sklepie -ważenie, liczenie, na ulicy –figury geometryczne, środowisko –bloki, domy –bryły geometryczne itd. Dlatego naturalną rzeczą jest kształtowanie pojęć matematycznych    u dzieci już od najmłodszych lat, a więc zatem dzieciństwo to bardzo dobry czas, aby pokazać dziecku, że matematyka to nie tylko zabawa, ale też naturalne zjawisko dnia codziennego. Matematyka jest wszędzie wokół nas i w większości najzwyklejszych rzeczy, które robimy, które mijamy i widzimy codziennie. 

Cele zajęcia:

· pokazanie dzieciom poprzez aktywne działanie, że wiadomości o figurach geometrycznych/bryłach są przydatne nie tylko na lekcjach matematyki, ale także w życiu codziennym;
· ukazanie, że znajomość  umiejętności geometrycznych zwiększa szansę na zdobycie ciekawego zawodu w przyszłości np. architekt;
· kształcenie postrzegania matematyki jako elementu życia codziennego;
· uczenie się geometrii przez tworzenie;
· rozwijanie orientacji na płaszczyźnie i w przestrzeni oraz logicznego myślenia;
· rozpoznawanie i nazywanie podstawowych figur geometrycznych oraz podstawowych brył;
· manipulowanie zestawem figur geometrycznych;
· układanie kompozycji z figur geometrycznych;
· doskonalenie sprawności manualnej;
· kształcenie spostrzegawczości i uwagi;
· wyodrębnianie poznanych figur geometrycznych/brył w przedmiotach codziennego użytku.
Metody pracy:

· podająca (uczenie się przez przyswajanie);
· problemowa (uczenie się przez odkrywanie);

· waloryzacyjna (uczenie się przez przeżywanie);
· praktyczna (uczenie się przez działanie). 

Forma pracy:

· indywidualna;

· grupowa.

Środki dydaktyczne:

· przygotowane przez nauczyciela tj. powycinane figury geometryczne różnego koloru               i wielkości;

· kartka formatu A3, klej.
Zajęcia przeprowadzono w klasie I i III. Na wstępie należy przygotować odpowiednio klasę tj. złączyć stoliki w taki sposób, aby tworzyły prostokąt. W kilku miejscach na tak przygotowanym stole układamy różne figury geometryczne (figur powinno być dużo o różnej wielkości i kolorze).  Na początku zajęć uczniowie wymieniają znane im figury geometryczne i podają przykłady figur geometrycznych w przedmiotach codziennego użytku. W dalszej części zajęcia uczniowie wykonują prace z wykorzystaniem przygotowanych figur geometrycznych, tworząc obrazy, świat z figur geometrycznych. Podczas zajęć uczniowie mogli wykorzystywać tylko i wyłącznie przygotowane figury geometryczne, bez użycia przyborów piśmienniczych, co mobilizowało uczniów do wysiłku    i naklejania, mierzenia, przymierzania figur  w taki sposób, aby tworzyły całość. 
Atmosfera podczas zajęć sprzyjała rozwijaniu umiejętności, które określono w celach zajęć                a ponadto sprzyjała integracji zespołu klasowego.
Prace uczniów zostały zaprezentowane na gazetce klasowej „Nasze prace”



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Zajęcia spotkały się z akceptacją i aprobatą uczniów, chętnie podjęli zadanie. Efektem były prace uczniów („obrazy” – przyklejone na kartce papieru) tj. różnego rodzaju budowle, drzewa, zwierzęta   i postacie. Wywieszając swoje prace na gazetce uczniowie mieli poczucie współodpowiedzialności za wystój swojej klasy i poczucie, iż są oni również gospodarzami klasy.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Wskazówki organizacyjne: należy ustawić stoliki w taki sposób, aby uczniowie siedzieli razem, przy jednym wspólnym stole. Przygotować (powycinać) bardzo dużo różnej wielkości i koloru figur geometrycznych. Figury geometryczne na stole porozkładać w taki sposób, aby każdy uczeń miał swobodny dostęp do figur geometrycznych.
Finansowanie – nie dotyczy, figury geometryczne nauczyciel może przygotować z resztek kolorowych kartek



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.spmasanow.nstrefa.pl



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

