Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Kosmiczna podróż międzyplanetarna”


	Nazwa szkoły/placówki


	Niepubliczne przedszkole Liczmanek

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Poznań
Poznań

61-381
Poznań
Os. Armii Krajowej 97
61 877 53 81
biuro@liczmanek.pl

www.liczmanek.pl
www.facebook.com/liczmanek

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Katarzyna Lisiecka, nauczyciel w grupie dzieci 3- oraz 5-letnich


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Termin realizacji: rok szkolny 2017/2018. 

Projekt dostosowany jest do możliwości dzieci w wieku przedszkolnym. Uwzględnia planowane poszerzanie wiedzy na temat otaczającego nas świata oraz wzbogacanie wiedzy w zakresie przestrzeni kosmicznej. 

 Zajęcia w danej grupie odbywają się dwa razy w miesiącu, a ich celem jest kształtowanie postawy ciekawości oraz chęci badania tego, co nam bliskie i dalekie.
Biorąc pod uwagę naturalną ciekawość i aktywność dzieci, chęć zdobywania coraz to nowej wiedzy oraz umiejętność twórczego myślenia, zaproponowałam zajęcia, które w atrakcyjny sposób mają wprowadzić dzieci w tematykę Wszechświata.
Realizując poszczególne tematy, rozwija się  wyobraźnia i ekspresja fantastyczna u dzieci, zajęcia zachęcają do aktywności twórczej, pobudzają do głębszego myślenia i zadawania pytań.
Aby zaznajomić się z tematyką przestrzeni kosmicznej, dzieci stopniowo będą poznawały poszczególne „elementy” Wszechświata oraz wzbogacały czynne słownictwo w tym zakresie.
Dowiedzą się co to jest Układ Słoneczny, Słońce, planety, gwiazdy, mgławice, droga mleczna, poznają charakterystyczne cechy poszczególnych planet oraz wiele innych ciekawostek związanych z powstaniem i  badaniem kosmosu. 
Metody wykorzystywane podczas realizacji projektu to: oglądowa, słowna, badawcza, zabawowa, zadaniowa. Dzieci będą miały możliwość eksperymentowania i badania. Wykonają  swoje własne małe projekty, które rozwiną ciekawość, pobudzą zainteresowanie i zachęcą do aktywności.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzieci uświadamiają sobie, że istnieje coś więcej niż tylko nasza planeta, na której żyjemy. Wiedzą, iż Wszechświat jest nieskończenie wielki, poszerzając przy tym słownik pojęciowy o wyrazy związane z Kosmosem. Zajęcia rozbudzają ciekawość i rozwijają wyobraźnie. Zachęcają dzieci do brania udziału w konkursach, angażując przy tym cała rodzinę.  


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zajęcia odbywają się po godzinie 14:00; 2x w miesiącu dla każdej z grup wiekowych;

Nauczyciele prowadzą zajęcia w ramach podstawowego wymiaru czasu pracy.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Zdjęcia z zajęć dostępne są na profilu przedszkola portalu społecznościowego facebook, jednak zgodnie z wolą rodziców zdjęcia widoczne są wyłącznie dla rodzin przedszkolaków i osób z przedszkolem związanych.

Opis zajęć wraz ze zdjęciami publikujemy również w miesięczniku dla rodziców i dzieci uczęszczających do przedszkola pt. „Czytanka Liczmanka”.


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

