Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji
„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Mamo, tato, chcę pięknie mówić.

	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkolno-Przedszkolny w Napachaniu

Przedszkole w Mrowinie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.

	ROKIETNICA

POZNAŃSKI

62-090

MROWINO

SZKOLNA 2

61 8 145 274
dyrektor@zsp-napachanie.pl
www.zsp-napachanie.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Dorota Leonhard - logopeda




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Projekt miał charakter profilaktyczny. Skierowany był do dzieci 3-letnich i ich rodziców oraz opiekunów. Jak wiadomo kształtujemy mowę dziecka od początku jego życia i to nie specjalnymi ćwiczeniami logopedycznymi ale w codziennych życiowych sytuacjach. Dlatego warto, aby osoby z najbliższego otoczenia dziecka wiedziały, w jaki sposób z nim rozmawiać i bawić się. Od tego bowiem zależy budowanie bogatego zasobu słownictwa, sprawne posługiwanie się językiem ojczystym dziecka. W realizacji projektu chciałam również zwrócić uwagę na to, co robić podczas codziennej opieki i pielęgnacji dziecka, aby stworzyć mu anatomiczne i funkcjonalne warunki  do rozwoju prawidłowej wymowy. Projekt przeprowadzony został w czasie od września 2017 do czerwca 2018 roku.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	W wyniku projektu zrealizowane zostały następujące cele:

- obserwacja  i monitorowanie rozwoju mowy dzieci 3-letnich

- przeciwdziałanie powstawaniu i rozwojowi wad wymowy (np. ograniczenie  seplenienia  międzyzębowego u 2-ga dzieci))

- kształtowanie prawidłowych nawyków oddechowych i artykulacyjnych u dzieci

- rozwinięcie wrażliwości słuchowej dzieci

- podjęcie współpracy z nauczycielkami  grupy

- wzbogacenie wiedzy nauczycielek , ich warsztatu pracy o zabawy wspierające rozwój mowy

- zainteresowanie rodziców wpływem jakości ich oddziaływań opiekuńczych i wychowawczych na rozwój mowy dzieci

- dostarczenie rodzicom i opiekunom wiedzy na temat sposobów wspierania prawidłowego rozwoju mowy (prezentacja, plakaty, ulotki, spotkania indywidualne), która, jak wynika z rozmów z rodzicami wykorzystana będzie w wychowaniu również młodszego  rodzeństwa (często w wieku niemowlęcym)

- dostarczenie rodzicom i opiekunom w cyklu „ Mamo, tato, pobaw się ze mną” materiałów z propozycjami zabaw rozwijających język oraz przygotowujących narządy artykulacyjne do prawidłowej wymowy wszystkich polskich głosek.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Założenia projektu oraz prezentację pt.” Wspieranie prawidłowego rozwoju mowy dziecka” zostały przedstawione rodzicom i nauczycielkom grupy we wrześniu podczas zebrania z rodzicami. W przygotowanej przez autorkę projektu prezentacji nacisk  położony został na uświadomieniu słuchaczom znaczenia prawidłowego sposobu oddychania oraz żucia i gryzienia na rozwój  aparatu mowy jako podstawę kształtowania  prawidłowej wymowy.
„Mamo, tato, pobaw się ze mną” - to karty, przygotowywane przez autorkę projektu na podstawie dostępnej literatury, własnych materiałów z krótkim wyjaśnieniem, w jaki sposób proponowane zabawy rozwijają mowę dziecka. Karty zawierały różnorodne ćwiczenia usprawniające narządy artykulacyjne, zabawy słuchowe, zabawy wzbogacające słownictwo i stronę gramatyczną języka. Przekazywane były rodzicom po każdych zajęciach grupowych z dziećmi. Na ostatnie czerwcowe zajęcia przygotowany został „Pakiet na wakacje”.

Kącik logopedyczny umieszczony został na dużym lustrze  w szatni naszego przedszkola – oprócz informacji, plakatów o tematyce logopedycznej dla rodziców, umieszczane były na nim ćwiczenia buzi i języka, które dzieci mogły na miejscu  przy lustrze wykonać ( myślę, że była to zachęta do podobnych zabaw w domu).

Cała grupa 3-latków została przebadana na początku roku szkolnego, wyłoniono dzieci, które wymagały interwencji. Z tymi dziećmi prowadzono ćwiczenia indywidualne, rodzicom przekazano wskazówki  i materiały do ćwiczeń w domu.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.zsp-napachanie.pl/?szkola=4&id=10


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

