Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji
„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt edukacyjny o nazwie: „Z wizytą na Imieninach.” Setna rocznica odzyskania Niepodległości – Imieniny Ulicy Święty Marcin.


	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 
2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.

	Poznań
poznański
61- 472
Poznań
ul. Świerkowa 8
61 832 19 49
zsm@poznan.interklasa.pl
www.zsken.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	ks. Krystian Gramza, Jadwiga Gębska, Marzena Olejniczak, Małgorzata Kowalska



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
W dniu 11 listopada obchodziliśmy rocznicę Odzyskania Niepodległości przez naszą Ojczyznę. W tym roku z okazji setnej rocznicy tego wydarzenia uroczystości z nim związane nabrały wyjątkowego charakteru. Ilość wydarzeń związana z rocznicą Odzyskania Niepodległości była ogromna.
Tradycją jednak Naszego Miasta jest to, że uroczyste obchody Odzyskania Niepodległości są w nim ściśle powiązane z „przeżywaniem imienin ulicy”, której patronuje Święty Marcin. Barwny korowód, który przechodzi ulicami Poznania pokazuje, że jest to moment dla Naszego Miasta szczególny. Patron ubogich, którego historia życia podkreśla wyraźnie idee wolontariackie, przypomina mieszkańcom Poznania, jak ważne jest dostrzeganie drugiego, bardziej potrzebującego człowieka na co dzień i niesienie Mu niezbędnej pomocy.
Cieszy nas fakt, że od czterech już lat, w barwnym korowodzie Świętego Marcina biorą także udział nasi uczniowie. Ubrani w mundury niosą Oni symboliczny płaszcz Świętego Marcina, którym, jak głosi tradycja, podzielił się On z napotkanym przy drodze żebrakiem.
Uczestnictwo naszych uczniów w tym wydarzeniu nabiera dodatkowego znaczenia. Jest ono wyraźnym podkreśleniem prawdy, że idee wolontaryjne są nam drogie na co dzień. Wiele razy, nie tylko z okazji tego wydarzenia, nasi uczniowie podkreślają, że los potrzebujących jest dla Nich ważny. Po wtóre w korowodzie udział biorą przedstawiciele klas mundurowych, którzy w tym szczególnym dniu stają się dla uczestników wydarzenia, świadectwem prawdy, że wartości takie jak patriotyzm, umiłowanie munduru, służba ojczyźnie i drugiemu człowiekowi są dla Nich wartościami nadrzędnymi, którymi żyją i które pragną dalej pielęgnować.

Cieszy nas fakt, że w to wydarzenie włączyli się przedstawiciele wszystkich poziomów klas mundurowych, ukazując w ten sposób, że mundur zobowiązuje do życia w wartościach i daje szansę ukazywania ich innym.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzonymi rezultatami i efektami projektu edukacyjnego pozostają:
· uczczenie kolejnych obchodów Imienin Ulicy Święty Marcin,
· udział w promocji miasta,
· kultywowanie tradycji mundurowych,
· promowanie postaw patriotycznych wśród młodych ludzi,
· rozpropagowanie wartości wolontariackich wśród młodzieży naszej szkoły,
· zachęcenie innych własnym przykładem do podejmowania dobrych inicjatyw, których celem jest dostrzeżenie drugiego, bardziej potrzebującego człowieka (na wzór patrona Świętego Marcina),
· kształtowanie postaw związanych z właściwym rozumieniem historii związanej z walką o niepodległość Naszego Kraju,
· pogłębienie znajomości historii na temat dowódców walki o niepodległość Naszego Kraju.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Nawiązanie współpracy z instytucją zewnętrzną (Centrum Kultury Zamek),
· Zebranie właściwej ilości uczniów biorących udział w wydarzeniu,
· Przygotowanie dokumentacji związanej z RODO,
· Przybliżenie idei wydarzenia uczniom biorącym w nim udział,
· Przygotowanie symbolicznego Płaszcza Świętego Marcina,
· Przećwiczenie kroku marszowego z uczniami wraz z rekwizytem,
· Przygotowanie odpowiedniej ilości upominków dla mieszkańców Miasta,
· Działania o charakterze ewaluacyjnym.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
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