Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Wspieranie wykorzystywania w pracy z uczniem Oceniania Kształtującego, ze szczególnym zwróceniem uwagi na atrakcyjne i innowacyjne metody pracy /Czas w Kręgu, Hexy edukacyjne/  



	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr4 im. prof. A.Wodziczki w Luboniu


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Luboń,

 poznański, 

62-030, 

Luboń, 

1 Maja 10, 
061-8130381

spnr4@lubon.pl,

www.sp4lubon.szkolnastrona.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Agnieszka Antczak, dyrektor.



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W roku 2014 moja Szkoła rozpoczęła przygodę z Ocenianiem Kształtującym.  Nauczyciele brali udział w cyklu szkoleń z oceniania kształtującego m.in kursy N@I z Oceniania Kształtującego. Każdego roku wprowadzaliśmy i ewaluowaliśmy  wewnętrznie kolejne strategie: określenie celów i kryteriów, informację zwrotną, a w tym roku pracę w grupach.  Początki były trudne. 

Dzisiaj, po czterech latach pracy nad OK., często przytaczam wyniki ewaluacji wewnętrznej dotyczące Oceniania Kształtującego, w których pozytywne efekty pracy z uczniem były dla niektórych nauczycieli zaskakujące. To pozytywne zaskoczenie skłoniło większość pedagogów do podjęcia prób wykorzystania OK w swojej pracy z uczniami. 
Nasza szkoła to miejsce w którym nie ma czasu na nudę. Codzienne wyzwania i ich różnorodność gwarantują nam ciekawą pracę. Wszak nauczyciel nie pracuje w fabryce i nie produkuje żarówek, nauczyciel pracuje z żywym organizmem, który każdego dnia zaskakuje go różnymi wyzwaniami. Nauczyciel to ktoś, kto pozwala uczniowi uwierzyć w siebie. 

Inspiracją do wprowadzenia zmiany byli autorzy ważnych w edukacji książek, publikacji i badań.          R.D Fields w pozycji pt. „Drugi mózg” pisał: „Młode żadnego innego gatunku nie są tak długo uzależnione od opieki i pomocy dorosłych osobników i od ich emocjonalnych, społecznych i intelektualnych kompetencji, jak ludzkie dzieci”  . 

Zdaniem M. Spitzera, „to, co ludzi napędza, to nie fakty i dane, ale uczucia, historie i przede wszystkim inni ludzie”.   
W poszukiwaniu rozwiązań korzystaliśmy z badań zewnętrznych m.in. Grahama Nuthalla, który montował w salach kamery, rozmawiał z uczniami i nauczycielami, słuchał i obserwował. Sięgnęliśmy również do badań Johna  Hattiego, który analizował badania zajmujące się  czynnikami wpływającymi na uczenie się.  Sami też przeprowadzamy badania  wewnętrzne, wykorzystujemy wnioski, wprowadziliśmy  zmianę.

 W mojej szkole zmiana dotyczyła przeniesienia punktu ciężkości w procesie nauczania na uczenie się ucznia. Szczególnie cenne dla mnie były prace Grahama Natalla, który  dowodzi, że „wolność, którą mają uczniowie stwarza idealne środowisko uczenia się”. Pisał on również, że „uczenie się jest unikalne dla każdej jednostki” a „fakt, że uczeń pracuje nie oznacza że się uczy oraz , że uczniowie żyją we własnym indywidualnym, osobistym świecie i we własnej społeczności”

Badanie, które stało się podstawą diagnozy procesu uczenia się i nauczania w szkole było przeprowadzone  metodą „Profil szkoły”. Spotkaliśmy się z rodzicami, uczniami oraz nauczycielami i rozmawialiśmy o szkole. To było bardzo bogate doświadczenie dla wszystkich, a szczególnie dla nauczycieli i rodziców, którzy usłyszeli od uczniów, co pomaga im uczyć się. Uczniowie mówili o: celach, kryteriach, metodnikach, patyczkach, NaCoBeZu, informacji zwrotnej i  miłej atmosferze. Grupy fokusowe rodziców, nauczycieli i  uczniów argumentowały swoje wypowiedzi w określonych obszarach. Słuchaliśmy się wzajemnie.

 Po przeprowadzeniu ewaluacji wewnętrznej metodą Profilu szkoły opracowane zostały wnioski mówiące o tym, że wysiłek nauczycieli (wykorzystywanie w pracy strategii oceniania kształtującego) bardzo pozytywnie wpływa na uczenie się uczniów. Uczniowie komunikowali, że cele lekcji przedstawione językiem ucznia działają motywująco , a patyczki i metodniki nikogo nie pozostawiają w tyle. Każdy uczeń czuje się zmobilizowany i doceniony. Jasna informacja zwrotna pomaga uczniom uczyć się.

Znaleźliśmy się w miejscu, w którym wypowiedzi grup fokusowych potwierdziły słuszność i pozytywny odzew podjętych działań.  
 Powołałam zespół ds.  wykorzystania w pracy, monitorowania i promowania w szkole Oceniania Kształtującego. Za jedno z najważniejszych  zadań we wprowadzanej zmianie zespół uznał  promowanie działań związanych z OK. Wspólnie zaprojektowaliśmy kilka rozwiązań: stworzenie specjalnej  zakładki na  stronie internetowej szkoły, zamieszczanie ciekawych informacji i zdjęć na szkolnym Facebooku oraz systematyczne umieszczanie informacji w gablocie szkolnej. Celem wszystkich tych działań było zwiększenie zainteresowania nauczycieli,  uczniów i rodziców. 

Wizja zmiany

Przeniesienie punktu ciężkości w procesie nauczania na uczenie się, wspieranie wdrażania oceniania kształtującego. Budowanie twórczego i bezpiecznego środowiska pracy i nauki.

· Cele zmiany: 

· uczeń jest świadomy celów, kryteriów, przebiegu i efektów uczenia się

· dowody uczenia się są gromadzone, prezentowane i pomagają odnosić sukcesy

· doskonalenie organizacji procesów uczenia się na zajęciach lekcyjnych

· nauczyciele, uczniowie wspólnie budują przyjazne i twórcze środowisko pracy i nauki.

 Działania:

1. Diagnoza, określenie kierunku zmiany- przeniesienie punktu ciężkości z nauczania na uczenie się.

2. Powołanie zespołu ds. wykorzystania w pracy, promowania, monitorowania oceniania kształtującego podczas rady pedagogicznej.

3.  Codzienne wdrażanie strategii OK., praca, spotkania, rozmowy, aktywne słuchanie. 

4.  Pielęgnowanie dotychczasowych osiągnięć,  wykorzystywania w pracy nauczycieli OK. (cele, kryteria, IZ, patyczki, metodniki).

5. Szkolenie z zakresu metody Czas w Kręgu oraz zastosowania Hexów edukacyjnych. 

6. Założenie zakładki OK. na stronie  www.sp4lubon.szkolnastrona.pl oraz Facebooku szkolnym i gazetki w holu szkoły.

7. Spotkanie warsztatowe z Asystentem Szkoły.

8. Obserwacje koleżeńskie, spacer edukacyjny, rozmowy z uczniami, rodzicami i nauczycielami.

9. Dzielenie się dobrymi praktykami, szkolenie rady pedagogicznej.

10. Ewaluacja działań. 

Czas realizacji: Rok szkolny. 
Bibliografia:

1. R, D. Fields, Drugi mózg, Wydawnictwo Prószyński i S-ka., Warszawa 2008, s.340.

2. M. Spitzer, Jak uczy się mózg, Wydawnictwo PWN, Warszawa 2012, s 123.

3. Graham Nuthal, najważniejszy uczony, o którym nie słyszałeś, materiał ,str.1 CEO.

4. Graham Nuthal, najważniejszy uczony, o którym nie słyszałeś, materiał,str.3, CEO.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Jedną z ciekawych metod, które wprowadziła nasza zmiana jest stosowanie na lekcjach Hexów edukacyjnych . Metoda ta łączy naukę z zabawą, a ponadto daje uczniowi możliwość 

poznania tematu wędrując swoją ścieżką informacji czy faktów. Lekcje z użyciem Hexów są ożywione i bardziej atrakcyjne dla ucznia. Uczniowie pytani o Hexy mówią, że z Hexami uczenie się jest łatwiejsze,  że jest więcej zabawy i każde słowo na Hexie otwiera nowe drzwi….  wyszukują pojęcia (poziom  mono i wielostrukturalny), znajdują powiązania między nimi (poziom relacyjny), dokonują uogólnień (poziom ekspercki). Uczniowie w szybki i łatwy sposób mogą korzystać wzajemnie ze swojej wiedzy i umiejętności. 

 Drugą metodą wprowadzoną do pracy szkoły w celu zwiększenia nacisku na uczenie się ucznia był Czas w Kręgu. Metoda ta nie jest tak uniwersalna jak Hexy edukacyjne, posiada jednak tak dużo zalet, że warto nią pracować. Za główna zaletę tej metody uważam fakt, że każdy uczeń może się wypowiedzieć. To prawo do głosu jest niebagatelne w dzisiejszym świecie , gdzie zwykle mówią głośniejsi lub silniejsi.  Uczniowie zauważyli, że czas w Kręgu „uwalnia myśli”. Okazuje się , że przyjazna atmosfera którą tworzy ta metoda daje przestrzeń i odwagę do wypowiadania swoich opinii nawet nieśmiałym uczniom. Metodę Czas w Kręgu nauczyciele najczęściej wykorzystywali na naradach, realizując tematy poświęcone np. tolerancji . Uczniowie szczególnie zwrócili uwagę na celebrowanie - świętowanie sukcesu. Na początku wypowiadali się, że to trochę śmieszne(szczególnie w  klasach siódmych). Po kilku zajęciach moment ten dla uczniów okazał się bardzo ważnym i oczekiwanym. Nauczyciele byli przekonani, że Czas w Kręgu to metoda, którzy od dawna wykorzystują w pracy. Zaskoczeniem dla nich było, jak ważna jest każda czynność: powitanie, rozgrzewka, forum, celebrowanie – doświadczanie sukcesu, uspokojenie-rytuał końcowy.  Stosując CwK dłuższy czas widzą coraz więcej jego pozytywnych efektów. 




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zmiana nie wymaga dużych nakładów finansowych. Na stronie księgarni  civitas można zakupić hexy edukacyjne, metodniki, kostki kreatywne i wiele pozycji książkowych mówiących o OK. Od strony organizacyjnej zmiana wymaga powołania zespołu, kierowania tym zespołem oraz ustalenia harmonogramu działań. Zadania wymagają zaangażowania ze strony lidera, nauczycieli, uczniów i rodziców. Dużym wsparciem dla zespołu była współpraca z Asystenta Szkoły z ramienia Colegium Civitas w ramach Studiów Podyplomowych Liderów Oświaty.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	spnr4@lubon.pl – zakładka Ocenianie Kształtujące.



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

