Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	 Projekt dydaktyczno- wychowawczy „ Oswoić szkołę”.  


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 2 im. Jana Pawła II


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Kalisz 
62-800

Ul. Tuwima 4

62 7678942

 sp2tuwima@op.pl

www.sp2.kalisz.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Jolanta Bartosik, nauczycielka  edukacji wczesnoszkolnej



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Termin realizacji: 06.11.2017- 15.06.2018. 
Celem projektu jest zapoznanie ze szkołą i starszymi kolegami dzieci  przedszkolnych, które w następnym roku szkolnym podejmą naukę. Przybliżenie im specyfiki funkcjonowania ucznia w klasie. Rozbudzenie ciekawości, chęci podjęcia nowych wyzwań. Aby dzieci rozpoczęły naukę z radością, przyjemnością, z poczuciem bezpieczeństwa, by obdarzyły zaufaniem wychowawców i starszych kolegów. Były świadome przynależności do nowej grupy, już nie przedszkolnej, a uczniów szkoły. By zrozumiały i polubiły szkołę. 
Inspiracją do powstania tego projektu było też oswojenie sześciolatków z budynkiem szkoły, salami lekcyjnymi. Zapoznanie z nauczycielami, pracownikami szkoły, uświadomienie, że wszyscy są przyjaźnie nastawieni i darzą ich szacunkiem i otaczają opieką.

W ramach projektu dzieci przedszkolne będą uczestniczyły w zajęciach plastyczno-technicznych w szkole. Wspólnie z trzecioklasistami wykonają ozdoby świąteczne i będą śpiewały znane kolędy i pastorałki. Następnie trzecioklasiści udadzą się do przedszkola i obejrzą przedstawienie o tematyce świątecznej przygotowane  przez  przedszkolaków. 
Następnie na zorganizowanych przez szkołę dniach otwartych przyszli uczniowie wraz z rodzicami zwiedzą szkołę, będą mogli poznać wyposażenie klas, kącików zabaw, sali gimnastycznej. Pod opieką nauczycieli wspólnie wykonają ciekawe prace plastyczno- techniczne, wezmą udział w rozgrywkach i zabawach w sali gimnastycznej, poznają osiągnięcia uczniów, aktualności szkoły w prezentacji multimedialnej.
W okresie wiosennym przedszkolaki będą zaproszone na zawody sportowe na wesoło, organizowane przez uczniów klas I-III. Będą tworzyć drużyny mieszane, aby starsi koledzy zaopiekowali się młodszymi i wszyscy wspólnie, zgodnie  się bawili.

Uczniowie klas trzecich będą również uczestniczyć w zabawach zorganizowanych  przez sześciolatki na podwórku przedszkola. 

W trakcie wspólnych zajęć zastosowane zostaną metody aktywizujące, sprzyjające samodzielności myślenia i działania, a także kształtowaniu pozytywnej motywacji do uczenia się. 
Uatrakcyjniane będą zajęcia poprzez metodę zabawową,  wprowadzanie efektów zaciekawienia, nowości, zaangażowania dzieci.
Uczniowie klasy trzeciej będą również oglądać popisy przedszkolaków, które  wystąpią w programie artystycznym i będą miały  możliwość wykazania się odwagą i pewnością siebie.

Dobór form pracy dostosowany będzie do podjętych działań. W celu wprowadzenia dzieci w odpowiednią aktywność będą przeprowadzane rozmowy, umożliwiające dzieciom zrozumienie tematu, zachęcenie do pracy  z poczuciem odwagi i radości. Dzieci będą pracować indywidualnie, by wyrabiać w nich  samodzielność, odpowiedzialność, wiarę we własne możliwości.
W celu rozwoju aktywności społecznej, umiejętności współpracy w zespole  zastosowana będzie praca grupowa.

Cele i założenia projektu:

Łagodne przejście z etapu wychowania przedszkolnego do pierwszego etapu kształcenia.
Zachęcenie do podjęcia nauki w klasie pierwszej.

Kształtowanie pozytywnego stosunku do szkoły, nauczycieli, obowiązków szkolnych.

Poznanie dyrektora szkoły, nauczycieli i pracowników.

Poznanie budynku szkoły i sal lekcyjnych.

Wzbogacenie doświadczeń i wiadomości dzieci związanych ze szkołą.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efektem podjętych działań jest znacznie łagodniejsza adaptacja dzieci w środowisku szkolnym.
Pierwszaki wchodzą do szkoły jak do zupełnie nowego świata. Muszą dostosować się do zasad i wymagań, przyzwyczaić się do siedzenia w ławce. Aby te zmiany nie spadły na małych uczniów gwałtownie- przedszkolaki będą miały możliwość poznania szkolnych nowości. Projekt w sposób etapowy  ma na celu ułatwić  wdrożenie się w nowy tryb życia. Aby dzieci zrozumiały i polubiły szkołę. Pierwszak musi zmierzyć się z nową grupą dzieci, zaaklimatyzować się w klasie i zdobyć umiejętność współpracy. Wcześniejszy kontakt ze szkołą pod opieką wychowawcy z przedszkola w gronie rówieśników z tej samej grupy i w życzliwej atmosferze starszych kolegów ma mu dać wsparcie. Ważne jest, by dzieci stopniowo przygotowywały się do wykonywania obowiązków i szkolnego systemu pracy. 
Projekt służył temu, by dziecko było chętne do rozpoczęcia nauki, miało motywację do uczenia się, było zainteresowane szkołą, nauczycielem, nowymi kolegami i z radością wchodziło w nowy etap edukacyjny.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zajęcia nie wymagają dużych nakładów finansowych. Korzystam z własnych materiałów, zasobów szkolnych, uczniowie wykorzystują swoje przybory, którymi chętnie dzielą się z młodszymi kolegami.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Relacje z realizacji projektu można znaleźć na stronie szkoły: www.sp2.kalisz.pl 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

