Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji
„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt „Rodzinne czytanie” 


	Nazwa szkoły/placówki

	Publiczne Przedszkole Nr 7 im. Pszczółki Mai

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 
2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.

	1. Gmina Piła
2. Powiat pilski
3. 64-920
4. Piła
5. ul. Witosa 22A
6. 67 351 13 84
7. przedszkole7@pila.edu.pl
8. www.przedszkole7.pila.edu.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Agnieszka Kwolek, nauczyciel
Lidia Wójciak, dyrektor



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W naszym przekonaniu książka jest dużą wartością, w obecnej cyfrowej rzeczywistości niedocenianą. Wykorzystujemy teksty literackie w codziennej pracy, żeby dzieci zdobywały wiedzę o otaczającym je świecie, rozwijały swoją wyobraźnię i wzbogacały słownictwo. Niestety rozmowy z dziećmi utwierdziły nas w przekonaniu, że wielu z nich obcuje z książką tylko w przedszkolu. Poszukiwałyśmy więc sposobu, aby stworzyć dzieciom sytuację, w której to z rodzicami będą odkrywać magiczny świat książek, literatury. Tak powstał projekt „Rodzinne czytanie”.
Podmioty projektu:
- dzieci ze wszystkich oddziałów Publicznego Przedszkola Nr 7 im. Pszczółki Mai w Pile,
- rodzice/opiekunowie dzieci,
- nauczycielki poszczególnych grup.
Głównym celem projektu było rozpowszechnianie czytelnictwa wśród małych dzieci, rozbudzanie chęci do sięgania po literaturę, inicjowanie wspólnego spędzania czasu z rodzicami/opiekunami.
Projekt polegał na tym, że każda grupa otrzymała „worek czytelniczy”, który zawierał 5 książek, album na ilustracje i list – instrukcję dla rodziców/opiekunów. W każdy poniedziałek przez 8 miesięcy kolejne dziecko z listy (w każdej grupie) zabierało na tydzień worek do domu. Zadaniem rodziców/opiekunów było przeczytanie jednej książki/opowiadania dziennie. Na koniec tygodnia dziecko dokonywało wyboru, który tekst najbardziej mu się podobał i wykonywał do niego ilustrację w załączonym albumie. W kolejny poniedziałek kompletny worek wracał do grupy i kolejne dziecko zabierało worek do swojego domu. Książki w worku były sukcesywnie wymieniane, aby uniknąć powtarzania ilustracji w albumie i sugerowania się wyborem kolegów i koleżanek.
W projekcie wzięły udział wszystkie dzieci z przedszkola, rodzice chętnie włączyli się w jego realizację. Na dowód realizacji projektu powstały piękne albumy przedstawiające przygody literackich bohaterów widziane oczami dzieci.
Projekt realizowany był od października do maja. Ilość tygodni została określona tak, aby biorąc pod uwagę przerwy świąteczne i ferie zimowe, każde dziecko miało okazję wziąć udział w projekcie.
Informacje zwrotne od dzieci, rodziców/opiekunów i nauczycielek grup potwierdziły pozytywny odbiór zrealizowanej inicjatywy, w związku z czym postanowiłyśmy wpisać projekt w stały repertuar zadań do realizacji na kolejne lata.

	


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Najważniejszym efektem jest zaangażowanie rodziców/opiekunów w realizację projektu – 100%. Realizując projekt spędzali czas z dzieckiem, sięgali po teksty literackie, co było jednym z głównych założeń projektu – stworzenie sytuacji do wspólnego spędzenia czasu.
Dzieci również chętnie uczestniczyły w projekcie, z niecierpliwością czekały na swoją kolej, okazywały radość z realizacji zadania, opowiadały o wspólnym czytaniu, chętnie sięgały po książki w sali przedszkolnej w czasie swobodnej zabawy. Ponadto zaobserwowałyśmy rozwój umiejętności uważnego słuchania u dzieci.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Realizacja projektu nie wymagała nakładu finansowego.  Nie było również potrzeby angażowania innych instytucji czy organizacji.
Materiał do realizacji znajdował się w przedszkolu – worki gimnastyczne, biblioteczka literatury dziecięcej, własnoręcznie przygotowane albumy na rysunki dzieci.
Istotny jest dobór książek – muszą być atrakcyjne i interesujące dla dzieci.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Link do strony przedszkola z notką dotyczącą realizacji projektu i galerią zdjęć:
http://przedszkole7.pila.edu.pl/event/projekt-rodzinne-czytanie-zakonczony-z-sukcesem/

 HYPERLINK ""
 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

