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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Dobro drugiego, bardziej potrzebującego człowieka wpisało się na stałe w zakres oddziaływań podejmowanych przez nasz Samorząd Uczniowski i Szkolne Koło Wolontariatu. Cieszy nas fakt, że wiele z tych inicjatyw jest wynikiem oddolnych propozycji kierowanych przez naszych uczniów. Świadczy to wydatnie o dobru i wrażliwości Ich serca.

Tak było również w przypadku zbiórki przyborów szkolnych, która prowadzona była przez Samorząd Uczniowski i Szkolne Koło Wolontariatu w miesiącu wrześniu i październiku. Podejmując to działania, we współpracy z Drużyną Szpiku, chcieliśmy poprzez zebrane produkty doposażyć funkcjonowanie świetlicy działającej na oddziale dziecięcym jednego z poznańskich szpitali.

Ciesz nas fakt, że w akcję włączyła się większość klas naszej szkoły, a liczba zebranych produktów wyniosła 620 sztuk.
Po raz kolejny świadczy to o tym, że nasi uczniowie umieją i okazują wrażliwość swojego serca i chęć pomagania innym.

Drugą pomocową akcją, w której czynnie brali udział nasi uczniowie, była zbiórka żywności w sklepach Biedronka prowadzona pod hasłem „Kromka chleba dla sąsiada”,wraz z Caritas Archidiecezji Poznańskiej. Jej celem stało się pozyskanie produktów, które w efekcie finalnym trafiły do osób starszych, chorych i potrzebujących materialnej pomocy.

Tradycją naszej szkoły stał się coroczny udział uczniów w tym wydarzeniu. We współpracy z Caritas młodzież naszej szkoły w liczbie 54 w piątkowe popołudnie oraz w sobotę, w dniach 21 i 22 września, zbierała ofiarowane przez ludzi produkty żywnościowe. Dzięki zaangażowaniu naszych podopiecznych udało się pozyskać 630 kg żywności.

Cieszy nas fakt ogromnego zaangażowania naszych uczniów w przeprowadzenie zbiórki. Godnie reprezentowali Oni naszą szkołę, co wielokrotnie podkreślali organizatorzy wydarzenia.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzonymi rezultatami i efektami projektu edukacyjnego pozostają:
· włączenie się w wolontariackie akcje, a w ich efekcie wsparcie konkretnych działań pomocowych:
· zbiórka przyborów szkolnych dla oddziału onkologii i hematologii dziecięcej,
· zbiórka żywności trwałej w marketach, z przeznaczeniem na paczki dla osób biednych oraz dla Jadłodajni Caritas,
· uwzględnienie oddolnej inicjatywy uczniów,
· wzmacnianie współpracy z zewnętrznymi instytucjami pomocowymi – Drużyna Szpiku, Caritas Archidiecezji Poznańskiej,
· uwrażliwienie na potrzeby człowieka chorego, w tym szczególnym przypadku chorego dziecka,
· dostrzeżenie potrzeb ludzi ubogich i samotnych,
· uwzględnienie hierarchicznych form funkcjonowania społeczności poprzez wybór koordynatorów akcji na szczeblu klasowym,
· nauka samorządności poprzez samodzielne zarządzanie zbiórką przez uczniów-koordynatorów,
· wzrost odpowiedzialności za właśnie działania i pomysły wprowadzane w czyn u uczniów zaangażowanych w przygotowanie i przeprowadzenie akcji,
· włączenie w działania oddolne organów i kół działających w szkole takich jak: Samorząd Uczniowski i Szkolne Koło Wolontariatu,
· rozwój współpracy Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· aktywizacja społeczności uczniowskiej wokół idei wolontariatu i dobroczynności,
· pogłębienie w uczniach znajomości i zrozumienia idei wolontaryjnych,
· dalsza integracja społeczności szkolnej oraz społeczności klasowych.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Rozpoznanie potrzeb dzieci przebywających na oddziałach onkologicznych,
· Przygotowanie miejsca składania zebranych przyborów szkolnych,
· Właściwa promocja wydarzeń wśród społeczności szkolnej,
· Podział zadań do wykonania podczas trwania akcji, w tym szczególnie uwzględnienie roli koordynatorów klasowych oraz zgromadzenie grupy prowadzącej zbiórkę w markecie (wraz z zebraniem wymaganych zgód i karty wycieczki),
· Zorganizowanie odpowiedniej formy dostarczenia do szpitala zebranych rzeczy,
· Działania o charakterze ewaluacyjnym podjęte po przeprowadzeniu eventu.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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