Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Poznajemy dramat  Stanisława Wyspiańskiego ,,Wesele” 

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Wilczynie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Wilczyn
koniński
62- 550
Wilczyn
700 – lecia 14
632683004

spwilczyn@gimwilczyn.nazwa.pl
spwilczyn.szkolnastrona.pl/index.php

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Justyna Paluszyńska - nauczyciel  bibliotekarz
Teresa Nawrocka  - wychowawca  świetlicy szkolnej




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Inspiracją do podjęcia przedsięwzięcia była chęć zwiększenia zainteresowania książką wybraną           do Narodowego Czytania i poznanie jej walorów. 
Cele:

- pobudzanie uczniów do czytania,

- popularyzowanie polskiej literatury wśród młodzieży,

- budowanie tożsamości narodowej,

- rozwijanie wyobraźni i zdolności aktorskich,
- promowanie młodych talentów,

- kształtowanie kreatywnego myślenia,

- usprawnianie umiejętności praktycznego działania,

- integracja zespołu klasowego.

Czas realizacji: wrzesień, październik, listopad 2017 r.

Opis przebiegu realizacji przedsięwzięcia:

- 5 września 2017r. odbyło się Narodowe Czytanie ,, Wesela”  Stanisława Wyspiańskiego, w którym udział wzięli zaproszeni goście, rodzice, nauczyciele i uczniowie. Wydarzenie rozpoczęło się promocją ogólnopolskiej akcji Narodowe Czytanie. Wprowadzeniem do czytania było krótkie streszczenie utworu, prezentacja multimedialna na temat dramatu i autora, przygotowano stosowną scenografię i odpowiednie stroje. Fragmenty tekstu czytano z podziałem na role,

- cotygodniowe głośne czytanie ,, Wesela” przez chętnych uczniów, dyskusja związana                                  z przeczytanymi fragmentami książki,

- listopad 2017r. wystawa w świetlicy szkolnej  poświęcona wszechstronnemu artyście  Stanisławowi Wyspiańskiemu,
- 15 listopada 2017 r. zainteresowani  uczniowie uczestniczyli w warsztatach rękodzielniczych,                 w czasie  których wykonano chochoła podobnego do chochoła występującego w utworze,
- 28 listopada upamiętnienie 110. rocznicy śmierci Stanisława Wyspiańskiego, wystawa książek                 i ilustracji dotyczących genialnego artysty,

- 29 listopada 2017r. zorganizowano dla klas siódmych i gimnazjalnych szkolny konkurs pod nazwą   Spotkanie z bohaterami ,,Wesela” Stanisława Wyspiańskiego.
 Miesiąc przed konkursem wychowawcy  klas siódmych i klas gimnazjalnych losowali jednego bohatera utworu. 

Zadaniem całej klasy było przygotowanie bogatej charakterystyki  wylosowanej postaci oraz wykonanie odpowiedniego stroju i rekwizytów. Dokonano wyboru reprezentanta klasy, który przedstawił  piękną polszczyzną bohatera dramatu. Nad przebiegiem konkursu czuwała komisja konkursowa i oceniała prezentacje uczniowskie według kryteriów podanych w regulaminie konkursu. Nagrodą główną w konkursie był wyjazd do kina zwycięskiej klasy na film pt. Cudowny chłopak. 

Konkurs zakończył się  biesiadą weselną, w której udział wzięli reprezentanci klas,

- podsumowaniem przedsięwzięcia była projekcja filmu ,,Wesele” w reżyserii Andrzeja Wajdy                  i podzielanie się wrażeniami na temat filmu i przeczytanej książki.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Ogólnopolska akcja Narodowe Czytanie nie tylko zachęca do czytania, ale jest świetną okazją          do podejmowania wielu inicjatyw wokół czytanego utworu. My nie poprzestaliśmy na czytaniu                  ,,Wesela”, lecz staraliśmy się pogłębić znajomość dramatu poprzez różnorodne działania, które spotkały się z pozytywnym odbiorem społeczności szkolnej. Na uwagę zasługuje dobra współpraca uczniów z wychowawcami, nauczycielami językami polskiego i techniki. Uczniowie z wielkim zaangażowaniem realizowali przydzielone im zadania, integrowali się i często poprzez zabawę uczyli się. Dzięki wielu zabiegom młodzież poznała i zachwyciła się arcydramatem Stanisława Wyspiańskiego. Zwiększyły się kompetencje czytelnicze  oraz  świadomość narodowa uczniów.  



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Proponujemy poszukać sponsorów, którzy sfinansowaliby nagrody konkursowe i współpracować              z biblioteką publiczną.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://spwilczyn.szkolnastrona.pl/index.php


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

