Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Piątek z literaturą”


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 1
im. Wojciecha Bogusławskiego

w Suchym Lesie


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Suchy Las
Poznań
62 - 002
Suchy Las
ul. Szkolna 15
61 812-51-91

pracownia_sl@poczta.onet.pl

www.sp.suchylas.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Hanna Dziubińska – Krause nauczyciel języka polskiego, przewodnicząca zespołu humanistycznego
Dorota Anders, Iwona Olesik nauczyciele języka polskiego



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Osoby odpowiedzialne: autorzy projektu
Osoby współodpowiedzialne: chętni nauczyciele
Czas: rok szkolny 2017/2018, piątki (co dwa miesiące), godziny 19:00-22:00
Adresaci: uczniowie klas siódmych
Podział na grupy, zadania dla zespołów międzyklasowych, elementy rywalizacji – karty zaliczeniowe
Pomysł zorganizowania „Piątków z … literaturą”  dla klas 7 zrodził się pod koniec roku szkolnego 2016/2018. Aby uatrakcyjnić materiał klasy siódmej, uczynić go bardziej przystępnym, zespół humanistyczny postanowił zorganizować zajęcia w nowej formule- piątkowych wieczorów. Nie chcieliśmy, jako prowadzący, ograniczać się wyłącznie do projekcji filmów, bowiem nie ma to takich walorów edukacyjnych, jak zajęcia, w których uczniowie muszą aktywnie uczestniczyć. Celem miała być przede wszystkim nauka poprzez zabawę oraz samodzielne działania zmuszające do rozwiązywania postawionych problemów, innowacyjne zadania i metody. Za cel postawiliśmy sobie również zainspirowanie młodzieży do poszukiwań, stawiania pytań, wykraczania poza treści programowe. Dodatkowo chcieliśmy integrować uczniów klas 7, dlatego założeniem było stworzenie zespołów międzyklasowych, które musiały współpracować. Celem zespołu humanistycznego była też interdyscyplinarność, łączenie treści z zakresu różnych dziedzin, synteza sztuk. Szybko okazało się, że można to rozszerzyć także o przedmioty ścisłe- matematykę i logikę. 

Najbardziej skuteczne  i ciekawe dla uczniów okazały się te formy pracy, które polegały na rozwiązywaniu zagadek, rywalizacji, wymagające tempa pracy. Dzięki tego typu zadaniom uczniowie zapamiętywali najwięcej, dobrze się bawili, a efekty widać było na lekcjach języka polskiego. Interesujące okazały się też te formy, które wymagały wykonania prac plastycznych różnymi technikami.

Czas realizacji projektu w założeniu to kilka piątkowych spotkań w trakcie trwania roku szkolnego. To przedsięwzięcie jednak, aby przyniosło zamierzony efekt, musi być starannie przygotowane, dlatego też tym, co nas zaskoczyło, była ilość pracy związanej z przygotowaniem każdego spotkania. Od razu założyliśmy, że uczniowie nie powinni być obarczani dodatkową pracą w domu ze względu na ilość swoich zajęć; piątkowe spotkania miały być przyjemnością, a nie obowiązkiem, stąd cała praca musiała być wykonana przez nauczycieli. Biorąc pod uwagę ilość przygotowanych zadań, różnorodność form, spotkania w zespole, jesteśmy zdania, że taki projekt musi ograniczyć się do 3-4 spotkań. Projekt jednak ma formułę otwartą, można go kontynuować w kolejnym roku szkolnym i realizować treści z zakresu klasy 8.
„Piątkowe wieczory z…” dla klas 7 – wieczory literacko-filmowe, innowacyjne odczytanie tekstów kultury, fragmenty tekstów literackich, filmów, przedstawień teatralnych, prezentacje, zadania dla grup – „gra terenowa”:
· „Piątek z… kryminałem” – proza Agaty Christie, zadania literackie, historie z dreszczykiem, zagadki logiczne i lateralne, poszukiwania w ciemnościach, escape room z tajemniczym śledztwem sprzed lat, projekcja filmu, poczęstunek

· „Piątek z… historią” – H. Sienkiewicz „Krzyżacy”, historyczna grupa rekonstrukcyjna, prezentacja miejsca-zadania, w średniowiecznym skryptorium (ręczne przepisywanie tekstów, rysowanie inicjałów), zadania literackie (archaizmy), układanie puzzli (reprodukcja obrazu „Bitwa pod Grunwaldem”), rycerze i ich damy – pary literackie, pokój zagadek, matematyka w historii / historia w matematyce (działania – wynik – przyporządkowanie wydarzeń historycznych), elementy strojów i uzbrojenia średniowiecznego (poszukiwania, wybór)
· „Piątek z … romantyzmem” – specyfika epoki romantyzmu i jej konteksty, dramat romantyczny, komizm, sztuka, zadania logiczne, gra terenowa – podchody, tworzenie lapbooka
· „Piątek z… teatrem” – fragmenty adaptacji dramatów, warsztaty teatralne, drama, improwizacje, inscenizacje

· „Piątek z… poezją” – poezja śpiewana, wieczór recytatorski (poezja, fragmenty prozy)

· „Piątek z… literaturą fantasy” – świat powieści fantastycznej, przebrania, makiety

PIĄTEK Z … KRYMINAŁEM
Jesienny piątek, godziny późnowieczorne – po szkolnych korytarzach, mimo panujących ciemności, przemykają się grupki siódmoklasistów z latarkami. W salach – przy świetle małych lamp – jak prawdziwi śledczy głowią się nad zagadkami. Tak właśnie wyglądał „Piątek z … kryminałem” w ramach projektu polonistycznego.

To był pierwszy z serii wieczorów literacko – filmowych w naszej szkole. Na warsztat wzięliśmy twórczość najbardziej znanej na świecie pisarki kryminałów oraz najlepiej sprzedającej się autorki wszech czasów – Agathy Christie.
Uczniowie najstarszych klas rozwiązywali zagadki logiczne i lateralne, układali historie z dreszczykiem, zmagali się z zadaniami literackimi, poszukiwali wskazówek w ciemnościach, musieli rozwikłać tajemnicze śledztwo sprzed lat, aby opuścić escape room oraz obejrzeli film o przygodach Sherlocka Holmesa.

Zadania nie należały do łatwych, trzeba było szybko podejmować decyzje, współpracować w zespole, obsłużyć urządzenia z ubiegłego wieku… Siódmoklasiści wspólnie się bawiąc, wykazali się niesamowitymi zdolnościami detektywistycznymi i umiejętnością dedukcji.
PIĄTEK Z … HISTORIĄ
Migotliwe płomyki świec, łopot białych płaszczy z czarnym krzyżem, średniowieczne chorały w tle… Oto sceneria kolejnej odsłony polonistycznego projektu „Piątek z literaturą”. Drugi wieczór literacko – filmowy dla uczniów najstarszego rocznika to „Piątek z … historią”. Inspiracją była twórczość Henryka Sienkiewicza, szczególnie powieść historyczna i lektura szkolna – „Krzyżacy”.

Oj, działo się! Było spotkanie z grupą rekonstrukcyjną, debata, poszukiwanie rycerzy i ich dam, wizyta w średniowiecznym skryptorium i zadania literackie, arytmetyczne potyczki, odgadywanie historycznych miejsc, pobyt i przebieranki w szatni oraz zbrojowni, a wreszcie mroczne zagadki i tajemnice sprzed wieków…

Grupa Rekonstrukcji i Inscenizacji Historycznych – WALHALLA wprowadziła nas w temat ,,Od pogańskich Bałtów, przez wyprawy krzyżowe, grunwaldzkie zwycięstwo, po czasy współczesne" i przybliżyła  dzieje Zakonu Szpitala Najświętszej Marii Panny Domu Niemieckiego w Jerozolimie. Następnie młodzi pasjonaci średniowiecza mogli w przebraniach z epoki, wyposażeni w broń, wziąć udział w bitwie z 1410 roku, analizując stosunek sił oraz strategię walki. Podsumowaniem tej części wieczoru stała się debata oxfordzka pod tytułem „Czy warto było walczyć z Zakonem Krzyżackim”? „Walkę” na argumenty wygrała grupa propozycji.

Kolejna część zmagań uczniowskich to rywalizacja grup o tytuł najlepszych szkolnych mediewistów. Uzbrojeni w karty zaliczeniowe odwiedzali kolejne pomieszczenia oświetlone tylko nikłym płomieniem świec. Tam rozwiązywali zadania matematyczne, których wyniki to daty ważnych wydarzeń z epoki; dobierali w pary rycerzy i damy ich serc, a także identyfikowali historyczne miejsca. W średniowiecznym skryptorium musieli wykonać zadania literackie: przepisać ręcznie tekst, ozdobić go inicjałem, ułożyć bitwę w kawałkach w jedną całość, zaprojektować dla siebie herb oraz wytropić w tekście archaizmy i przełożyć go na współczesną polszczyznę. Szkolna biblioteka stała się średniowieczną szatnią oraz zbrojownią, gdzie musieli znaleźć elementy stroju kobiecego i męskiego, nałożyć je i zapozować do zdjęcia. Pokój zagadek kusił mrocznymi tajemnicami, które musiały na rozwiązanie czekać kilkaset lat…

Wspólna zabawa po raz kolejny stała się okazją do wykazania się umiejętnościami humanistycznymi.
PIĄTEK Z … ROMANTYZMEM

Trzeci z serii wieczorów literackich w ramach szkolnego projektu „Piątek z literaturą” to „Piątek z … romantyzmem”. Uczniowie, dobrani w zespoły, brali udział w grze terenowej, starając się uzyskać jak najlepszy wynik na kolejnych stanowiskach.

Tym razem siódmoklasiści zmierzyli się ze specyfiką epoki historyczno – literackiej pierwszej połowy XIX wieku oraz jej kontekstami. Zadania były podzielone na bloki tematyczne:

„Szekspirowskie inspiracje, czyli o dramatach romantycznych”; „Nie całkiem poważnie, czyli o komizmie w romantyzmie”; „Ciemno wszędzie, głucho wszędzie. Co to będzie? Co to będzie?” - podchody, tworzenie lapbooka; „Romantyczne improwizacje” – sztuka; „Mędrca szkiełko i oko” - szyfrogramy i szarady.

Odkrywanie tekstów i postaci w dramatach romantycznych poprzedziło określenie wpływu renesansowego dramaturga Williama Szekspira na polskich romantyków. Później młodzi badacze pracowali z tekstami: podawali cechy gatunkowe dramatu romantycznego oraz zapisywali tekst ciągły z podziałem na akty, sceny, a także tekst główny i didaskalia. Przedstawiali również swoje wizualizacje bohaterów.

W następnym miejscu zadania i zagadki dotyczyły szeroko pojętego komizmu. Uczniowie mieli do ułożenia puzzle, musieli rozpoznać różne rodzaje komizmu w „Zemście” Aleksandra Fredry, zmierzyć się z takimi formami jak: parodia, trawestacja, ironia, absurd oraz - na koniec - wskazać , na czym polega komizm w scenach filmowych.

Aby sprostać kolejnemu wyzwaniu, nasi początkujący literaturoznawcy musieli zebrać materiały teoretyczne i graficzne dotyczące romantyzmu w Europie oraz polskiej specyfiki epoki, które były ukryte w zakodowanych skrzynkach i rozmieszczone w różnych punktach w szkole i na dziedzińcu. Miejsca nie były przypadkowe – wskazówkami były fragmenty ballad i dramatów Adama Mickiewicza oraz Juliusza Słowackiego i symboliczne przedmioty: fontanna, czyli szkolna namiastka jeziora, znicz, dzbanek pełen malin… Podczas podchodów należało wykazać się umiejętnością kojarzenia, logiki oraz wiedzą. Produktem finalnym zadania był lapbook, czyli „książka na kolanach”. Taką teczkę tematyczną można wykorzystać jako powtórkę materiału. Coś w rodzaju papierowego teatrzyku z interaktywną przestrzenią do zagospodarowania informacjami dotyczącymi chronologii, założeń, gatunków, twórców, ich dzieł i cytatów spisanych na karteczkach, umieszczonych w kieszonkach i książeczkach o różnym kształcie.

Specjalne podziękowania dla poznańskiego escape roomu „Zamknięci w pokoju” za wypożyczenie specjalnych pudełek z zaszyfrowanymi zamkami wykorzystanych do podchodów!

W ramach obcowania ze sztuką romantyzmu, uczniowie przy dźwiękach muzyki Fryderyka Chopina, wykonywali reprodukcje obrazów malarzy z tejże epoki. Każda z grup miała za zadanie wylosować, a następnie, w technice pastelowej, najwierniej zreprodukować obraz. Pośród losowanych tytułów obrazów znalazły się mroczne pejzaże Caspara D. Friedricha „Opactwo w Dąbrowie”, „Wędrowiec ponad morzem mgły”, „Drzewo kruków”, scena rodzajowa Francisco Goyi „Parasolka” oraz bliski impresjonizmowi pejzaż Wiliama Turnera „Zachód słońca”.

Echo sporu klasyków z romantykami, oświeceniowe reguły, owe „mędrca szkiełko i oko” zostało zamknięte w zadaniach logicznych. Grupy musiały rozwiązać arytmograf rysunkowy skrywający wydarzenie historyczne, anagram z twórcami epoki, słowną łamigłówkę o gatunkach literackich, sudoku literowe oraz kombinogram zawierający autorów i ich dzieła.

Uczestnicy wspólnie się bawili i ogromnie zaangażowali. Wykazali się rozległą wiedzą, niezwykłymi umiejętnościami, szczególnie efektywnej współpracy i zdrowej rywalizacji oraz wszechstronnymi zdolnościami.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Różnorodność i dobór zajęć podczas realizacji projektów wpłynęły na wzrost wiedzy i rozwój umiejętności uczniów. Dzieci miały możliwość rozwijać kreatywność, wykazać się zdolnościami organizatorskimi zdecydować o wyborze właściwej strategii pracy w grupie. Czuły się odpowiedzialne za zadania do wykonania i efekt końcowy. Dobrze i zgodnie współpracowały, integrowały się i uczyły od siebie nawzajem. Zajęcia okazały się wspaniałą okazją do wieczornego spotkania w gronie znajomych, wysiłku intelektualnego, samodoskonalenia, treningu twórczości, wykorzystania zdobytej wiedzy, a także ciekawym sposobem na spędzenie wolnego czasu. współzawodnictwa. Niezwykle istotne jest również kształcenie właściwych zachowań społecznych – promowania reguł zdrowego współzawodnictwa i rywalizacji, zasad fair play.

Przygotowanie i realizacja projektów wzbogaciły również warsztat pracy nauczycieli. Entuzjazm, zaangażowanie i efekty działań uczniów dały satysfakcję i motywowały do generowania nowych pomysłów, planowania i podejmowania kolejnych wyzwań.

Wspólna praca nad projektami interdyscyplinarnymi i uczestnictwo w nich wszystkich grup wiekowych to dowód na możliwość działań międzyprzedmiotowych. Koordynacja prac projektowych pozwoliła na umocnienie relacji w zespole nauczycielskim i dalszą wymianę doświadczeń.

Prace powstałe podczas działań projektowych zostały wykorzystane jako pomoce dydaktyczne na lekcjach oraz zajęciach dodatkowych, a następnie zaprezentowane na wystawkach tematycznych i gazetkach szkolnych. Możliwość zaprezentowania własnej pracy na forum szkoły było dla uczniów bardzo ważne. Wyrabiała wiarę w swoje możliwości, dawała poczucie sukcesu i satysfakcji. Eksponowanie prac przyczyniło się do wzrostu samoświadomości dzieci, które mogły poczuć się  ekspertami w dziedzinie literatury. Rozwinęła się jeszcze bardziej ich aktywność, zwiększyło zaangażowanie, docenianie pracy innych. Dzięki ciekawym i estetycznie wykonanym pracom gazetka i gabloty polonistyczne były najchętniej czytanymi i oglądanymi w szkole przez uczniów na przerwach, rodziców i gości podczas spotkań czy zwiedzania szkoły.

Artykuły na stronie internetowej szkoły oraz w prasie lokalnej Szkoła była promowana w gminie poprzez stronę internetową szkoły, dzięki zamieszczaniu informacji i fotoreportaży z działań. Artykuły ze zdjęciami publikowane były w prasie o zasięgu lokalnym oraz na stronie internetowej gminy (www.suchylas.pl zakładka Gazeta Sucholeska).
Projekt spotkał się z uznaniem uczniów oraz rodziców. Był świetną okazją spędzenia czasu w szkole w nietypowy sposób, o niezwykłej porze, w atmosferze tajemniczości (wyłączone światło, korzystanie z latarek, świec). Uczestnicy domagali się wręcz kolejnych spotkań, dopytując z zaciekawieniem, co tym razem wymyślą dla nich prowadzący (których mogli zobaczyć w innej odsłonie niż na co dzień – w przebraniach, bawiących się razem z nimi).

Polecamy jako doskonała integracja, ćwiczenie kreatywności i umiejętności uczenia się w zespole dla młodzieży oraz zespołu nauczycielskiego.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja projektu zależy od:

- ilości chętnych do współpracy nauczycieli – zespół projektowy
- ilości uczniów.
Do wykonania projektu można wykorzystać:
- bazę szkoły: sale lekcyjne, inne pomieszczenia, teren wokół szkoły

- wyposażenie szkoły: tablice multimedialne, projektory, meble, drukarki, kserokopiarki

- artykuły piśmiennicze.

Z wyjątkiem korzystania z usług firm zewnętrznych (np. zaproszona grupa historyczna) nie wymaga żadnych dodatkowych kosztów.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Załączniki:

- scenariusze spotkań

- karty zaliczeniowe

- zdjęcia gazetek z pracami
Linki do stron z materiałami uzupełniającymi:

- strona internetowa szkoły – zakładki: projekty edukacyjne, komunikaty, aktualności

- internetowa gazetka szkolna – „CooSchool” Sucholeski Magazyn Szkolny
- prasa lokalna o zasięgu gminnym – „Gazeta Sucholeska”

http://sp.suchylas.pl/projekty-edukacyjne/
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-kryminalem/
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-kryminalem-juz-za-nami/
https://issuu.com/spsuchylas/docs/nr10_2017 s. 6 – 9

http://www.suchylas.pl/gazeta/gazeta082017/#p=38
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-historia/
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-historia-juz-za-nami/
https://www.issuu.com/spsuchylas/docs/nr12_2017 s. 38 – 41
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-romantyzmem-zaproszenie/
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-romantyzmem-za-nami/
http://sp.suchylas.pl/piatek-z-romantyzmem/
http://suchylas.pl/gazeta/032018/#p=40



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

