Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Przegląd Pieśni Patriotycznej i Harcerskiej 

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Integracyjne Sióstr Felicjanek im. Bł. Marii Angeli Truszkowskiej w Kaliszu

	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.


	62 – 800 Kalisz

ul. Kordeckiego 3a

tel. 627660370

e-mail: psfkalisz@poczta.onet.pl
strona internetowa: 

www.felicjanki.kalisz.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Katarzyna Borowska - nauczycielka

Marika Bieniaszczyk - nauczycielka


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	         W ramach upamiętniania wydarzeń związanych z odzyskaniem przez Polskę Niepodległości i uczczenia dnia 11 listopada, od dwóch lat w naszym przedszkolu odbywa się Przegląd Pieśni Patriotycznej i Harcerskiej. 

           Głównym celem uroczystości jest kształtowanie u dzieci postaw patriotycznych.

           Cele szczegółowe to:

- rozwijanie więzi emocjonalnej, społecznej i kulturowej z własnym narodem, 

- rozwijanie zainteresowań polską historią, tradycją i wartościami,

- prezentacja umiejętności wokalnych dzieci w wieku przedszkolnym,

- rozbudzanie wrażliwości na piękno piosenki patriotycznej.

Służy to identyfikacji narodowej i kulturowej. Przygotowuje do życia w spo-łeczeństwie, a to trzeba budować stopniowo poprzez działalność dydaktyczno-wychowawczą, ponieważ nikt nie rodzi się patriotą. Wpływa na kształtowanie więzi 
z krajem ojczystym. Przygotowuje młode pokolenie do pełnienia ról prospołecznych. Jest wartością uniwersalną. Przekazywanie treści patriotycznych jest obowiązkiem każdego nauczyciela bez względu na wiarę i przekonania polityczne.

Podczas Przeglądu dzieci ze wszystkich grup wiekowych, zarówno te zdrowe, jak i niepełnosprawne, mają okazję zaprezentować swoje umiejętności w dwóch kategoriach: solista i zespół. Zadaniem nauczycielek z poszczególnych grup jest dobór repertuaru, przygotowanie dzieci, a także dostarczenie podkładu muzycznego osobie odpowiedzialnej za nagłośnienie. 

Program Przeglądu:

1. Powitanie przez Siostrę Dyrektor.

2. Odśpiewanie hymnu państwowego.

3. Występ laureatów poprzedniego Przeglądu Pieśni Patriotycznej i Harcerskiej

4. Etap I – grupowy. Występy poszczególnych grup wiekowych.

5. Prezentacja multimedialna dotycząca polskich symboli narodowych – film „Polak mały”.

6. Etap II – solowy. Występy indywidualne.

7. Gościnny występ przedszkolnego absolwenta.

8. Komentarz zaproszonych gości.  

9. Podziękowanie uczestnikom za udział w uroczystości przez Siostrę Dyrektor.

            Każdy z uczestników zarówno w pierwszym, jak i w drugim etapie występów, otrzymuje dyplom oraz upominki, związane z tematyką Przeglądu i ufundowane przez dyrekcję przedszkola. Łączny czas uroczystości: około 2h.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	             Wynikiem realizacji projektu były liczne zajęcia o tematyce historycznej i narodowościowej, których celem było kształtowanie więzi emocjonalnej, społecznej 
z własnym miastem i krajem. Między innymi zrealizowany został film z udziałem dzieci z najstarszej grupy, nagrany do piosenki „Pałacyk Michla”. Obecnie teledysk można obejrzeć na stronie internetowej, a także w Muzeum Powstania Warszawskiego w sali multimedialnej.
           Włączyliśmy się także do ogólnopolskiej akcji „BohaterOn – Kartka dla bohatera – Pamiętamy”. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	             Odpowiednio wcześnie należy wydrukować pamiątkowe dyplomy za udział, 
a także zakupić i spakować upominki (najlepiej tematycznie kompatybilne ze świętem narodowym) dla poszczególnych uczestników. W tym celu już w październiku powstała lista z propozycjami piosenek i  nazwiskami dzieci wytypowanych do reprezentowania poszczególnych oddziałów przedszkolnych. Dzięki temu spisowi uniknęliśmy dublowania się piosenek, jak również z góry wiadomo było, ile potrzeba nagród i komu przygotować imienny dyplom uczestnictwa.

             Warto przemyśleć także kto swą obecnością mógłby uświetnić ten wyjątkowy dzień w życiu przedszkola. W przypadku naszej placówki byli to: księża z kościoła parafialnego, Siostra przełożona, przedstawiciel rodziców – żołnierz zawodowy, specjalistka w dziedzinie muzyki oraz dziadek jednego z przedszkolaków. Stworzona z zaproszonych gości komisja podniesie rangę wydarzenia, a także w odpowiednim momencie każdy z ekspertów będzie mógł wyrazić swe spostrzeżenia i wskazówki.

           Podczas uroczystości obecni byli także przedstawiciele Radia Rodzina. Stworzyli oni szczegółowy fotoreportaż z wydarzenia, a nawet audycję, którą mieli okazję odsłuchać wszyscy nieobecni na Przeglądzie w przedszkolu.

             Ważną kwestią organizacyjną jest także wypełnienie dzieciom czasu pomiędzy poszczególnymi występami. Sam Przegląd trwa dość długo, a momenty podczas których ze sceny schodzi grupa wykonawców i szykuje się następna, należy wypełnić jakąś stateczną zabawą, związaną z tematyką uroczystości. Może to być na przykład rozwiązywanie zagadek, odgadywanie haseł w krzyżówce, czy projekcja multi-medialna dotycząca symboli narodowych. Tego typu zaktywizowanie dzieci sprawi, iż nie będą się nudziły podczas przedłużających się często pauz.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.felicjanki.kalisz.pl/aktualnosci_435_2017.html
http://www.felicjanki.kalisz.pl/aktualnosci_321_2016.html
https://www.youtube.com/watch?v=FJ83BRqFPBA
www.youtube.com/watch?v=qbtjDAVxzbg
http://www.radiorodzina.kalisz.pl/aktualnosci/patriotyzm-w-piesni-i-piosence-u-siostr-



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

