Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Innowacja pedagogiczna „Efektywny przyrodnik”

	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkół nr 9 w Kaliszu

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.

	1. Kalisz

2. kaliski

3. 62-800

4. Kalisz

5. Prymasa Stefana Wyszyńskiego 22-24

6. (62) 768 54 70

7. zs9@zs9.kalisz.pl

8. zs9.kalisz.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Marek Marczak, nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Zgodnie z priorytetami Strategii Lizbońskiej – szkoła powinna poświęcać dużo uwagi efektywności kształcenia w zakresie nauk przyrodniczych i ścisłych. Kształcenie w tym zakresie jest kluczowe dla rozwoju cywilizacyjnego Polski oraz Europy.

Wychodząc naprzeciw tym wytycznym, została opracowana w naszej szkole innowacja pedagogiczna o charakterze programowym pt. „Efektywny przyrodnik”, która została zgłoszona do Kuratorium Oświaty w Poznaniu. W ramach realizacji tej innowacji organizowany był w naszej szkole – przez okres dwóch lat – konkurs „Przyrodnik roku”.

Celem konkursu było motywowanie uczniów do ich własnego rozwoju, pogłębiania wiadomości i doskonalenia umiejętności w zakresie nauk przyrodniczych i ścisłych oraz wyłonienie – spośród wszystkich uczniów naszej szkoły – ucznia, który w danym roku szkolnym uzyska największe osiągnięcia w zakresie przedmiotów przyrodniczych. Został opracowany szczegółowy regulamin, według którego wybierany był „Przyrodnik roku”. Kryteriami były:

· osiągnięcia w olimpiadach i konkursach z zakresu przedmiotów przyrodniczych;

· uczestnictwo w przedsięwzięciach z zakresu przedmiotów przyrodniczych;

· wyniki edukacyjne z poszczególnych przedmiotów przyrodniczych.

Uczniowie, którym nadano tytuł „Przyrodnika roku” otrzymywali dyplom oraz nagrodę rzeczową. Wręczenia dyplomu „Przyrodnika roku” oraz nagrody rzeczowej dokonywał dyrektor szkoły podczas uroczystości zakończenia roku szkolnego.

Celem innowacji był także dalszy wzrost efektywności kształcenia w zakresie przedmiotów przyrodniczych. Ze względu na konieczność współpracy wszystkich nauczycieli przedmiotów przyrodniczych, innowacja wpłynęła ponadto pozytywnie na integrację Zespołu Przedmiotów Przyrodniczych.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Uczniowie mieli przekonanie, że ich wysiłek włożony w kształcenie w zakresie przedmiotów przyrodniczych, zostanie zauważony, doceniony i nagrodzony. Przekonanie to wpłynęło pozytywnie na wewnętrzną motywację uczniów do nauki i na zamiar wzięciu udziału w konkursie.

W roku szkolnym 2015/2016 tytuł „Przyrodnika roku” otrzymał Mikołaj. Osiągnięcia Mikołaja to między innymi uzyskanie tytułu laureata Wojewódzkiego Konkursu Fizycznego oraz tytułu laureata Wojewódzkiego Konkursu Chemicznego – konkursów zorganizowanych przez Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

Z kolei w roku szkolnym 2016/2017 tytuł „Przyrodnika roku” zdobył Kamil. Uzyskał on tytuł finalisty Wojewódzkiego Konkursu Fizycznego – zorganizowanego przez Kuratorium Oświaty w Poznaniu oraz wyróżnienie w Ogólnopolskim Konkursie z Fizyki ALBUS (zajął 12. miejsce w kraju) – zorganizowanym przez Centrum Edukacji Szkolnej w Warszawie.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Opracować szczegółowy i przejrzysty regulamin konkursu. Przygotować plakaty lub ogłoszenia zachęcające do wzięcia udziału w konkursie oraz przedstawiające zasady rywalizacji. Nagrody rzeczowe dla zwycięzców konkursu można sfinansować ze środków własnych.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Informacja o pierwszej edycji konkursu oraz regulamin konkursu: http://www.zs9.kalisz.pl/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=25&Itemid=144&limitstart=80
Informacja o wyniku pierwszej edycji konkursu: http://www.zs9.kalisz.pl/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=25&Itemid=144&limitstart=0
Informacja o drugiej edycji konkursu oraz regulamin konkursu: http://www.zs9.kalisz.pl/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=28&Itemid=159&limitstart=100




Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

