Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Przygoda z Darami Froebla

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Nr 9 Leśne Ludki 

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Gmina Gniezno
2. Powiat gnieźnieński
3. 62-200 Gniezno
4. Gniezno
5. Ul. Radosna 4
6. 61 426 47 87
7. przedszkole9@poczta.onet.pl 
8. http://www.przedszkole9.gniezno.pl 


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Krystyna Bernacka- dyrektor 



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Inspiracją do aktywnego zaangażowania się w realizację działań, mających na celu wprowadzenie pracy metodą Froebla były założenia programowe pani Dyrektor. Pierwsze działania podjęliśmy już we wrześniu 2017r. W późniejszym czasie sukcesywnie rozszerzaliśmy zakres pracy metodą w placówce. W 2019 pierwsza grupa otrzymała ogólnopolski certyfikat potwierdzający pracę metodą Froebla. 
W przedszkolu realizowany jest program „Dar Zabawy” B. Bilewicz- Kuźnia, S. Kustosz, K. Małek, który powstał w trosce o naturalny rozwój dziecka, o przywrócenie wartości zabawie, zabawkom i całej istocie dzieciństwa.

Szczególny nacisk położony jest na aktywność zabawową w procesie poznawania przez dziecko świata. Zabawa, będąca wrodzoną potrzebą jest główną formą aktywności dziecka i nie powinna być kierowana przez nauczyciela ani ograniczana, a bardzo dyskretnie i rozsądnie nadzorowana. Koncepcja aktywności oparta jest na działaniach dzieci w sali przedszkolnej, a także poza nią. Niezwykle ważną rolę stanowi kontakt z materiałami, których dostarcza przyroda, zwanymi darami natury, bogactwami przyrody, darami ziemi oraz wykorzystanie materiałów dydaktycznych i pomocy edukacyjnych stworzonych przez dorosłego dla dzieci. 

Dary, charakterystyczne dla freblowskich przedszkoli, pozwalają poznawać kształty i wymiary, są precyzyjnie i logicznie skonstruowane, by pozwolić jak najlepiej rozwijać kompetencje artystyczne i geometryczne dzieci. Służą dzieciom do zabaw percepcyjno-manipulacyjnych, badawczych, umożliwiają rozwój zdolności artystycznych. Dzieci podejmują z ich wykorzystaniem zabawy badawcze, tematyczne i konstrukcyjne, poznają świat matematyki, tworzą ornamenty. Zabawom z darami zawsze towarzyszy śpiew, ruch, słuchanie literatury, recytacja i prace manualne.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	· swobodny, naturalny, wszechstronny rozwój,
· kształtowanie umiejętności współpracy i wzajemnego szacunku,
· duża samodzielność, samoświadomość i motywacja,
· rozwój kreatywności i twórczego myślenia,
· dążenie do ładu, porządku, systematyczności, równowagi,
· fascynacja światem i naturą,
· nabywanie niezbędnych umiejętności życiowych w sposób twórczy i atrakcyjny dla dzieci,
· doskonalenie umiejętności matematycznych.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Na początku dzięki Pani Dyrektor i Rodzicom kupiliśmy Dary i książki z nimi związane. Po zapoznaniu się ze wszystkimi informacjami i zbadaniu Darów, przystąpiłyśmy do działania. Rozpoczęłyśmy od przemeblowania sali - wydzieliłyśmy cztery kąciki aktywności, w których dzieci podejmują różnorodne działania: darów, twórczy, badawczy i gospodarczy. 

Po uporządkowaniu sali przeszłyśmy do uzupełnienia wyposażenia kącików. Niestety wielu potrzebnych rzeczy nie miałyśmy, ale na szczęście rodzice pomogli nam rozwiązać ten problem. 

Jak wyglądają nasze codzienne zajęcia?

Nasze zajęcia zaczynamy od Porannego Kręgu. Są to krótkie zajęcia na dywanie, które są podobne do "tradycyjnych" zajęć w przedszkolu. Są to różne zabawy dydaktyczne, czytanie opowiadań, zabawy matematyczne, pogadanki, itd. W tych zajęciach staramy się maksymalnie wykorzystywać Dary, np. są świetne do ilustrowania treści utworów. Na pewno są niezastąpione podczas zajęć matematycznych, ale z czasem okazało się, że możemy ich używać do każdej zabawy…

Po kilku zabawach w Porannym Kole następuje praca dzieci w kącikach: darów, twórczym, gospodarczym i badawczym. W poniedziałek dzieci są przydzielane do grup, a w kolejnych dniach te grupy jedynie zmieniają swoje miejsce "pracy". Jest to najbardziej atrakcyjna dla dzieci część zajęć - nie mogą doczekać się kiedy będą w określonym kąciku (jaki to trening cierpliwości!), są zawsze bardzo ciekawe jakie zadania są do wykonania w kącikach w danym tygodniu. Te zadania są zazwyczaj atrakcyjne dla dzieci, bo wymagają od nich dużej samodzielności i zaangażowania.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkole9.gniezno.pl/ogolne/otrzymalismy-certyfikat-freblowska-grupa/ 
http://www.przedszkole9.gniezno.pl/misie/poznajemy-jesien-z-froeblem/
http://www.przedszkole9.gniezno.pl/misie/zabawy-z-darami/
http://www.przedszkole9.gniezno.pl/misie/piec-miesiecy-z-froeblem/



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

