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	Nazwa szkoły/placówki
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	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 
2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.

	Poznań
poznański
61- 472
Poznań
ul. Świerkowa 8
61 832 19 49
zsm@poznan.interklasa.pl
www.zsken.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
To hasło, którym scharakteryzować można by odbywaną cyklicznie w naszej szkole wolontaryjną akcję „Kartka dla Powstańca”. Zamysłem działania od lat pozostaje wypisanie przez uczniów kartki pocztowej, która przekazana zostaje za pośrednictwem Poczty Polskiej żyjącym Powstańcom Warszawskim. Wartością dodaną działania jest kształtowanie pamięci o bohaterskiej walce tych osób w obronie naszej ojczyzny wśród dzieci i młodzieży. Inicjatywy takie jak ta pozwalają na skuteczne wychowanie młodych do wartości takich jak patriotyzm, umiłowanie Ojczyzny, przywiązanie do wolności. Dla nas jest to istotne tym bardziej, że wychowanie do tych właśnie wartości dokonuje się każdego dnia w ramach nauki w klasach mundurowych. Chcemy, aby nasza młodzież tymi właśnie wartościami żyła i ukazywała je swoją postawą innym. Z pełną odpowiedzialnością powiedzieć możemy, że „Kartka dla Powstańca” na stałe „wpisała się” w harmonogram działań naszej szkoły. Tegoroczna edycja tego wydarzenia różniła się jednak od poprzednich. Nasi uczniowie wypisywali bowiem kartki, które samodzielnie wykonali z przygotowanych wcześniej elementów. Działanie to pozwoliło na wzrost kreatywności i kształtowanie dobrej pamięci o tych, którzy przed laty walczyli w obronie Naszego kraju, pozwoliło ono także na budowanie nowych relacji nawiązywanych w ramach dalszej integracji szkolnej.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzonymi rezultatami i efektami projektu edukacyjnego pozostają:
· ugruntowanie wiedzy na temat Powstania Warszawskiego,
· ukazanie bohaterskich postaw Powstańców,
· wykorzystanie innowacyjnej formy kontaktu z Powstańcami,
· przybliżenie historii Polski w sposób twórczy i nowoczesny,
· nawiązywanie i pogłębianie relacji międzypokoleniowych,
· ukazanie młodzieży przykładów poświęcenia dla wspólnego dobra Ojczyzny i środowiska lokalnego,
· poczucie dobrze spełnionego obowiązku patriotycznego,
· pobudzenie kreatywności w uczniach poprzez własnoręcznie wykonywanie kartek,
· umacnianie poczucia więzi narodowej,
· wzmacnianie poczucia więzi w społeczności szkolnej,
· kształtowanie poczucia wartości munduru i przywiązania do niego w klasach mundurowych,
· przyrost liczby uczniów biorących udział w akcji,
· pogłębianie umiejętności właściwego korzystania z zasobów internetowych (e-edukacja).



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Konieczne jest przed rozpoczęciem eventu pogłębienie wśród uczniów wiedzy na temat Powstania Warszawskiego i przybliżenie postaci wybranych Powstańców.
· Przygotowanie odpowiednich materiałów papierniczych oraz symboli i wizerunków powstańczych, służących młodzieży do stworzenia własnoręcznie wykonanych kartek dla Powstańców,
· Wcześniejsze przygotowanie oprawy wydarzenia, w tym odpowiedniej patriotycznej, nastrojowej muzyki.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

