Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Magiczny wieczór przy choince

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy                       w Radawnicy

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Złotów
Złotów

77-400

Radawnica

Szkolna 2

67 265 92 97
spradawnica@op.pl
http://spradawnica.pl 


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Małgorzata Wojtkiewicz, Karol Wielgus, Mariola Gliniecka, Jolanta Szczygieł



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Od 2012 roku w grudniu odbywa się w naszej szkole wielka uroczystość środowiskowa pt. Magiczny wieczór przy choince. 
Celem tej uroczystości jest integracja społeczności lokalnej, rozwijanie współpracy z rodzicami  i instytucjami, włączanie uczniów w tworzenie i podtrzymywanie tradycji oraz rozwijanie zainteresowań mieszkańców teatrem i sztuką. Tego dnia odbywa się w naszej szkole spektakl teatralny w świątecznej oprawie.
Oryginalność naszego pomysłu polega na tym, że w przygotowywanych przez nas spektaklach teatralnych aktorami są mieszkańcy Radawnicy i okolicznych miejscowości, rodzice, uczniowie, a także osoby znane lokalnej społeczności między innymi sołtys, radni, proboszcz parafii radawnickiej, dyrektor szkoły, fryzjerka, sklepowa, lokalny przedsiębiorca, dyrektor biblioteki itp.
Przygotowania trwają, kilka miesięcy i angażuje się w nie mnóstwo osób. Nauczyciele tworzą scenariusze, scenografię, zajmują się reżyserią. Powstaje muzyka, filmy, efekty specjalne. Aktorzy przygotowują stroje i rekwizyty. Wystawialiśmy kolejno: Dzieje parafii radawnickiej, Opowieść wigilijną, Gościa oczekiwanego, Igraszki z diabłem, Damy i Huzary,  Klub Kawalerów, a w tym roku szkolnym – Baby, ach te baby. Co roku uroczystość ta przyciąga coraz większą liczbę gości. Od trzech lat nasz spektakl wystawiamy dwukrotnie: w szkole oraz w sali kinowej w Złotowie. Z roku na rok nasze sztuki są dłuższe, a dekoracje i kostiumy coraz bardziej wyszukane. Szkoła wzbogaciła się w profesjonalny sprzęt nagłaśniający, mikrofony i światła, a także kotarę.
W bieżącym roku szkolnym przygotowaliśmy spektakl w nowo wybudowanej hali sportowej, by zapewnić więcej miejsca dla publiczności. Na korytarzu szkolnym znajduje się ekspozycja prezentująca nasze coroczne zmagania teatralne.

Poza spektaklem tego dnia odbywa się kiermasz świąteczny, można zjeść przepyszne pierogi i ciasta, przygotowane przez rodziców i pracowników szkoły. Odbywa się wspólne kolędowanie, a do dzieci przychodzi Mikołaj. Nauczyciele naszej szkoły przygotowali także okolicznościową płytę z kolędami. Każdego roku staramy się wprowadzić jakiś nowy element, by sprawić radość naszym gościom.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Magiczny wieczór przy choince na stałe wpisał się w kalendarz pracy szkoły, ale także w życie lokalnej społeczności. Organizacja tego dnia bardzo integruje mieszkańców, którzy teraz już sami wychodzą z różnymi pomysłami i inicjatywami. Rodzice oraz uczniowie już od września przygotowują prace na kiermasz świąteczny, a aktorzy kompletują elementy strojów. Na nasze spektakle przyjeżdżają goście z coraz odleglejszych miejscowości. Wiele osób chce spróbować swoich sił, grając w spektaklu choćby niewielką rolę. Tydzień przed wigilią ogromna liczba mieszkańców gromadzi się na wspólnym kolędowaniu w naszej szkole.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Jest to inicjatywa oparta na całkowitej dobrowolności. Wszelkie koszty pokrywane są przez aktorów, mieszkańców, sponsorów. Ewentualne zyski przeznaczane są na dalszy rozwój teatru oraz na działalność Rady Rodziców naszej szkoły.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Relacje z kolejnych uroczystości znajdują się na stronie internetowej naszej szkoły spradawnica.pl w zakładce http://spradawnica.pl/teatr.html



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

