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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	  Przyczyną napisania scenariusza stała się 100. rocznica wybuchu powstania wielkopolskiego i zainteresowania nauczyciela polonisty  tematyką regionalną w procesie edukacji ucznia. Lekcja wykorzystuje wiele metod pracy z uczniem, koreluje wiedzę historyczną, polonistyczną i czytelniczą. Uczeń staje się poszukiwaczem, badaczem i myślicielem. Najważniejszymi celami  lekcji są:  przybliżenie wartości poezji w życiu młodego człowieka i jego pogłębienie wiedzy na temat swojego miasta i regionu. Przeprowadzona lekcja uczy myślenia, argumentowania i twórczego myślenia. Może być realizowana w każdej szkole, jest propozycją ponadczasową.
   Projekt  otrzymał wyróżnienie w ramach konkursu na scenariusz o tematyce regionalnej, którego organizatorem był Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu i Urząd Marszałkowski w Poznaniu.
 Przebieg zajęć jest ukazany w poniższym scenariuszu.

Temat lekcji: Wiersz Tadeusza Różewicza ,,Oblicze Ojczyzny” inspiracją do rozważań na temat znaczenia Małej Ojczyzny w życiu  człowieka.

Język polski, klasa VI, VII  lub VIII, lekcja zaplanowana na wrzesień, przewidziane dwie jednostki lekcyjne.

Cele ogólne:

- kształcenie umiejętności odczytywania języka poezji

- wprowadzenie uczniów w problematykę Małej Ojczyzny poprzez konkretny tekst literacki

- przybliżenie młodzieży wydarzeń z roku 1918 i ich znaczenia w dziejach Polski i Wielkopolski

Cele szczegółowe:

- uczniowie potrafią dotrzeć do różnych źródeł informacji na temat życia i twórczości Tadeusza Różewicza

- potrafią czytać ze zrozumieniem tekst poetycki; interpretują go i analizują budowę 

- potrafią podać przykłady praktycznego wykorzystania swojej wiedzy na temat Małej Ojczyzny w kontekście utworu Różewicza

- wykazują się wiedzą na temat wydarzeń roku 1918 i rozumieją pojęcie ,,100 lat Niepodległości ”

- tworzą mapę myśli

Metody i formy pracy- metody aktywne; praca w grupach, burza mózgów, mapa myśli, dyskusja oraz praca indywidualna

Środki dydaktyczne: tekst wiersza ,,Oblicze Ojczyzny” Tadeusza Różewicza, tekat wiersza Wojciecha Bąka ,,Spokojne, ciche miasto szare”, ,,Słownik języka polskiego”, mapy Polski i  Wielkopolski, prezentacja multimedialna, biogramy, plakaty, reprodukcje zdjęć

Bibliografia:

 Stanisław Burkot, Tadeusz Różewicz, Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne. Wyd.1, Warszawa 1987 

Tadeusz Różewicz, Wybór poezji, Zakład Narodowy Ossolińskich- Biblioteka Narodowa. Wyd.1, Wrocław 2016

Witold Jakóbczyk, Wielkopolska Szkoła Edukacji Narodowej, Zakład Narodowy Ossolińskich.Wyd.1, Wrocław- Warszawa- Kraków 1970

Słownik języka polskiego pod redakcją Andrzeja Markowskiego, Wydawnictwo Naukowe PWN, Warszawa 2002

Informacja o lekcji:

lekcja  Wiersz Tadeusza Różewicza ,,Oblicze Ojczyzny”  inspiracją do rozważań na temat znaczenia Małej Ojczyzny w życiu człowieka jest oparta na wykorzystaniu umiejętności uczniów do samodzielnego i twórczego myślenia. To zajęcia mające uporządkować praktyczną  wiedzę uczniów na temat ich Małej Ojczyzny.  Osią lekcji jest tekst Tadeusza Różewicza. On stoi w centrum zainteresowania nauczyciela i uczniów. Jest to lekcja języka polskiego, która wykorzystuje elementy edukacji regionalnej. Elementy edukacji regionalnej wprowadzone na lekcji we wrześniu staną się początkiem procesu, który będzie rozwijany i poszerzany na kolejnych lekcjach języka polskiego.

 Przed planowaną lekcją można nawiązać współpracę z nauczycielem historii i poprosić go o zarysowanie uczniom problematyki Powstania Wielkopolskiego i Republiki Ostrowskiej na lekcji historii.

Tadeusz Różewicz to twórca, który przeżył II wojnę światową, był żołnierzem i doświadczył okrucieństwa wojny. Dzieło i jego twórca są ze sobą nierozerwalni i dlatego tydzień przed zaplanowaną lekcją uczniowie otrzymali zadanie domowe polegające na przygotowaniu i opracowaniu w grupach krótkich materiałów na temat życia i twórczości Różewicza. Materiały mogły mieć formę prezentacji multimedialnych, plakatu, biogramu, notatki, mile widziane  reprodukcje zdjęć Tadeusza Różewicza. Wyznaczeni uczniowie przynoszą na lekcję również zdjęcia Wojciecha Bąka, Stanisława Taczaka i Jana Mertki. Zdjęcia są podpisane imieniem i nazwiskiem i widnieją na nich  lata życia postaci.  Klasa została podzielona na grupy (najlepiej od 4 do 5osób) i każda musiała wybrać lidera zespołu. Nauczyciel przygotował przed zajęciami  dla  uczniów kserokopię wiersza ,,Oblicze Ojczyzny”. Opracowany scenariusz może być zaadoptowany przez każdego nauczyciela uczącego w innej szkole i miejscowości. Konkretni uczniowie będą przedstawiali w swoich wypowiedziach oblicze swojej Małej Ojczyzny. Prezentowany scenariusz może być dostosowany do potrzeb konkretnego zespołu klasowego. Można pewne elementy scenariusza rozbudować lub pominąć, w zależności od potrzeb danej lekcji. 

  Intencją autorki  scenariusza jest sprowokowanie uczniów do wyrażania swojego zdania, do wypowiadania się, do umiejętnego argumentowania swojego stanowiska, do samodzielnego myślenia.

Przebieg zajęć:

WPROWADZENIE
1.Zapisanie tematu lekcji.

2.Nawiązanie nauczyciela do zadanej pracy domowej i rozwieszenie na tablicach plakatów i biogramów. Dyżurni wieszają mapę Polski i Wielkopolski. Na tablicy są umieszczone również zdjęcia: Tadeusza Różewicza, Wojciecha Bąka, Stanisława Taczaka i Jana Mertki.

3. Lider każdej grupy podchodzi do tablicy i krótko przedstawia pracę swojej grupy (2-3 minuty).

4. Po wysłuchaniu prezentacji uczniowie otrzymują polecenie wykonania w zeszycie mapy myśli ukazującej postać Tadeusza Różewicza. Na mapie zamieszczone są informacje na temat: lata życia poety, czas debiutu, krótko o działalności podczas  wojny, rola poety w literaturze polskiej.

5. Kilku uczniów odczytuje swoje notatki.

6. Nauczyciel podsumowuje tę część lekcji, dziękując uczniom za przygotowane materiały.

ROZWINIĘCIE

W tej części scenariusza zostaną podane przykładowe pytania i polecenia nauczyciela do uczniów i przewidywane odpowiedzi uczniów.
* Nauczyciel rozdaje  teksty  wiersza Tadeusza Różewicza ,,Oblicze Ojczyzny” 

* Uczniowie czytają w skupieniu tekst. Następnie nauczyciel głośno odczytuje go całej klasie.

Nauczyciel: Co możecie powiedzieć na temat budowy wiersza Tadeusza Różewicza?

( przewidywane odpowiedzi uczniów: wiersz zawiera proste słownictwo, nie ma znaków interpunkcyjnych, nie posiada wyszukanych figur stylistycznych, nie jest rytmiczny, jest wierszem białym)

N: Wasze uwagi są bardzo trafne. Tadeusz Różewicz stworzył własny styl pisania wierszy. Wiersz posiadający takie cechy, o których mówiliście, nazywa się wierszem Różewiczowskim. Proszę zapisać w zeszycie… ( nauczyciel wykorzystując odpowiedzi uczniów podaje do zeszytu definicję wiersza Różewiczowskiego).

N: Jak rozumiecie słowo ,,oblicze” zawarte w tytule wiersza?

( p. odp. u: Oblicze to twarz, wygląd, wizerunek…)

*Nauczyciel odczytuje ze ,,Słownika języka polskiego” znaczenie słowa ,,oblicze”.
N: Do kogo najczęściej odnosi się słowo ,,oblicze”?

( p. odp. u: słowo to odnosi się najczęściej do człowieka)

N: Ojczyzna w wierszu Tadeusza Różewicza ma swoje oblicze, ma swoją twarz. Czy Ojczyzna w wierszu ma jeszcze inne cechy ludzkie?

(p. odp. u: Ojczyzna z wiersza jest uczłowieczona, bo się śmieje)

N: Jak przedstawił poeta Ojczyznę w swoim utworze?

(p. odp. u: poeta ukazał Ojczyznę jako człowieka, jako kobietę, jako postać ludzką)

N.: Posłuchajcie uważnie  pierwszej strofy wiersza:

,,Ojczyzna to kraj dzieciństwa

Miejsce urodzenia

To jest ta mała najbliższa 

Ojczyzna”

N: Gdzie jest Wasz kraj dzieciństwa?

(p. odp. u. : kraj dzieciństwa to Polska, Wielkopolska, Ojczyzna, polska ziemia , Ostrów Wielkopolski…)

N: Gdzie jest Wasze miejsce urodzenia?

(p. odp. u. : miejsce mojego urodzenia to Ostrów Wielkopolski, Poznań, Kalisz, Gniezno, Krzyż, Jarocin, mój dom…)

N: Czy ktoś chciałby pokazać na mapie Wielkopolski miejsce, w którym się urodził?

*Chętni uczniowie podchodzą do mapy Wielkopolski, szukają nazw miejscowych i je pokazują całej klasie.

N: Co podmiot liryczny nazywa w wierszu ,, najbliższą małą Ojczyzną”?

( p. odp. u.: najbliższa mała Ojczyzna w wierszu  to: miasto , miasteczko, wieś, ulica, las, dom, podwórko, groby. Ojczyzna to także uczucia i emocje, które towarzyszą człowiekowi: pierwsza miłość, smaki i zapachy dzieciństwa)

N: Dlaczego wymienione miejsca kojarzą się człowiekowi z Ojczyzną?

(p. odp. u. : Ojczyzna to dla nas miejsce, gdzie ludzie mówią po polsku, gdzie jest nasz dom i nasza szkoła, gdzie mieszkają dziadkowie, rodzina, gdzie mamy swoich przyjaciół. Ojczyzna to ,, coś” znajomego i bliskiego. To miejsce, w którym są przestrzegane pewne zwyczaje, tradycje. Nasza Ojczyzna posiada swoje legendy, podania…)

N: Podajcie nazwy ulic, przy których mieszkacie.

(p. odp. u. : ul. Romualda Traugutta, Józefa Sowińskiego, Obrońców Westerplatte, ks. Ignacego Skorupki, Stefana Czarnieckiego, Józefa Bema, Władysława Andersa, Jana Dekerta, Stanisława Taczaka, ks. Jana Kompałły,  Augustyna Kordeckiego, Romualda Mielczarskiego)

N: Czy wiecie, że patroni Waszych ulic to bohaterowie polskiej historii? Wielu z nich było żołnierzami i walczyło za wolność Polski. Jest to temat wart poznania, dlatego wrócimy do niego niedługo. Wasza Mała Ojczyzna ma konkretne nazwy, budują ją miejsca, które są Wam doskonale znane i są Wam bliskie.

N: Dlaczego w wierszu podmiot liryczny mówi, że Ojczyzna to również groby? Co kryje się za tymi   słowami?

(p. odp. u.: na cmentarzach są pochowani nasi bliscy z naszych rodzin, nasi przodkowie. Polskę budowali i tworzyli ci, których już nie ma., ale pozostały ślady ich pracy. My istniejemy, bo oni istnieli. Groby to zapis przeszłych pokoleń, to nasza historia)

N: Jakie nekropolie – cmentarze znajdują się w Waszym mieście?

(p. odp. u.: cmentarz przy ulicy Józefa Bema, przy ulicy Bolesława Limanowskiego i zabytkowy Stary Cmentarz znajdujący się w centrum miasta)

N: Ostrowskie cmentarze są miejscem spoczynku wielu wybitnych ostrowian. Znajdują się na nich mogiły powstańców, żołnierzy i znanych społeczników. Na Starym Cmentarzu pochowani zostali uczestnicy powstania listopadowego i styczniowego. Są tam groby żołnierzy I i II wojny światowej. Tam został również pochowany ks. Jan Kompałła, założyciel słynnej Alma Mater Ostroviensis, czyli powszechnie znanego Gimnazjum Męskiego, które było w czasach zaborów ostoją polskości. Na cmentarzu przy ulicy Bema znajdują się mogiły powstańców wielkopolskich. Myślę, że ostrowskie cmentarze to kolejny ważny temat na nasze przyszłe lekcje.

N: Wracamy do tekstu wiersza. Kiedy Ojczyzna jest blisko, na wyciagnięcie ręki?

( p. odp. u.: Ojczyzna jest  blisko, na wyciągnięcie ręki, gdy jesteśmy dziećmi. Nasi rodzice, dziadkowie i nauczyciele są blisko nas, opiekują się nami i wtedy czujemy się bezpieczni)

N: Kiedy Ojczyzna się śmieje?

(p. odp. u.: Ojczyzna się śmieje , gdy jest bezpieczna, gdy my jesteśmy bezpieczni, gdy jest pokój i zgoda w Ojczyźnie)

N: Pochylmy się teraz nad ostatnią strofą wiersza: 

   ,,Dopiero później rośnie

    Krwawi

    Boli”

N: Jak rozumiecie te słowa?

(p. odp. u.: kiedy dorastamy, nasze problemy stają się inne, bardziej zawiłe. Musimy sobie radzić z trudnymi wyborami. Dorastając-  często cierpimy. Te słowa mogą również oznaczać walkę za Ojczyznę, poświęcenie i krew, którą trzeba przelać za wolność kraju)

N: Czy jako ostrowianie i Wielkopolanie znacie przykłady sytuacji, kiedy nasi przodkowie musieli podjąć walkę w obronie Ojczyzny?

(p. odp. u.: uczniowie podają przykłady z opowieści rodzinnych, które mówią o dziadkach, pradziadkach walczących podczas wojen i w czasie Powstania Wielkopolskiego. Podają fakty znane z lekcji historii na temat powstania Republiki Ostrowskiej, powstań narodowych i wojen światowych)

N: Czy ktoś potrafi powiedzieć, co ważnego dla Polski wydarzyło się w roku 1918?

(p. odp. u.: po zakończeniu I wojny światowej w roku 1918 Polska po prawie 123 latach zaborów odzyskała niepodległość)

N: Dlaczego rok 1918 był tak ważny i doniosły dla Wielkopolan? Co zawdzięczamy naszym przodkom?

(p. odp. u.: w grudniu 1918 roku  na terenie Wielkopolski wybuchło powstanie zbrojne, w wyniku którego Wielkopolska została przyłączona do terenów niepodległej  Polski. Powstanie Wielkopolskie było zwycięskim zrywem przeciwko niemieckiemu zaborcy. W Ostrowie Wielkopolskim jeszcze przed wybuchem Powstania Wielkopolskiego zawiązano Republikę Ostrowską, która stawiła opór okupantowi i proklamowała powstanie polskiego powiatu ostrowskiego. Naszym przodkom zawdzięczamy to, że Polska stała się niepodległym państwem. Wielkopolanom pamiętamy zwycięskie powstanie i postawę patriotyczną godną naśladowania…)

N: Na tablicy widnieją podobizny dwóch bardzo ważnych postaci związanych z Powstaniem Wielkopolskim. Na jednym zdjęciu widzimy postać Stanisława Taczaka- pierwszego naczelnego dowódcy Powstania Wielkopolskiego. Stanisław Taczak był uczniem słynnej ostrowskiej Wielkopolskiej Szkoły Edukacji Narodowej i w niej uzyskał maturę. Na drugim zdjęciu widzimy postać Jana Mertki- to pierwszy poległy powstaniec wielkopolski. Jan Mertka jest pochowany na ostrowskim cmentarzu przy ulicy Bolesława Limanowskiego. Myślę, że warto zapamiętać te postaci, bo one wpisały się na zawsze w historię Wielkopolski.

N: Wielkopolska jest częścią naszej Ojczyzny. Ma swoją historię, swój język regionalny i swoje tradycje. Jest na swój sposób inna i oryginalna, ale jednocześnie jest silnie związana z historią całej Polski. Myślę, że możemy być dumni jako jej mieszkańcy z faktu, że Wielkopolska to kolebka polskiego państwa. 

Proszę, aby chętny uczeń podszedł do mapy Polski i wymienił jej regiony.

(p. odp. u.: Mazowsze, Śląsk, Pomorze, Małopolska, Wielkopolska…)

N: Czy Ojczyzna to pojęcie abstrakcyjne, czy bardzo realne i konkretne?

(p. odp. u.: jeżeli Ojczyzna jest abstrakcyjna, to tak naprawdę nie istnieje w nas. Nie szanujemy jej i nie jest nam bliska. Jeżeli Ojczyzna ma twarz naszych bliskich, naszego podwórka i domu, lasu za Ostrowem Wielkopolskim i jeziora na Piaskach, to wtedy jest ważna w naszym życiu…)

N: Czy tylko ostrowianie mają swoją Małą Ojczyznę?

(p. odp. u.: w Polsce jest wiele Małych Ojczyzn i każda ma swoją historię i swoje oblicze. Wszystkie razem tworzą wielki wspólny Dom…)

N: Na zakończenie tej części lekcji przeczytam Wam wiersz ostrowskiego poety Wojciecha Bąka. Wojciech Bąk urodził się w Ostrowie Wielkopolskim i tutaj uczęszczał do słynnej Wielkopolskiej Szkoły Edukacji Narodowej, czyli obecnego I Liceum Ogólnokształcącego. W tej szkole poeta zdał maturę. Posłuchajcie wiersza : 

                              ,, Spokojne, ciche miasto szare”

Spokojne, ciche miasto szare!

Ulice znane jak dom własny!

Gimnazjum! Wieżo, co z zegarem

Trwasz wiernie- czujnej straży hasłem!

Czy pamiętacie mnie tam jeszcze

I głos mój znany jest słuchowi?

Czy ślad mój zmyły śnieg i deszcze,

I nic go więcej nie odnowi?

Rynek, ulica Kolejowa,

Wrocławska… dworzec, sąd i szkoła…

Duch mój jak cień krąży od nowa

Po mieście- i witając woła…

Słuchajcie! Dłoń jest w moim głosie,

W muzycznych witająca słowach-

Ku waszym dłoniom się podnosi

To pozdrowienie dla Ostrowa!

                               Poznań, 15 kwietnia 1959 r.

*W razie potrzeby tekst może odczytać ponownie uczeń – dobry recytator.

N: Czy wiersz Tadeusza Różewicza ,,Oblicze Ojczyzny” jest w jakimś stopniu podobny do wiersza Wojciecha Bąka ,,Spokojne, ciche miasto szare”? Jakie jest Wasze zdanie?

*Uczniowie zabierają głos.

( p. odp. u.: podobna jest tematyka utworów, teksty mówią o ważnych dla podmiotów lirycznych miejscach, w jednym  tekście jest ukazany obraz Ostrowa Wielkopolskiego, w drugim obraz najbliższej Ojczyzny- bez wymieniania konkretnych nazw,  oba utwory łączy temat miejsca urodzenia i jego znaczenia w życiu człowieka…)

PODSUMOWANIE

N: Zapiszcie w zeszycie co najmniej 5 pojęć, które oddają sens dzisiejszych zajęć.

( p. odp. u. : Ojczyzna, Wielkopolska, Mała Ojczyzna, dom, poezja, pokolenie, szacunek, moje miejsce na Ziemi, dorastanie, historia, Tadeusz Różewicz, ostrowski poeta  Wojciech Bąk, Jan Mertka, Powstanie Wielkopolskie, Stanisław Taczak…)

*Kilka osób odczytuje swoje zadanie.

N: Wracając do naszego tematu lekcji, który widnieje na tablicy, powiedzcie, czy wiersz Tadeusza Różewicza może być inspiracją do rozważań na temat znaczenia  Małej Ojczyzny w życiu człowieka?

( p. odp. u.: ten wiersz jest uniwersalny, każdy może ujrzeć w nim swój najbliższy świat. Jest dowodem na to, że język poezji jest wieloznaczny. Czytający go człowiek zobaczy w nim swoje dzieciństwo, swoje miasto, podwórko, rodzinę, znany las na horyzoncie. Wiersz Tadeusza Różewicza może być inspiracją do rozważań na temat znaczenia Małej Ojczyzny w życiu człowieka, dzięki niemu odnajdujemy regionalnych  twórców, którzy również pisali o swojej Małej Ojczyźnie)
N: Czy Wasza Mała Ojczyzna jest dla Was  ważna?

(p. odp. u.: Mała Ojczyzna to najbliższe dla nas otoczenie, to miejsca znane i bliskie. Tutaj czujemy się u siebie. Tutaj chętnie wracamy z podróży. Tutaj są nasi rodzice i przyjaciele, ulubione miejsca spacerów i spotkań. W Wielkopolsce miały miejsce wydarzenia, które zmieniały bieg historii naszego regionu i kraju. Z Małej Ojczyzny będziemy kiedyś wyruszali w świat. Ona jest ważna, bo jest bliska, ciągle na wyciagnięcie ręki…)

N: Tadeusz Różewicz i jego wiersz to dwie wartości, które stały się pretekstem na dzisiejszej lekcji do tego, abyście uświadomili sobie, że Ojczyzna to najbliższy świat, który nas otacza. Ojczyzna to nie tylko ,,tu i teraz”, ale to również przeszłość i dawne pokolenia. Ojczyzna to zbiór wielu małych społeczności. Chcę, abyście również zapamiętali z dzisiejszych zajęć fakt, że rok 2018 był  ROKIEM dla NIEPODLEGŁEJ. 

N: Jak uważacie, jakie cele chcieliśmy osiągnąć realizując temat, którego punktem wyjścia był tekst Tadeusza Różewicza ,,Oblicze Ojczyzny”?  Proszę zapisać w zeszycie 2-3 cele do zrealizowanego tematu.

( p. odp. u.: dostrzeżenie w dziele literackim inspiracji do rozważań na temat mojego miejsca na Ziemi, pogłębienie wiedzy na temat mojego rodzinnego miasta i jego historii, przypomnienie postaci ważnych dla mojego regionu, dostrzeżenie wartości słowa i poezji, zachęcenie nas do sięgania po książkę i czytania…)

*Chętni uczniowie przedstawiają swoje cele. Nauczyciel ocenia ich trafność poprzez krótki komentarz.

N: Kto uważa, że lekcja na temat wiersza Tadeusza Różewicza i tematu Małej Ojczyzny była potrzebna i ciekawa, proszę, aby podniósł rękę.

*Ta prosta forma ewaluacji pozwoli nauczycielowi ocenić wartość i celowość zajęć.

N: Dziękuję Wam za zaangażowanie i przygotowanie materiałów do lekcji. Treści edukacji regionalnej będziemy realizować zgodnie z Waszymi zainteresowaniami i wymaganiami podstawy programowej na dalszych lekcjach języka ojczystego. Dziękuję.

ZADANIE DOMOWE

N: Wykonaj dowolną techniką portret ukazujący uosobioną Ojczyznę. Ocena i wystawa prac odbędzie się za tydzień na języku polskim.

( za tydzień przy ocenie prac plastycznych nauczyciel zaprezentuje uczniom obraz Jacka Malczewskiego ,,OJCZYZNA” Może to być inspiracja do odrębnej lekcji na temat interpretacji dzieła malarskiego).                 
Tekst wiersza Tadeusza Różewicza ,,Oblicze Ojczyzny”

Oblicze Ojczyzny

Ojczyzna to kraj dzieciństwa

Miejsce urodzenia

To jest ta mała najbliższa 

Ojczyzna

Miasto miasteczko wieś

Ulica dom podwórko

Pierwsza miłość

Las na horyzoncie

Groby

W dzieciństwie poznaje się

Kwiaty zioła zboża

Zwierzęta

Pola łąki

Słowa owoce

Ojczyzna się śmieje

Na początku ojczyzna

Jest blisko

Na wyciagnięcie ręki

Dopiero później rośnie

Krwawi

Boli




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Lekcja przyniosła wiele korzyści uczniom i nauczycielowi. Stała się okazją do współpracy w grupie, skłoniła uczniów do samodzielnej twórczej pracy, była okazją do poznania ciekawych tekstów literackich i poznania postaci ważnych dla Ostrowa Wielkopolskiego i regionu Wielkopolski. Satysfakcją dla nauczyciela jest możliwość nakłonienia uczniów do samodzielnego myślenia, obserwowanie, jak młodzież kształtuje swój system a wartości.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zajęcia nie wymagają żadnych środków finansowych. Potrzebne materiały dydaktyczne, które są na wyposażeniu szkoły. Uczniowie we własnym zakresie przygotowują biogramy i prezentacje. Uzupełnieniem zajęć są lekcje muzealne, które odbywają się w Muzeum Miasta Ostrowa Wielkopolskiego.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Bibliografia potrzebna do realizacji zadania została podana w scenariuszu lekcji. Prezentacje przygotowane przez uczniów są ich autorskimi projektami.



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

