Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji
„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Zaczytany oddział


	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 
2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
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	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	ks. Krystian Gramza, Natalia Wasielewska



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Kolejny rok szkolny i kolejny rok wspólnych działań Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu w naszej szkole rozpoczęliśmy do dobroczynnej akcji na rzecz osób chorych, pacjentów wybranych poznańskich szpitali. Wśród potrzeb osób chory została nam wskazana przez przedstawicielki Drużyny Biegowej Drużyny Szpiku jedna, może często nie dostrzegana, potrzeba kultury, duchowego ubogacenia i „odskoczni” od codziennych utrapień i bólu związanego z chorobą poprzez lekturę książki. Również i my zauważyliśmy, że istnieje potrzeba doposażenia, a często utworzenia od podstaw choćby małych oddziałowych bibliotek, zaopatrzonych w różnorodne tytuły literackie.

Nasza akcja zakładała więc zbiórkę książek nowych lub używanych w dobrym i bardzo dobrym stanie. W ramach promocji przygotowany został plakat promujący i informujący o naszym działaniu. Wcześnie ustalone zostały wszelkie konieczne szczegóły akcji, takie jak czas trwania zbiórki, miejsce przechowywania zebranych woluminów oraz osoby odpowiedzialne za promocję i przeprowadzenie zbiórki.

W działania te tradycyjnie włączyliśmy uczniów poprzez wybór koordynatorów klasowych, których zadaniem było aktywizowanie społeczności własnej klasy, jak również zbieranie przynoszonych tytułów i składanie ich we wcześniej przygotowanym do tego pomieszczeniu. Działania koordynatorów klasowych na stałe wpisały się już w krajobraz dobroczynnej i samorządowej działalności  naszej szkoły. Zauważamy, że bardzo chętnie włączają się oni w każdą akcję, nie tylko przyczyniając się do zwiększenia aktywności swoich koleżanek i kolegów, ale także ucząc się odpowiedzialnego zarządzania działalnością samorządową i charytatywną.
Zebrane książki trafiły na wybrane oddziały szpitalne i są częścią księgozbioru, który już na stałe posłuży temu, aby i ludzie chorzy mogli korzystać z dóbr kultury, tam gdzie się leczą i przeżywają swoje trudne chwile choroby.
Ciesz nas fakt, że w akcję włączyła się większość klas naszej szkoły. Po raz kolejny ukazało nam to prawdę o naszych uczniach, którzy umieją okazywać wrażliwość swojego serca i chętnie pomagają innym.
Wielką wartością jest zapewne promocja książki i czytelnictwa, która przez nasze działanie dociera również do wybranych szpitali, a jako wartość dodana powoduje rozwój wrażliwości na słowo pisane wśród uczniów naszej szkoły.

	


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzonymi rezultatami i efektami projektu edukacyjnego pozostają:
· włączenie się w wolontariacką akcje, której efektem jest zebranie książek dla biblioteczek tworzonych na oddziałach w wybranych poznańskich szpitalach,
· rozwój kultury czytelniczej,
· uwzględnienie oddolnej inicjatywy uczniów,
· wzmacnianie współpracy z zewnętrzną instytucją pomocową,
· uwrażliwienie na potrzeby człowieka chorego,
· dostrzeżenie w pacjentach szpitala odbiorców szeroko pojętej kultury,
· dalsze pogłębienie nowatorskich form funkcjonowania społeczności szkolnej dzięki działalności koordynatorów akcji na szczeblu klasowym,
· samodzielne zarządzanie zbiórką przez uczniów-koordynatorów - nauka samorządności,
· wzrost odpowiedzialności za właśnie działania i pomysły wprowadzane w czyn u uczniów zaangażowanych w przygotowanie i przeprowadzenie akcji,
· dalszy rozwój współpracy Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· uaktywnianie uczniów wokół idei wolontariatu i dobroczynności,
· pogłębienie w uczniach znajomości i zrozumienia idei wolontaryjnych,
· dalsza integracja społeczności szkolnej oraz społeczności klasowych.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Rozpoznanie potrzeb pacjentów wybranych poznańskich szpitalni,
· Przygotowanie miejsca składania zebranych książek,
· Właściwa promocja wydarzenia wśród społeczności szkolnej,
· Podział zadań do wykonania podczas trwania akcji, w tym szczególnie uwzględnienie roli koordynatorów klasowych,
· Zorganizowanie odpowiedniej formy dostarczenia do wybranych szpitali zebranych książek,
· Działania o charakterze ewaluacyjnym podjęte po przeprowadzeniu eventu.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
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61-716 Poznań
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