Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Program edukacji regionalnej dla dzieci w wieku przedszkolnym „Ziemia wrzesińska – moja mała Ojczyzna”


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 6 „Pszczółka Maja”


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	62-300 Września
ul. Zielonogórska 17

614361355

przedszkole-6@wrzesnia.pl
p6wrzesnia.edupage.org



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Anna Strojna



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W ostatnim czasie modne stało się powiedzenie, że jesteśmy Europejczykami. Zanim dziecko dowie się, co to oznacza, powinno poznać inne słowa: dom rodzinny, miasto, region, Ojczyzna. 

„Polska to jest także twój rodzinny dom. A przedszkole? Tak – i przedszkole, i róża w ogrodzie, i książka na stole” (Cz. Janczarski). Tak więc dom rodzinny, przedszkole, wieś lub miasto, las, rzeka, pole, park, zwierzęta – to najbliższe otoczenie dziecka, to jego mała Ojczyzna. 


Pomysłem do stworzenia tego programu była chęć przybliżenia dzieciom najbliższego otoczenia, wychodząc jednak poza środowisko rodzinne i przedszkole.

Istotą regionalizmu jest poznanie okolic najbliższych naszemu sercu. Ukazanie piękna i historii regionu, który zamieszkujemy, uświadamia nasze silne więzy z rodzinną krainą. Pozwala zrozumieć, jak bardzo każdy powinien być zaangażowany w jej rozwój, ochronę przyrody, dóbr kultury i tradycji. 


Program napisany przeze mnie zawiera propozycje rozwiązań tematycznych w ramach edukacji regionalnej, a przedstawione w nim pomysły, są niejako kanwą dla nauczycieli do realizacji własnych tematów kompleksowych oraz treści będących podstawą budowania świadomej przynależności do „małej Ojczyzny”. 

Termin realizacji programu: XI.2018
Założenia programu

Podstawa programowa zakłada, że edukacja na tym etapie powinna wspomagać i ukierunkowywać  wszechstronny i harmonijny rozwój dziecka, między innymi… Nazywanie wybranych symboli związanych z regionami Polski ukryte w podaniach, legendach, przysłowiach, bajkach…
.

W dużej mierze w programie pragnę rozwijać poczucie wspólnoty i przynależności dziecka do miejscowości, w której mieszkamy – Wrześni. Uwrażliwić na piękno otaczającej przyrody, zapoznać dzieci z tradycjami, obyczajami, legendami, a także uczyć szacunku dla symboli, zabytków i dóbr naszego miasta. 

Edukacja regionalna jest tak samo ważna, jak edukacja matematyczna, muzyczna, plastyczna. Uświadamia dzieciom, że powinni być dumni ze swego regionu w każdym wieku. A czas spędzony w przedszkolu to dobry moment na zapoznanie dzieci z historią własnego regionu, legendami miasta, poznawaniem tradycji związanych z uroczystościami świąt religijnych, rodzinnych. To dobry czas na spotkania z ciekawymi ludźmi: rzeźbiarzem, fotografem, przedstawicielami władz miasta, autorami książek o Wrześni. 

Edukacja regionalna ma ogromny wpływ na kształtowanie ważnych umiejętności: współżycia w danej społeczności, rozwijanie zachowań prospołecznych, rozbudzanie postaw tolerancji wobec innych ludzi, tworzenie sytuacji umożliwiających współdziałanie z dorosłymi, szczególnie z rodzicami i dziadkami. 

Zanim dziecko odpowie sobie na pytanie: Kim jestem? Skąd pochodzę? Powinno wiedzieć, kim byli jego przodkowie, co pozostawiły w spadku inne pokolenia. 

Cele ogólne:

- wyposażenie dziecka w podstawowy zasób wiedzy o własnej miejscowości i regionie;

- rozbudzenie u dzieci poczucia przynależności do „swoich korzeni” w rodzinie, społeczności przedszkolnej, środowisku lokalnym;

- rozwijanie osobowości przedszkolaka wrażliwego na otaczającą go rzeczywistość kulturową i przyrodniczą.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Podczas realizacji programu dzieci:
- poznały zwyczaje ludowe związane z obrzędem dożynkowym

- poznały tańce i przyśpiewki wielkopolskie

- znają legendy i opowiadania związane z historią powstania miasta Września

- potrafią wymienić kilka zakładów użyteczności publicznej z terenu miasta oraz zakładów produkcyjnych

- brały udział wraz z rodzicami w konkursie plastycznym „Moja mała Ojczyzna”

- potrafią rozpoznać na zdjęciach i ilustracjach zabytki Wrześni




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Współpraca z rodzicami



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	p6wrzesnia.edupage.org


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).







Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

