Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Uczestnictwo w ogólnopolskim programie 

ŚNIADANIE DAJE MOC 



	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa im. M. Falskiego                      w Kraszewicach

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,

8. strona internetowa.


	1. Gmina - Kraszewice
2. Powiat - ostrzeszowski

3. 63-522

4. Kraszewice

5.plac Wolności 1

6. 62 731 20 13

7. spkraszewice@tlen.pl
8. http://www.spkraszewice.szkolnastrona.pl 

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	We współpracy z organizatorem (koalicja: Danone, Lubella, marka Biedronka oraz Instytutu Matki                    i Dziecka) -  koordynator Urszula Strzała, nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Dużo mówi się o znaczeniu śniadania w codziennym żywieniu naszych dzieci, a to dlatego, że statystyki wciąż pozostają niezadowalające. Według badań przeprowadzonych na zlecenie firmy Danone i Banków Żywności (wywiady z wychowawcami klas 1-6 szkół podstawowych): w blisko 40% klas 1-6 w polskich szkołach podstawowych są dzieci, które nie jedzą drugiego śniadania. Prawie ćwierć miliona (220 tys.) dzieci szkół podstawowych odżywia się w sposób niewystarczający dla ich prawidłowego rozwoju, np. wychodzą               z domu bez śniadania, przychodzą do szkoły bez drugiego śniadania, około 130 tys. uczniów szkół podstawowych w Polsce skarży się z powodu niedożywienia.

Wszystkim nam zależy, aby dzieci były zdrowe. Śniadanie to najważniejszy posiłek dnia. Dzięki niemu dzieci mają energię do nauki, lepiej koncentrują się podczas lekcji i mają siłę do zabawy. Osobiście, chciałam także, aby wszyscy moi uczniowie mieli równy start każdego dnia w szkolne obowiązki i nie czuli się gorsi od innych. Dlatego też, corocznie, od roku szkolnego 2012/2013, uczestniczyłam wraz z moimi wychowankami           w ogólnopolskim programie Śniadanie Daje Moc. Organizatorem programu jest Partnerstwo dla Zdrowia - wyjątkowa koalicja: Danone, Lubella (należąca do Grupy Maspex Wadowice), marki Biedronka (należąca do Grupy Jeronimo Martins) oraz Instytutu Matki i Dziecka - wiodącej w kraju instytucji naukowej i medycznej. Zawiązano ją w 2006 roku w celu skutecznego przeciwdziałania niedożywieniu dzieci w Polsce oraz propagowania wśród najmłodszych zdrowych nawyków żywieniowych. Aby realizować swój cel Partnerzy prowadzą działania edukacyjne. 

Najważniejsze cele programu to zwiększanie świadomości na temat zdrowego odżywiania i roli śniadania w diecie dziecka, przyczynianie się do obniżania poziomu niedożywienia dzieci w Polsce - poprzez edukację oraz promocję prawidłowego żywienia. Program zachęca do obchodzenia, 8 listopada, Dnia Śniadanie Daje Moc. 

Organizując w swojej klasie Dzień Śniadanie Daje Moc dawałam dzieciom szanse, aby mogły wspólnie przygotować i zjeść najważniejszy posiłek dnia. O wsparcie prosiłam rodziców uczniów. Każdego roku szkolnego zakładałam Klasowy Klub Śniadanie Daje Moc, w ramach którego przeprowadzałam dwanaście zajęć, które w przyjazny sposób przybliżały dzieciom zasady zdrowego odżywiania. Była to także wspaniała zabawa dla dzieci.

Wspólne posiłki poprzedzały przygotowania. Na kilka dni przed Dniem Śniadanie Daje Moc wyjaśniałam dzieciom czym jest, jakie ma znaczenie i jaką ma historię Dzień Śniadanie Daje Moc. Informowałam dzieci             o planach zorganizowania wspólnego śniadania, aby mogły się przygotować, porozmawiać o tym między sobą na przerwach i w domu z rodzicami. Codziennie rozmawialiśmy na ten temat. Mówiłam, że jest to okazja do przypomnienia i zweryfikowania własnych nawyków żywieniowych. Przeprowadzałam także pogadankę zwiększająca świadomość dzieci na temat roli pierwszego posiłku oraz higieny przygotowywania i spożywania posiłków, przypominałam również o możliwości obejrzenia plakatów z 12 zasadami zdrowego odżywiania, dzięki którym dzieci dowiadywały się, jak poszczególne składniki znajdujące się w pokarmach wpływają na funkcjonowanie ich organizmu. Prowadziłam dyskusje, podczas których dzieci aktywnie uczestniczyły                     w pogłębianiu wiedzy na temat danej zasady zdrowego odżywiania, zadawały pytania   i wspólnie rozwiewały wątpliwości dotyczące poszczególnych zasad. Przypominając dzieciom zasady zdrowego odżywiania, proponowałam wykonanie albumu Moje 5 posiłków w ciągu dnia (zasada - „Pięć posiłków w ciągu dnia jest na piątkę”), w którym gromadzone będą osobno przepisy śniadaniowe, obiadowe, podwieczorki. Innym razem polecałam przygotowanie krzyżówki, rebusu z hasłem w formie jednej z zasad zdrowego odżywiania. Po skończonym zadaniu dzieci wymieniały się swoimi pracami i sprawdzały ich poprawność. Przygotowane krzyżówki/rebusy publikowaliśmy na klasowej gazetce. Kiedy indziej znów proponowałam wykonanie owocowych zaproszeń na Dzień Dobrego Śniadania. Rozdałam dzieciom kolorowe kartki papieru i gazety. Na stole dzieci układały najpierw stertę gazet, a na niej kolorową kartkę papieru. Kartkę składały w pół wzdłuż krótszej krawędzi, a następnie prostowały dla zaznaczenia linii środka. Na jednej połówce dzieci przykładały kształt owocu wykonanego na kartce innego koloru. Odrysowywały kształt, a następnie za pomocą pinezki gęsto nakłuwały kartkę wzdłuż linii konturu. Po dokładnym nakłuciu całego konturu mogły delikatnie oderwać wzór od reszty kartki. Tak wykłutymi z kartek owocami dzieci wymieniały się między sobą. W ten sposób każde z nich miało owoc innego koloru niż kartka. Dzieci przyklejały owoce do tylnej części kartki, a w środku wklejały karteczki z zaproszeniem na Dzień Śniadanie Daje Moc. Podczas wykonywania  owocowych zaproszeń tłumaczyłam dzieciom, dlaczego należy spożywać warzywa i owoce. 

Przy następnej okazji tłumacząc zasadę zdrowego odżywiania: „Ruch bez ograniczeń, słodycze                         z umiarem” przeprowadzałam z dziećmi kilka zabaw i zachęcałam, aby podzieliły się tymi zabawami w swoim domu. Poniżej przedstawiam przykładowe zabawy: 
· Idzie rak - nauczyciel oznacza start i metę. Dzieci siedzą na ziemi, następnie podpierając się rękami z tyłu siebie i podnoszą biodra. Nauczyciel daje znak do rozpoczęcia wyścigu raków. Zadaniem dzieci jest dojście do mety w „pozycji raka”. 

· Przechodzenie pod liną - dwoje dzieci trzyma napięta linę lub sznurek, a zadaniem pozostałych dzieci jest przejść pod nią nie podpierając się rękami. Lina stopniowo jest opuszczana coraz niżej. W tle może grać muzyka, do której dzieci tańcząc próbując przechodzić pod liną.

· Podaj piłkę - dzieci w parach siadają naprzeciw siebie w rozkroku, a ich stopy się łączą. Pomiędzy nimi znajduje się piłka. Jedno z dzieci wykonuje skłon, jednocześnie przesuwając piłkę w kierunku drugiego dziecka, a ono łapie piłkę. Potem następuje zmiana - drugie dziecko wykonuje tę aktywność. Trudniejszą wersją tego ćwiczenia jest sytuacja, w której dzieci wspólnie trzymają piłkę i naprzemiennie wykonują skłony w przód i tył. Zamiast piłki mogą trzymać się za dłonie. Ćwiczenie to pozwala dzieciom rozluźnić mięsnie grzbietu, ramion i nóg.

Poprzez pokazanie różnych działań ruchowych zachęcałam dzieci do aktywności fizycznej i do zaangażowania rodziców w domu we wspólny ruch i dobrą zabawę.
Dzieci z ochotą przystępowały do programu. Szykowały fartuszki, nakrycia głowy, przygotowywały wspólnie ze mną, a także z rodzicami listę potrzebnych, zdrowych produktów, planowały menu, zmieniały wystrój sali. Gromadziły plastikowe woreczki - na wypadek, gdyby coś ze śniadania zostało i na przykład któreś dziecko chciało sobie wziąć coś do domu albo zjeść później przed innymi zajęciami tego dnia. 

W dzień  realizacji programu dzieci przynosiły gotowe kanapki na bazie pieczywa razowego lub pełnoziarnistego (klasy I) lub składniki do zrobienia kanapek (klasy starsze),  pokrojone na mniejsze kawałki lub podzielone na cząstki owoce: jabłka, pomarańcze, mandarynki banany itp. również pokrojone na mniejsze kawałki warzywa: pomidory, ogórki, papryka, marchewki itp., suszone warzywa i owoce, orzechy oraz nasiona (np. słonecznika, pestki dyni), i w zależności od upodobań wodę w butelkach, soki owocowe, warzywne                      i owocowo-warzywne bez dodatku cukrów, jogurty naturalne do picia. 

Stoliki w naszej sali zmieniały się do wspólnego śniadania w bufet, szwedzki stół lub kolorowe wyspy. 

Trudniejsze zadania mogli samodzielnie wykonywać trzecioklasiści. W okresie przygotowawczym, celem powtórzenia zasad zdrowego odżywiania, proponowałam dzieciom wykonanie podkładki pod talerz. Przypomniałam, że przy jedzeniu bardzo ważna jest estetyka samego posiłku, jak i otoczenia. Spożywanie śniadania będzie przyjemniejsze, gdy talerz będzie stał na przykład na kolorowej podkładce. Dzieci z energią przystąpiły do pracy. Podczas zajęć edukacyjnych otrzymały po dwie kolorowe kartki papieru - jedną przeznaczoną do wycinania, a drugą z zapisaną u góry jedną z zasad zdrowego odżywiania, np. „Do szkoły wychodź po śniadaniu”, „Do szkoły wychodź ze śniadaniem”, itd. Z pierwszej kartki dzieci wycinały kształt widelca, noża, łyżki i talerza. Wycięte kształty ozdabiały (kredki, farby), a następnie przyklejały je na drugiej kartce papieru w takim układzie, jak ustawia się zastawę stołową (demonstracja układu przez nauczyciela lub ucznia). Gotowe prace dzieci zalaminowałam. Pełniły one rolę podkładek w Dniu Śniadanie Daje Moc. Podkładki z zapisanymi zasadami zdrowego odżywiania wykonane przez trzecioklasistów trafiły później do szkolnej stołówki, gdzie były wykorzystywane przez uczniów klas młodszych. 
Dokonałam też podziału uczniów na grupy i wyjaśniłam, że przygotują Dzień Śniadanie Daje Moc wykonując różne zadania. Przypisanie ról odbyło się w sposób losowy: zanim jeszcze dzieci zebrały się                    w klasie, przykleiłam pod krzesła uczniów karteczki z opisami ról: (1) grupa odpowiedzialna za dekorację, (2) za przygotowanie stoisk, (3) za przygotowanie produktów spożywczych, (4) pełniąca rolę reprezentacyjną. Następnie poleciłam, aby sięgnęli pod krzesła, zerwali przyklejone tam karteczki i przeczytali je. Szczegółowe zadania dla grup: 
1. Dzieci odpowiedzialne za dekoracje w sali: przygotują plakaty z nazwami 12 zasad zdrowego odżywiania oraz plakat ogólny, który zostanie powieszony w sali zajęć. 

2. Uczniowie odpowiedzialni za stoiska: zaplanują (kwiaty i lub serwetki złożone systemem origami)                  i udekorują stoły (papierowe obrusy, podkładki pod talerze, talerze, sztućce, miseczki), przygotują kosze na śmieci, ściereczki do ewentualnego sprzątania. 

3. Dzieci przygotowujące produkty spożywcze: uczniowie z pomocą rodziców pokroją pieczywo, wędliny, jogurty, sery, pomidory, ogórki, papryki, przygotują jajka na twardo, pasty jajeczne, serki                               z rzodkiewką, sałatki itp. Ułożą te produkty na talerzach i na stole. Przygotują też soki i wodę do picia.

4. Uczniowie przyjmujący rolę reprezentacyjną: zaproszą ważniejsze osoby w szkole na Dzień Śniadanie Daje Moc. Udając się w różne miejsca szkoły pozostawią tam wykonane przez pierwszą grupę plakaty. Wywieszą je na ścianach korytarzy szkolnych.

Spośród uczniów wybrałam także dwanaścioro dzieci, które w trakcie Dnia Śniadanie Daje Moc omawiały zasady zdrowego odżywiania. Wcześniej pomogłam uczniom sformułować wyjaśnienia poszczególnych zasad odżywiania oraz zapisać treść wypowiedzi na pomocniczych kartkach. 

Dzieci wykazały się ogromną inwencją twórczą i zaangażowaniem. Kolorowe kanapki, rzeźby twarożkowe, sałatki owocowe i warzywne wykonane przez dzieci z pomocą mam i przyniesione dorodne warzywa oraz owoce, mleko, jogurty i wiele gatunków pieczywa - wszystkie te produkty oraz potrawy zostały ułożone na pięknie przystrojonych stolikach zaaranżowanych jako kolorowe wyspy: wyspa kanapkowa, wyspa owocowa, wyspa warzywna, wyspa nabiałowa, wyspa deserowa. Nie zabrakło też świeżo wyciskanych soków oraz wody w butelkach. Wybrani uczniowie objaśnili krótko, co znajduje się na każdej z wysp i dlaczego należy te produkty jeść na śniadanie, aby dawało ono moc na cały dzień. Potem zachęciłam wychowanków do samodzielnego skomponowania swojego ulubionego śniadania. Do wspólnego stołu zaprosiłam również rodziców moich wychowanków. Barwy i zapachy unoszące się w sali zajęć zachęcały do jedzenia,                           a dodatkowo w towarzystwie kolegów i koleżanek śniadanie smakowało wybornie. Świadczyły o tym uśmiechnięte buzie dzieci. Śniadanie daje więc nie tylko moc, ale również wiele radości.

Po śniadaniu wszyscy razem sprzątaliśmy salę zajęć. Pozostałe kanapki, sałatki oraz owoce, warzywa                      i soki ułożyliśmy na tacach i poczęstowaliśmy nauczycieli, a także uczniów starszych klas, którzy nie brali udziału w programie. 

Na zakończenie zajęć zachęciłam dzieci do narysowania wspólnego śniadania - co im się najbardziej podobało, co sobie wybrały na wspólne śniadanie. Z prac plastycznych powstała klasowa galeria, która przypominała moim wychowankom o akcji, ale także o jedzeniu śniadania każdego dnia!

Podczas wspólnego przygotowywania śniadania i jedzenia rodzice robili zdjęcia. Najlepsze ujęcia wraz ze sprawozdaniem z przebiegu dnia wysłałam do organizatora akcji. Corocznie dodatkowo braliśmy bowiem udział w konkursie na reportaż z działań Klubu i Dnia Śniadanie Daje Moc.
Wszyscy uczestnicy przyłączając się do programu i organizując Dzień Śniadanie Daje Moc, otrzymywali certyfikat potwierdzający uczestniczenie w programie będącym elementem edukacji zdrowotnej.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Praca nad projektem przyniosła wielorakie korzyści:

Uczeń:

· dowiedział się dlaczego właściwie śniadanie jest takie ważne

· poznał lub utrwalił zasady zdrowego odżywiania się

· spróbował nowych smaków

· zyskał wiedzę na temat, jak ruch wpływa na kondycję fizyczną i psychiczną

· dowiedział się, co lubią na śniadanie inne dzieci 

· dzielił się swoim śniadaniem z innymi, którzy tego dnia z różnych powodów nie mieli nic do zjedzenia.

Nauczyciel:

· zwiększył świadomość uczniów oraz rodziców na temat zdrowego odżywiania i roli śniadania

· wyrabiał w uczniach odpowiednie nawyki żywieniowe i przekonywał ich -  również poprzez dawanie przykładu - że zdrowe żywienie to mądry wybór
· zachęcał uczniów do zdrowego odżywiania i spożywania najważniejszego posiłku

· zaangażował rodziców w prawidłowe żywienie dzieci - wzrosła jakość drugich śniadań przynoszonych przez dzieci do szkoły - częściej pojawiały się owoce i warzywa oraz produkty mleczne, rzadziej drożdżówki i pączki

· przyczynił się do obniżania poziomu niedożywienia dzieci w Polsce - poprzez edukację oraz promocję prawidłowego żywienia

· promował szkołę.

 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Niewielki koszt organizacyjny finansowali rodzice uczniów. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Relacja i zdjęcia z uczestnictwa w programie znajdują się na szkolnej stronie www.spkraszewice.szkolnastrona.pl 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

