Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji
„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt edukacyjny o nazwie: „Św. Andrzej na co dzień i od święta.”


	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 
2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.

	Poznań
poznański
61- 472
Poznań
ul. Świerkowa 8
61 832 19 49
zsm@poznan.interklasa.pl
www.zsken.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	ks. Krystian Gramza, Anna Dostatnia, Jagoda Gębska, Marzena Olejniczak, Adrian Ksycki



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Czas poprzedzający przygotowanie do Świąt Bożego Narodzenia, koniec listopada, zgodnie ze staropolską tradycją, łączony jest z tradycjami andrzejkowymi. Nie inaczej jest w naszej szkole. Każdego bowiem roku w tym czasie organizowany jest okolicznościowy event andrzejkowy. Tak było i w tym roku. Na holu pierwszego piętra mogliśmy uczestniczyć w spotkaniu, które pomyślane zostało w taki sposób, aby prezentować staropolskie tradycje związane z tym właśnie dniem. Nie mogło zatem zabraknąć spotkania ze „Świętym Andrzejem”, który dzielił się z zebranymi dobrymi, wartościowymi sentencjami. Zgodnie z dawną tradycją dzień Andrzejek kojarzony jest również z laniem wosku i „poznawaniem swojej przyszłości z powstałych w ten sposób kształtów”. Tradycji tej nie mogło zabraknąć także w naszej szkole. Młodzież przelewając wosk, przez przygotowany wcześniej klucz „poznawała swoją dalszą przyszłość”. Przeżycie tej właśnie zabawy wzbudzało wiele zadowolenia i radości. Nasi uczniowie mogli w tym dniu uraczyć nie tylko dobrą, nastrojową muzyką, ale również darmowymi smakołykami. Cieszy nas fakt, że tak wielu naszych podopiecznych zechciało zabrać udział we wspólnej zabawie.

Tegoroczne Andrzejki były dla nas jednak wydarzeniem szczególnym. Podczas ich trwania przeprowadzona została wolontariacka akcja rozprowadzania Świątecznych Kartek Dobroczynnych. W jej efekcie wsparte zostało konkretne dzieło pomocowe, w tym przypadku pomoc otrzymały osoby chore i niepełnosprawne. Dla naszych uczniów była to również zachęta do dobrego przeżycia zbliżającego się czasu przedświątecznego poprzez wypisywanie i wysyłanie tradycyjnych życzeń świątecznych do bliskich i znajomych.

Tradycja Andrzejek wpisana w naszą codzienność, stałą się dla naszej społeczności szkolnej z jednej strony rzeczywistością kreującą dobrą zabawę, z drugiej kolejną okazją do dobrze rozumianej integracji.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	· Pogłębienie znajomości staropolskich tradycji andrzejkowych,
· Ukazanie historii życia i znaczenia postaci św. Andrzeja Apostoła,
· Wdrażanie do właściwie pojętej dobrej zabawy,
· Stworzenie kolejnej okazji do integracji społeczności,
· Podzielenie się z uczestnikami wydarzenia dobrymi, wartościowymi, mającymi dawać inspirację, sentencjami, wybieranymi przez Nich dla siebie losowo,
· Włączenie się w wolontariacką akcję rozprowadzania Świątecznych Kartek Dobroczynnych, a w jej efekcie:
· wsparcie konkretnego działania pomocowego, w tym przypadku osób chorych i niepełnosprawnych,
· zachęcenie uczniów do dobrego przeżycia zbliżającego się czasu przedświątecznego poprzez wypisywanie i wysyłanie tradycyjnych życzeń świątecznych do bliskich i znajomych,
· Korelacja działań Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· Wykorzystanie kreatywności i osobistych uzdolnień uczniów członków Samorządu i wolontariatu oraz danie przyzwolenia na Ich oddolne inicjatywy.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Zebranie oddolnych pomysłów na event wśród członków Samorządu i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· Nawiązanie współpracy z zewnętrzną instytucją pomocową i przygotowanie odpowiedniej ilości  Świątecznych Kartek Dobroczynnych,
· Wybranie osób odpowiedzialnych za poszczególne działania przed, w czasie trwania i po zakończonym evencie,
· Przygotowanie poczęstunku dla społeczności szkolnej (cukierki, popcorn, itp.),
· Przygotowanie materiałów i stanowisk potrzebnych do realizacji wydarzenia,
· Przygotowanie właściwej oprawy muzycznej,
· Właściwa promocja eventu w społeczności szkolnej,
· Działania o charakterze ewaluacyjnym podjęte po przeprowadzeniu eventu. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

