Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Program z zakresu edukacji emocjonalno – społecznej „Zawsze w dobrym tonie”


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 6 „Pszczółka Maja”


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Września
2. wrzesiński

3. 62-300

4. Września

5. Zielonogórska 17

6. 61 436 1355

7. przedszkole-6@wrzesnia.pl
8. p6wrzesnia.edupage.org



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Barbara Prętkowska


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Na swojej drodze życiowej każdy z nas spotyka wielu ludzi. Gdy jesteśmy mali są to nasi najbliżsi. Gdy dziecko zaczyna chodzić do przedszkola jego krąg poszerza się o rówieśników z grupy, potem o kolegów z klasy, szkoły, nauczycieli. Wreszcie nadchodzi czas kiedy dzieci stają się dorosłe. Wtedy spotykają się ze współpracownikami, przełożonymi, a może z podwładnymi. Aby współżycie ludzi było przyjazne i harmonijne konieczne jest stosowanie się do ogólnie przyjętych norm i zasad. Ważne, aby każdy przestrzegał zasad kulturalnego zachowania się, był życzliwy, szanował godność swoją  i innych. Kultura osobista i dobre maniery to cechy, które kształtujemy w wyniku ciągłej pracy nad sobą przez całe życie. Istotne zatem staje się, aby rozpocząć tę pracę od najwcześniejszych lat.


Wszyscy powinni wiedzieć, że osoby przestrzegające zasad savoir-vivre są lubiane, cenione          i szanowane. Dobre maniery świadczą o szacunku i wrażliwości na potrzeby innych. Stosowanie zwrotów grzecznościowych oraz jasne wyrażanie swoich potrzeb i oczekiwań ułatwiają codzienne życie.


Dobre maniery czynią z nas kulturalnych ludzi budzących sympatię i szacunek. Dobre wychowanie to esencja savoir-vivre i oznacza po prostu życzliwość, uprzejmość, tolerancję, opanowanie emocji. Te cechy powinny być kształtowane i wpajane od dzieciństwa. 


Głównymi założeniami edukacji jest nauczenie dziecka dobrych manier, co jest procesem długotrwałym. Wymaga czasu, cierpliwości i powtarzalności. Ważne jest, aby go nie przerywać. Rodzice, zanim dziecko przyjdzie do przedszkola, powinno znać podstawowe zasady dobrego wychowania, łatwiej im wtedy przystosować się do nowych zadań, które przed nim będą stawiane. Dziecko nauczone dyscypliny i samodzielności, szacunku wobec innych łatwiej przystosuje się do nowej sytuacji w przedszkolu.


Poprzez realizację programu chciałabym ukształtować u dzieci, że w przedszkolu tworzą grupę, wspólnotę gdzie panują pewne zasady, których należy przestrzegać, aby wszystkim było w naszej społeczności przyjemnie, a obowiązujące zasady były dla każdego dziecka jasne i przejrzyste, i co najważniejsze konsekwentnie przestrzegane.


Najczęstszymi problemami dzieci w przedszkolu to niesprzątanie zabawek, niszczenie zabawek, książek, płacz przy rozstaniu się z rodzicami, wymuszanie płaczem, nieuczestniczenie  w zabawach, izolacja od innych dzieci, zachowania agresywne, rzucanie przedmiotami itp.


Program ten ma na celu powiązanie treści społecznych z treściami i zadaniami innych dziedzin wychowania, mając na uwadze harmonijny rozwój różnych sfer osobowości dziecka.


Nauczyciel w przedszkolu pozwala dziecku na wyrażanie swoich wewnętrznych przeżyć, doznań, organizując zajęcia podczas których dziecko może wypowiadać się w języku sztuki i symbolu.


Chcąc przybliżyć dzieciom zagadnienia związane z zasadami dobrego wychowania zostaną utworzone w sali kąciki z kodeksem dobrego zachowania, zostanie zrealizowany blok tematyczny "Jestem dobrze wychowany" oparty na założeniach Naturalnej Nauki Języka, wzbogacony również innymi metodami pracy stosowanymi w naszej placówce.


Program ten został stworzony, aby przekazać dzieciom pewne minimum dotyczące kultury osobistej. Mam nadzieję, że dzięki zajęciom z cyklu dotyczącego dobrego zachowania dzieci nauczą się jak kulturalnie obcować z ludźmi, a w przyszłości nie będą mieć powodów do wstydu za własne zachowanie i zawsze będą stanowić wzór do naśladowania.


Czasami dzieci znają zasoby bon ton, ale niechętnie je stosują boją się być może wyśmiania przez kolegów. Pisząc ten program chciałam przekazać, że znajomość zasad dobrego wychowania to jak znajomość przepisów ruchu drogowego, pomagają i ułatwiają życie, łamią niepewność i powodują, że wiemy jak się poruszać.


Program jest otwarty, dlatego treści należy dobrać odpowiednio do wrażliwości percepcyjnych dzieci. Mam nadzieję, że realizacja programu przyczyni się do podniesienie kultury osobistej dzieci. Dzieci będą rozumiały czym jest dobre wychowanie, będą potrafiły budować pozytywne relacje między sobą i zrozumieją, że przestrzeganie tych zasad będzie przydatne w całym ich życiu.

Cele edukacyjne programu


Opierając się na założeniach wynikających z podstawy programowej wychowania przedszkolnego określone zostały dla programu cele, zadania dla nauczyciela jak również umiejętności   i wiadomości, które powinny wykazać dzieci pod koniec wychowania przedszkolnego.


W programie funkcjonują cele ogólne jak i operacyjne. Zakładam, że cele te będą pełnić funkcję orientacyjną, gdyż nie wszystkie zostaną przełożone na konkretne zachowania i mierzalne umiejętności.

 Cele ogólne

· propagowanie zasad kulturalnego zachowania w sytuacjach dnia codziennego,

· zapoznanie z efektywnym współdziałaniem w zespole i pracy w grupie z zachowaniem obowiązujących norm,

· podnoszenie kultury osobistej przedszkolaków,

· wpajanie korzyści płynących z obcowania z kulturalnym człowiekiem,

· wyrabianie szacunku dla siebie i innych,

· rozumienie emocji swoich i innych,

· zwiększenie świadomości dzieci dotyczącej zasad dobrego wychowania w życiu codziennym.

Termin realizacji programu III. 2019



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzięki Programowi „Zawsze w dobrym tonie” dzieci uwrażliwiły się na kulturalny sposób bycia. Samodzielnie nakrywały do stołu oraz tworzyły w salach przedszkolnych kąciki dotyczące kulturalnego zachowania. Uczestniczyły w spotkaniu z kelnerem i zapoznały się z jego pracą, koniecznością dbałości o estetykę stołu, posługiwanie się sztućcami itp. Uczestniczyły w zbiórce gier i układanek na rzecz Stowarzyszenia Rodzin Zastępczych i Adopcyjnych „Pokochaj mnie”. Brały udział w przedszkolnym quizie wiedzy o dobrym wychowaniu oraz prezentacji wierszy i piosenek związanych z dobrym wychowaniem. Ponadto utrwaliły zasady, które cechują człowieka kulturalnie zachowującego się podczas spektakli teatralnych odbywających się na terenie przedszkola oraz w Teatrze A. Fredry w Gnieźnie. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Program realizowany był we współpracy z rodzicami przedszkolaków, dyrekcją Przedszkola nr 6 „Pszczółka Maja”, Stowarzyszeniem Rodzin Zastępczych i Adopcyjnych „Pokochaj mnie”.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	 p6wrzesnia.edupage.org



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

