Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Orientacja zawodowa w świetlicy z udziałem rodziców”
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	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Jolanta Nogaj-Dąbrowska, Sylwia Jędrzejewska



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	    W związku z rozporządzeniem MEN z dnia 16 sierpnia 2018 r. w sprawie doradztwa zawodowego świetlica szkolna stała się przestrzenią wspierającą uczniów klas I-III w kształtowaniu orientacji zawodowej, minimalizującą frustracje i lęki.
    W planie pracy świetlicy zostały uwzględnione zadania związane ze wstępnym zapoznaniem wychowanków z wybranymi zawodami poprzez wykorzystanie kompetencji i doświadczeń rodziców o różnych zawodach, zainteresowaniach i pasjach. W ciągu roku szkolnego realizowany był cykl zajęć: Zawody naszych rodziców.
    Po wstępnych ustaleniach w rozmowach z rodzicami odbywały się kolejne spotkania z zapraszanymi osobami.

    Dnia 13.11.2018 r. z inicjatywy nauczycielki doradztwa zawodowego odbyło się spotkanie z przedstawicielami Wielkopolskiej Brygady Wojsk Obrony Terytorialnej, w czasie którego wychowankowie mieli możliwość zapoznania się z umundurowaniem i wyposażeniem żołnierzy oraz rolą tej formacji wojskowej. Zadawali również pytania na temat interesujących ich zagadnień.
    Dnia 15.11.2018 r. odbyło się spotkanie z mamą - organistką, w czasie którego wychowankowie zapoznali się ze ścieżką edukacyjno-zawodową gościa. Uczniowie wsłuchali również nagrania chóru akademickiego z jej udziałem i koncertu organowego w Internecie. Spotkanie zakończyło się pytaniami dzieci.

    22.11.2018 r. – spotkanie z historykiem sztuki. Zaproszony rodzic przedstawił swoją ścieżkę edukacyjno-zawodową. Zapoznał wychowanków z historią Kalisza, a w czasie prezentacji multimedialnej zaprezentował zabytkowe budowle Kalisza, malarstwo i rzeźbę. Uczniowie zadawali również pytania.

    Dnia 26.11.2018 r. – spotkanie z fryzjerką. Zaproszona mama przedstawiła swoją ścieżkę rozwoju zawodowego. Zaprezentowała narzędzia fryzjerskie oraz kosmetyki do pielęgnacji włosów. Spotkanie zakończyło się odpowiedziami na pytania wychowanków.

    Dnia 05.03.2019 r. – spotkanie z informatykiem Okręgowej Spółdzielni Mleczarskiej w Kaliszu. Zaproszony tata zademonstrował urządzenia elektroniczne wykorzystywane do pomiaru danych istotnych w produkcji wyrobów mleczarskich, opisał swoją ścieżkę edukacyjno-zawodową. Uczniowie w czasie spotkania zadawali pytania na interesujące ich zagadnienia.
    06.03.2019 r. odbyło się spotkanie wychowanków świetlicy z pracownikiem schroniska dla bezdomnych zwierząt w Kaliszu, który przyszedł z bezdomnym psem. Dzieci dowiedziały się na czym polega praca w schronisku. Przekazały zgromadzoną w ramach wolontariatu karmę i koce dla bezdomnych psów i kotów.

    Ponadto 22.02.2019 r. odbyły się zajęcia ,,Nasze pasje i zainteresowania”, w czasie których w porozumieniu z rodzicami prezentowana była wystawa różnych kolekcji wychowanków, związanych z ich zainteresowaniami.

    Okazją do nabywania wiedzy na temat różnych zawodów były również kalendarzowe święta. I tak:
    Święto książki było okazją do realizacji cyklu zajęć ,,Od karteczki do książeczki”, w czasie których dzieci miały możliwość analizowania ilu ludzi różnych zawodów jest zaangażowanych w proces powstawania książki zanim trafi ona do rąk czytelnika.

    Dzień Edukacji Narodowej stanowił okazję do realizacji cyklu zajęć ,,Kto pracuje w szkole”. Na tych zajęciach wychowankowie dowiedzieli się jak przebiega ścieżka edukacyjno-zawodowa nauczyciela, księgowego, konserwatora itp.

    Z okazji Barbórki dzieci poznały zawody związane z przemysłem wydobywczym (górnik, naftowiec, gazownik).

    Dzień Kobiet był okazją do zorganizowania zajęć  ,,Praca kobiet w różnych zawodach”, a Dzień Bibliotekarza do wizyty w bibliotece szkolnej i poznania pracy bibliotekarki.
    Okazją sprzyjającą do kształtowania proaktywnej postawy wobec pracy i edukacji były również zajęcia czytelnicze. Pozwoliły one na czytanie utworów, które ukazują różne zawody i ich wzajemną współzależność. Także zabawy tematyczne stawały się okazją do odgrywania różnych ról zawodowych.

    Organizacja tego typu zajęć miała na celu:

· wstępne zapoznanie dzieci z wybranymi zawodami uprawianymi przez rodziców i najbliższe otoczenie,

· kształtowanie proaktywnej postawy wobec pracy i edukacji,

· pobudzanie i rozwijanie zdolności i zainteresowań,

· pozyskiwanie rodziców do wspierania dzieci w procesie edukacji,

· tworzenie płaszczyzny do współpracy z rodzicami,

· włączenie rodziców w działania świetlicy.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	    Z uwagi na specyfikę zajęć świetlicowych i rozpiętość wiekową wychowanków taka forma realizacji była odbierana pozytywnie zarówno przez rodziców jak i dzieci. Rodzice, współpracując z wychowawcami przekonują się o możliwości włączenia w proces edukacji i pracę szkoły. Stają się cząstką szkolnego życia dzieci. Zdobywają informacje, o rozwoju emocjonalnym, społecznym i potrzebach dzieci.

    Realizowane działania stworzyły wychowankom możliwość poszerzenia wiedzy na temat różnych zawodów w bezpośrednich kontaktach oraz zdobywania informacji na temat dalszego kształcenia.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	    Zajęcia stanowią doskonałą płaszczyznę do współpracy z nauczycielami i nie wymagają nakładów finansowych.

    Rodzice doceniają taką formę współpracy i są gotowi wspierać nauczycieli i własne dziecko w procesie edukacji.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.sp2.kalisz.pl


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

