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	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Martyna Rutecka (nauczyciel stażysta wychowania przedszkolnego)
Natalia Izbińska (nauczyciel stażysta wychowania przedszkolnego)
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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Pozostając w ramach określających podstawę programową wychowania przedszkolnego oraz realizując jej poszczególne tematy, należało stworzyć scenariusz dotyczący zagadnień związanych z szeroko rozumianym pojęciem ‘Teatru’. Ze względu na sytuację, która spotkała nas wszystkich, w dobie nauczania systemem on-line, stało się dla nas jasne, że cotygodniowo realizowane utarte schematy zajęć opartych na scenariuszu, nie przynoszą naszym podopiecznym tyle frajdy i uciechy, co codzienne spotkania z nauczycielem, realizowanie zabaw swobodnych, luźnych pogadanek, omawiania tematu w formie zabaw, a nie tylko poprzez mechaniczne wypełnianie zadań w podręcznikach. Dlatego narodziła się w nas myśl, aby temat teatru zrealizowany został w niecodzienny sposób, angażujący w pracę przede wszystkim dzieci, począwszy od własnego przygotowania merytorycznego, a więc wiedzy ‘na starcie’, poprzez gromadzenie materiałów, tworzenie scenerii, wymyślanie i układanie scenariusza, dokonywanie analizy i syntezy wszystkich mechanizmów niezbędnych do przedstawienia efektu końcowego, którym miał być występ teatralny. Praca rodziców miała zostać ograniczona do minimum, by dać pełną swobodę najmłodszym w tworzenie procesu edukacyjnego. Myślą przewodnią programu ma być więc stwarzanie sytuacji edukacyjnych, w których to dziecko odgrywa decydującą rolę. Samodzielnie dba o przebieg procesu edukacyjnego, będąc tego zupełnie nieświadomym, ale realizując narzucone przez nas ogólne wytyczne. Manipuluje, prowadzi obserwację, zbiera potrzebne materiały, opiera się na metodzie prób i błędów, samodzielnie dochodzi do wniosków. Projekt ma charakter otwarty, dziecko ma pełną swobodę w działaniu, może się realizować i spełniać swoje zainteresowania. Niejednokrotnie obserwujemy, bowiem podczas zabaw swobodnych wcielanie się przez dzieci w różne role, odgrywanie scenek, tworzenie przestrzeni do zabaw, w sposób dla nich zupełnie naturalny, niewywierający presji i nacisku ze strony otoczenia. Bardzo ważne jest wykształcenie u dzieci poczucia odpowiedzialności i decydowania o sobie, prób w podejmowaniu decyzji, których następstwem jest jakaś widoczna konsekwencja, a w naszym przypadku końcowy etap projektu- występ. Skoro miejscem oddziaływań edukacyjnych nie może być w tym momencie sala przedszkolna, to doskonały czas na realizację zadań w każdym innym możliwym do tego celu miejscu, a każde nada się znakomicie.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Projekt „Motylki z pszczółkami się spotkały i teatrzyk zakładały” spotkał się z dużym zainteresowaniem u naszych dzieci. W trakcie realizacji projektu dzieci dowiadują się, czym jest teatr, jakie mamy rodzaje teatru oraz kto w nim występuje. Stopniowo poznają teatr jednocześnie przygotowując się do wystąpienia z własnym wystąpieniem teatralnym. Tworzą scenariusz wystąpienia, dobierają bohaterów, rekwizyty, a także poprzez zabawę uczą się prawidłowej dykcji. Bawiąc się dzieci zdobywają dużą wiedzę na temat teatru, jednocześnie realizując założenia podstawy programowej. Efektem końcowym oraz zwieńczeniem kilkudniowej pracy dzieci jest ich własne przedstawienie teatralne, które jest wspaniałą zabawą oraz nauką. Przedstawienie można nagrać, tworząc w ten sposób pamiątkę na przyszłość. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Do realizacji projektu nie są potrzebne duże nakłady finansowe. Dzieci do przedstawienia mogą wykorzystać materiały dostępne w domu. Kukiełki, bilety, scenografia- zostały wykonane przez dzieci za pomocą różnych pomocy plastycznych ( papier, klej, bibuła, guziki, kredki, flamastry), a także bardziej kreatywne rzeczy (żywe kwiaty, waciki kosmetyczne, materiały krawieckie, ubranka maskotek)


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://przedszkolekajtek.blogspot.com/2020/05/przygoda-z-teatrem.html



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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