Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Ortograficzne potyczki

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 12 im. gen. dyw. Stefana Roweckiego „Grota” w Lesznie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,

8. strona internetowa.


	1. Miasto Leszno

2. Miasto Leszno

3. 64-100

4. Leszno

5. Rumuńska 6ab
6. 65 520 02 30
7. sekretariat.sp12.leszno@gmail.com
8. http://dwunastka.leszno.pl/

	Autor projektu/przedsięwzięcia
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Anna Borowska - nauczyciel języka polskiego


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Poprawne, świadome i umiejętne posługiwanie się językiem polskim należą do kluczowych sprawności. Uczeń w szkole podstawowej powinien posiąść umiejętność poprawnego wysławiania się, stosowania odpowiednich do sytuacji i okoliczności zasad retoryki, powinien także poprawnie pisać. Ważne jest więc, aby już od najmłodszych lat wpajać uczniom zasadność nauki oraz ćwiczenia ortografii. Nauka ta postępować powinna w taki sposób, aby dziecko zainteresować i zachęcić do samodzielnego poszukiwania i odkrywania. 
Zadaniem nauczycieli jest  więc stwarzanie warunków do tak pojmowanego rozwoju. 
Ważne jest także to, aby uświadomić uczniom, rodzicom i innym nauczycielom, że nauka ortografii może być prowadzona nie tylko w szklonej sali podczas lekcji języka polskiego, ale także na innych lekcjach oraz w domu. Doskonałą okazją do udowodnienia tego stała się obecna sytuacja. Pandemia i towarzyszące jej obostrzenia, dotyczące między innymi konieczności stałego przebywania w domu oraz obowiązku zdalnego nauczania, zmobilizowały nas, nauczycieli języka polskiego, do zachęcenia uczniów klas czwartych do poszerzania umiejętności poprawności ortograficznej. Zależy nam, żeby uczniowie uświadomili sobie, że nauka ortografii nie musi być trudna, może stać się ciekawą przygodą, a oni sami, przy  pomocy nauczyciela, będą tworzyli i odkrywali świat niuansów ortograficznych i językowych. 
Zdalne wprowadzenie uczniów klas czwartych w temat „Ortograficznych potyczek” nie był trudny, ponieważ już na początku czwartej klasie poznali cykl lekcji poświęcony ortografii, nazwany właśnie w ten sposób. Tym razem jednak nauka miała odbywać się zdalnie, bez bezpośredniego kontaktu z nauczycielem. 
Cykl lekcji poprzedziło zadanie mające na celu przypomnienie i wprowadzenie w tematykę. Zadaniem dzieci przed przystąpieniem do cyklu było wypisanie rzeczowników  z „ó” i „u” znajdujących się w kuchni ich domu (np. kubek, mikrofalówka, lodówka), czasowników  nazywających czynności z „rz” i „ż”, które mogą wykonywać w swoim pokoju (leżę, marzę, wyobrażam sobie), rzeczowników z „ch” i „h”, które widzą przez okno (dach, samochód). 
Cykl lekcji rozpoczął się od przypomnienia zasad ortograficznych. Każda lekcja poświęcona była jednej głosce. Podczas pierwszych zajęć, poświęconych „rz” i „ż” przypomnienie zasad ortograficznych nastąpiło przez zaproponowanie odsłuchania piosenki „Krakowiaczek na rz”. Po odsłuchaniu utworu, dzieci wskazywały w swoim otoczeniu przedmioty, których pisownia była uzasadnieniem zasad, o których mowa była w piosence. W ten sposób uczniowie przypominali sobie zasady pisowni, utrwalali je i wykorzystywali wiedzę w praktyce. Potrafili wskazać związek pomiędzy zasadą a  pisownią.

Kolejne zadanie zaproponowane dla utrwalenia wiadomości to dyktando interaktywne na stronie zyraffa.pl . Dzieci mieli  możliwość sprawdzenia swojej wiedzy, same uzupełniały dyktando online, widziały również czy i w jakim wyrazie popełniły błąd. Miały więc możliwość natychmiastowej korekty. 
Kolejna lekcja z cyklu dotyczyła pisowni wyrazów z „ó” i „u” . Uczniowie mieli możliwość przypomnienia zasad poprzez odsłuchania piosenki z cyklu „Śpiewająca ortografia”. Po odsłuchaniu utworu, dzieci wskazywały w swoim otoczeniu przedmioty, których pisownia była uzasadnieniem zasad, o których mowa była w piosence. W ten sposób uczniowie przypominali sobie zasady pisowni, utrwalali je i doskonalili umiejętność wykorzystywania wiedzy w praktyce. Następnie uczniowie korzystając ze strony lekcjewsieci.pl wykonywali  interaktywne ćwiczenia ortograficzne, dzięki czemu utrwalali zasady, bogacili  słownictwo.

Ćwiczeniem podsumowującym tego dnia było wykonanie ortogramów do trzech wybranych wyrazów z „u” lub „ó” , które pojawiły się w piosence. Ortogramy wysyłali do kolegów i  koleżanek, dzieląc się tym samym wiedzą.
Kolejny dzień poświęcony był głosce „ch” i „h”. Zadaniem wstępnym było wskazywanie w swoim pokoju  rzeczowników z „ch” i „h” , stworzenie słowniczka trudnych wyrazów, następnie  udostępnienie go innym uczniom. W ten sposób uczniowie  bogacili słownictwo, ćwiczyli umiejętność zapisu wyrazów w kolejności alfabetycznej, dzielili się wiedzą.
Uczniowie pracowali  na portalu epodreczniki.pl, uzupełniając  temat: Hrabia i chińska herbata, czyli o „h” i „ch”.
Podsumowaniem dnia było dyktando ze strony zyraffa.pl .
Kolejne działania miały na celu podsumowanie i utrwalenie zdobytych umiejętności. Uczniowie systematycznie uzupełniali słowniczek trudnych wyrazów. Wpisywali  nowopoznane wyrazy z trudnością ortograficzną.  Ostatnie działanie polegało na przygotowaniu po uprzednim omówieniu przez nauczyciela, krótkich filmików tzw. Ortograficznych kalambur. Uczniowie otrzymali od nauczyciela zestaw 3 wyrazów z trudnością ortograficzną, ich zadanie polegało na przedstawieniu tych wyrazów za pomocą gestów, znaków, bez użycia słów. Filmy zostały udostępnione całej klasie.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efekty 

nauczyciele:

· poszerzyli wiedzę z zakresu wykorzystywania multimediów,
· wspierali całościowy rozwój dziecka,
· kształtowali u uczniów postawy brania odpowiedzialności za zdobywaną przez siebie wiedzę,
· wspierali ucznia w procesie zdobywania wiedzy i umiejętności,
· umożliwili uczniom kontakt z wartościowymi stronami, portalami,
· realizowali podstawę programową w ciekawej formie,
· uatrakcyjnili proces dydaktyczno-wychowawczy dzięki włączeniu multimediów do pracy z uczniami,
· uzyskali możliwość łączenia nauki z rozrywką, co podniosło zaangażowanie uczniów,
· promowali szkołę,
uczniowie:

· zdobywali wiedzę i umiejętności,
· mieli możliwość dzielenia się swoją wiedzą z rówieśnikami,
· poznawali nowe metody pracy,
· kształcili umiejętność pracy z multimediami,
szkoła:

· wspierała uczniów w całościowym rozwoju.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
1. https://www.youtube.com/watch?v=V-3dS4Em-HI
2. http://www.zyraffa.pl/edukacja/kat/polski/ort1
3. https://www.youtube.com/watch?v=wBZlW-p_Y8Q
4. https://lekcjewsieci.pl/powtorzenie-pisowni-wyrazow-z-rz-z-o-u-ch-h/
5. https://epodreczniki.pl/a/hrabia-i-chinska-herbata-czyli-o-ch-i-h/DySHewB2N
6. http://www.zyraffa.pl/edukacja/kat/polski/ort2
Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

