Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Międzyszkolny Konkurs Polonistyczny dla Uczniów Szkół Podstawowych sposobem na propagowanie czytelnictwa i rozwijanie pasji literackich.

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 7 im. Józefa Bema

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Ostrów Wielkopolski
ostrowski
63- 400
Ostrów Wielkopolski
Ul. Józefa Bema 30

(62) 735 99 50

sp7osw@op.pl
www.sp7osw.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Grażyna Krolek


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Od siedmiu lat w Szkole Podstawowej nr 7 im. gen. Józefa Bema w Ostrowie Wielkopolskim jest organizowany Międzyszkolny Konkurs Polonistyczny dla Uczniów Szkół Podstawowych. Głównym celem tego zadania edukacyjnego jest propagowanie czytelnictwa, możliwość poszerzenia przez uczniów wiedzy na temat literatury i nawiązanie współpracy między różnymi instytucjami. Co roku w październiku jest opracowywany regulamin konkursu, który zawiera jego cele, etapy przebiegu, terminarz i tematykę kolejnej edycji. Konkurs przebiega w dwóch etapach: pisemnym w formie testu i ustnym, podczas którego uczniowie zakwalifikowani z części pisemnej, odpowiadają na wylosowane pytania przed komisją konkursową. Suma punktów z obu części decyduje o zdobyciu nagród i wyróżnień. 
Konkurs polonistyczny zakłada sprawdzenie umiejętności z następujących obszarów: znajomość lektur konkursowych, znajomość zagadnień z teorii literatury, wiadomości z zakresu gramatyki i ortografii, umiejętność tworzenia wypowiedzi pisemnych, interpretacji tekstów, krytycznego myślenia i wyciągania wniosków oraz  umiejętność pięknego wypowiadania się w języku polskim.
Do prac w komisjach konkursowych zapraszani są nauczyciele z ostrowskich szkół podstawowych. Autorami testu pisemnego są nauczyciele poloniści z I Liceum Ogólnokształcącego im. Wojciecha Lipskiego i ks. Jana Kompałły z Ostrowa Wielkopolskiego. Co roku tematyka konkursu jest inna; dotyczyła już znajomości mitologii greckiej, twórczości Wisławy Szymborskiej, Czesława Miłosza, Adama Mickiewicza, Aleksandra Fredry, Johna  Ronalda  Reuel’a  Tolkiena, Krzysztofa Kamila Baczyńskiego i Aleksandra Kamińskiego.

 Przesłanką do realizacji Międzyszkolnego Konkursu Polonistycznego była chęć stworzenia ostrowskiej młodzieży możliwości do doskonalenia polonistycznych umiejętności. Chcieliśmy dać młodym ludziom szansę na sprawdzenie swojego warsztatu pisarskiego, wiedzy z zakresu literatury, zdolności językowych. Każda forma zdrowej rywalizacji wyzwala chęć doskonalenia siebie i dążenie do rozwijania swoich literackich pasji. Organizatorzy konkursu podając tematykę kolejnych edycji starają się zaproponować młodzieży różnorodne teksty; począwszy od mitów greckich, poprzez twórców dawnych epok aż do współczesności. 
Zastosowane formy pracy przy realizacji tego zadania edukacyjnego sprawdziły się, ponieważ co roku  zgłaszają się nauczyciele z ostrowskich szkół podstawowych, którzy przygotowują swoich uczniów do kolejnej edycji konkursu. Z relacji nauczycieli wiemy, że uczniowie dopytują się o to, kiedy będzie kolejny konkurs.  

Czas trwania zadania jest rozłożony w trakcie  całego roku szkolnego: przygotowanie regulaminu i rozesłanie go do szkół w miesiącach październiku i listopadzie,  powołanie komisji konkursowych przez Dyrektora szkoły, przeprowadzenie w grudniu eliminacji szkolnych, odbycie się pierwszego  etapu pisemnego w styczniu, przystąpienie uczniów do etapu ustnego w lutym i uroczyste ogłoszenie wyników w marcu.

Międzyszkolny Konkurs Polonistyczny stał się tradycją i stałym elementem pracy Szkoły Podstawowej nr 7 w Ostrowie Wielkopolskim.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	  Korzyści płynące z realizacji Międzyszkolnego Konkursu Polonistycznego są cenne zarówno dla uczniów, jak i dla organizatorów. Uczeń, który pozna kolejny tekst literacki, zostaje wzbogacony o wartość bezcenną. Staje się bogatszy o kolejne doświadczenie i przeżycie. Opracowanie tekstów wspólnie z nauczycielem pozwala mu być świadomym odbiorcą literatury. Przygotowując się do konkursu młodzież jest zobowiązana do poznania kontekstów historycznych, biografii twórców, zagadnień z teorii literatury i gramatyki języka polskiego. To wszystko ubogaca młodego człowieka, wyzwala w nim chęci poznawcze i badawcze. Przystępując do konkursu uczeń najpierw musi wykazać się bogatą wiedzą  na etapie pisemnym, później zasiadając przed komisją etapu ustnego,  musi wykazać się elokwencją i umiejętnością władania poprawną i piękną polszczyzną. Wiedza zdobyta podczas zmagań konkursowych przydaje się podczas  egzaminów ósmoklasisty i na kolejnych etapach edukacji.
  Organizatorem Międzyszkolnego Konkursu Polonistycznego jest Szkoła Podstawowa nr 7 przy współpracy z Urzędem Miasta, Radą Rodziców i I Liceum Ogólnokształcącym im. Wojciech Lipskiego i ks. Jan Kompałły. Szczególnie cieszy organizatorów współpraca z I Liceum Ogólnokształcącym, którego roli w wielkopolskiej i polskiej edukacji nie sposób przecenić. Patronat medialny nad konkursem sprawują ostrowskie media.  To dzięki szerokiej współpracy jest możliwa sprawna organizacja konkursu. Honorowy Patronat nad wydarzeniem  sprawuje Prezydent Miasta Ostrowa Wielkopolskiego. To nadaje przedsięwzięciu dodatkowego pozytywnego wizerunku.
 Dzięki współpracy nauczycieli polonistów realizacja zadań przy konkursie  przebiega  sprawnie. Do pomocy włączają się inni nauczyciele, którzy  przygotowują oprawę plastyczną, drukują dyplomy, opracowują oprawę artystyczną na podsumowanie zadania, pomagają przy pracach organizacyjnych. Cenna jest pomoc Dyrekcji szkoły, która pomaga przy realizacji kolejnych zadań.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	  Przy organizowaniu dużego zadania edukacyjnego, jakim jest międzyszkolny konkurs, współpraca zespołu  ludzi jest nieodzowna. Nauczyciel koordynator sprawuje pieczę nad całością zadania, ale bez pomocy innych nauczycieli i instytucji, efekt końcowy nie byłby tak doprecyzowany i zadawalający. Przy realizacji konkursu cenna jest współpraca z Urzędem Miasta, który sponsoruje część nagród dla laureatów. Pomoc Rady Rodziców jest nieodzowna przy zakupie nagród i artykułów papierniczych. Dzięki współpracy nauczycieli  projekt edukacyjny  jest ciągle żywy i potrzebny ostrowskiej młodzieży. Ważne  jest również wsparcie ze strony Dyrekcji szkoły, która sprawuje funkcję doradczą i wspomagającą.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Przebieg konkursu można śledzić na stronie internetowej szkoły ( www.sp7.osw.pl) i na facebook’u  szkoły.



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu
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61-716 Poznań
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