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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Kilka słów o Ośrodku

Ośrodek Rehabilitacyjno – Edukacyjno – Wychowawczy w Michalinowie jest niepubliczną, specjalistyczną placówką, prowadzoną przez PSONI Koło w Zagórowie, przeznaczoną dla dzieci                    i młodzieży w wieku od 3 do 25 lat z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu głębokim, znacznym i umiarkowanym ze sprzężonymi niepełnosprawnościami, które potrzebują kompleksowej i wielodyscyplinowej pomocy. Celem nadrzędnym jaki stawia sobie placówka jest wszechstronny rozwój ucznia - wychowanka, wspomagany przez integralnie pojmowane nauczanie, kształcenie umiejętności, wychowanie oraz rehabilitację i terapię.

Innowacją ,,Sensobajka – Dotykamy Bajki’’  zostali objęci wychowankowie Zespołu Rewalidacyjno – Wychowawczego III  Ośrodka Rehabilitacyjno – Edukacyjno Wychowawczego w Michalinowie Oleśnickim z głęboką niepełnosprawnością intelektualną. 
Założeniem innowacji  było wzbogacenie programu terapeutycznego o nową metodę Sensobajkę,  która jest ciekawą próbą prezentacji bajek dla wychowanków z głęboką niepełnosprawnością intelektualną. Pokazuje, jak czytać bajki wychowankom, którzy nie rozumieją tekstu.

Założeniem Sensobajki jest zobrazować tekst czytany przez nauczyciela poprzez ruch, gest, zabawę przy użyciu różnych rekwizytów. Pomaga ona próbować dotrzeć do wychowanka poprzez różne zmysły (słuch, wzrok, dotyk, węch, smak). Rozwijanie  zmysłów jak i ich integracja umożliwi dziecku selekcjonowanie i odpowiednią interpretację napływających informacji. Poznawanie polisensoryczne umożliwia poznawanie przez patrzenie, słuchanie, dotykanie, wąchanie                              i smakowanie - czyli tworzenie globalnego, wielozmysłowego obrazu danego pojęcia. Poprzez Sensobajkę dostarczałam wychowankom różnych bodźców, które pobudzą i uaktywnią ich zmysły. Zjawiskiem zwiększającym możliwość poznania otaczającego świata przez dzieci niepełnosprawne intelektualnie jest kompensacja zmysłów. Konieczne jest umożliwianie bezpośredniego poznawania tego, co tylko możliwe w najbliższym i dalszym otoczeniu wszelkimi dostępnymi dla niego zmysłami. 

Dużą rolę w procesie kompensacji przypisuje się dotykowi. Wrażenia odbierane za pomocą tego zmysłu mają bowiem najbardziej realny charakter, a zakres jego czynności jest bardzo szeroki. Dotykowe ośrodki w mózgu mają liczne powiązania z wszystkimi pozostałymi ośrodkami. Dotyk wchodzi w skład tzw. zmysłów skórnych. 
Innowacja pedagogiczna ,,SENSOBAJKA DOTYKAMY BAJKI’’ zakładała realizację następujących celów:

CEL GŁÓWNY 

· Pobudzanie wyobraźni poprzez doświadczanie bodźców różnymi zmysłami tematycznie dobranymi do treści bajki.

CELE  SZCZEGÓŁOWE
· Rozbudzanie czucia powierzchniowego i czucia głębokiego;

· Rozwijanie aktywności własnej wychowanków;

· Stymulacja polisensoryczna (wzrokowa, słuchowa, dotykowa i smakowa);

· Rozpoznawanie i różnicowanie bodźców słuchowych;

· Doskonalenie umiejętności lokalizowania źródła dźwięku;

· Zmniejszenie lęku przed nowymi dźwiękami;

· Poprawa koordynacji słuchowo-ruchowej, słuchowo-wzrokowej;

· Różnicowanie dźwięków otoczenia i mowy;

· Dostarczanie dźwięków głośnych, cichych, wysokich i niskich;

· Rozwijanie komunikacji pozawerbalnej (za pomocą mowy ciała, języka emocji i różnego rodzaju bodźców);

· Wzmacnianie poczucia bezpieczeństwa i akceptacji;

· Rozbudzanie wrażliwości i możliwości percepcyjnych poszczególnych zmysłów;

· Współdziałanie z nauczycielem w zabawie;

· Świadomość bycia sprawcą;

· Wzmacnianie poczucia własnej wartości;

· Zmniejszanie strachu, lęku, stresu, łagodzenie agresji;

· Pomaganie w uaktywnianiu siebie;

· Pomaganie w procesie rozwoju;

· Pomaganie nieśmiałym, zakompleksionym, mało aktywnym;

· Rozluźnienie, uspokojenie podczas zajęć.
Pierwszym krokiem do realizacji innowacji Sensobajka Dotykamy Bajki było napisanie, opracowanie  przeze mnie bajek, mających na celu tworzenie realistycznych obrazów w wyobraźni moich podopiecznych . Obejmowały one wszystkie zmysły. Do wyobrażenia u wychowanków  danego miejsca np. plaży, oprócz zmysłu wzroku, za pomocą, którego ,,zobaczyliśmy"  kolor piasku           i taflę morza, zaangażowałam także zmysł węchu (jakie zapachy czuję leżąc na plaży?), zmysł słuchu (jakie dźwięki słyszę leżąc nad brzegiem morza?), jakie odczucia sensoryczne czuję (na przykład ciepłe promienie słońca na ciele, przyjemnie chłodny powiew morskiej bryzy na twarzy).

Przykładowa bajka opracowana metodą sensobajki
 Bajka pt. ,,W krainie jesieni”
Dzień był szary i ponury. Od rana siąpił deszcz ( nauczyciel spryskuje dłonie wychowanków mgiełką wodną), wiał wiatr (nauczyciel włącza suszarkę i kieruje na twarz wychowanków) i mgła snuła się za oknem. Wrześniowym polem idzie jesień. Rude ma włosy i rudą suknię, na głowie zamiast korony wianuszek z żółtych słoneczników (nauczyciel podaje wychowankom pęk słoneczników które, podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  wzroku, dotyku, węchu), a na szyi szalik z czerwonych jabłuszek ( nauczyciel podaje wychowankom jabłuszko które, podopieczny poznaje za pomocą zmysłu wzroku, dotyku, węchu i smakowanie). Wygląda prześlicznie.                       Coś szeleści wokół, to wiatr liście niesie, bo już przyszła do nas kolorowa jesień. Rozsypała wokół liście kolorowe: złote, rude, zielone, pomarańczowe, żółte. O cudownych i magicznych kształtach i wielkościach. Szerokie i wąskie, proste i powykrzywiane, długie i krótkie, podłużne i rozszerzające się. Wspaniale wyglądające na drzewie i jeszcze wspanialej, gdy zaczynały spadać na ziemię i powstał z nich barwny dywan ( nauczyciel podaje podopiecznym kolorowe jesienne liście, które wychowanek poznaje za pomocą zmysłów wzroku, dotyku, słuchu).                            Do koszyczka zebrała dojrzałe warzywa :  marchewkę, pietruszkę, buraki, cebulę i kapustę, (nauczyciel podaje wychowankom pęk słoneczników które, podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  wzroku, dotyku, węchu) a w rękach  trzymała kłosy nauczyciel podaje wychowankom kłosy zbóż które, podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  dotyku, węchu) i słodką, złocistą gruszkę (nauczyciel podaje wychowankom gruszkę, którą podopieczny poznaje za pomocą zmysłu wzroku, dotyku, węchu, smaku). Idzie i pachnie powidłami (nauczyciel podaje wychowankowi powidła, które podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  wzroku, smaku, węchu). Z twarzą rumianą jak malina (nauczyciel podaje wychowankom maliny, które  podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  wzroku, smaku, węchu). Przybyła wesoła Jesień do lasu. Wyczarowała grzyby (nauczyciel podaje wychowankowi grzyby, które podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  dotyku, węchu), dała jarzębinie czerwone korale (nauczyciel podaje wychowankom  jarzębinę czerwoną którą, podopieczny poznaje za pomocą zmysłu  dotyku, węchu)  posadziła kolorowe wrzosy (nauczyciel podaje wychowankom wrzos koloru żółtego, zielonego, które podopieczni  poznaje za pomocą zmysłu  wzroku, dotyku, węchu),  Chciała ciągle tańczyć w rytmie jesiennego walczyka                             ( nauczyciel odtwarza na magnetofonie  jesiennego walca którego wychowankowie poznają za pomocą zmysłu słuchu), chciała ze wszystkimi rozmawiać. Mieszkańcy lasu bardzo lubili Panią Jesień, jednak nie mogli ciągle jej towarzyszyć. Wiedzieli, że kiedy odejdzie, pojawi się śnieg                 i nastanie zima (nauczyciel podaje wychowankom lód, który podopieczny poznaje za pomocą zmysłu wzroku, dotyku, węchu, smaku). Wtedy trudno będzie znaleźć coś do jedzenia, dlatego musiały ciężko pracować. Kiedy Jesień sama spacerowała po lesie, zrobiła się bardzo smutna. Niebo pokryła ciemnymi, gęstymi chmurami, z których ciężkie krople deszczu zaczęły spadać na ziemię ( nauczyciel spryskuje dłonie podopiecznych  mgiełką wodną).   Pani jesień wyciągnęła parasolkę ( nauczyciel rozkłada kolorowy parasol nad wychowankami). Wezwała porywisty wiatr (nauczyciel włącza wentylator i kieruje go na twarze wychowanków), który targając gałęziami                   strącił z drzew kasztany,  żołędzie (nauczyciel podaje wychowankom kasztany, żołędzie które, podopieczni poznaje za pomocą zmysłu  wzroku, węchu, dotyku).  Zebrała je Pani Jesień do worka i bez słowa odeszła.
                               HARMONOGRAM ZAJĘĆ SENSOOBAJKI
Rozwój dziecka niepełnosprawnego intelektualnie w stopniu głębokim w każdej sferze funkcjonowania przebiega dużo wolniej w stosunku do dziecka prawidłowo rozwijającego się. Spotkania odbywały się jeden raz w tygodniu. Przez cały miesiąc czytana była jedna bajka                  w celu lepszego poznania i doświadczenia treści bajki przez wychowanków.  
Wrzesień

Bajka pt. ,,W krainie jesieni”

Październik

Listopad

Bajka pt. ,,Przygoda małego jeża”
Grudzień 
Bajka pt. ,,Podróż Świętego Mikołaja"
Styczeń

Luty
Bajka pt. ,,Przyszła zima biała śniegiem posypała''
Marzec

Kwiecień

Maj

Bajka pt. ,,Jak Jężyk spotkał wiosnę’’

Czerwiec

Bajka pt. ,, Mała muszelka na piaszczystej plaży’’



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Uzyskane efekty innowacji  :
· Nastąpiło pobudzanie wyobraźni poprzez doświadczanie bodźców różnymi zmysłami tematycznie dobranymi do treści bajki;
· Poprawił się poziom funkcjonowania poszczególnych zmysłów i ich wrażliwość, możliwości percepcyjne;
· Zauważalna spontaniczna i prawidłowa reakcja na docierające bodźce;
· Wydłużył się czas  kontaktu wzrokowego oraz  koncentracji uwagi; 
· Widoczne złagodzenie napięć emocjonalnych;

· Zwiększyła się orientacja w otoczeniu, a co za tym idzie poczucie bezpieczeństwa i komfortu;
· Wzrosło poczucie sprawstwa, poznanie skutków własnych działań;
· Zwiększyła się wyobraźnia o otaczającym świecie z zakresu dotychczasowych doświadczeń; 
·  Wzrosła jakość kontaktów z drugim człowiekiem - nauczycielem, terapeutą, ale                                 i rówieśnikami;

Sposoby dokonania ewaluacji : Ewaluacja innowacji pedagogicznej ,,Sensobajka – Dotykamy Bajki’’ była prowadzona na bieżąco. Nadrzędnym zadaniem ewaluacji będzie uzyskanie  odpowiedzi na pytanie czy założenia i cele innowacji zostały osiągnięte. Wytwory działań podopiecznych  były fotografowane i nagrywane celem przeprowadzenia superwizji, a także umieszczane na stronie facebooka. Po analizie nagrań z całą pewnością należy stwierdzić, że wprowadzona innowacja przyczynia się do poprawy  rozwijania  zmysłów jak i ich integracji, umożliwiła wychowankom selekcjonowanie  i odpowiednią interpretację napływających informacji. Zebrane opinie przysłużyły się do wyciągnięcia wniosków do dalszej pracy  i zaplanowania  w przyszłości działań.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja innowacji nie wymagała nakładu finansowego.  Nie było również potrzeby angażowania innych instytucji czy organizacji.
Większość materiału do realizacji  innowacji znajdowała się w ośrodku. Zaangażowano także rodziców wychowanków do podania niezbędnych rekwizytów wykorzystywanych podczas prowadzenia zajęć innowacyjnych.
Samodzielne napisanie tekstu bajki pozwala na dostosowanie oddziaływań na zmysły stosownie do potrzeb i możliwości wychowanka. 


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.psouu-zagorow.pl
Facebook OREW Michalinów



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

