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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Każdego roku w dniu 8 marca przeżywamy Dzień Kobiet, czas w którym podkreślamy rolę kobiety w życiu społecznym oraz jej powagę i wielkie znaczenie w życiu rodzinnym. Dzień ten jest jednak symbolem, bo szacunek i docenienie kobiety powinny otrzymywać każdego dnia.

Tradycją naszej szkoły są obchody tegoż właśnie dnia. Podobnie było i tym razem. Z inicjatywy Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu zorganizowane zostało okolicznościowe spotkanie. Nastrojowa muzyka i słodkości miały sprawić przyjemność wszystkim Paniom naszej szkoły. Nie zapomnieliśmy jednak również o tym, że organizowane przez nas spotkania posiadają zawsze charakter dobroczynny. Tym razem wydarzenie to połączone zostało z realizacją projektu Kampania „Drugie życie”. Każda z naszych uczennic w ramach drobnego upominku otrzymała ołówek w kształcie tulipana, do którego dołączone zostało „Oświadczenie woli”, będące dobrowolną decyzją na pobranie narządów po naszej śmierci. Widzimy zatem, że piękna tradycja stała się szlachetnym gestem serca.

W dniu tym nie mogliśmy również zapomnieć o żeńskiej części Grona Pedagogicznego. Na dużej przerwie w pokoju nauczycielskim uczniowie przygotowali dla Pań słodki poczęstunek, dbając o to, żeby był to czas realizujący ideę tego dnia. W rolę profesjonalnych kelnerów wcielili się uczniowie klas pierwszych.

Cieszy nas fakt, że kolejne okolicznościowe spotkanie niesie za sobą charakter naddany i ukazuje, że piękna tradycja może stać się darem serca, które otrzymując daje, a pamiętając myśli o innych. Chcemy, aby realizacja projektu „Drugie życie” przyczyniała się wśród nas do wzrostu świadomości o potrzebie pomagania innym, bardziej potrzebującym ludziom.


	


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	· Ukazanie, a zarazem docenienie roli kobiety w społeczeństwie oraz znaczenia i wagi Jej działań w codziennym życiu,
· Uczczenie kobiet poprzez złożenie Im życzeń i obdarowanie drobnymi upominkami,
· Ukazywanie i pogłębianie rozumienia tradycji Dnia Kobiet,
· Dalsza integracja społeczności szkolnej,
· Włączenie się w kolejną edycję Kampanii „Drugie życie” propagującą ideę przeszczepów,
· Podpisanie przez uczniów „Oświadczenia woli”, która potwierdza zgodę na pobranie narządów do przeszczepów w przypadku śmierci,
· Kształtowanie właściwego rozumienia takich wartości jak: wdzięczność, życzliwość i dobroć,
· Korelacja działań Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· Wykorzystanie kreatywności i osobistych uzdolnień uczniów członków Samorządu i wolontariatu,
· Wykorzystanie oddolnych inicjatyw uczniowskich.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Wcześniejsze spotkanie z uczniami zaangażowanymi w event w celu ustalenia szczegółów wydarzenia, w szczególności zaś zebranie oddolnych inicjatyw uczniów,
· Podział obowiązków eventowych, z uwzględnieniem osobistych predyspozycji poszczególnych uczniów,
· Przygotowanie osób odpowiedzialnych za poszczególne działania eventowe,
· Przygotowanie materiałów wykorzystywanych do realizacji projektu edukacyjnego (życzenia, upominki dla kobiet),
· Przygotowanie poczęstunku w pokoju nauczycielskim,
· Przygotowanie uczniów, którzy wcielili się w rolę profesjonalnych kelnerów,
· Przygotowanie formularzy „Oświadczenia woli”,
· Przygotowanie oprawy muzycznej towarzyszącej wydarzeniu,
· Właściwa reklama eventu wśród społeczności szkolnej,
· Zorganizowanie spotkania ewaluacyjnego po wykonaniu projektu.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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