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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Jak co roku w dniu 14 lutego wspominamy postać św. Walentego. Stworzone od jego imienia święto kojarzy się nam z pamięcią i troską o tych, których kochamy i którzy kochają nas. Na trwałe wpisał się w przeżywanie tego dnia zwyczaj obdarowywania naszych bliskich walentynkami, które są wyrazem naszej miłości względem nich. Podobnie jest również w murach naszej szkoły. W dniu Walentynek organizowane jest bowiem okolicznościowe spotkanie, podczas którego i my kultywujemy zwyczaje tego dnia.

Tak było i w tym roku. Z inicjatywy Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu w dniu tym na holu pierwszego piętra słychać było nastrojową muzykę, nie zabrakło walentynkowych zabaw i tradycyjnej walentynkowej poczty. Wszyscy chcieli, aby ten dzień przepełniony został życzliwością, miłością i dobrem serca. W tym roku jednak Walentynki w murach Zespołu Szkól Mechanicznych nabrały wymiaru szczególnego. Zostały one złączone z realizacją Kampanii „Drugie Życie”. Chcieliśmy w ten sposób rozszerzyć świadomość naszych uczniów na temat Transplantacji i wartości jaką jest ona dla współczesnej medycyny ratując ludzkie życie. Zamierzeniem organizatorów spotkania było zatem połączenie dwóch serce, tego kojarzonego z Walentynkami i serca, które ofiarowuje narządy ratując życie innym, stając się dla nich realnym, wymiernym przejawem miłości. Dlatego też podczas spotkania, każdy mógł zabrać i wypełnić „Oświadczenie woli”, które jest Jego dobrowolną zgodą na przeszczep narządów po Jego śmierci. Ten szlachetny gest jest przejawem troski o innych i dowodem na życie w wartościach, w których ludzkie życie jest wartością nadrzędną. Cieszy nas fakt, że tak wielu naszych uczniów zabrało „Oświadczenie woli”, chcąc w ten sposób pokazać, że los innych jest dla Nich naprawdę ważny. Dzięki temu gestowi zwykłe Walentynki stały się przejawem dobra serca, które nie ogranicza się do życzeń w dniu 14 lutego, ale otwiera się na innych będąc darem z siebie i niezwykłym dowodem miłości.


	


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	
Zamierzonymi rezultatami i efektami projektu edukacyjnego pozostają:
· Włączenie się w kolejną edycję Kampanii „Drugie życie” propagującą ideę przeszczepów,
· Przybliżenie młodzieży idei Kampanii,
· Udział młodzieży we wcześniejszym ogólnopoznańskim spotkaniu uczniów biorących udział w realizacji Kampanii na terenie szkoły,
· Przygotowanie harmonogramu działań związanego z realizacją Kampanii,
· Rozpropagowanie w społeczności szkolnej idei dawstwa organów i tkanek,
· Podpisanie przez uczniów „Oświadczenia woli”, która potwierdza zgodę na pobranie narządów do przeszczepów w przypadku śmierci,
· Permanentne uwrażliwianie na potrzeby innych, szczególnie ludzi chorych,
· Aktywizacja społeczności uczniowskiej wokół idei wolontariatu i dobroczynności,
· Dalsza integracja społeczności szkolnej,
· Wzmacnianie współpracy z zewnętrznymi instytucjami pomocowymi,
· Pogłębienie znajomości tradycji związanych ze św. Walentym,
· Przybliżenie postaci św. Walentego,
· Ukazywanie i pogłębianie rozumienia tradycji Walentynek,
· Propagowanie znajomości tradycji związanych z karnawałem,
· Wdrażanie do właściwie pojętej dobrej zabawy,
· Budowanie właściwego rozumienia idei miłości, życzliwości i dobroci,
· Praktyczne przełożenie tradycji walentynkowych i płynących z nich wartości na konkretne czyny charytatywne,
· Korelacja działań Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· Wykorzystanie kreatywności i osobistych uzdolnień uczniów członków Samorządu i wolontariatu oraz danie przyzwolenia na Ich oddolne inicjatywy.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Spotkanie z uczniami zaangażowanymi w event w celu ustalenia szczegółów wydarzenia, w szczególności zaś zebrania oddolnych pomysłów uczniów, członków Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· Nawiązanie współpracy z zewnętrzną instytucją pomocową,
· Kampania informacyjna na facebook’u i na stronie internetowej szkoły przybliżająca idee transplantacji,
· Podział obowiązków, z uwzględnieniem osobistych predyspozycji poszczególnych uczniów,
· Przygotowanie formularzy „Oświadczenia woli”, plakatów, banera informującego oraz innych materiałów promocyjnych,
· Przygotowanie poczęstunku dla społeczności szkolnej (cukierki, popcorn, itp.),
· Opracowanie zabaw walentynkowych oraz przygotowanie materiałów i stanowisk potrzebnych do ich realizacji,
· Przygotowanie odpowiedniej oprawy muzycznej,
· Zorganizowanie spotkania ewaluacyjnego po wykonaniu projektu.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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