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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Czas trwania epidemii koronawirusa wymusił na nas potrzebę zdalnego nauczania, izolacji społecznej i zamknięcie szkół. Spowodował on, że szereg wcześniej zaplanowanych zajęć musiało zostać odwołanych. Okres ten wymusił na nas ich zmianę i zastosowanie nowych form aktywności, która w tym czasie przeniosła się do sieci. Pomocne okazały się w tym okresie media społecznościowe, z których tak powszechnie korzysta nasza młodzież. Przy ich wykorzystaniu udało nam się w tym czasie przeprowadzić trzy, jak się okazało barwne i wartościowe działania, które integrując społeczność szkolną przyczyniły się do rozpropagowania szlachetnych idei, których dotyczyły.

W czasie trwania epidemii „w zdalnej szkole” kończyliśmy rozpoczętą już w trakcie tradycyjnych form nauczania Kampanię Społeczną Drugie Życie. Postanowiliśmy, że jej zwieńczeniem będzie barwny kolaż zdjęć uczniów i nauczycieli, którzy zaprezentują hasła związane z ideą Transplantacji. Działanie to szlachetne już w swym założeniu przyczyniło się do popularyzacji tematu wśród społeczności szkolnej, wśród osób współpracujących ze szkołą, tworzących jej środowisko lokalne. Wartością naddaną projektu pozostała ścisła współpraca nauczycieli i uczniów, w czasie zdalnego nauczania, skupiona wokół idei związanej z przeszczepem narządów. Skutkowała ona rozdaniem wielkiej ilości Oświadczeń woli będących dobrowolną zgodą na przeszczep po śmierci. Tym samym celom służył zrodzony z potrzeby serca i pod wpływem chwili pomysł przygotowania plakatu, który promować miał w mediach społecznościowych ideę Transplantacji wśród naszej młodzieży. Te dwie formy aktywności „w barwny sposób”, wykorzystując kreatywność naszych uczniów, pozwoliły nam na realizację zamierzeń Kampanii ratującej zdrowie i życie innych.

Nieco odmienne w swym założeniu było trzecie z zaproponowanych przez nas i przeprowadzonych działań. Związane ono było z dniem 26 maja i obchodzonym w tym dniu Dniem Matki. Z inicjatywy Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu postanowiliśmy przygotować, nazwane przez nas później „Świerkowe Selfie dla Mamy”. Serce, które kojarzone jest przez nas z miłością stworzone zostało ze zdjęć naszych uczniów i wypełnione życzeniami złożonymi Mamom w dniu Ich święta. Powstały obraz zamieszczony na stronie internetowym szkoły i jej Facebooku, stał się swoistą formą życzeń dla Mam, które bardzo kochamy. Uczniowie, którzy zabrali udział w projekcie zachęcali w tym dniu swoje Mamy do poszukania Ich wizerunku wśród wielu innych wizerunków naszych uczniów. Cieszy nas fakt tak dużego odzewu naszych podopiecznych na tę zdalną inicjatywę.

Wspólna dla tych wszystkich działań pozostaje ich forma. Wykorzystaliśmy do nich możliwości jakie daje Internet i czas zdalnego nauczania. Łączy je również cel i założenia, który dostrzega innych i ofiarowuje odrobinę własnego serca. Zbieżne wreszcie jest to, że za wszystkimi z zaproponowanych projektów stoją ludzie, uczniowie Zespołu Szkół Mechanicznych, którzy nie kalkulują, lecz dają, nie liczą na nagrody, lecz służą, nie zamykają się na innych, lecz dostrzegają Ich wokół siebie, stając się przez to bardziej wartościowymi osobami.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzonymi rezultatami i efektami projektu edukacyjnego pozostają:
· integracja działań Samorządu Uczniowskiego i Szkolnego Koła Wolontariatu,
· pogłębienie w uczniach zrozumienia roli matki w życiu człowieka,
· uczczenie  przez uczniów swoich Matek i wyrażenie wobec Nich wdzięczności,
· stworzenie kolejnej okazji do przybliżenie młodzieży idei Kampanii Drugie Życie oraz propagowania w społeczności szkolnej idei dawstwa organów i tkanek,
· uwrażliwienie młodzieży na osoby chore, wymagające transplantacji narządów,
· wzmacnianie współpracy z zewnętrznymi instytucjami pomocowymi,
· wzrost empatii wśród młodzieży,
· kształtowanie właściwego rozumienia takich wartości jak: wdzięczność, życzliwość i dobroć,
· aktywizacja społeczności uczniowskiej wokół idei wolontariatu i dobroczynności,
· pogłębienie w uczniach znajomości i zrozumienia idei wolontaryjnych,
· rozwój działań o charakterze wolontaryjnym w czasie zdalnego nauczania,
· wykorzystanie nowych, kreatywnych form promocji wartości dobroczynnych,
· wykorzystanie kreatywności i osobistych uzdolnień uczniów,
· wzmocnienie umiejętności informatycznych u uczniów,
· integracja społeczności szkolnej podczas zdalnego nauczania.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Przygotowanie zaproszenia do udziału w akcji wolontaryjnych: „Świerkowe Selfie dla Mamy”,
· Przygotowanie zaproszenia do udziału w akcji tworzenia kolażu podsumowującego udział szkoły w Kampanii Drugie Życie (zaproszenie zawierało instrukcje wymaganych działań),
· Rozesłanie zaproszeń do nauczycieli oraz do uczniów poprzez maile klasowe oraz media społecznościowe,
· Zaprojektowanie i stworzenie plakatu promującego i podsumowującego Kampanię Społeczną Drugie Życie,
· Właściwa promocja wydarzenia w społeczności szkolnej,
· Przygotowanie z otrzymanych od uczniów i nauczycieli zdjęć kolażu promującego idee transplantacji i krwiodawstwa oraz podsumowującego udział szkoły w Kampanii Drugie Życie,
· Zaprojektowanie i przygotowanie życzeń dla Mam w formie serca – kolażu złożonego ze zdjęć przesłanych przez uczniów,
· Umieszczenie przygotowanych projektów graficznych na stronie szkoły oraz profilu facebookowym szkoły,
· Działania o charakterze ewaluacyjnym podjęte po przeprowadzeniu eventu.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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