Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Innowacja pedagogiczna „Książka przyjacielem dziecka „ 


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Samorządowe „Pod Dębem” w Karolewie


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Gmina Borek Wielkopolski
Powiat Gostyński

63-810 Borek Wlkp.

Karolew 4 

65 5716601
pskarolew@borekwlkp.pl
http://www.przedszkolekarolew.pl/


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	mgr Agnieszka Hasińska – nauczyciel

mgr Ilona Mazurkiewicz - nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W ostatnich latach bardzo często mówi się o potrzebie czytania dzieciom książek oraz o tym jakie korzyści przynosi codzienne czytanie dziecku.

W dobie gier komputerowych , płyt i telewizyjnych kreskówek często zapominamy, jak ważnym elementem w wychowaniu dziecka jest książka. Czytanie stanowi swoistą relację między czytającym np. rodzicem, nauczycielem a słuchającym – dzieckiem. Systematyczne czytanie dziecku „dla przyjemności” jest najskuteczniejszą metodą wychowania czytelnika. 
Głównym celem innowacji było rozbudzanie zainteresowań czytelniczych wśród dzieci jak              i dorosłych a pośrednio także rozwój mowy, pamięci, wyobraźni i koncentracji uwagi. Zapewnienie dzieciom częstego kontaktu z literaturą dziecięcą,  która jest inspiracją do rozwijania zdolności recytatorskich, aktorskich i plastycznych naszych wychowanków. Innowacja realizowana była podczas zajęć oraz poza placówką.
Założeniem innowacji było nawiązanie współpracy pomiędzy przedszkolem, a domem rodzinnym dzieci. Zaproponowanie rodzicom alternatywnego sposobu spędzania wolnego czasu z dzieckiem. Rodzice oraz członkowie rodzin będą mieli możliwość odwiedzania dzieci w przedszkolu                       i wspólnego czytania książeczek. Rodzice zostali autorami książki w rozmiarze XXL, we współpracy z nauczycielkami stworzyli opowiadanie o naszym przedszkolu oraz wspólnie z dziećmi zilustrowali je. Innowacja zakładała również współpracę z różnymi instytucjami kulturalno - oświatowymi np. biblioteka, szkoła, Klub Miłośników Książek, oraz współpracę z autorką wielu wierszy i bajek dla dzieci Panią Moniką Dzierbicką.

Uważamy, iż warto wspomnieć, że odzew na zaproponowaną przez nas innowację był ogromny, gdyż aktywny udział w czytaniu i zabawach wzięło aż 21/24 rodzin objętych innowacją.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzieci:

· rozwijały kompetencje językowe, umiejętności myślenia, dostrzegania związków przyczynowo-skutkowych,

· poszerzyły słownictwo,

· samodzielnie sięgały po książki,

· rozwijały zainteresowania czytelnicze,

· bliskich kontakt dziecka z rodzicem,

Przedszkole:

· budowanie pozytywnego wizerunku przedszkola jako placówki podejmującej działania innowacyjne,

· promowanie przedszkola w środowisku lokalnym
Nauczyciele:

· rozwinięcie i wzmocnienie kontaktów z rodzicami poprzez podejmowanie działań                      z ich aktywnym  udziałem podczas realizacji innowacji,
· uzyskanie dwóch książek bajek dla dzieci, które będzie można wykorzystać podczas zajęć dydaktycznych

Rodzice:

· włączenie  rodziców w proces edukacji językowej dziecka,

· wykształcenie prawidłowych relacji z przedszkolem  opartych na  współpracy                                 w oddziaływaniach w stosunku do dziecka,

· nauczenie świadomego wspierania dziecka w procesie edukacyjnym,

· zdobycie wiedzy i umiejętności pozwalających w ciekawy i zabawowy sposób rozwijać kompetencje językowe własnego dziecka




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Innowacja sfinansowana głównie dzięki sponsorowi(drukarnia) oraz ogromny wkład pracy rodziców.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkolekarolew.pl/images/stories/pdf-y/ksiazkaprzyjacielem.pdf


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

