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8. strona internetowa.
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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Stefan Kwiatkowski definiuje kształcenie przed zawodowe jako „okres wychowywania dziecka, a następnie ucznia przez pracę i do pracy, prowadzonego przez dom, rodzinę, przedszkole, szkoły a także placówki opiekuńczo – wychowawcze, organizacje młodzieżowe, organizacje wyznaniowe”.


Okres przedszkolny dziecka, to czas wzmożonego zaciekawienia otaczającą rzeczywistością. Dzieci z dużym zainteresowaniem obserwują pracę ludzi dorosłych, zwracają uwagę na czynności robocze wykonywane przez rodziców, rodzeństwo i osoby z najbliższego otoczenia. Poczynione tą drogą spostrzeżenia znajdują odzwierciedlenie w zabawach tematycznych dzieci, w których najbardziej widoczny jest związek zabawy z różnymi formami pracy ludzkiej. Pojawiają się zabawy w lekarza, policjanta, strażaka, nauczyciela. Istotą tych zabaw jest odtwarzanie różnych czynności, sytuacji, faktów i zdarzeń zaobserwowanych w życiu. Zasadniczym celem zabaw jest poznanie społecznej rzeczywistości. Cel ten realizowany jest  przez naśladowanie czynności ludzi dorosłych. Na początku dzieci odtwarzają proste, zewnętrzne elementy czynności i zajęć dorosłych nie ujmując istotnych elementów w działalności zawodowej i społecznej. 


Po etapie wykonywania tej czynności w sposób stereotypowy i mało urozmaicony dziecko przechodzi do zabawy o tej samej treści. Dzięki wytrwałości w naśladowaniu, obserwowaniu skutków własnych osiągnięć z osiągnięciami dorosłych, a także pomocy ze strony dorosłych – dziecko zapoznaje się z zawodami, różnymi przedmiotami i narzędziami oraz właściwym sposobem posługiwania się nimi. Wraz z wiekiem lepiej rozumieją istotę i sens zajęć wykonywanych przez ludzi dorosłych, zaczynają dostrzegać społeczne znaczenie pracy i wzajemną współzależność między zawodami.


Podczas prowadzenia zajęć o tej tematyce zauważyłam duże zainteresowanie dzieci tematem zawodów. Chętnie wypowiadały się na ten temat, opierając się na swoich wiadomościach i spostrzeżeniach. Stąd też pomysł na napisanie tego programu, który wzbogaca dotychczasową wiedzę dzieci o zawodach, także tych mniej znanych, a bardzo ciekawych.

Założenia programu


Głównym założeniem programu jest zapoznanie dzieci z ciekawymi zawodami wykonywanymi w bliskim mu otoczeniu, trenowanie umiejętności społecznych podczas wyjść poza teren przedszkola, właściwych zachowań akceptowanych społecznie w kontaktach z ludźmi oraz rozbudzanie u dzieci nowych zainteresowań i pasji. 


Dziecko w wieku przedszkolnym jest ciekawe świata i ludzi, wśród których żyje. Poznawanie ciekawych osób pracujących w różnych zawodach, ich miejsc pracy, rozbudza ciekawość dziecka. Wzbudza też szacunek do pracy i ludzi ją wykonujących.  Są to wartości nieocenione, gdyż tak ważne jest aby darzyć szacunkiem ludzi wykonujących każdą pracę. Należy wpajać tą prawdę dzieciom już od najmłodszych lat przedszkolnych.


Dzieci coraz częściej interesują się pracą zawodową swoich rodziców i dziadków, próbują opowiadać o ich pracy. Dzielą się takimi informacjami z innymi dziećmi podczas zabaw dowolnych i naśladowczych. 


Postanowiłam napisać program, który poszerzy wiedzę dzieci na temat różnych zawodów. Ma on służyć doskonaleniu procesu wychowawczo – dydaktycznemu, a także poprawie jakości pracy nauczyciela oraz sprzyjaniu i wspomaganiu rozwojowi dzieci.


By zdobywanie wiedzy i umiejętności przez dziecko było atrakcyjne i urozmaicone, będę zapraszać do przedszkola wiele ciekawych osób, które opowiedzą o swoich zawodach, pasjach, osiągnięciach, przez co pokażą nam, jak szeroki jest wachlarz ludzkich możliwości i aktywności, i że warto rozwijać swoje zainteresowania. 


Zaproponuję również wycieczki do różnych instytucji by poznać środowisko pracy, zakres czynności, atrybuty konkretnych zawodów. 


Poprzez stworzenie sytuacji, które umożliwiają dziecku aktywność, samodzielne działanie, odkrywanie, wnioskowanie, chcę sprawić, by rozwój naszych wychowanków był dodatkowo wzmocniony i wzbogacony. To, co odszukują w sobie przez własne doświadczenie i kontakt z drugą osobą, trwale pozostanie w ich pamięci. 


Aby przybliżyć dzieciom zagadnienie związane z poznawaniem zawodów, zostaną utworzone w salach kąciki przedstawiające wybrane zawody. Do programu został dołączony tygodniowy plan pracy oparty m. in. na założeniach Naturalnej Metody Języka wzbogacony również innymi metodami pracy stosowanymi w naszej placówce.

Cele ogólne:

- tworzenie warunków do różnorodnej aktywności dzieci;

- kształtowanie szacunku dla ludzi pracy – każdy poznany zawód powinien być traktowany jako ważny

 i zasługujący na szacunek;

- kształtowanie zamiłowania do pracy;

- uświadomienie dzieciom roli pracy w życiu;

- poznawanie i obserwacja ludzi pracujących w różnych zawodach;

- poznawanie pracy zawodowej własnych rodziców i rodziców innych dzieci;

- poszerzanie zasobu słownictwa związanego z określonym zawodem;

- nauka pracy w zespole, planowania, podziału ról;

- rozwijanie wyobrażeń dzieci o pracy;

- przekazywanie za pośrednictwem literatury wiedzy na temat zawodów;

- włączenie w życie przedszkola rodziców;

- zainteresowanie dzieci pracą zawodową ludzi dorosłych poprzez wycieczki do różnych zakładów pracy;

- stworzenie możliwości bezpośredniego kontaktu z ludźmi pracującymi;

Termin realizacji: IV.2019



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Podczas realizacji programu dzieci tworzyły kąciki tematyczne w salach. Brały udział w wielu spotkaniach z przedstawicielami różnych zawodów m. in.: kosmetyczka, logopeda, strażak, ratownik medyczny itd. Uczestniczyły w wycieczce na Pocztę, gdzie poznały pracę listonosza, drogę listu od nadawcy do adresata. Były także na wycieczce do Straży Pożarnej we Wrześni, gdzie zaznajomiły się ze specyfiką pracy strażaka, a także uczestniczyły w warsztatach w piekarni „Glanc” we Witkowie.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Współpraca z rodzicami, z jednostką Straży Pożarnej we Wrześni, z piekarnią GLANC we Witkowie,



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	p6wrzesnia.edupage.org


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

