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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Wieloletnia praktyka zawodowa uświadomiła mi fakt, że to, co oczywiste i jasne dla nauczyciela nie zawsze jest tak oczywiste dla rodziców przyprowadzających małe dziecko do przedszkola. Znaczna część rodziców nie zna bliżej organizacji życia w przedszkolu i jest zaskoczona wymaganiami wobec dzieci. Ponadto wiele matek oddających swoje dzieci po raz pierwszy do przedszkola przeżywa różnego rodzaju niepokoje i obawy, zauważa zmiany w zachowaniu dzieci, ale nie wie jak przyjść im z pomocą, co z pewnością niekorzystnie odbywa się na dzieciach w sytuacji, gdy przeżywają trudności przystosowawcze. Przedszkole, jako profesjonalne środowisko wychowawcze może udzielić rodzinie wychowanka wsparcia, ale jeszcze korzystniejszym rozwiązaniem jest zapobieganie trudnościom w procesie adaptacji. Pierwszym wobec tego zadaniem przedszkola jest włączenie rodziny poprzez odpowiednie jej przygotowanie do udzielenia pomocy dziecku w jego adaptacji do nowego środowiska społecznego. Zadanie to stało się wyzwaniem do podjęcia konkretnych działań- napisałam program adaptacji „W naszym przedszkolu dzieci nie płaczą”. Podstawą tego programu było nawiązanie ścisłej współpracy z rodziną przyszłego wychowanka już kilka miesięcy przed rozpoczęciem jego edukacji. Pierwsze kontakty przedszkola z rodziną wychowanka nawiązane na kilka miesięcy wcześniej przed rozpoczęciem roku szkolnego miały na celu zapoznanie rodziców: z organizacją i trybem życia w przedszkolu, z przyszłymi nauczycielkami ich dzieci, z wymaganiami przedszkola, możliwością swobodnej rozmowy i wymiany informacji między zainteresowanymi. Wdrożenie w życie programu adaptacji wstępnej przyniosło korzyści zarówno dziecku, rodzicom jak i przedszkolu. Było dobrym momentem rozpoczęcia współpracy pedagogicznej z rodzicami, ponieważ w większości przejawiają oni zainteresowanie tym, co się będzie działo z ich dzieckiem w przedszkolu.

W ramach programu przeprowadziłam spotkania adaptacyjne. Podczas tych spotkań dzieci poznały swój znaczek, wspólnie z rodzicami poznały salę przedszkolną, łazienkę, szatnię. W czasie pierwszego spotkania bawiliśmy się balonami, które dzieci ozdabiały wspólnie z rodzicami, wykorzystałam zabawę „Balonik”. Ozdobione balony dzieci zabrały ze sobą do domu. W drugim dniu wykorzystałam zabawę „Powiedz misiowi jak masz na imię”. Była to wspólna zabawa rodziców i dzieci, podczas której dzieci miały przedstawić się misiowi i swoim przyszłym kolegom a także  „Zaproś zabawkę do zabawy”, podczas której zwracałam uwagę na to, aby dzieci odkładały zabawki na swoje miejsce. Podczas trzeciego dnia wykorzystałam zabawę naśladowcza „Krasnoludki’. Poprowadziłam zabawy ruchowe metodą W. Sherborne - „Taniec robotów, „Tunel”, „Kołyska”. Na koniec wszyscy wykonali czapeczki krasnoludków, które dzieci ozdabiały i również zabrały do domu.

Opracowałam ulotkę da rodziców zawierającą rady m.in. jak przygotować dziecko do pobytu w przedszkolu, jak wspólnie z dzieckiem przeżyć pierwsze dni w przedszkolu, czego rodzice robić nie powinni.  W załączniku do programu przygotowałam również propozycje 6 spotkań adaptacyjnych. Dodatkowo opracowałam „Test na przedszkolaka”. Zawierał on pytania dotycząca samodzielności dzieci, na które odpowiadali już dla własnej wiedzy sami rodzice. Pytania dotyczyły m.in. czy dziecko potrafi samodzielnie jeść i pić z kubeczka, czy zgłasza swoje potrzeby fizjologiczne, czy jest na tyle śmiałe, by bez problemu odezwać się do nieznajomej osoby, np. do innego dziecka. Efektem końcowym była ocena spotkań adaptacyjnych przez rodziców poprzez wypełnienie ankiety.  Po ich analizie mogę stwierdzić, że w zajęciach brało udział około 90-100% rodziców wspólnie z dziećmi. Rodzice zgodnie napisali, że spotkania adaptacyjne są warte kontynuowania.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dziecko poznało nauczycielkę, nowe otoczenie w poczuciu bezpieczeństwa i uzyskało szereg istotnych dla siebie informacji z najbardziej znaczącego dla niego źródła – od rodziców. Nieznane dziecku środowisko powoli stało się bardziej przyjazne. Dziecko wyrobiło sobie orientację czasową i poczucie kontroli nad tym, co się będzie działo z nim w przedszkolu. Poznało rówieśników, nauczycielkę, woźną, środowisko materialne, pomieszczenia, sposób korzystania z wielu urządzeń, uczyło się reagować na wiele sytuacji. Rodzice pełnili tutaj rolę instruktorów lub obserwatorów, wprowadzili indywidualnie dziecko w nowe otoczenie, na co nigdy nie może sobie pozwolić nauczyciel zapewniając opiekę całej grupie. Bardzo ważną sprawą było zdobycie przez wychowanków informacji organizacyjnych niezbędnych do ich funkcjonowania w przedszkolu np. poznanie swojego znaczka, którym dziecko będzie się posługiwało w różnych sytuacjach. Ponieważ ten znaczek zastępuje tabliczkę z imieniem i nazwiskiem ważne jest, aby forma nadania go była dla przedszkolaka przyjazna i nie sprowadzała się do czynności administracyjnych. 

Rodzice zyskali spokój, mieli możliwość wyjaśnienia swoich wątpliwości, zastrzeżeń, otrzymali wskazania w postaci ustnej od nauczyciela oraz w postaci ulotki – jak przygotować dziecko do zmiany, co w rezultacie też korzystnie wpływa na stosunki w rodzinie. Rodzice poznając nauczyciela otrzymali  poczucie pewności, że w dobre ręce oddają dziecko. Mieli możliwość obserwowania zachowań swojego dziecka na tle grupy. Jest to dla nich niepowtarzalna okazja bliższego poznania wielu aspektów rozwoju swojego dziecka i możliwość konsultowania z nauczycielami swoich obserwacji. Waga tych kontaktów Wydaje się być znacząca dla pedagogizacji środowiska rodzinnego wychowanka. 

Przedszkole uzyskało informację zwrotną o oczekiwaniach rodziców, miało możliwość spokojnego przeanalizowania ich wniosków, nauczycielki zaś bliżej mogły poznać środowisko rodzinne przyszłego wychowanka. Działania te tworzyły w obu środowiskach pewien poziom akceptacji dla siebie, zaufania, z czego korzyść bezpośrednio odniosło dziecko, tworzył się wokół niego klimat wychowawczy, zrozumienia dla jego trudności w wypełnianiu nowej roli. Przystosowanie nie oznacza pełnej aprobaty jednostki dla wszystkich przejawów życia w nowym środowisku, nie jest to pożądane ani korzystne z punktu widzenia jego rozwoju. Chodzi o to, aby środowisko edukacyjne stwarzało jak najlepsze warunki do wykorzystania przez dziecko wszystkich swoich szans rozwojowych w atmosferze stymulującej je do pokonania różnorodnych trudności i aby te ostatnie były na miarę jego możliwości.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Spotkania z rodzicami odbywają się bez dużych nakładów finansowych. Nauczyciel w miarę możliwości wspomaga dzieci i rodziców dostępnymi środkami dydaktycznymi.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkolesloneczne.pl/wzresien-2
http://www.przedszkolesloneczne.pl/dzien-otwarty-w-slonecznym
http://www.przedszkolesloneczne.pl/zajecia-adaptacyjne-2016
http://www.przedszkolesloneczne.pl/dzien-otwarty
http://www.przedszkolesloneczne.pl/zestaw-programow4



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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