Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Akcja „Mały Ratownik”

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 1 im. Bł. Edmunda Bojanowskiego

	1. Adres szkoły/placówki 
2. gmina, 

3. powiat, 
4. kod pocztowy, 
5. miasto, 
6. ulica, 
7. telefon,
8. email,
9. strona internetowa.


	1.Luboń

2.powiat poznański

3.62-030

4. Luboń

5. Poniatowskiego16

6. 618 130 492

7. szkola48@wp.pl
8. www.sp1.lubon.szkolnastrona.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Maria Sleboda nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W naszej szkole zawsze podejmowano dużo starań, by uczniowie byli bezpieczni i czuli się bezpiecznie. Temat nie wydawał się nikomu obcy, dlatego w roku 2014 chętnie przystąpiliśmy do ogólnopolskiej akcji „Bezpieczna szkoła - bezpieczny uczeń”. Udział w akcji pomógł usystematyzować wiedzę, wniósł nowe pomysły, nowe spojrzenie na bezpieczeństwo uczniów w szkole, w domu, na podwórku. Akcja trwała do marca 2015 roku. W tym czasie uczniowie klas 0-VI wraz z nauczycielami zrealizowali 10 zadań konkursowych. Otrzymaliśmy Certyfikat „Bezpiecznej szkoły”. Jednym z zadań akcji było „Przeprowadzenie spotkań uczniów z przedstawicielami Policji, Straży Pożarnej, Pogotowia Ratunkowego na temat bezpieczne zachowanie w szkole, domu, ulicy, zagrożenia, udzielanie pomocy”. Wykonanie właśnie tego zadania zainicjowało akcję „Mały ratownik” w  naszej szkole. W roku szkolnym 2016/2017 akcja odbyła się po raz trzeci. Akcja skierowana jest do uczniów klas 0, I, II i III. 

Akcję fachową pomocą wspierają lubońscy strażacy i policjanci. Głównym celem jest nauka wzywania pomocy i udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. Dzieci zdają sobie już sprawę, że szybka i prawidłowa pomoc może komuś uratować życie.

Strażacy uczą jak pomóc osobom poszkodowanym w sytuacjach zagrożenia życia. Dzięki zajęciom uczniowie znają i utrwalają numery alarmowe, przypominają sobie jak należy prawidłowo wzywać służby ratunkowe, wiedzą jak sprawdzić czy osoba jest przytomna, potrafią rozpoznać, czy oddycha, wykonują podstawowe zabiegi resuscytacyjne- sztuczne oddychanie i masaż serca. Wykorzystujemy do tego 4 fantomy.  Dzieci uczą się również układać osobę poszkodowaną w pozycji bocznej bezpiecznej. Dzieci z najmłodszych klas wiedzą, jak ważny jest „łańcuch przeżycia”. 

Akcja odbywa się w styczniu, jednego dnia i trwa 4-5 godzin w zależności od liczby uczniów. Zajęcia prowadzone są na szkolnej sali gimnastycznej. Podczas pierwszej akcji przeszkolonych zostało 335 uczniów, podczas drugiej 370 , a po trzeciej akcji 345 uczniów znało zasady udzielania pierwszej pomocy.

Policja przygotowuje dla naszych uczniów miasteczko ruchu drogowego. Dzieci podczas zabawy piankowymi samochodami utrwalają zasady ruchu drogowego i bezpiecznego poruszania się po drogach. Dzieci-samochody podczas zabawy muszą wykonywać polecenia policjantów np. zareagować na kolizję drogową, na zmianę sygnalizacji świetlnej. Uczniowie podczas doskonałej zabawy zdobywają potrzebną wiedzę.

Na zakończenie wszyscy uczniowie otrzymują drobne upominki i książeczki utrwalające zasady udzielania pierwszej pomocy oraz dyplomy.

Akcja „Mały ratownik” okazała się dużym sukcesem. Postanowiliśmy co roku, przed feriami zimowymi organizować ją, by przypominać o bezpieczeństwie. Cykliczność sprawia, że dzieci coraz pewniej i poprawniej wykonują podstawowe zabiegi udzielania pierwszej pomocy, a przede wszystkim przełamują lęk przed podejmowaniem tych czynności. Każda akcja poprzedzona jest konkursem plastycznym nawiązującym do tematu bezpieczeństwa, a konkursowe prace ozdabiają salę gimnastyczną, na której odbywa się akcja.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Coroczny udział w akcji „Mały ratownik” pozwala:

· Podnieść poziom bezpieczeństwa w naszej szkole;

· Przeszkolić uczniów klas 0, I, II i III w zakresie bezpieczeństwa;

· Uświadomić uczniom obowiązek udzielania pierwszej pomocy osobie poszkodowanej;

· Wyposażyć uczniów w niezbędną wiedzę i umiejętności:

a. Dzieci znają numery alarmowe, wiedzą jak postępować wzywając pomoc;

b. Uczniowie wiedzą , jak sprawdzić czy poszkodowana osoba oddycha;

c. Dzieci potrafią ułożyć osobę poszkodowaną w pozycji bocznej bezpiecznej;

d. Uczniowie potrafią wykonać resuscytację oddechowo-krążeniową;

e. Uczniowie utrwalają podstawowe zasady poruszania się bezpiecznie na drogach;

f. Dzieci znają podstawowe znaki drogowe.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja akcji nie odniosłaby takiego sukcesu gdyby nie współpraca ze środowiskiem lokalnym. Pomoc lubońskiej Ochotniczej Straży Pożarnej, Policji a także w ostatnim roku Straży Municypalnej i uczennic z klasy pożarnictwa ze Szkoły Handlowej w Poznaniu sprawia, że  „Mały ratownik” staje się coraz bardziej popularny. Jest wizytówką szkoły.  Co roku szkolimy ponad 350 dzieci z klas najmłodszych od 0 do III, uczniowie mają możliwość utrwalania wiadomości na kolejnych akcjach. Uczniowie wiedzą jak właściwie zachować się w tak trudnych sytuacjach, gdy od nich zależy zdrowie i życie drugiego człowieka. Realizacja akcji nie wymaga zbyt wielu nakładów finansowych, środki na nagrody w konkursach plastycznych i koszulki z nadrukiem pozyskujemy od Rady Rodziców.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.sp1.lubon.szkolnastrona.pl/p,136,maly-ratownik



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

