Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Wspieramy Wspólnie Konferencja „ Zaburzenia ze spektrum Autyzmu”

	Nazwa szkoły/placówki


	Powiatowa Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Wolsztynie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. gmina Wolsztyn
2. powiat wolsztyński

3. 64-200 Wolsztyn

4. Wolsztyn

5. 5 Stycznia 5

6. 683842082

7. ppppwolsztyn@wp.pl
8. www.poradnia.powiatwolsztyn.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Magdalena Molicka, dyrektor


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Pomysł „Wspieramy wspólnie” zrodził się w wyniku współpracy poradni ze szkołami i placówkami z terenu powiatu wolsztyńskiego, a w szczególności współpracy z Zespołem Szkół Ogólnokształcących w Wolsztynie. Zauważono potrzebę wsparcia nauczycieli i wychowawców pracujących z dziećmi i młodzieżą ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, a także ich rodziców.
Decyzja o organizowaniu wspólnych konferencji zapadła już w 2014 roku, przy czym jako organizatorzy położyliśmy nacisk, aby treści podczas nich przekazywane były jak najbardziej przydatne uczestnikom. Naszym celem jest wyposażenie nauczycieli i rodziców w wiedzę i umiejętności praktyczne, które pozwolą im pracować efektywniej z dziećmi ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz zapoznają rodziców z konkretnymi sposobami oddziaływań, sprzyjającymi rozwojowi ich dzieci.
W celu zapewnienia możliwości uczestnictwa jak największej liczbie osób zainteresowanych, postanowiono, aby konferencje były organizowane w auli wolsztyńskiego liceum.

Dodatkowo konferencje te są nieodpłatne, a koszty w całości ponoszą organizatorzy.

Pierwsza konferencja „Edukacja dzieci niepełnosprawnych i przewlekle chorych w szkołach i placówkach”  odbyła się 09.04.2014 roku.
Dotyczyła ona m. in. uczniów słabosłyszącyh, słabowidzących i przewlekle chorych ( z cukrzycą, epilepsją, chorobami nowotworowymi ).

Druga konferencja „Zaburzenia ze spektrum autyzmu u dzieci i młodzieży” odbyła się 12.11.2014 roku  i zorganizowana została również we współpracy ze Stowarzyszeniem Pomocy Osobom Autystycznym „ Dalej Razem” w Zielonej Górze.
Podejmowano m. in. kwestię diagnozy zaburzeń ze spektrum autyzmu, dostosowania środowiska szkolnego dla potrzeb dziecka autystycznego oraz mowy i komunikacji.

Trzecia konferencja odbyła się 19.11.2016 roku i dotyczyła również „Zaburzeń ze spektrum Autyzmu”.
Decyzja o powtórzeniu w/w tematyki zapadła m. in. w wyniku doświadczeń z  pracy Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Wolsztynie ( w międzyczasie zostaliśmy wyznaczeni przez Wielkopolskiego Kuratora Oświaty do orzekania i opiniowania w kwestiach zaburzeń ze spektrum autyzmu ) oraz Zespołu Szkół Ogólnokształcących ( do którego uczęszczają uczniowie z Zespołem Aspergera ).
Głównym prelegentem konferencji była dr nauk medycznych Pani Anna Kostiukow, która swoje wystąpienie skoncentrowała na najnowszych badaniach światowych dotyczących autyzmu, środowisku i jego niekorzystnym wpływie na funkcjonowanie dziecka z autyzmem ( metale ciężkie, środki farmakologiczne, środki chemiczne ) oraz podstawowych zasadach żywieniowych w autyzmie.
W konferencji uczestniczyło około 100 osób, bezpośrednio zainteresowanych problematyką autyzmu, nie tylko z terenu powiatu wolsztyńskiego, ale również z powiatu zielonogórskiego, nowotomyskiego i grodziskiego. 



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Pierwszym efektem, wg nas jest zaspokojenie potrzeb osób ze środowiska lokalnego oraz spoza niego, co potwierdziły ankiety ewaluacyjne.
Kolejnym efektem było zaktywizowanie rodziców dzieci z autyzmem oraz specjalistów pracujących z nimi na co dzień, do poszerzenia swoich wiadomości i umiejętności w tym zakresie, o czym świadczy duża liczba uczestników.

Uważamy, że korzystna była również możliwość indywidualnych konsultacji z prelegentką, co z kolei pozwoliło na udzielenie fachowego wsparcia w  konkretnych przypadkach.
Pozytywnym efektem było również zacieśnienie współpracy pomiędzy rodzicami a specjalistami w zakresie terapii dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.

Ponadto uczestnicy konferencji uzyskali dużo praktycznych informacji dotyczących możliwości poprawy  funkcjonowania osób z autyzmem w życiu codziennym.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Uważamy, że warto takie działania podejmować wspólnie, dzięki czemu możliwe jest rozłożenie kosztów organizacji tak, aby uczestnicy mogli wziąć udział nieodpłatnie, co niewątpliwie zwiększa liczbę zainteresowanych osób.

Dzięki współpracy możliwe jest również zorganizowanie konferencji o tak szerokim zasięgu.
Przekonaliśmy się również, że tego typu działania warto organizować w soboty, gdyż nie kolidują one wówczas z pracą zawodową zarówno rodziców, jak i nauczycieli. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.poradnia.powiatwolsztyn.pl/
http://www.powiatwolsztyn.pl/


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

