Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	DZIECKO Z AUTYZMEM W PRZEDSZKOLU OGÓLNODOSTĘPNYM


	Nazwa szkoły/placówki


	PUBLICZNE PRZEDSZKOLE W DAMASŁAWKU Z ODDZIAŁAMI ZAMIEJSCOWYMI W NIEMCZYNIE


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Damasławek
2. Wągrowiecki

3. 62-110

4. Damasławek

5. Kościelna 2

6. 532 582 613
7. przedszkoleniemczyn@wp.pl 

8. www.przedszkole-damaslawek.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Marta Imbiorowicz – nauczyciel
Paulina Nowak – nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Edukacja włączająca polega na tym, że dziecko z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego uczęszcza do grupy w placówce ogólnodostępnej. W naszym przedszkolu mamy dziewczynkę z autyzmem. Chciałybyśmy podzielić się tym, jak ona funkcjonuje u nas w grupie i jak akceptowane jest przez rówieśników. Okres adaptacji był początkowo trudny zarówno dla dziewczynki, jaki i dla pozostałych dzieci. Jej bunt, głośny krzyk i płacz powodował przerażenie, strach w oczach  innych dzieci. Po wielu tygodniach spędzonych w przedszkolu udało się dziewczynce zaaklimatyzować i zostać zaakceptowaną przez rówieśników. Teraz sami podchodzą do Roksanki i próbują ją zachęcić do wspólnej zabawy.
Zaczniemy od charakterystyki dziecka. Roksana jest dzieckiem o pogodnym usposobieniu. Mowa jej rozwija się słabo, porozumiewa się głównie gestami zamiast słów, nie potrafi skupić uwagi. Na innych reaguje z uśmiechem, często próbuje nawiązać kontakt przez dotyk lub werbalizując. Potrafi też przywitać się uśmiechem i pożegnać podając rękę. Na kolegów i nauczycieli reaguje bardzo pozytywnie. Jednak dziecko woli spędzać czas samo niż z innym, nie interesuje się zawieraniem przyjaźni. Brak spontaniczności i pomysłowości w zabawach, nie proponuje czynności, nie wymyśla zabaw.

Ulubioną formą spędzania czasu w przedszkolu są dla Roksany zajęcia muzyczne. Początkowo przysłuchiwała się muzyce i kołysała się w jej rytmie. Nie chciała wspólnie z dziećmi tańczyć w kółku. Każda próba włączenia ją do wspólnej zabawy kończyła się głośnym krzykiem, płaczem. W obecnej chwili dziewczynka chętnie podejmuje większość zaproponowanych czynności. Potrafi wspólnie z dziećmi i nauczycielami bawić się w „kółko graniaste”, „Stary niedźwiedź mocno śpi”. 

W czynnościach samoobsługowych Roksana nie jest samodzielna, ale pomaga np. przy zakładaniu i rozbieraniu odzieży wierzchniej. Na polecenie: „podnieś”, „podaj” „nie wolno” potrafi zareagować właściwie. Roksana przez pierwszy rok uczęszczania do przedszkola nie załatwiała potrzeb fizjologicznych. W drugim roku, po rozmowie z rodzicami dziecko zaczęło przychodzić bez pampersa. Po wielu próbach chodzenia do toalety i sadzaniu dziewczynki na ubikację, Roksana zaczęła załatwiać potrzeby fizjologiczne. W tej chwili nawet potrafi przyjść, złapać za rękę i zaprowadzić nauczyciela do toalety. Odniosłyśmy sukces w tym zakresie.
Roksana podczas pobytu w przedszkolu zrobiła postępy w zachowaniu podczas zajęć. Potrafi na chwilę skupić swoją uwagę, zdarza się jednak, że jest ona rozproszona. Odpowiednia motywacja pomaga jej wówczas powrócić do wykonywanych zadań. Dziecko pozytywnie reaguje na swoje imię.  Zawołana zawsze próbuje nawiązać kontakt wzrokowy. Swoje emocje wyraża w dość prosty sposób: na radość reaguje uśmiechem, na ból - płaczem. Zdarza się często, że próbuje wymusić na innych konkretne zachowanie poprzez głośny płacz. Bardzo trudno ją wyprowadzić z emocji, jeżeli nie spełniają jej oczekiwań.               
Podczas zajęć edukacyjnych Roksana w zakresie grafomotoryki kreśli z pomocą nauczyciela proste wzory. Na początku rzucała kredkami i płakała, nie chciała podejmować żadnej próby wykonywania zadań. W chwili obecnej uległo to zmianie: trzyma kredkę i z pomocą nauczyciela wykonuje zadania, samodzielnie potrafi za pomocą dużego pędzla wykonać proste i falowane linie. Z pomocą nauczyciela wykonuje różnego rodzaju wydzieranki. Potrafi chwycić samodzielnie tubkę z klejem, posmarować element, a następnie z pomocą nauczyciela umieścić go we wskazanym miejscu i przykleić uderzając dłonią. Roksana wykonuje różnego rodzaju „bazgroty”, kreśląc je na stole, na kartce. 
Dziecko chętnie uczestniczy w zajęciach indywidualnych z wykorzystaniem wielu metod. Ulubioną formą są jednak dla niej zajęcia z wykorzystaniem elementów muzykoterapii. Jest wtedy bardzo aktywna i widać, że sprawiają jej one największą radość. 




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Systematyczna praca z dzieckiem i grupą spowodowała akceptację i tolerancję wśród dzieci. Pokazała, że edukacja włączająca przynosi korzyści zarówno dzieciom niepełnosprawnym jak i zdrowym, większe zrozumienie i akceptację indywidualnych różnic i różnorodności, szacunek dla wszystkich ludzi, przygotowanie do dorosłego życia w integracyjnym społeczeństwie oraz możliwość opanowania czynności dzięki praktyce i nauczaniu innych.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Mówiąc do dziecka należy używać prostych, krótkich zwrotów. Podczas zajęć starać się mobilizować dziecko do kontaktu wzrokowego z nauczycielem, rozbudzać zainteresowania dziecka poprzez stwarzanie okazji do poznania rzeczy nowych i nieznanych. Wdrażanie do samodzielnego wykonywania czynności, umożliwia dziecku doznawanie satysfakcji z osiąganej niezależności. Pomimo wielu porażek nie należy poddawać się tylko systematycznie dokonywać prób dochodzenia do celu. Należy pracować z grupą i uświadamiać młode pokolenie i akceptacji i tolerancji inności.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	- prezentacja multimedialna



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

