Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Wieczór baśni i bajek w przedszkolu


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkolno Przedszkolny – Przedszkole 
w Kleczewie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,

8. strona internetowa.


	1. gmina Kleczew
2. powiat koniński

3. 62-540

4. Kleczew

5. św. Kingi 7

6. 63-270-19-92

7. spkleczew@konin.lm.pl
8. www.edukacja.kleczew.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Autorzy:
Anita Teresa Golasa, Iwona Kopiecka
nauczyciele wychowania przedszkolnego


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	„Wieczór baśni i bajek” to uroczystość, która  organizowana jest w naszym przedszkolu już od wielu lat. Jest ona tradycją naszej placówki. Odbywa się ona corocznie w listopadowy wieczór. Nie zabrakło jej również i w tym roku szkolnym. Impreza odbyła się dnia 22.11.16r. na holu przedszkolnym pod hasłem „Snuj się snuj bajeczko - spotkanie z Kopciuszkiem”. Jak co roku przy urokliwym  świetle lamp gromadzili się rodzice z dziećmi. Na uroczystości nie mogło zabraknąć również przedstawiciela Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kleczewie. Na początku imprezy nastąpiło powitanie wszystkich gości ilustracją ruchową do piosenki  „Witajcie w naszej bajce.” 
Następnie wprowadzono w tematykę spotkania poprzez czytanie bajki 
o „Kopciuszku” przez jednego z rodziców. Kolejnym punktem było zaproszenie dzieci do wspólnej zabawy polegającej na oddzieleniu grochu od fasoli; zabawy pt. „Wielkie sprzątnie” polegającej na posprzątaniu kuchni Kopciuszka (jedno dziecko zamiatało rozsypany ryż; a drugie dziecko zbierało ryż na szufelkę i przesypywało do słoika. Zwyciężyła ta grupa, która zebrała najwięcej ryżu).  Nie zabrakło również zabaw muzyczno – ruchowych wg pedagogiki zabawy Klanzy oraz aktywnego słuchania muzyki wg Batti Strauss. Na uroczystości pojawiła się pantomima - pod hasłem „Co robi Kopciuszek?” Kolejnym zadaniem jakie czekało na uczestników było wykonanie karocy 
z dynii i  wybranych materiałów. Zabawy i konkursy przeplatane były czytaniem  bajki o Kopciuszku przez rodzica. Również nie zabrakło scenek dramowych, gdzie dzieci z grup starszych wcieliły się w rolę: Kopciuszka 
i księcia.  Na zakończenie żegnaliśmy się wspólnym śpiewem do utworu „Fantazja.” Prowadzące korzystając z okazji zachęcały rodziców do włączania się w akcję „Poranki z bajką” w naszym przedszkolu (która polega na porannym czytaniu bajek przez rodzica w grupach przedszkolnych). Emocji nie brakowało.

To był bardzo mile spędzony wieczór i z niecierpliwością wszyscy czekają na kolejne spotkanie z bajką za rok… 

Celem spotkania było zachęcanie dzieci i rodziców do czytania bajek 
a w szczególności do przeczytania bajki „Kopciuszek” Charlesa Perrault; integracja środowiska rodzinnego i przedszkolnego; integracja przedszkola ze środowiskiem lokalnym poprzez zaproszenie na uroczystość bibliotekarza 
z Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Kleczewie; czynne włączanie rodziców w życie przedszkola; kształtowanie poczucia własnej wartości dziecka jako członka społeczności lokalnej  i regionalnej; rozwijanie wyobraźni dziecięcej, zachęcanie rodziców do czytania dzieciom bajek oraz rozwijanie zainteresowania dzieci literaturą. 
Przesłanką do realizacji imprezy były również podstawowe kierunki realizacji polityki oświatowej państwa w roku szkolnym 2016/2017, 
a mianowicie: upowszechnianie czytelnictwa, rozwijanie kompetencji czytelniczych wśród dzieci i młodzieży.
Zastosowane metody i formy pracy były przyjazne, inspirujące 
i aktywizujące zarówno dla dzieci jak i ich rodziców. Wykorzystano różne metody pracy tj: 
- pedagogika zabawy Klanzy
- aktywne słuchanie muzyki wg Batti Strauss
- pantomima
- drama
- metoda czytania wrażeniowego
- metoda gier i zabaw dydaktycznych

- realizacja zadań wytwórczych (działalność plastyczna), 


Wykorzystane formy pracy: grupowa, zbiorowa, indywidualna.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Korzyści wynikające z przeprowadzonej uroczystości:
dla dzieci:
- wzbogaciły swoją wiedzę o bohaterach bajek
- poszerzyły zasób słownictwa
- rozwinęły zainteresowanie literaturą dziecięcą


dla przedszkola:
- uściśniecie współpracy z rodzicami dzieci uczęszczających do przedszkola 
  poprzez aktywny udział i zaangażowanie w uroczystość
- uściśniecie współpracy z Miejsko – Gminną Biblioteką Publiczną w Kleczewie 
  poprzez zaproszenie bibliotekarza 
- promocja czytelnictwa wśród dzieci i rodziców
- współpraca z gazetą Kleczewską – zredagowanie artykułu do gazety -
  placówka zaprezentowała się w środowisku lokalnym
- wzmocnienie pozytywnego wizerunku przedszkola 

Efektem zaprezentowanego działania jest ogrom pozytywnych przeżyć dzieci 
i rodziców, którzy długi czas wspominają ten wieczór. Zwiększenie świadomości wśród rodziców jak ważne jest codzienne czytanie dziecku. Uroczystość ta stwarza liczne możliwości na rozwijanie zainteresowań czytelniczych i kompetencji językowych. 

W większym stopniu zaktywizowano rodziców do świadomego wspierania rozwoju swojego dziecka oraz czynnego włączania sie w różne działania podejmowane na terenie przedszkola. Efektem jest również ujednolicenie oddziaływań dydaktyczno - wychowawczych w przedszkolu i domu rodzinnym.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Organizacja projektu nie wymagała specjalnych nakładów finansowych. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.edukacja.kleczew.pl/content.php?cms_id=6611&lang=pl


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

