Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Tydzień Bezpieczeństwa

	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół im. Władysława Reymonta w Lipiej Górze

	1. Adres szkoły/placówki 

2. gmina, 

3. powiat, 
4. kod pocztowy, 

5. miasto, 
6. ulica, 

7. telefon,
8. email,
9. strona internetowa.


	1. Szamocin

2. Chodzież

3. 64-820 

4. Lipia Góra

5. Lipia Góra

6. 67 2833610

7. szkola@lipiagora.com
8. http://www.zslipiagora.edu.pl/ 


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Aniela Naumiuk- nauczyciel wychowania fizycznego

Wioletta Żak- pedagog


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	   Tydzień bezpieczeństwa w Zespole Szkół im. W. Reymonta w Lipiej Górze jest wydarzeniem cyklicznym, wpisanym w kalendarz uroczystości i imprez szkolnych. Cieszy się dużym zainteresowaniem i zaangażowaniem uczniów, nauczycieli, rodziców oraz instytucji współpracujących ze szkołą. W roku szkolnym 2015/2016 Tydzień Bezpieczeństwa odbył  się 
po raz trzeci, tym razem pod hasłem „Wiem, jestem bezpieczny”. Główny cel zakładał wzrost świadomości dotyczącej bezpieczeństwa zarówno wśród uczniów jak i rodziców. Natomiast cele szczegółowe: przypomnienie i propagowanie zasad bezpieczeństwa, propagowanie zdrowego trybu życia, podniesienie poziomu świadomości uczniów dotyczącej skutków niebezpiecznych zachowań  oraz współczesnych zagrożeń (np. używki), promocja szkoły w środowisku lokalnym, nawiązanie współpracy z instytucjami oraz z rodzicami.
Akcja trwała pięć dni, od 17.06.2015-23.06.2016 r. Podczas realizacji programu odbyło się szereg spotkań z przedstawicielami straży miejskiej z Szamocina, strażakami OSP z Lipiej Góry, pielęgniarką środowiskową z Szamocina. Program zakładał następujące bloki tematyczne: Bezpieczeństwo na drodze”, „Bezpiecznie z bajką”, „Spotkanie z Pigułą”, „Bezpiecznie- aktywnie!”  uczniowie i nauczyciele  mieli okazję aktywnie  uczestniczyć w zajęciach. 

Podczas pierwszego dnia dotyczącego bezpieczeństwa na drodze uczniowie omawiali z przedstawicielami straży miejskiej zasady ruchu drogowego. Spotkania odbywały się w grupach i poziomem były dostosowane do wieku uczniów. Ponadto uczniowie klasy IV i V szkoły podstawowej zdawali pod czujnym okiem strażników miejskich egzamin na kartę rowerową. 

W drugim dniu akcji zatytułowanym „Bezpiecznie z bajką” uczniowie klas I- VI szkoły podstawowej obejrzeli przedstawienie przygotowane przez ich kolegów z kółka teatralnego i klasy II A nawiązujące tematyką do bezpieczeństwa w odżywianiu zatytułowane „Babciu,  poczytaj mi bajkę”. Ponadto w tym dniu gimnazjaliści czytali bajki swoim młodszym kolegom z klas I-III szkoły podstawowej. Następnie uczniowie klas IV- VI szkoły podstawowej wzięli udział w quizie dotyczącym bezpieczeństwa w bajkach. Zarówno uczniowie, nauczyciele, jak i przybyli rodzice bawili się znakomicie. W tym samym czasie młodzież gimnazjalna obejrzała film instruktażowy „Uwaga- intruz!”,  dotyczący wniknięcia do szkoły intruza. Dzięki temu nabyli wiedzę jak należy się zachowywać podczas takiego zdarzenia. W trzecim dniu trwania programu rozmawialiśmy o bezpieczeństwie w sieci. Nauczyciel informatyki przygotował dla uczniów prezentacje multimedialne, które były punktem wyjścia do dyskusji z dziećmi i młodzieżą na temat niebezpieczeństw w sieci. Uczniowie z klas I- VI szkoły podstawowej przygotowali kolaże na dużych arkuszach papieru dotyczące bezpieczeństwa w sieci, a młodzież gimnazjalna przygotowała krótkie scenki o wyżej wymienionej tematyce. Kolejny dzień pod hasłem „Spotkanie z Pigułą”

dotyczył bezpieczeństwa w kontekście zdrowia. Pielęgniarka środowiskowa przeprowadziła z młodzieżą i dziećmi szereg rozmów i pogadanek o tym jak należy się zachowywać w różnych sytuacjach, począwszy od przygotowywania posiłków, poprzez dbanie o higienę osobistą, skończywszy na dostosowaniu ubioru do pogody. Młodsi uczniowie projektowali znaczki o zdrowiu, a starsi wzięli udział w zajęciach praktycznych i uczyli się opatrywać rany, zwichnięcia i złamania. W ostatnim dniu programu, pod hasłem  „Bezpiecznie- aktywnie!”  uczniowie,  uczestniczyli w spotkaniach ze strażakami  z OSP w Lipiej Górze. Podczas spotkań uczniowie obserwowali pokaz i aktywnie uczestniczyli w udzielaniu pierwszej pomocy. Ponadto w tym dniu odbył się finał plebiscytu na  dziesięciu najlepszych sportowców w naszej szkole. Uczniowie mogli głosować na swoich kandydatów przez miesiąc, oddając głosy i wrzucając je do urny. Nauczyciele rozmawiali z uczniami na temat bezpieczeństwa w sporcie, o tym na jakie zagrożenia i pokusy są często narażeni sportowcy oraz o tym co robić, by uprawianie sportu było dla nas bezpieczne. 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Poprzez organizację Tygodnia Bezpieczeństwa nasi uczniowie mieli okazję zdobyć i ugruntować wiedzę z różnych dziedzin związanych z bezpieczeństwem. Zaproszeni goście i nauczyciele oprócz teoretycznej wiedzy przygotowali zajęcia praktyczne. Uczniowie poprzez ćwiczenia, zabawę nauczyli się m.in. bandażować czy przeprowadzać resuscytację krążeniowo- oddechową. Uczniowie uczą się, że każde niebezpieczne, nieprzemyślane zachowanie może mieć przykre konsekwencje związane z uszczerbkiem na zdrowiu lub życiu. Takie praktyczne działania powodują, że dzieci mając wiedzę nie boją się pomagać.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Organizacja Tygodnia Bezpieczeństwa wymaga dużego zaangażowania ze strony nauczycieli i uczniów. Zajęcia były prowadzone równocześnie na różnych poziomach, skierowane dla uczniów zarówno szkoły podstawowej, jak i gimnazjum. Należy zaplanować wszystkie działania z dużym wyprzedzeniem, by móc zaprosić wybranych gości. Duże znaczenie ma tu terminowość, gdyż nasi goście muszą przeanalizować i dopasować swój terminarz do realiów szkoły.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Informacje ze zdjęciami można uzyskać na stronie internetowej:

 http://www.zslipiagora.edu.pl/ 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

