Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	INNOWACJA KOLOROWE ZABAWY
 BUM BUM RURKOWE

	Nazwa szkoły/placówki


	Publiczne Przedszkole nr 14

im. Wróbelka Elemelka



	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Piła

pilski

64-920

Piła

J. Brzechwy 10

(67) 212 40 53

e-mail: przedszkole14pila@o2.pl
http://www.pp14.pila.pl/

https://www.facebook.com/Publiczne-Przedszkole-nr-14-im-Wr%C3%B3belka-Elemelka-w-Pile-1668617223417412/

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ilona Maras



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Dziecko w wieku przedszkolnym wykazuje naturalną dla swojego wieku i etapu rozwoju potrzebę ekspresji twórczej, a muzyka jest jednym z ważnych czynników wpływających na rozwój dziecka. Obcowanie z muzyką pobudza  rozwój analizatora słuchowego, koncentrację uwagi, pamięć muzyczną i pozamuzyczną, a przeżycia związane z odbiorem czy tworzeniem muzyki mają duży wpływ na rozwój emocjonalny i estetyczny.
Bum Bum Rurki to kolorowe, muzyczne tuby, które od kilku lat są ulubioną zabawką edukacyjną dzieci, rodziców oraz nauczycieli muzyki w wielu krajach świata. 
Instrument ten daje praktycznie nieograniczone możliwości zabawy oraz edukacji muzycznej. Muzykowanie za pomocą kolorowych rurek jest doskonałym wstępem do nauki gry na innych instrumentach. Bum bum rurki świetnie sprawdzają się w nauczaniu podstawowych elementów muzyki: rytmu, melodii oraz harmonii.
Dzieci poznają wiele sposobów wykorzystania tego niebanalnego instrumentu podczas działań muzycznych, tanecznych i ruchowych, ale także podczas wprowadzania dzieci w świat liter i nauki czytania oraz edukacji matematycznej. Zabawy te poprawiają koncentrację, koordynację wzrokowo-ruchowo-słuchową oraz uczą współpracy w grupie. 
Bum bum rurki wykonane z bezpiecznego tworzywa, są lekkie i dokładnie nastrojone, a ich kolorystyka odpowiada określonym dźwiękom. Granie polega na uderzaniu nimi o dowolną powierzchnię, np. ławkę, krzesło lub kolano czy wnętrze dłoni – kolorowe rurki wydobędą określone, harmonijne dźwięki. To doskonała i kreatywna zabawa nie tylko dla małych dzieci.

Innowacja realizowana była w grupie dzieci  5-6 -letnich. Zajęcia odbywały się raz w tygodniu, po 20-30 minut każde. Nauka odbywała się przez zabawę, jako najbardziej efektywną w rozwijaniu sprawności ruchowej i wrażliwości muzycznej.
Główny cel innowacji:

Rozwijanie zdolności i zainteresowań muzycznych oraz ekspresji muzycznej 

 z wykorzystaniem bum bum rurek (boomwhachers).
Szczegółowe cele innowacji:

- kształcenie słuchu muzycznego, poczucia rytmu

- ćwiczenie koncentracji i spostrzegawczości

- kształcenie kreatywności

- doskonalenie koordynacji słuchowo – wzrokowo- ruchowej

- doskonalenie umiejętności współpracy w grupie


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Innowacja pedagogiczna „Kolorowe zabawy bum bum rurkowe”  stanowiła dodatkową ofertę przedszkola  w celu  poszerzenia i stworzenia nowych możliwości doświadczania i obcowania z muzyką oraz rozwijania naturalnych zdolności  i zainteresowań dzieci.

W wyniku podjętych działań dzieci poznały zestaw  rurek melodycznych gamy C-dur  oraz miały możliwość wspólnego zagrania melodii wybranej piosenki. Uczyły się również odczytywania zapisu linii rytmicznej i melodycznej, co pomaga wspólnie zagrać wybrane utwory, a tym samym zdobyć nowe wiadomości i umiejętności.
Dzieci miały również okazję zaprezentowania osiągniętych efektów  na forum przedszkola podczas różnorodnych uroczystości, oraz podczas spotkań z rodzicami.
Podjęte działania rozbudziły zainteresowania muzyczne dzieci biorących udział w innowacji, a także zachęciły nauczycieli innych grup do wykorzystania rurek w celu wzbogacenia i uatrakcyjnienia pracy wychowawczo – dydaktycznej.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	W zabawach wykorzystana została tablica interaktywna i program komputerowy – „komputerowy dyrygent” ilustrujący spadające rurki na ekranie.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/94
https://www.facebook.com/pg/Publiczne-Przedszkole-nr-14-im-Wr%C3%B3belka-Elemelka-w-Pile-1668617223417412/photos/?tab=album&album_id=1902638486681950
https://www.facebook.com/pg/Publiczne-Przedszkole-nr-14-im-Wr%C3%B3belka-Elemelka-w-Pile-1668617223417412/photos/?tab=album&album_id=1828489440763522
https://www.facebook.com/1668617223417412/photos/pcb.1776535695958897/1776534762625657/?type=3&theater
https://www.facebook.com/1668617223417412/photos/pcb.1721741414771659/1721740004771800/?type=3&theater


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

