Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	NASZA SZKOŁA PROMUJE CZYTELNICTWO


	Nazwa szkoły/placówki


	SZKOŁA PODSTAWOWA IM. ST. STASZICA W SŁAWOSZEWKU


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	UL. PARKOWA 12, 62-540 SŁAWOSZEWEK
GMINA KLECZEW 

POWIAT KONIN

63-2700-253

sz.p.slawoszewek@wp.pl
www.edukacja.kleczew.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Anna Będkowska, Karolina Skibiszewska , Wanda Wiącek



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Od kilku lat nasza szkoła promuje czytelnictwo organizując cykliczne uroczystości i przedsięwzięcia mające na celu:

-promowanie czytelnictwa wśród najmłodszych, 

- uwrażliwianie dzieci na piękno literatury,

- rozwijanie wyobraźni i słownictwa
- kształtowanie postaw czytelniczych
Narodowe Czytanie 

Od dwóch lat społeczność naszej szkoły bierze udział się w ogólnopolskiej akcji Narodowego Czytania, która odbywa się pod honorowym patronatem pary prezydenckiej  . 
Jej celem jest propagowanie idei wspólnego czytania wybitnych dzieł polskiej literatury  Wydarzenia rozpoczyna krótka prezentacja idei przedsięwzięcia, przedstawienie postaci autora,  oraz samego dzieła. Na tle dekoracji, której ważnym elementem są często ilustracje z filmowych adaptacji powieści popisy swoich interpretacji dają chętni uczniowie z klas II- VI i oczywiście nauczyciele, którzy z wielkim entuzjazmem włączają się w projekt. Miłym akcentem jest także możliwość otrzymania pamiątkowej, okolicznościowej pieczątki”.

Pasowanie na Czytelnika

Od kilku lat organizowana jest w szkole uroczystość Pasowania Uczniów klas I na Czytelników w czasie której cała społeczność szkolna ma okazję obejrzeć inscenizacje zachęcające do czytania książek. Uczniowie klasy I otrzymują w prezencie książki ufundowane przez Radę Rodziców oraz pamiątkowe dyplomy po czym biorą udział w lekcji bibliotecznej.

Spotkanie z Pisarzem

Od kilku lat również przy współpracy z Biblioteką Miejską w Kleczewie organizujemy spotkanie z pisarzem, gościliśmy już m.in: Joannę Papuzińską, Joannę Olech, Krystynę Śmigielską. 

Cykliczne czytanie przedszkolakom
Raz w miesiącu nauczyciel biblioteki szkolnej czyta dzieciom z oddziałów przedszkolnych wiersze i bajki po czym dzieci wykonują różne zadania i ćwiczenia na podstawie lektur.

Wieczór z baśnią i bajką
Od roku szkolnego 2015/2016 realizowany jest „Wieczór z Baśnią i Bajką” przy zaangażowaniu rodziców; w okresie od listopada do grudnia w każdy piątek wieczorem chętni rodzice  czytają dzieciom baśnie i bajki, a zwieńczeniem tego cyklu wydarzeń jest  przygotowanie przez rodziców przedstawienia dla dzieci w oparciu o wybraną pozycję. W zeszłym roku szkolnym 2015/2016 rodzice dzieci z oddziałów przedszkolnych i klas I-III przygotowali przedstawienie z cyklu Rodzice Dzieciom- „Lokomotywa”.
Mistrz Czytelnictwa

Od roku szkolnego 2015/2016 zrealizowany jest konkursu czytelniczy „Mistrz Czytelnictwa” obejmujący uczniów klas I-VI; chętni uczniowie czytają co miesiąc literaturę określoną w harmonogramie konkursu, na koniec każdego miesiąca rozwiązują test ze znajomości lektury, punkty uzyskane z testu są sumowane w celu wyłonienia zwycięzcy.

Nagrody książkowe fundują sponsorzy, których pozyskujemy.

Wycieczki

Organizujemy również wycieczki do Bibliotek Miejskich, Pedagogicznych oraz do Centrum Kultury gdzie bierzemy udział w warsztatach kulturalno-czytelniczych oraz lekcjach bibliotecznych.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Owe działania w takiej formie promowania czytelnictwa zacieśniają więzi rodzinne integrują uczniów, rodziców, nauczycieli oraz środowisko lokalne. Rozbudzają chęć poszukiwania i zdobywania wiedzy, kształtują postawy czytelnicze, które ułatwiają naukę szkolna i rozwój zainteresowań.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Przedsięwzięcia promujące czytelnictwo wymagają pozyskania sponsorów, którzy bardzo chętnie angażują się w pomoc na rzecz promocji czytelnictwa, które odbijają się szerokim echem w środowisku lokalnym co też kształtuje świadomość społeczną.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	- www.edukacja.kleczew.pl



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
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