Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	SZKOLNY FESTIWAL CZYTANIA

	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół w Przedczu

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Gmina Przedecz
2. Powiat Kolski

3. 62-635

4. Przedecz
5. Ul.Szkolna 5

6. Tel.:632738650
7. email: sekretariat@zsprzedecz.pl
8.www.zsprzedecz.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Irena Rzepka ,nauczyciel bibliotekarz



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Szkolny Festiwal Czytania został przeprowadzony w celu zwiększenia zainteresowania czytelnictwem oraz wzmocnienia roli książki w codziennym życiu dzieci i młodzieży. Miał przypomnieć zarówno uczniom jak i ich rodzicom o wartościach płynących z czytania książek oraz o tym, że jest ono niezbędne do wszechstronnego rozwoju młodego człowieka. Festiwal odbył się  w ramach Tygodnia Bibliotek od 8 do 12 maja 2017r.
Zadania do realizacji na poszczególnych przedmiotach w wybranych klasach:
· Język polski  

· Kl.IV-VI  i  I-III G – nauczyciele czytają na lekcji. Rozpoczynanie lekcji od przeczytania przez nauczyciela fragmentu wybranej książki.

· Kl.V-VI i  I-IIIG   - fraszki o bibliotece. Ułożenie przez uczniów fraszek o bibliotece (bardzo życzliwych). Najciekawsze zostaną wyeksponowane na tablicy i zamieszczone w gazetce szkolnej „Piórnik”.

· Kl.VI i I-III G – książka na wakacje. Pisanie recenzji proponowanych na wakacje książek. Najlepsze prace znajdą się w „Piórniku” oraz na stronie internetowej szkoły.
· kl.IV-VI – biblioteka jakiej nie znamy. Wizyta w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Przedczu.
· Język obcy

·  Kl. I –III SP - nauczyciele czytają na lekcji. Rozpoczynanie lekcji od przeczytania przez nauczyciela fragmentu wybranej książki (bajki,baśni ) w języku angielskim lub niemieckim.

· Kl.IV-VI i I-III G – poznanie życia i twórczości wybranego angielskiego/niemieckiego pisarza dla dzieci/młodzieży oraz czytanie fragmentów jego twórczości w oryginale.
· Matematyka

· Kl.IV-VI - rozwiązywanie zadań tekstowych tematycznie związanych z książką.
· Historia

· Kl.IV-VI – czytanie fragmentów książek  historycznych.

· Kl.I-III G– wyszukiwanie informacji związanych z historią książki i pisma potrzebnych do wykonania prezentacji multimedialnej.

·  Informatyka 

· Kl.I-III G – wykonanie prezentacji multimedialnej „Historia książki i pisma”. Prace zamieścić na stronie internetowej szkoły a także przekazać do biblioteki szkolnej. 

· Przyroda

· Kl.IV-VI – czytanie fragmentów książek przyrodniczo-podróżniczych. 

· Plastyka

· Kl.II-III G – „Szpital książek” – naprawa zniszczonych książek, sklejanie, obkładanie  folią.

· Muzyka

· Kl.IV – słuchanie piosenki Jacka Cygana „ Cała Polska czyta dzieciom z wieczora i z rana”.
· Religia

· Kilkuminutowe czytanie przez uczniów wybranych fragmentów Nowego Testamentu.
· Godzina wychowawcza

· Kl.IV-VI i I-III G – „Książkowa lista przebojów” – pogadanka na temat czytelnictwa i książek oraz opracowanie klasowych kanonów ulubionych książek. Planszę z tytułami (co najmniej 3) wywiesić na drzwiach klasy.

· Wychowawcy klas I- III SP

· Rozpoczynanie zajęć od czytania fragmentów książeczek zaproponowanych i ulubionych przez dzieci. 

· Prace plastyczne:  

-zakładka do książki 

- „Książki i książeczki z bibliotecznej półeczki” – plakat promujący czytelnictwo (wywiesić na drzwiach klasy)

· Nauczyciele świetlicy

· Głośne czytanie fragmentów książek przez uczniów i nauczycieli.

· Redakcja „Piórnika”

·  „Co czytałam/łem, gdy miałam/łem 12-15 lat? Wywiady z nauczycielami.

· Nauczyciel bibliotekarz

· Kl.I-III SP -przeprowadzenie zajęć  w ramach edukacji czytelniczej. 

· „Skrzynia książek – podaruj książkę”. Każdy kto chciałby podarować bibliotece książkę może ją włożyć do skrzynki ustawionej w bibliotece. 

· „Dlaczego  warto czytać dziecku?” Broszura informacyjna dla rodziców uczniów klas młodszych.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Akcja czytelnicza przyniosła oczekiwane efekty. Temat książek i czytania był omawiany nie tylko w klasach ale również, jak twierdzą uczniowie, w domu. Powstały plakaty promujące czytelnictwo, uczniowie klas młodszych wykonali zakładki do książek, część prac trafiła do biblioteki i będzie nagrodą dla  najaktywniejszych czytelników. Wierszyki i rymowanki o bibliotece ułożone przez uczniów znalazły się na tablicy przed biblioteką, aby wszyscy uczniowie mogli się z nimi zapoznać i podziwiać twórczość swoich koleżanek i kolegów. Po wizycie w bibliotece publicznej kilkanaście osób stało się już jej czytelnikami. Znacznie wzrosło czytelnictwo w poszczególnych klasach. W przedsięwzięcie czytelnicze zaangażowali się nauczyciele. Razem pracujemy nad wizerunkiem szkoły i promowaniem czytelnictwa. Pozytywnie rozwija się współpraca z Miejsko-Gminną Biblioteką Publiczną w Przedczu. Chcielibyśmy w następnych latach kontynuować nasze działania w zakresie rozwijania czytelnictwa dzieci, mobilizować i zaskakiwać uczniów nowymi ofertami.    



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Poprzez różne formy propagowania czytelnictwa biblioteka jest żywą częścią szkoły. Zauważalny jest  wzrost zainteresowania książką i biblioteką.
Realizacja tych wszystkich zadań nie byłaby możliwa bez przychylności i współpracy Dyrekcji Zespołu Szkół oraz zaangażowania nauczycieli.  



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Relacja z akcji czytelniczej prezentowana jest na stronie internetowej szkoły www.zsprzedecz.pl 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

