Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„DAR WIELKIEGO SERCA”
PROJEKT SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO, SPÓŁDZIELNI UCZNIOWSKIEJ ORAZ SZKOLNEGO KOŁA WOLONTARIATU -
DLA DOBRA INNYCH

	Nazwa szkoły/placówki


	ZESPÓŁ SZKÓŁ MECHANICZNYCH IM. KOMISJI  EDUKACJI NARODOWEJ W POZNANIU.

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Poznań

poznański

61- 472

Poznań

ul. Świerkowa 8

61 832 19 49

zsm@poznan.interklasa.pl
www.zsken.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	KS.KRYSTIAN GRAMZA,  A. BOGACKA, V.LENARCZYK B.MARCINIAK ORAZ UCZNIOWIE ZESPOŁU SZKÓŁ MECHANICZNYCH IM. KEN - CZŁONKOWIE SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO, SPÓŁDZIELNI UCZNIOWSKIEJ VZÓR             I SZKOLNEGO KOŁA WOLONTARIATU.


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Chęć konstruktywnej pomocy służącej drugiemu, bardziej potrzebującemu człowiekowi oraz kształtowanie i rozwój posiadanych wartości- tak określić możemy postawę naszych uczniów na rzecz osób ubogich i potrzebujących pomocy.

W grudniowe dni, kiedy wszyscy przygotowują się do przeżywania Świąt Bożego Narodzenia, w ZSM im. KEN przeprowadzono trzy symboliczne i bardzo znaczące zbiórki.                   W pierwszych dniach grudnia zbieraliśmy ryż, który przeznaczony został, jako jeden z produktów, na przygotowanie świątecznych paczek dla osób ubogich, bezdomnych i samotnych Miasta Poznania. Ilość zebranego produktu przerosła nasze oczekiwania. Zebrano go bowiem aż 420 kilogramów. W całości przekazaliśmy go Caritas Archidiecezji Poznańskiej, głównemu organizatorowi spotkania wigilijnego dla tych osób.


W tym samym czasie przeprowadziliśmy zbiórkę produktów na rzecz schroniska dla zwierząt we Wrześni. Przeprowadzona była ona we współpracy z Wyższą Szkołą Bezpieczeństwa. Również i to działanie naszych uczniów okazało się dużym sukcesem. Z ochotą wsparli oni funkcjonowanie miejsca, które pomaga wielu czworonogom.

Zakończeniem przedświątecznych starań była zbiórka produktów niezbędnych do funkcjonowania Rodzinnego Domu Dziecka nr 5 w Poznaniu. Z inicjatywy naszej młodzieży wybrane klasy, rezygnując z przygotowania dla siebie świątecznych podarunków, przygotowały „Szlachetną Paczkę”, która w dniu 22 grudnia dotarła do podopiecznych Domu Dziecka nr 5. Ilość potrzebnych  i zebranych produktów okazała się ogromna, tak jak wielkie są potrzeby tego miejsca.


W tym miejscu nie sposób nie podziękować Uczniom klas, które włączyły się                             w przygotowanie świątecznego daru.


Widzimy wyraźnie, że młodzież naszej szkoły nie pozostaje obojętna na los drugiego człowieka. Ofiarowane dary są wyrazem wielkiego serca. Dziękujemy Wam za każdy gest dobroci czyniony zarówno z okazji świąt, jak i za codzienne przejawy dobrego serca, którymi wspieracie innych. Cieszy nas fakt, że Nasza szkoła jest miejscem, w którym istnieje ogromna potrzeba pomocy, Uczniowie są ludźmi wielkiego serca, którzy konsekwentnie dostrzegają bardziej potrzebujących od siebie.





2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Myślą przewodnią wymienionych wyżej działań, nie jest zatem oddzielanie poszczególnych inicjatyw realizowanych przez nie, ale połączenie wspólnych starań realizowanych dla osobistego rozwoju uczniów, integracji społeczności szkolnej, w służbie na rzecz drugiego człowieka. Skutkuje to rozwojem osobowościowym uczniów, wzrostem Ich samorządności oraz wypracowaniem cech i umiejętności niezbędnych do właściwego funkcjonowania  w społeczeństwie.
Ideą nadrzędną podejmowanych przez nas poszczególnych inicjatyw i starań jest oczywiście integracja uczniów Zespołu Szkół Mechanicznych. Staramy się jednak nie skupiać na sobie, ale podejmować inicjatywy, które realizowane są „na zewnątrz” i są działaniami dla innych. Nie są to zatem inicjatywy podejmowane dla samych siebie, ale wynikają  ze zdiagnozowanych wcześniej potrzeb drugiego człowieka. Jest rzeczą oczywistą, że może mieć to miejsce jedynie poprzez działania, które realizowane są zarówno na ternie szkoły, jak i poza jej murami.
Jako opiekunowie Samorządu Uczniowskiego, Spółdzielni Uczniowskiej i Szkolnego Koła Wolontariatu inspirujemy i wspieramy Naszych Uczniów do  podejmowania mądrych działań zaproponowanych przez Nich samych. Ich oddolne inicjatywy pozwalają bowiem na dostrzeżenie przestrzeni, które wpisują się w myśl przewodnią prowadzonych przez nas grup, umożliwiając jednocześnie zaangażowanie większej liczby uczniów w podejmowane starania. Przekłada się to na rozwój całej społeczności szkolnej. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Ma to również na celu dalsze, systematyczne kształtowanie kompetencji osobistych                             i  społecznych oraz motywowanie do bezinteresownej chęci niesienia pomocy. Udział uczniów     w takich projektach  wymaga od każdego z nich zaangażowanej postawy, poświęcenia swojego wolnego czasu na rzecz drugiego człowieka, przejawiania inicjatywy oraz zmagania się                             z przygotowaniem, organizacji i realizacją kolejnych projektów. Szkoła jest  bowiem miejscem,               w którym najważniejszymi osobami są jej uczniowie. Ich rozwój ma zatem miejsce zarówno poprzez przyrost wiedzy jak i podejmowane aktywności. Mają one prowadzić do wszechstronnego ożywienia aktywności uczniów, rozwoju Ich intelektu, do dobrego wychowania  młodzieży, uwrażliwiając Ją na dobre, mądre inicjatywy podejmowane zarówno w ramach nauki, jak i podczas czasu wolnego. Może mieć to miejsce w ramach działań samorządu uczniowskiego, spółdzielni uczniowskiej, wolontariatu  i innych działań o tym charakterze.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Wszystkie projekty realizowane przez Samorząd Uczniowski, Spółdzielnię Uczniowską VZÓR oraz Szkolne Koło Wolontariatu opisywane są na stronie internetowej Zespołu Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej w Poznaniu oraz  facebooku – Przedsiębiorczość -ZSM im. KEN: Samorząd, Wolontariat, Spółdzielnia VZÓR.  Informacje dotyczące tego projektu można znaleźć na stronach:
Adres dot. wydarzeń ze strony internetowej szkoły:
http://www.zsken.pl/news,pl.html
Adres dot. wydarzeń ze strony Przedsiębiorczość – ZSM im. KEN: Samorząd, Wolontariat, Spółdzielnia VZÓR:
https://www.facebook.com/Przedsi%C4%99biorczo%C5%9B%C4%87-ZSM-im-KEN-Samorz%C4%85d-Wolontariat-Sp%C3%B3%C5%82dzielnia-Vz%C3%B3r-327714174100121/



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

