Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Inscenizacja baśni pt. ,,Szewczyk Dratewka” w wykonaniu uczniów Szkoły Podstawowej w Zdziechowie



	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkolno-Gimnazjalny w Zdziechowie 

	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.


	Gniezno

gnieźnieński

62-200

Gniezno

Zdziechowa 51

61 427 16 13

zdziechowa@wp.pl
www.zsgzdziechowa.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Monika Berlik – nauczyciel

Agnieszka Ciesielska – Pawlak – nauczyciel 

Iwona Zbyszewska - nauczyciel




1. Opis dobrej praktyki(np.opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Nasza szkoła w 2016r. brała udział w Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa i w związku z tym zrealizowaliśmy wiele działań promujących czytelnictwo. Na zakończenie realizacji tego programu przygotowaliśmy największe przedsięwzięcie tj. inscenizację baśni pt. ,,Szewczyk Dratewka”. W to działanie było zaangażowanych aż 42 uczniów SP: mali aktorzy z kl. II i IV, szkolny chór i zespół muzyczny z kl. V i VI. Przygotowania do tej inscenizacji trwały od września, a premierowy występ odbył się w mikołajki dla społeczności lokalnej – dla dzieci z przedszkola i kl. I-III SP.

Udział dziecka w sztukach teatralnych ma ogromny wpływ na rozwój jego osobowości, wzmacnia poczucie własnej wartości, jest przeżyciem zbiorowym, bo dziecko jest członkiem pewnej wspólny, identyfikuje się z nią. W każdym przedstawieniu ważnymi elementem są też: rekwizyty, scenografia czy muzyka. Dlatego naszym założeniem było stworzenie przedstawienia, w którym muzyka będzie uzupełniać akcje sceniczną – wzorem Teatru muzycznego lub sztuki synkretycznej (śpiew, taniec granie na instrumentach). Wdrożyliśmy także system Carla Orffa w celu wykorzystania muzyki i aktywności muzycznej dzieci do celów wychowawczych oraz rozbudzenia zainteresowań muzycznych. 
Cele:

- rozwijanie ekspresji twórczej i mowy dziecka, 

- wzbogacanie słownictwa, 
- rozwijanie zainteresowań: czytelniczych, sztuką i muzyką,

- kształtowanie wrażliwości estetycznej,

- rozwijanie umiejętności wokalnych,

- integracja słowa, muzyki i ruchu, 

- rozwijanie umiejętności gry na instrumentach (instrumenty perkusyjne np. dzwonki chromatyczne, klawesy, talerze, flety proste, gitara, organy),

-nauka rozumienia dzieł sztuki, kształcenia przyszłego odbiorcy,

-wykorzystanie wrodzonych zdolności dzieci,

- integracja grupy.

Metody pracy:

- słowne – praca z tekstem,

- oglądowe – obserwacja przedstawień teatralnych,

- działań praktycznych – przygotowanie scenografii,

- ćwiczenia praktyczne – dykcja, ruch sceniczny, opanowanie zapisu nutowego, wartości rytmicznych,  poszerzanie techniki wykonawczej,

- problemowo - odtwórcza: samodzielne przyswojenie przez uczniów  utworu z zapisu nutowego.

Formy: 

- zbiorowa,

- indywidualna,

- zespołowa.

Przygotowanie inscenizacji przebiegało równolegle w dwóch grupach. Starsze dzieci wraz z nauczycielem muzyki przygotowywały oprawę muzyczną, a młodsze dzieci pod kierunkiem dwóch nauczycieli – wychowawców klasy II i IV, wcielały się w rolę aktorów, przygotowywały rekwizyty i mniejsze dekoracje. Dopiero w końcowym etapie przygotowań obie grupy wspólnie uczestniczyły w próbach. 

Skuteczność metod:

- samodzielne tworzenie ruchu scenicznego oraz zabaw twórczych w oparciu o znany tekst lub wymyślony z wykorzystaniem rekwizytów, 

- interpretowanie słuchanej muzyki,

- tworzenie muzyki z użyciem instrumentów,

- zdobycie umiejętności zgodnej współpracy.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Wszystkie działania, które zrealizowaliśmy przygotowując inscenizację pt. ,,Szewczyk Dratewka” były niezapomnianą przygodą dla uczniów. Dzięki temu u dzieci rozwinęła się swobodna ekspresja teatralna, a obcowanie z muzyką dało im radość i przyjemność. Podczas tych działań uczniowie pokazali różne uzdolnienia i zainteresowania, a także podnieśli poczucie własnej wartości, zaspokoili potrzebę uznania i osiągania sukcesów. Rozbudziło się też zainteresowanie sztuką muzyczną – które miało przełożenie na wzrost zainteresowania szkolnym wyjazdem do Teatru Muzycznego i Teatru Wielkiego w Poznaniu.
Dzięki tej inscenizacji sukces odniosła także szkoła - dzieci częściej korzystają z biblioteki, a występ uczniów zyskał uznanie w społeczności lokalnej.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Wszystkie instrumenty, które wykorzystano podczas przedstawienia były już wcześniej zakupione dla szkoły i w związku z tym nie ponieśliśmy dodatkowych kosztów. Natomiast o dekoracje, rekwizyty i stroje zadbali we własnym zakresie nauczyciele – autorzy tego przedsięwzięcia. W działania logistyczne związane z inscenizacją włączyli się także chętni rodzice występujących uczniów.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Zdjęcia i film z przebiegu inscenizacji można obejrzeć na szkolnej stronie internetowej:

www.zsgzdziechowa.pl



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Monika Berlik, Agnieszka Ciesielska – Pawlak, Iwona Zbyszewska

Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

