Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Rodzice – Dzieciom 


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Gminne im.Krasnala Hałabały w Grodzisku Wielkopolskim

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Miasto Grodzisk Wielkopolski
Powiat grodziski
62-065 Grodzisk Wielkopolski, ul.Chopina 24
Tel.61 2271230
e-mail:przedszkolegminne@wp.pl
www.przedszkole-grodzisk.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Alicja Andrys – dyrektor
Ewelina Weryszko – Giec - logopeda


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Rodzina i przedszkole są najważniejszymi środowiskami wychowawczymi małego dziecka. Są one odpowiedzialne za wprowadzenie go w świat ludzi dorosłych, uczenie sztuki życia. Współpraca nauczycieli z rodzicami stanowi jeden z istotnych czynników prawidłowego funkcjonowania przedszkola i rodziny. Warunkuje harmonijny i wszechstronny rozwój dzieci, wpływa zarówno na ich postępy w edukacji, jak i w zachowaniu. Daje również szansę ciągłego doskonalenia się nauczycieli i rodziców jako osób odpowiedzialnych za prawidłowy rozwój najmłodszych, zwłaszcza tych rozpoczynających edukację przedszkolną. Nawiązanie trwałych, pozytywnych relacji pomiędzy nauczycielami i rodzicami to trudny, skomplikowany i długotrwały proces, wymagający od wszystkich zaangażowania i zrozumienia. Warto jednak w niego inwestować, gdyż dobrze zorganizowana współpraca przedszkola z rodzicami jest jednym z istotnych czynników wpływających na osiąganie przez przedszkole dobrych wyników w pracy opiekuńczej                                  i wychowawczo – dydaktycznej .
Nasze przedszkole dobrą współpracę ze środowiskiem rodzinnym uważa za jeden z priorytetów, preferuje aktywne formy udziału dzieci i rodziców w życiu przedszkola. Stosujemy różnorodne formy współpracy z rodzicami i opiekunami dzieci. Udało nam się osiągnąć taki poziom współpracy między rodzicami i nauczycielami, który służy całej społeczności. Jednym z elementów tej współpracy i zaangażowania się rodziców były wspólne przedsięwzięcia rodziców wszystkich grup              i przygotowanie dla własnych dzieci oraz środowiska lokalnego przedstawień w wykonaniu rodziców. 
Głównym celem tego przedsięwzięcia była integracja rodziców z przedszkolem, które jest wraz            z rodzicami częścią środowiska lokalnego, na którego poczynania ma duży wpływ. Rodzice wraz                z nauczycielami zaangażowali się w przygotowania do spektakli – uczyli się ról przygotowywali stroje, rekwizyty, scenografię, opracowywali muzykę. Swoje umiejętności prezentowali podczas inscenizacji popularnych baśni:

- „Kopciuszek”,

- „Królowa Śniegu”,

- „Calineczka”,

- „Czerwony Kapturek”,

- „Jaś i Małgosia”,
- „Złotowłosa i trzy niedźwiadki”,

a także popularnych utworów literatury dziecięcej, m.in.”Rzepka” J.Tuwima oraz „Kozucha Kłamczucha”, „Legenda o choince”, Jasełka.
Wcielali się w role postaci baśniowych, prezentowali swoje umiejętności muzyczne śpiewając                   i grając na instrumentach (organy, gitara), co znacznie podniosło rangę imprezy.

Przedstawienia odbywały się nie tylko na terenie przedszkola - dla dzieci, ale także na imprezach lokalnych na terenie miasta oraz okolicznych wsi. Gra aktorów, piękne stroje oraz dekoracje przyciągnęły uwagę nie tylko dzieci, ale także dorosłych, którzy z dużym zainteresowaniem oglądali spektakle podczas lokalnych uroczystości (m.in. Gminny Dzień Dziecka, festyn rodzinny przy wiatraku, festyn rodzinny w Słocinie). Na twarzach widzów, którzy przyszli obejrzeć przedstawienia widać było podziw i uznanie. Z pewnością najwięcej radości przysporzyły dzieciom, które były dumne ze swoich rodziców.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzięki  włączeniu rodziców w życie przedszkola są oni jej aktywną społecznością. Dzięki tym przedsięwzięciom rodzice naszych wychowanków odkrywali przed nami swoje własne talenty. Mieli okazję przypomnieć sobie czasy beztroskiego dzieciństwa, realizując swoje dziecięce marzenia                 o tym, by choć przez chwilę przeżywać przygody ulubionych baśniowych bohaterów. Zaistnieli także w swojej miejscowości, uwierzyli we własne siły, zmotywowali swoje dzieci do pracy. Dzięki spektaklom dzieci nauczyły się wrażliwości na krzywdę ludzką, zrozumiały, co jest dobre, a co złe         i jednocześnie miały okazję zobaczyć swoich rodziców w innej, nowej roli. Dla dzieci była to najlepsza motywacja do udziału w przedszkolnych przedstawieniach.  Rodzice zacieśnili kontakty               z przedszkolem i lepiej poznali wychowawców swoich dzieci, co do dziś przekłada się na jakość współpracy i  pracy wychowawczej.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Działalność rodziców możliwa jest dzięki utożsamianiu się z przedszkolem jako miejscem edukacji własnej i swoich dzieci, jako ośrodkiem lokalnego życia. Jest to możliwe dzięki zaangażowaniu, integracji i wzajemnemu zrozumieniu dyrekcji, nauczycieli, mieszkańców i lokalnych władz.
Zainicjowane przedsięwzięcia  nie wymagały od przedszkola żadnych nakładów finansowych. Rodzice samodzielnie, we własnym zakresie przygotowywali stroje, dekoracje, umawiali się na próby. Z wielkim zaangażowaniem i chęcią zrobienia czegoś dla dzieci podjęli się tego wyzwania. Przedstawienia nie tylko urozmaiciły życie przedszkolne, sprawiły wiele radości dzieciom aktorów, ale także pozwoliły na efektywniejszą integrację rodziców między sobą i z przedszkolem oraz promocję przedszkola w środowisku lokalnym.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Galeria zdjęć:

http://www.przedszkole-grodzisk.pl/galeria/rodzice-dzieciom-rzepka
http://www.przedszkole-grodzisk.pl/galeria/legenda-o-choince-w-wykonaniu-rodzicow
http://www.przedszkole-grodzisk.pl/galeria/jaselka-w-wykonaniu-rodzicow-i-dzieci-z-grupy-pszczolki
http://www.przedszkole-grodzisk.pl/galeria/jaselka-w-wykonaniu-rodzicow-i-dzieci-z-grupy-pszczolki-pl
http://www.przedszkole-grodzisk.pl/galeria/gminny-dzien-dziecka-przedstawienie-w-wykonaniu-rodzicow-grupsikorki-i-sojki



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

