Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Elita czyta!


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi nr 2


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	61-527 Poznań

ul. Prądzyńskiego 53

tel. 833 10 10

e-mail: poczta@zs2poznan.pl
www.zs2poznan.com/



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Małgorzata Wajnor – nauczyciel bibliotekarz



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Inspiracją do opracowania projektu był raport Biblioteki Narodowej o stanie czytelnictwa, 
z którego wynikało, że 63% Polaków nie przeczytało w ubiegłym roku ani jednej książki. Sondaż został przeprowadzony wśród osób powyżej 15-tego roku życia. Nie obejmował zatem dzieci oraz młodzieży gimnazjalnej. A to najlepsi i najwierniejsi czytelnicy. 
Z transparentami, hasłami wyrażającymi sprzeciw przeciwko nieczytaniu i zachęcającymi do poszerzania grona czytającej elity przemaszerowaliśmy na Stary Rynek. Wielu uczniów przebrało się w stroje bohaterów literackich. Na ratuszowym tarasie urządziliśmy wspólne głośne czytanie z udziałem przedstawicieli władz miejskich i oświatowych. W krótkim flah mob, podczas którego każdy z nas czytał fragment przyniesionej ze sobą książki, pokazaliśmy, że czytać można zawsze i wszędzie. Nasi uczniowie wręczali przechodniom wykonane własnoręcznie zakładki. 

Cele projektu: 

· Upowszechnianie czytelnictwa.
· Kształtowanie właściwych postaw, wychowanie do wartości.
· Rozwijanie wyobraźni i ekspresji twórczej uczniów.

· Kształtowanie umiejętności komunikacyjnych.

· Integracja zespołu szkolnego. 
· Zainteresowanie mieszkańców miasta problematyką czytelnictwa, zmotywowanie do czytania.

W ubiegłym roku szkolnym przeprowadziliśmy z sukcesem projekt „Czytam wszędzie”, 
w ramach którego również zaprosiliśmy gości do głośnego czytania w sercu miasta. Zorganizowaliśmy krótki happening, w którym kilkusetosobowa grupa naszych uczniów, przekazując sobie z rąk do rąk książki przy tematycznej przyśpiewce, symbolicznie przedstawiłą czytającą Polskę. Następnie nasi uczniowie, w różnych miejscach Starego Miasta: parkach, instytucjach, urzędach, czytali przechodniom fragmenty wybranych utworów, rozdawali własnoręcznie wykonane zakładki zachęcając przechodniów i turystów do czytania książek. Wydarzeniu towarzyszył wewnątrzszkolny „Konkurs na Najdziwniejszą Książkę”. 
Ewaluacja przeprowadzonych projektów wykazała, że obydwa czytelnicze wydarzenia spotkały się z pochlebnym odbiorem zarówno ze strony społeczności szkolnej, zaproszonych gości jak i mieszkańców miasta. Uczniowie chętnie angażowali się 
w atrakcyjne projekty, dające pole wyobraźni, potęgujące tym samym skuteczność przedsięwzięcia. 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Interakcja uczniów i przechodniów sprawiła, że uczniowie nabrali odwagi komunikacyjnej, poczuli się ważni. Sami ucząc odczytywali z reakcji przechodniów, że książka jest w życiu ważna, doświadczyli świadomości potrzeby czytania i nawyku sięgania po książkę 
z własnej woli i dla przyjemności. 
Życzliwe reakcje mieszkańców Poznania na zorganizowane przez nas wydarzenia przyczyniły się do budowania pozytywnego wizerunku szkoły. Zaangażowanie się w projekt władz miejskich i oświatowych stało się dla uczniów wzorem i inspiracją do poszerzania swoich zainteresowań, poszukiwania właściwych dróg rozwoju. 
Niestandardowe lekcje czytania pozostaną z pewnością na długo w pamięci poznaniaków. Przechodnie nie kryli swojego wzruszenia, kiedy treść czytanej lektury przenosiła ich do lat dziecięcych. Niektórzy na własne życzenie brali do ręki książkę i czytali innym. Jeżeli choć jedna osoba, dzięki naszym staraniom, sięgnie po książkę z własnej woli i dla przyjemności, zabierze ją ze sobą do tramwaju czy do kawiarni, będzie to nasz sukces i satysfakcja. 
A szczególnie jeżeli do elitarnego grona czytających dołączą – nie do końca jeszcze przekonani do tej formy rozrywki – nasi kolejni uczniowie. Jesteśmy otwartą szkołą. Wiedzę czerpiemy nie tylko z lekcji w salach klasowych, ale i potrafimy korzystać z tego, co nas otacza, i sami przekazujemy swoje doświadczenia innym.

Sukces dwóch edycji projektu zachęcił nas do kontynuowania tej formy popularyzacji czytelnictwa w kolejnych latach. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Projekt nie wymaga dodatkowych źródeł finansowania. Zakładki do książek uczniowie przygotowywali w ramach lekcji techniki, a plakaty tematyczne na zajęciach z wychowawcą z własnych materiałów. Awers zakładki był dowolnie komponowany przez uczniów, rewers natomiast zawierał naklejkę z hasłem akcji i logo szkoły. Przedsięwzięcie miało na celu upowszechnianie czytelnictwa zarówno w szkole jak i w społeczności lokalnej. Zaprosiliśmy więc do współpracy nie tylko władze miejskie i oświatowe, ale również instytucje odwiedzane przez mieszkańców naszego miasta. 


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://poznan.wyborcza.pl/poznan/1,36037,20826809,elita-czyta-na-starym-rynku-wicep rezydent-poznania-z-szosta.html
http://poznan.wyborcza.pl/poznan/51,36037,20826809.html?i=8
http://www.zs2poznan.com/12/10/2016/aktualnosci/elita-czyta/2514/
http://www.zs2poznan.com/category/aktualnosci/page/13/
http://poznan.wyborcza.pl/poznan/1,36037,18954673,dzieci-przekonuja-ze-czytac-warto-wszedzie-wspiera-je-wiceprezydent.html
http://www.poznan.pl/mim/info/news/wspolne-czytanie-malego-ksiecia-na-schodach-ratusza,86289.html
http://epoznan.pl/news-news-61490
http://wyborcza.biz/biznes/51,147754,18978921.html?i=3&disableRedirects=true
https://www.youtube.com/watch?v=3Eeu8RH9etw
http://agencjagazeta.pl/zdjecia/szukajKeyword?searchPhrase=DZIECi&pageNo=2



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

