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Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Tytuł projektu: 
Erasmus+ p.t. "Zostań profesjonalistą w nowoczesnej technologii 3D".
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	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół Technicznych im. Hipolita Cegielskiego w Śremie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
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Tel. 61 28 37 635

zszhcsrem@poczta.onet.pl
www.zst.srem.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Maria Bychawska Dyrektor
Cecylia Szarzyńska nauczyciel
Magdalena Musielak nauczyciel

Marzena Rusiak nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Głównymi celami projektu było: promowanie innowacyjnych metod i form kształcenia zawodowego w zawodach technik organizacji reklamy oraz technik cyfrowych procesów graficznych, promocja idei kształcenia ustawicznego oraz mobilności zawodowej, poszerzenie treści nauczania o szerokie spektrum aspektów praktycznych wynikających z realizacji merytorycznego planu stażu przez uczniów oraz przybliżenia uczniom europejskiego systemu kształcenia, zasad organizacji pracy obowiązujących w firmach branży IT.

Staż potwierdził tezę, iż dobrze przygotowana merytorycznie oraz zawodowo młodzież ma gwarantowane miejsce na rynku pracy w krajach Unii Europejskiej. Uczestnicy projektu poznali środowisko pracy w firmie, zdobyli umiejętności pracy w zespole oraz umiejętność prowadzenia samodzielnej działalności gospodarczej, poznali wymagania rynku i potencjalne szanse rozwoju. Kolejnym celem było poszerzenie wiedzy i umiejętności technicznych i branżowych oraz kompetencji językowych, tym samym podniesienie wizerunku szkoły w środowisku lokalnym. Podkreślić też wypada osobisty rozwój ucznia- umiejętność współpracy w grupie, dodatkowe doświadczenie w samodzielności podejmowania decyzji. Z pewnością korzystnie wpłynął na podniesienie jakości kształcenia zawodowego i dopasowanie form kształcenia. Pozwoliło to dopasować formy kształcenia do wymagań przyszłych pracodawców. Uczestnicy projektu poprzez realizację stażu na terenie szkoły SAFA w Sewilli mieli możliwość przyswojenia wiedzy z zakresu projektowania za pośrednictwem oprogramowania Solid Edge, Studio MAX, Blender, Maya, Auto CAD. Prace opierały się na cyfrowym procesie opracowywania produktu oraz usługi. Podczas praktyki uczestnicy mieli możliwość poznania podstawowych zagadnień związanych z projektowaniem 2D i 3D oraz połączeniem metod modelowania bryłowego i powierzchniowego (modelowanie hybrydowe), przyswoili wiedzę związaną z automatyzacją procesów tworzenia dokumentacji 2D i dynamicznej dokumentacji trójwymiarowego prototypu dzięki widokom rysunkowym. W zakresie reklamy uczniowie nabyli następujące umiejętności zawodowe: przygotowanie publikacji i prac graficznych do drukowania, obsługiwanie cyfrowych systemów produkcyjnych stosowanych w poligrafii, przygotowanie prezentacji graficznych i multimedialnych, wykonywanie i wdrażanie internetowych projektów multimedialnych, prowadzenie procesu drukowania, ustalanie parametrów technologicznych wyrobu, planowanie procesu wytwarzania produktu poligraficznego w środowisku cyfrowym, przygotowanie i modyfikowanie grafiki z zastosowaniem specjalistycznego oprogramowania, organizowanie oraz prowadzenie kampanii reklamowej, organizowanie i prowadzenie sprzedaży produktów i usług reklamowych. Dodatkowym atutem odbywania praktyk w Hiszpanii była możliwość uczestnictwa w aktywnym instruktażu z wykorzystaniem drukarki 3D w firmie Hexxon. Zapewnienie uczniom dostępu do międzynarodowego warsztatu pracy lidera hiszpańskiego w zakresie projektowania w technologii 3D podniosło wartość dodaną stażu. Stażyści potrafią dzięki temu wykonać wysokiej jakości wydruki w technologii 3D zdając sobie sprawę z ważności szybkiej realizacji usług dla klienta oraz szerokiego spektrum wykorzystania produktów 3D w wielu dziedzinach, od prototypów, wykonania brakujących części podzespołów różnych urządzeń aż do dowolnych projektów według zaleceń klienta. Uczestnicy podczas praktyk wykonywali projekty produktów przestrzennych z wykorzystaniem oprogramowania do grafiki 3D. Wszystkie projekty zostały wydrukowane i zabrane przez uczestników ze sobą do Polski. Stażyści zostali przygotowani językowo do efektywnej realizacji projektu biorąc czynny udział w zajęciach organizowanych przez instytucję wysyłającą jak i przyjmującą we wszystkich obszarach językowych.  Ze względu na różnice językowe wynikające z realizacji podstawy programowej stażyści odbyli kurs języka angielskie, niemieckiego za pomocą bezpośredniej metody nauki języka Callana wzbogacając w ten sposób  zakres słownictwa zawodowego, umiejętności prowadzenia dialogów w firmie oraz niwelowania barier językowych. Jednocześnie w ramach współpracy z partnerami szkoły została uruchomiona platforma językowa, dzięki czemu uczniowie mogli uzyskać certyfikat potwierdzający nabyte umiejętności z wykorzystaniem aplikacji mobilnych. W efekcie otrzymaliśmy bardzo szerokie spektrum oddziaływania na kształtowanie systemu wiedzy, umiejętności, wartości i postawy życiowej uczniów.

Miejsce stażu: Sewilla, Hiszpania.
Czas trwania stażu: 2 tygodnie.
Firmy współpracujące przy realizacji projektu z Zespołem Szkół Technicznych: firma euroMind oraz Zespół Szkół SAFA w Sewilli.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Uczestnicy projektu (uczniowie ZST) otrzymują następujące dokumenty: Europass CV, certyfikaty Europass Mobilność, certyfikaty uczestnictwa w projekcie oraz bezpłatnym kursie języka hiszpańskiego organizowanym przez Bibliotekę Publiczną w Śremie, Wykaz Indywidualnych Osiągnięć świadczący o zdobytym doświadczeniu oraz umiejętnościach podczas stażu wydany przez Tutora ze szkoły SAFA w Sewilli.
Chcielibyśmy, aby udział w stażu wyróżnił naszą szkolę spośród innych szkół naszego regionu. Chcemy zachęcić młodzież gimnazjalną do podejmowania nauki w naszej szkole w kierunkach przygotowujących ich do pracy z nowoczesnymi technologiami. W związku z powyższym jesteśmy jedyną szkołą w Powiecie Śremskim realizującą praktyki zagraniczne dla młodzieży uczącej się w technologii 3D.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja praktyk zagranicznych spotyka się z dużym zainteresowaniem uczniów, rodziców oraz lokalnej społeczności. Przygotowując praktyki zagraniczne współpracujemy z lokalnymi, krajowymi jak i zagranicznymi instytucjami, co pozwala wypracować szczególne więzi pomiędzy szkołą jako placówką oświatową i kulturalną a lokalną oraz zagraniczną społecznością.

Nasze doświadczenia wskazują na dużą potrzebę i  chęć współpracy szkoły z lokalnymi, krajowymi oraz zagranicznymi instytucjami.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Informacje dotyczące projektu można znaleźć na stronie internetowej szkoły:  http://www.zst.srem.pl/ oraz na Facebook.com: https: Śrem to Seville 3D 2016 - //www.facebook.com/%C5%9Arem-to-Seville-3D-2016-1743222155922662/.



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

