Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	eTwinning –  działania przedszkola na platformie międzynarodowej we współpracy z krajami Unii Europejskiej


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 17 „Piastowska Gromada”

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Gmina Gniezno

Powiat gnieźnieński
62-200

 Gniezno
Os. Piastowskie 18

61 4266160

przedszkole17@op.pl
przedszkole17.gniezno.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Magdalena Okulus  nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Program eTwinning - jest to edukacyjny program Unii Europejskiej, który promuje wykorzystywanie technologii informacyjno-komunikacyjnych (TIK) w szkołach i przedszkolach europejskich. Program ten  powstał, by  łączyć ze sobą nauczycieli i uczniów z całego kontynentu, tworząc w ten sposób nowoczesną sieć współpracujących ze sobą placówek oświatowych.

Program umożliwia przedszkolom i szkołom prowadzenie projektów edukacyjnych przy wykorzystaniu narzędzi TIK: internetu, bloga, czatu, wideokonferencji, poczty elektronicznej. Program eTwinning to również wiele form doskonalenia zawodowego dla samych nauczycieli: seminaria kontaktowe, warsztaty, konferencje. Program skupia pedagogów z pasją, którzy dzięki swojej kreatywności i możliwościom, jakie daje TIK, pobudzają entuzjazm swoich uczniów i sprawiają, że dzieci i młodzież uczą się chętniej. Pomaga im bezpieczna platforma internetowa, za pośrednictwem której wymieniają się informacjami i materiałami do nauki. Partnerami w projektach mogą być przedszkola i szkoły z krajów Unii Europejskiej, a także dodatkowo z Islandii, Norwegii, Turcji, Chorwacji i Republiki Macedonii.

Nasze przedszkole od 6 lat zarejestrowane jest na platformie eTwinning i współpracujemy w ramach realizacji projektów proponowanych przez partnerów oraz  przygotowanych przez nas. Najważniejsze cele jakie chcemy osiągnąć to:

 -rozbudzenie w dzieciach świadomości istnienia różnych kultur, języków i tradycji
-poznanie elementów języka krajów partnerskich

- przygotowanie dzieci do nauki języków obcych oraz sytuacji komunikacyjnych w przyszłości

- poszerzanie wiedzy z różnych obszarów życia: technicznej,   przyrodniczej
- rozwijanie kompetencji społecznych,  umiejętności pracy w grupie, otwartości i tolerancji wobec innych

-rozwijanie  motywacji  do aktywności,  nauki i otwarcia na Europę
Pierwsze projekty, które zgłosiliśmy na platformie to:    „Once upon a time” ,  w którym dzieci rozwijały umiejętności słuchania, opowiadania i tworzyły dalszy ciąg bajki krążącej między uczestnikami projektu.

Drugi projekt  „My nature school „związany był z  poznawaniem  działań na rzecz ochrony przyrody w różnych częściach świata. Trzeci projekt nosił nazwę „Various Tchniques of artwork In my school” i zakładał, iż  dzieci poprzez różne techniki plastyczne miały możliwość wyrażania swoich myśli, uczuć co w znaczący sposób przyczyniło się do  rozwoju ich wyobraźni. Poprzez zdjęcia, prezentacje oraz filmy pokazywana była dziecięca ekspresja, twórcze przeżywanie i radość z tworzenia. Projekt „Malowana muzyka-music and art” to aktywne słuchanie muzyki klasycznej, oddawanie ruchem, gestem, obrazem emocji, odczuć i wyobrażeń, rozwijanie wyobraźni i kreatywności poprzez tworzenie prac plastycznych, zainteresowanie językiem obcym (nauką), rozwijanie świadomości innych kultur i języków.
Dużym osiągnięciem dla nas jest otrzymanie  dwóch Krajowych i Europejskich Odznak Jakości: za projekty  “Once upon a time...”  i  Enjoy learning Science” . 
Nasze własne projekty realizowane w ostatnim czasie na platformie eTwinning  to: „Customs and traditions in our nursery schools”- „Tradycje i zwyczaje w naszych placówkach”, na który odpowiedziały takie kraje jak: Portugalia, Włochy, Malta, Turcja oraz “My Town”  - „ Moje miasto” i tutaj zaproszenie do projektu przyjęły przedszkola z Litwy, Rumunii, Turcji, Włoch. Wspólnie ze Słowenią i Turcją uczestniczymy w projekcie  „The importance of drinking water" – „Zalety picia wody” , którego celem jest: 
-uwrażliwianie na znaczenie ochrony wody pitnej

-promowanie kreatywności w zabawach badawczych z wodą.

W ramach projektów realizujemy takie działania jak: 

-  prezentacje naszych przedsięwzięć, utworzone za pomocą programów Smilebox i Movie Maker, prezentacje z wydarzeń przedszkolnych, z konkursów, wycieczek itp.  

- wideokonferencje z przedszkolakami takich krajów jak: Litwa, Wielka Brytania, Bułgaria, Portugalia
- szkolenie i warsztaty przy współpracy ambasadora eTwinning w województwie wielkopolskim p. M. Goc   

- dzielenie się doświadczeniami w działalności w eTwinning podczas spotkań nauczycieli 




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efekty:   
- przekraczanie granic językowych, kulturowych, obyczajowych i środowiskowych

- doskonalenie używania technologii informacyjnej i komputerowej
- doskonalenie języka angielskiego przez nauczycieli i dzieci
 -promocja kraju, regionu, swojego przedszkola

- wymiana doświadczeń i wsparcie metodyczne nauczycieli w innych placówkach 

Efektem są także nasze osiągnięcia:

-otrzymanie  dwóch  Krajowych i Europejskich Odznak Jakości 

-otrzymanie nowoczesnego komputera stacjonarnego z całym oprzyrządowaniem,  do Skype, drukarką i mebelkiem za aktywność, jakość i kontynuację działań w eTwinningu 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	*Ważną cechą eTwinningu jest jego powszechna dostępność dla wszystkich zainteresowanych nauczycieli i uczniów, brak formalności i minimalne wymogi techniczne. 
Program więc  zachęca do korzystania i poznawania najnowszych osiągnięć techniki, realizując w ten sposób swój podstawowy cel: rozwijanie kompetencji technicznych, językowych oraz interkulturowych.
*W  realizacji zadań konieczny jest dostęp do Internetu i możliwość korzystania  ze sprzętu komputerowego i medialnego
*Dobrze jest wykorzystywać darmowe  programy internetowe tworzone na cele edukacji
*Ważne jest  przełamanie oporu korzystania z technologii informacyjnej i komputerowej przede wszystkim ze strony nauczycieli

*Projekty eTwinning wymagają znajomości podstaw języka angielskiego



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Zakładka „Partnerzy „na stronie internetowej przedszkola www.przedszkle17.gniezno.pl oraz na platformie programu eTwinning, na platformie “Doskonalenie w sieci” dla nauczycieli biorących udział w projekcie  „Bezpośrednie wsparcie rozwoju szkół poprzez wdrożenie zmodernizowanego systemu doskonalenia nauczycieli – powiat gnieźnieński” .



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

