Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	DZIEŃ DZIECKA Z EUROPĄ

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 3 w Środzie Wlkp.

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Środa Wielkopolska
2. średzki
3. 63-000

4. Środa Wielkopolska

5. 20 Października 2

6. 61 285 80 47

7. szkola-3@go2.pl
8. sp3sroda.edu.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ewa Wojtczak, nauczyciel
Katarzyna Grząślewicz, wicedyrektor


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Celami projektu było:

- zebranie informacji o państwach i ich wykorzystanie w praktyce;

- poszerzenie wiedzy uczniów o krajach europejskich;

- korelacja międzyprzedmiotowa;

- rywalizacja w przyjaznej atmosferze;

- integracja zespołów klasowych i uczniów różnych klas;

- doskonalenie współpracy w grupie.
Chciałyśmy, aby w projekt zaangażowali się wszyscy uczniowie, dlatego zawiera on wiele różnorodnych zadań. Każdy uczeń mógł znaleźć działanie dla siebie: zbieranie informacji, układanie zadań, rozwiązywanie ich, sprawdzanie i ocenianie poprawności rozwiązań, elementy plastyki, wyszukiwanie potrzebnych informacji spośród wielu innych, chowanie i odnajdywanie kopert z zadaniami. 
Dzień Dziecka z Europą był dniem podsumowującym całomiesięczne działania związane z przypadającym w maju Dniem Europy. Projekt dotyczył wszystkich uczniów klas IV-VI (15 oddziałów). Na początku maja klasy wylosowały państwa, o których musiały zebrać wiadomości:

(Niemcy, Francja, Hiszpania, Portugalia, Włochy, Grecja, Austria, Czechy, Słowacja, Holandia, Belgia, 
Węgry, Litwa, Szwecja, Chorwacja). Następnie zespoły klasowe ułożyły 4 zadania związane z wylosowanym państwem. Musiały one zawierać w sobie: zadanie polonistyczne, matematyczne, plastyczne i quizowe, np.:

1. Z nazwy państwa i jego stolicy ułóż 10 słów trzyliterowych lub dłuższych.   
2. Narysuj i pokoloruj flagę (przygotować szablon – zarys flagi).

3. Przygotuj szyfr matematyczny – ułóż działania matematyczne do obliczenia. Następnie ich wynikom przyporządkuj litery, które utworzą hasło związane z danym państwem.

4. Ułóż krzyżówkę z hasłem, którym jest nazwa państwa lub quiz. Wszystkie definicje słów muszą być związane z wiadomościami zebranymi o danym państwie. Wiadomości te powinny być umieszczone gdzieś w klasie (w mniej lub bardziej widocznym miejscu). 

Zadania te musiały być gotowe przed Dniem Dziecka, kiedy miały posłużyć do aktywnego zdobywania wiadomości o krajach Europy.
W Dzień Dziecka uczniowie każdej klasy otrzymali nowy pakiet zadań. Musieli przykleić flagę „swojego” państwa na drzwiach sali, a jej miniaturkę do swoich ubrań. Następnie zostali podzieleni na dwie grupy. Jedna miała „podróżować” po szkole wykonując rozmaite zadania w klasach-państwach, zbierając naklejki na Karcie Potwierdzenia Pobytu. Druga miała przygotowywać wyzwania dla kolejnych podróżujących grup, czyli ukrywać w sali koperty z wcześniej przygotowanymi zadaniami, sprawdzać poprawność ich wykonania i przyznawać naklejki.

Uczniowie, po zapoznaniu z instrukcjami, wyruszyli w „podróż” po europejskich państwach. Mieli na nią 90 minut i starali się odwiedzić ich jak najwięcej. Rozpoczęły się poszukiwania „wolnego” (czyli bez wstążki na klamce) państwa. Czasami nie było to takie proste, ale gdy już je znaleźli, czekały na nich, często niełatwe, zadania ułożone przez gospodarzy klas-państw. 
Po zakończeniu europejskich „podróży” wszyscy zebrali się w  hali sportowej, gdzie ogłoszono, który zespół odwiedził najwięcej państw (wskazywała to liczba naklejek zebranych na Karcie Potwierdzenia Pobytu). Wszystkie klasy odebrały „Dyplomy za realizację zadań i wspólną zabawę w Dniu Dziecka z Europą”. Następnie uczniowie zatańczyli „belgijkę”, wymieniając się informacją, które państwo w tym dniu reprezentowali (wskazywała to przyklejona do ubrania flaga).



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Uczniowie poszerzyli swoją wiedzę o wybranych państwach Europy, poznali stolice, flagi, ciekawostki turystyczne i geograficzne. Jednocześnie musieli rozwiązywać zadania polonistyczne i matematyczne oraz plastyczne. Ćwiczyli czytanie ze zrozumieniem, wyszukując potrzebne informacje. Formuła projektu, szczególnie chowanie i szukanie kopert, bardzo się uczniom podobała. Uczniowie aktywnie uczestniczyli w realizacji projektu. „Podróż” po klasach-państwach przebiegała sprawnie i budziła wiele pozytywnych emocji. Pozwoliła zintegrować się uczniom zarówno w ramach własnego zespołu klasowego, jak i międzyoddziałowo.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Warto wcześniej sprawdzić przygotowane przez uczniów zadania. W razie potrzeby zmodyfikować lub dostosować do najmłodszych dzieci.
Zawiązać wstążkę, aby zaznaczyć, że w danej klasie grupa uczniów rozwiązuje już zadania  – inne grupy nie mają tam wtedy wstępu. 
Na drobne opłaty związane z wydrukowaniem zadań, naklejek, dyplomów, zakupem wstążki i kopert można pozyskać  pieniądze z Rady Rodziców lub ze zbiórek surowców wtórnych. 

Włączyć wszystkich nauczycieli w pomoc i opiekę nad uczniami (wychowawcy w klasach, pozostali na korytarzach), aby projekt przebiegał bez zakłóceń.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Opis i zdjęcia z realizacji projektu można znaleźć na stronie naszej szkoły: sp3sroda.edu.pl w zakładce fotokronika 1 czerwca 2017 r. Dzień dziecka w klasach IV-VI


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

