Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”

	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Realizacja projektu eTwinning „European Christmas Tree”

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 16 im. Jana Brzechwy w Koninie

	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.


	1. Konin

2. Miasto Konin

3. 62-502 Konin

4. Konin

5. Szarotki 1

6. 632450070

7. przedszkole16@edu.konin.pl

8. www.przedszkole16.konin.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Natalia Kwiatkowska, Edyta Plucińska-Bednarkiewicz, Monika Pik- nauczyciele


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).

	         Głównym celem projektów międzynarodowych jest wzmocnienie europejskiego wymiaru edukacji przez promowanie współpracy.  Dzięki temu dzieci, jak i nauczcyiele biorący udział 
w projektach, mają okazję poznać nowe metody pracy, poprawić jakość kształcenia oraz tworzyć innowacyjne treści nauczania i wychowania. Bardzo ważną rzeczą jest możliwość nawiązania partnerstw między szkołami, przedszkolami z różnych państwach członkowskich. Pozwala to na zapoznanie się z działalnością edukacyjną w krajach Unii Europejskiej. Bardzo ważne jest również motywowanie dzieci do nauki języków obcych, częste używanie języka w trakcie projektu powoduje, że dzieci przełamuje barierę językową, nieśmiałość i obawy przed kontaktem. 

         Z rozpoczęciem roku szkolnego 2016/2017 Przedszkole nr 16 im. Jana Brzechwy w Koninie realizuje międzynarodowe projekty eTwinning, których celem jest wspieranie współpracy bliźniaczych przedszkoli w Europie za pośrednictwem mediów elektronicznych. Przedszkole wzięło udział w realizacji projektu „European Christmas Tree”. Celem udziału w projekcie eTwinning „European Christmas Tree” było rozwijanie umiejętności językowych dzieci oraz możliwość przekazywania sobie pomysłów związanych z wykonywaniem ozdób choinkowych między przedszkolami i szkołami z różnych krajów. Partnerstwo zarejetrowałyśmy z przedszkolami i szkołami z: Albanii, Hiszpanii, Włoch, Portugalii, Grecji, Polski, Niemiec i Litwy.  W projekcie udział brały wszystkie grupy przedszkolne. Realizaja projektu trwała od października do grudnia. Pierwszym krokiem udziału w projekcie było zapoznanie dzieci z krajami partnerskimi, następnie  samodzielne wykonanie różnorodnych ozdód choinkowych, które listownie wysyłałyśmy do partnerów z innych krajów. Dzieci  miały także możliwość poznania swoich partnerów poprzez otrzymywanie od nich listów, pocztówek pisanych w języku angielskim, dzieci z wielkim zainteresowaniem słuchały ciekawostek o innych krajach, oglądały zdjęcia, prezentacje zamieszczane na platformie Twinspace ukazujące  wykonywanie  ozdób przez innych uczestników projektu, no i w rezultacie podziwiały otrzymane listownie przeróżne ozdoby choinkowe wykonane ciekawymi metodami plastycznymi.

         Aby podzielić się własnymi doświadczeniami z partnerami projektu wykonałyśmy prezentację multimedialną, która zawierała wszystkie najważniejsze przedsięwzięcia pedagogiczne realizowane 
w przedszkolu, prezentacja została wykonana w dwóch językach polskim i angielskim. Ponadto wykonałyśmy prezentację multimdialną ukazującą pracę dzieci podczas wykonywania ozdób choinkowych oraz prezentację multimedialną przedstawiającą działania partnerów w ramamch realizacji projektu eTwinning „European Christmas Tree”. 

Realizując dany pojekt przedszkole otrzymało Certyfikat „eTwinning Label”. Nauczycielki odpowiedzialne za realizację pojektów poszerzają swoje umiejętności biorąc udział 
w kursach internetowych eTwinning, obecnie posiadamy Certyfikat z kursu internetowego pt.”Tydzień na projekt”.

Cel główny:

Budowanie pozytywnej motywacji do nauki języków obcych oraz wymiana doświadczeń.

Cele szczegółowe:

· poszerzenie wiedzy o krajach członkowskich w szczególności o ich symbolach narodowych, kulturze, tradycji,

· kształtowanie umiejętności pracy w zespole i pracy w grupie,

· zainteresowanie dzieci nowoczesnymi technologiami,

· rozwijanie umiejętności plastycznych dzieci,

· możliwość  kontaktu z partnerami projketu poprzez wykorzystanie nabytych umiejętności językowych. 

W obecnej chwili przedszkole zarejestrowało własny projekt pt. „Sensoryka dla Smyka- Sensory for kids”. 




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	         Udział w projekcie eTwinning „European Christmas Tree” powstał z myślą o współczesności, dał możliowść poszerzenia przez nauczycieli umiejętności w zakresie korzystania z nowoczesnych technologii informacyjnych, a także umożliwił realizację postulatu aktywnego uczestnictwa dziecka 
w procesie edukacji. 

         Aby podsumować realizację projektu w grudniu przygotowałyśmy uroczystość przedszkolną pt. „Christmas Time”. Uroczystość miała na celu udekorowanie choinki ozdobami otrzymanymi od szkół i przedszkoli biorących udział w projekcie. Uroczystość rozpoczeliśmy od inscenizacji zimowej którą odzwierciedliły dzieci 3 -4 letnie w improwizacjach muzyczno-ruchowych i piosenkach w języku angielskim  „I'm a litlle snowman” i „Little snowflakes”. W przedstawieniu teatralnym wystąpiły nauczycielki wcielając się w różne postaci. Przewodnim przesłaniem przedstawienia teatralnego był problem  Dziewczynki i Bałwankowej które martwiły się nie przystrojoną jeszcze choinką,  lecz pomógł im Elf, który podróżował po wielu krajach i miał dla nich ozdoby choinkowe właśnie wykonane przez inne dzieci z różnych krajów.  

Udział dzieci w uroczystości  „Christmas Tree”podsumowującej realizację projektu przyniósł nastepujace korzyści:

Dzieci:

· brały udział w zabawach muzyczno-ruchowych w języku angielskim,

· śpiewały piosenki w języku obcym

· obejrzały przedstawienie teatralne w języku angielskim i polskim

· poznały nazwy ozdób choinkowych w języku angielskim

· poznały flagi krajów bioracych udział w projekcie

· osłuchały się z nazwami angielskimi krajów




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Udział w projekcie wymagał środków finansowych na materiały plastyczne niezbędne do wykonania ozdób choinkowych: kolorowe papiery, ozdoby, filce, brokaty itp., wykonanie dekoracji świątecznej i przygotowanie kostiumów oraz do wysłania listów z ozdobami choinkowymi do krajów biorących udział w projekcie. Zastosowane rozwiązania technologiczne to wykonanie prezentacji multimedialnych (przedstawiającej nasze przedszkole, sposób wykonywania ozdób choinkowych przez dzieci z przedszkola oraz przez dzieci z innych krajów oraz przebieg uroczystości „Christmas Time”) i filmu relacjonującego przebieg uroczystości podsumowującej realizację projektu eTwinning oraz wykorzystanie laptopa i projektora podczas uroczystości. 
Podczas realizacji projektu wykorzystałyśmy technologie informacyjno-komunikacyjne (TIK) - Internet we współpracy poza granicami do wymiany informacji i materiałów. Realizacja projektu wymagała współpracy pomiędzy nauczycielami z przedszkola oraz nauczycielami z innych krajów poprzez platformę eTwinning (portal, eTwinning Live, Twinspace) za pośrednictwem Internetu.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).

	Na stronie internetowej przedszkola prowadzimy dział eTwinning poświęcony realizacji treści w ramach projektów. Poniżej znajduje się link do strony internetowej z materiałami potwierdzającymi realizowane działania:

http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?option=com_content&view=category&id=25&Itemid=224




Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
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061 85 23 169


