Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	IX FESTIWAL SZTUKI NASZYCH DZIECI


	Nazwa szkoły/placówki


	ZESPÓŁ SZKÓŁ SPECJALNYCH NR 105

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Poznań
2. Poznań

3. 61-121

4. Poznań

5. Nieszawska 21

6. 61-8772294

7. sekretariat@105.edu.pl lub a_ga@wp.pl
8. www.105.edu.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	KOMITET FESTIWALOWY
Dyr Katarzyna Przybył

Dyr Sylwia Schulz
Dyr Anna Hartman
Agnieszka Gapińska – kierownik festiwalu/nauczyciel
Magdalena Daniel- nauczyciel

Izabela dymek – nauczyciel

Małgorzata Choromańska – nauczyciel

Magdalena Dzięcioł-nauczyciel

Aleksandra Mróz-nauczyciel

Katarzyna WIeczorowska-nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Festiwal Sztuki Naszych Dzieci organizują od 2000 r. nauczyciele Zespołu Szkół Specjalnych nr 105 w Poznaniu. Od 2007r. Festiwal jest współorganizowany ze Stowarzyszeniem na Rzecz Uczniów i Absolwentów ZSS 105 oraz Ich Rodzin „Trwanie”.

Festiwal ma charakter przeglądu twórczości artystycznej dzieci i młodzieży z różnego rodzaju niepełnosprawnością (niepełnosprawni ruchowo, umysłowo, niewidzący, niesłyszący). Organizowane przedsięwzięcie obejmuje swym zasięgiem placówki kształcenia i wychowania specjalnego oraz integracyjnego z Poznania i okolic. Każdego roku tematyka prac plastycznych i prezentacji scenicznych skupiona jest wokół innego hasła, będącego wyznacznikiem prezentowanej twórczości. Trzynasta  edycja Festiwalu odbywa się pod hasłem: 

„Kochamy podróże, te małe i duże…”
W przeglądzie bierze udział kilkanaście zespołów z Poznania i okolic. Na scenie pojawi się jak w ubiegłym roku około 280 niepełnosprawnych artystów. W tym roku po raz kolejny Festiwal odbędzie się w Sali Wielkiej CK Zamek, gdzie na widowni zasiądzie około 800 osób. Podczas Festiwalu uczestnicy zaprezentują działalność plastyczną, wokalno – muzyczną, teatralną i taneczną. Wszyscy uczestnicy otrzymają  nagrody  i dyplomy. W ramach Festiwalu odbędzie się spotkanie opiekunów występujących zespołów, będące okazją do podzielenia się doświadczeniami zdobytymi w codziennej, trudnej pracy  z niepełnosprawnymi artystami. Opiekę  i pomoc zapewnią uczestnikom Festiwalu wolontariusze – studenci poznańskich uczelni, szkół oraz harcerze. 

         Organizacja Festiwalu jest możliwa dzięki uporowi i zaangażowaniu organizatorów, współpracy z wieloma instytucjami (Urząd Miasta Poznania – coroczny patronat honorowy Prezedenta; Kuratorium Oświaty – wieloletni patronat Pani Kurator; TVP Poznań, Głos Wielkopolski -wieloletni patronat medialny) oraz dzięki hojności sponsorów.
W przeglądzie biorą udział dzieci ze szkół specjalnych, integracyjnych oraz ośrodków szkolno-wychowawczych głównie z miasta Poznania oraz innych miejscowości województwa Wielkopolskiego. W poprzednich latach gościnnie na scenie występował także zespół dzieci autystycznych z Wielkiej Brytanii a swoje prace plastyczne zaprezentowali uczniowie 
z Niemiec.

Podstawowe cele festiwalu to:

· promocja twórczości artystycznej: muzyczno-wokalnej, teatralnej, tanecznej 
i plastycznej dzieci i młodzieży z różnego rodzaju niepełnosprawnością,

· rozwijanie zainteresowań artystycznych dzieci i młodzieży niepełnosprawnej,

· stworzenie możliwości zaprezentowania szerokiej publiczności umiejętności  i uzdolnień osób niepełnosprawnych,

· zapobieganie izolacji osób niepełnosprawnych poprzez promocję ich twórczości, 

· integracja środowiska osób niepełnosprawnych z osobami zdrowymi, poprzez  udział przedstawicieli różnych środowisk, uczniów szkół i placówek ogólnodostępnych, społecznych w charakterze wolontariuszy,

· pokonywanie barier jakie towarzyszą niepełnosprawności,

· wymiana doświadczeń pedagogów, opiekunów,  instruktorów  zespołów teatralnych.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	1.Propagowanietwórczościartystycznej:muzyczno-wokalnej,teatralnej,tanecznejiplastycznejwśródosób niepełnosprawnych. 2.Prezentacjaszerokiejpublicznościdokonańiumiejętnościniepełnosprawnychartystów.Zapoznaniespołecznościz możliwościami artystycznymi osób niepełnosprawnych. 3.Mobilizacjadzieciimłodzieżyniepełnosprawnejdopodejmowaniairozwijaniazainteresowańartystycznychpoprzez całorocznąpracęwkołachzainteresowań,klubachplastycznych,teatralnychitp. 4.Promocjatwórczościartystycznejdzieciimłodzieżyzróżnegorodzajuniepełnosprawnością. 5.Integracjaśrodowiskaosóbniepełnosprawnychzosobamizdrowymi,sprawnymipoprzezwspólnyodbiórprezentacji scenicznych oraz udział w festiwalowej zabawie. 6.Wymianadoświadczeńiwspółpracaopiekunówiinstruktorów. 7.Uwrażliwienienapotrzebyosóbniepełnosprawnych. 8.Propagowanie,poznanieiumożliwienierealizacjiideiwolontariatuwśródmłodzieży. 9.Edukacjapoprzezwarsztatydlanieprofesjonalnychinstruktorówteatralnych,muzycznychiplastycznych-poszerzenie ich wiedzy i umiejętności. 10.Zwiększeniekompetencjiopiekunówniepełnosprawnychartystówwzakresieterapiiprzezsztukęarteterapii,jako drogi do integracji.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Festiwal od lat jest realizowany dzięki wiernym sponsorom oraz instytucjom: Wielkopolskie Kuratorium Oświaty, Wydział Oświaty Urzędu Miasta Poznania, Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego, Stowarzyszenie TRWANIE współpracując e z ZSS 105.
Organizacją wydarzenia zajmuje się zespół nauczycieli (na czele z dyrekcją). Centrum Kultury ZAMEK od lat użycza nam nieodpłatnie SALĘ WIELKĄ do prezentacji scenicznych, zaś w Holu Kolumnowym CK ZAMEK odbywa się prezentacja festiwalowych prac plastycznych.

Od lat Patronem Honorowym wydarzenia są: Prezydent Miasta Poznania oraz Wielkopolski Kurator Oświaty. Patronat Medialny obejmują: TVP Poznań, Głos Wielkopolski, Fundacja FILANTROP.

Podczas Festiwalu pomaga nam grupa około 80 wolontariuszy – młodzieży. Na widowni zasiada około 1000 osób. Na scenie prezentacje artystyczne przedstawia około 16 zespołów, liczących razem około 250 niepełnosprawnych artystów.

Współpracujemy z profesjonalnym informatykiem oraz firmą poligraficzną, którzy pomagają nam w wydrukach i projektach zaproszeń, plakatów, folderów. Festiwal jest prowadzony przez profesjonalnego prezentera oraz animatora.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Prezentacja festiwalu z kilku ostatnich lat znajduje się na stronie http://www.105.edu.pl/sub,pl,festiwal-sztuki.html


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

