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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Przygotowano projekt edukacyjny, zgodnie z Podstawowymi kierunkami realizacji polityki oświatowej państwa na rok szkolny 2017/2018:
· Wzmacnianie wychowawczej roli szkoły,
· Bezpieczeństwo w internecie. Odpowiedzialne korzystanie z mediów społecznych,
pod tytułem:

„Od jednostki do zespołu. Wiedza dzięki metodzie - umiejętności dzięki rozwojowi własnych predyspozycji. Synergia wartości – jak skutecznie prowadzić, towarzyszyć, uczyć, wychowywać - wspólne działania w drodze do sukcesu, wychowanie w codziennym działaniu.”

Wieloaspektowość działań podejmowanych przez szkołę charakteryzuje zawsze troska o osobowościowy rozwój każdego ucznia. Czynione starania dokonywane są przede wszystkim w oparciu o szeroko rozumianą zasadę indywidualizacji i zasadę bezpieczeństwa. Pozwala to podopiecznym na ciągłe odkrywanie Ich mocnych stron, co może i ma miejsce poprzez odnajdywanie przestrzeni, w których czują się Oni dobrze i sami dostrzegają perspektywę osobistego rozwoju. Otwartość i wsłuchiwanie się w oczekiwania i potrzeby młodzieży pozwala na Ich wielopłaszczyznowy rozwój. Dokonuje się on zarówno w zakresie przyrostu wiedzy, jak i w innych obszarach codziennego życia. Co istotne może i ma on miejsce zarówno poprzez działania inicjowane przez szkołę, jak i jest wynikiem oddolnych inicjatywy młodych. Biorąc pod uwagę te właśnie kwestie i uwzględniając potrzebę permanentnego stosowania obowiązującej dziś zasady indywidualizacji i bezpieczeństwa w podejściu do każdego ucznia, jako wychowawcy klasy 3T1 przygotowaliśmy projekt edukacyjny o nazwie: „Od jednostki do zespołu. Wiedza dzięki metodzie – umiejętności dzięki rozwojowi własnych predyspozycji. Synergia wartości – jak skutecznie prowadzić, towarzyszyć, uczyć, wychowywać – wspólne działania w drodze do sukcesu, wychowanie w codziennym działaniu”.

W swym zamyśle ma on prowadzić do przekonania, że klasa to zespół ludzi, którzy mają pełne prawo do własnej indywidualności, która pozwala Im na własne decyzje, te zaś prowadzić powinny do Ich pełnego, osobistego, osobowościowego rozwoju. Szanując je w pełni i dając przyzwolenie na realizacje inicjatyw prowadzących do osobowościowego rozwoju, nie zapominamy jednak, że indywidualny potencjał każdego z uczniów będących członkami klasy prowadzić może i w wielu przypadkach prowadzi do budowania dobrze pojętego zespołu, który wykorzystując indywidualne możliwości każdego z jego członków, „działając razem” osiąga większe, lepsze i bardziej efektywne sukcesy, te zaś przekładają się na działanie i funkcjonowanie całej grupy. Pamiętając o tym chcemy, aby działania podejmowane i realizowane w ramach projektu edukacyjnego posiadały taki właśnie charakter, to znaczy pozwalały na szeroko rozumiany indywidualny rozwój każdego z członków klasy, rozpoznawały, rozwijały i wzmacniały Jego mocne strony i rozwijały zdolności, prowadząc do podejmowania działań grupowych, w których indywidualny potencjał ucznia będzie się przyczyniał do szeroko rozumianego sukcesu klasy. Pod jego pojęciem rozumiemy z jednej strony edukacyjną wartość dodaną, która przekładać się będzie na promocję do klasy programowo wyższej, z drugiej zaś rozwój w zakresie inicjatyw o charakterze konkursowym, zewnętrznym, wolontariackim, które pokazywać będą przestrzenie do osobowościowego rozwoju uczniów i czynić z Nich będą lepszych ludzi. W swym zamyśle projekt edukacyjny prowadzony poprzez szereg różnorodnych działań, warsztatów kompetencyjnych, inicjatyw z zakresu doradztwa zawodowego i działań o charakterze pomocowym, przyczyniać się ma do wzmocnienia wychowawczej funkcji szkoły, ta zaś jest jednym z nadrzędnych kierunków polityki oświatowej. Poprzez jego realizację chcemy, aby wzrosła samoświadomość uczniów na temat Ich możliwości i przekonanie, że w danej grupie każdy jest jej ważną częścią i może ją twórczo kreować. Działania podejmowane w tym zakresie prowadzić mają do modelowania sylwetki ucznia, który utożsamia się ze szkołą i klasą, jest świadomy swoich możliwości, chce je sukcesywnie rozwijać, odczuwa przynależność do własnego zespołu klasowego, w sposób kreatywny go tworzy, godnie i odpowiedzialnie reprezentuje szkołę „na zewnątrz”, sam inicjuje oddolne działania świadcząc dobro innym.

Projekt edukacyjny jest efektem oddolnej inicjatywy uczniów zrodzonej podczas przygotowań do uczestnictwa w Olimpiadzie Wiedzy o Biznesie i Innowacjach, podczas których dokonali Oni metodą WEBQUEST podziału materiału będącego przedmiotem Olimpiady, jego opracowania przez poszczególnych uczestników wydarzenia, prezentacji na forum klasy, uzupełnienia pojawiających się braków o wiedzę innych uczestników konkursu i wymianę na platformie internetowej materiałów, tworzących dla każdego z uczestników całość obowiązujących zagadnień. Uczestnictwo w Olimpiadzie doprowadziło do działań klasowych, które pozwoliły na właściwy podział materiału według osobistych preferencji i zdolności, umożliwiły odpowiednią selekcję istniejących informacji i przyczyniły się w efekcie finalnym do posiadania całościowej, pełnej informacji będącej przedmiotem zmagań konkursowych. Wartością dodaną projektu było umocnienie relacji panującej w grupie i wzrost świadomości na temat wagi działania i odpowiedzialności za zespół. Co istotne podczas podejmowanych działań nauczyciel nie był ich kreatorem, lecz „towarzyszem wspierającym” osiąganie zamierzonego celu. Było to istotne o tyle, że podejmowane działania, oprócz wartości intelektualnej, posiadały także charakter wychowawczy. Prowadziły one bowiem do szeroko, dobrze pojętego samowychowania.

Idąc tą drogą w ramach działań innowacyjnych, wykorzystując potencjał, możliwości i predyspozycje uczniów kasy 3T1, opierając się na dotychczasowych stosowanych metodach i wykorzystując elementy i założenia innych, chcemy podjąć starania realizujące określone cele. Są nimi:
· osobisty rozwój każdego ucznia dokonywany na miarę Jego możliwości, prowadzący Go do sukcesu edukacyjnego,
· wzrost poczucia odpowiedzialności za funkcjonowanie w grupie i chęć kreatywnego jej tworzenia,
· wzrost aktywności uczniów widoczny w klasie i na terenie szkoły,
· rozwój talentów i zainteresowań uczniów, zwłaszcza z zakresu wybranego przez Nich kierunku kształcenia,
· dalsza preorientacja zawodowa,
· stosowanie pozytywnych wzmocnień prowadzące do systematycznego rozwoju uczniów,
· dalsza integracją społeczności klasowej, 
· wzrost oddolnych inicjatyw uczniów prowadzący do Ich całościowego rozwoju,
· odnajdywanie nowych przestrzeni do samorealizacji przez każdego z uczniów np. zwiększenie Ich udziału w konkursach, w akcjach o charakterze pomocowym,
· rozpoznawanie indywidualnej sytuacji życiowej i edukacyjnej każdego ucznia,
· stały monitoring przyrostu wiedzy,
· rozwój e-edukacji poprzez przydział zadań i wymianę doświadczeń.

W bieżącym roku szkolnym 2017/2018, na który przewidziany został projekt edukacyjny, praca z klasą w ramach lekcji wychowawczych, religii prowadzona będzie w oparciu o założenia i zasady wybranych metod. Chcemy zauważyć wyraźnie, że będą to odpowiednio całościowe założenia metody, lub tylko jej wybrane elementy, które zastosować można i należy w pracy z uczniami na poziomie szkoły ponadgimnazjalnej.
Do wybranych metod należeć będą:
· wspomniana już Metoda WEBQUEST, która przygotowuje uczniów do życia w społeczeństwie informacyjnym. Stwarza ona warunki do nabywania umiejętności wyszukiwania, selekcji, porządkowania i wykorzystywania informacji z różnych źródeł, z wykorzystywaniem technologii informacyjno-komunikacyjnych. W ramach pracy z klasą wykorzystywana będzie ona w przygotowaniu projektów edukacyjnych, udziału w konkursach i olimpiadach i skutkować ma, tak jak do tej pory, szeroko rozumianą e‑edukacją, polegającą na wyszukiwaniu przez uczniów klasy informacji niezbędnych do realizacji zadania, ich prezentacji na forum klasy, wymiany doświadczeń z jej członkami i stworzenia całościowego opracowania przez wcześniej wybranego lidera. W efekcie finalnym przyczyni się to do nabycia przez uczniów umiejętności mądrego korzystania z technologii informacyjnych, odpowiedniej selekcji informacji i umiejętności autoprezentacji. W swym zamyśle wykorzystanie metody prowadzić ma również do jej stosowania w ramach klasowej pomocy koleżeńskiej, przyczyniając się tym samym do pokonywania trudności szkolnych, a co za tym idzie do podniesienia jakości kształcenia. Właściwe wykorzystanie metody pozwoli także na wzrost zaangażowania uczniów, w kolejne podejmowane inicjatywy i przyczyni się do właściwego podziału materiału, ten zaś dokonywany będzie w oparciu o indywidualne możliwości poszczególnych uczniów,
· wykorzystanie elementów Metody Dobrego Startu, prowadzące do ciągłego rozpoznawania u uczniów najlepszego dla Nich sposobu przyswajania wiedzy. W założeniach metody będzie miało to miejsce poprzez zaangażowanie się przez uczniów w uczenie się wielozmysłowe. W naszym przypadku będą to działania prowadzące do rozpoznawania przez uczniów najlepszego dla nich sposobu uczenia się. Dokona się to poprzez warsztaty na temat skutecznych sposobów nauki oraz zajęć z uczniami na temat Ich sposobu uczenia się i wymiany doświadczeń na temat skuteczności danego sposobu. Założeniem takich oddziaływań będzie wypracowanie u uczniów właściwej samooceny, co do skuteczności danej metody w Ich konkretnym przypadku, oraz ewentualna zmiana dotychczasowej metody uczenia się na metodę, która wydawać się może bardziej skuteczna. Działania zostaną wzmocnione również poprzez warsztaty dla rodziców uczniów, przeprowadzone na podstawie warsztatów z uczniami, gdzie otrzymają Oni informację zwrotną na temat najlepszego sposobu uczenia się dla Ich dziecka. Prowadzić to ma do mądrego towarzyszenia rodziców w procesie przyswajania wiedzy przez Ich dzieci. Co istotne podejmowane starania odbywać się będą cyklicznie i posiadać będą one charakter autoewaluacyjny,
· metoda wzmocnień pozytywnych – Będzie ona szeroko zastosowana w każdym działaniu realizowanym w ramach projektu edukacyjnego i również w trakcie pracy innymi metodami. W naszym zamyśle jej zastosowanie ma bowiem prowadzić do wzmocnienia każdego ucznia, co przekładać się będzie na chęć Jego zaangażowania w kolejne działania, Jego osobisty rozwój i osiąganie przez Niego dobrze pojętego sukcesu edukacyjnego. W swym założeniu metoda polega  na promowaniu zachowań pożądanych za pomocą udzielania pochwał lub przyznawania nagród. Stosowanie przez nas metody zakładać będzie szeroko rozumianą indywidualizację w podejściu do każdego ucznia. Chcemy bowiem, aby w efekcie finalnym stosowania tej metody nastąpił u uczniów klasy 3T1 wzrost zachowań pozytywnych, rozwój motywacji wychowanków  do zachowań społecznie i moralnie pożądanych, rozwój kreatywności uczniów i umocnienie Ich wartości na podstawie przynależności do danego zespołu klasowego,
· metoda małych kroków: KAIZEN – Zastosowanie przez nas tej metody dokonywało się będzie w oparciu o założenie, że przyrost wiedzy uczniów i rozwój Ich możliwości może i powinien dokonywać się powoli aczkolwiek systematycznie. Chcemy bowiem, aby permanentność tego procesu przyczyniła się do oddolnych starań uczniów, prowadząc Ich do rozwoju samodzielnych działań przyczyniających się do Ich osobowościowego rozwoju. Proces ten rozumiany jest przez nas szeroko i wyrażać się będzie poprzez:
· działania o charakterze intelektualnym,
· działania o charakterze wolontariacko-pomocowym
· rozwój inicjatyw wewnątrzszkolnych (działania Spółdzielni Uczniowskiej).
Metoda pozwala na wprowadzenie każdej, nawet największej zmiany, redukując przy tym lęk do minimum. Jej realizacja będzie miała miejsce w oparciu o jasno określone zasady:
· Pokonywanie trudności poprzez poszukiwanie nowych możliwości,
· Działania prowadzące do odkrywania źródła problemu,
· Systemowe podejście do rozwiązywania problemów,
· Realistyczna ocena możliwości zastosowania konkretnych rozwiązań,
· Realistyczna ocena obowiązującego stanu rzeczy, umiejętność wartościowania,
· Dopuszczanie możliwości zmiany jako naturalny element pracy nad nowymi rozwiązaniami,
· Wybieranie prostych, niekoniecznie idealnych rozwiązań, prowadzące do radości z „małych sukcesów”, 
· Wykorzystywanie dotychczasowych zasobów i posiadanego potencjału,
· Bieżąca korekta popełnianych błędów,
· Stosowanie metody w perspektywie długoterminowej,
· Systematyczne i konsekwentne podejmowanie działań prowadzące do osiągania tak zwanych „małych krótkoterminowych celów”.
W zamyśle projektu metoda będzie stosowana całościowo w stosunku do poszczególnych uczniów i całego zespołu klasowego. Działania zakładają również charakter ewaluacyjny i korektę ewentualnych niepowodzeń.
Starania podejmowane w ramach projektu edukacyjnego prowadzone będą w myśl zasady:
Prowadzić – Towarzyszyć – Uczyć – Wychowywać
W efekcie finalnym prowadzić mają one do osiągnięcia określonej synergii wartości:
Pozytywna zmiana – Wzrost jakości nauczania – Zwiększenie efektywności działania
Uzyskanie zamierzonych wartości, w ramach realizacji projektu, dokona się w określonych formach i prowadzić będzie do uzyskania zamierzonych efektów.
Formy realizacji projektu edukacyjnego:
· warsztaty kompetencyjne dla uczniów klasy 3T1,
· warsztaty dla rodziców uczniów klasy 3T1,
· spotkania z rodzicami i uczniami w ramach realizacji konkretnych przedsięwzięć,
· systematyczne spotkania z rodzicami,
· przygotowane wcześniej wspólne integracyjne wyjścia klasowe,
· zajęcia z zakresu autoprezentacji,
· e-edukacja,
· przygotowanie eventów szkolnych w ramach pracy Spółdzielni Uczniowskiej,
· udział uczniów klasy w konkursach i olimpiadach,
· udział uczniów klasy w działaniach o charakterze wolontaryjnym,
· przygotowanie uroczystości klasowych,
· organizacja wewnątrzklasowej pomocy koleżeńskiej, w momencie pojawienia się trudności edukacyjnych,
· rozmowy indywidualne prowadzące do pozytywnych wzmocnień uczniów i eliminacji ewentualnych zachowań trudnych,
· prowadzenie lekcji tematycznych.
Czas realizacji projektu edukacyjnego: rok szkolny 2017/2018.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzone efekty projektu:
· osiąganie sukcesu edukacyjnego w postaci przyrostu wiedzy, eliminacji braków i promocji,
· wspólne rozwiązywanie sytuacji trudnych dla ucznia i pokonywanie Jego życiowych problemów,
· dalsza integracja zespołu klasowego,
· stosowanie elementu edukacji włączającej w stosunku do każdego ucznia,
· wzrost ilości uczniów biorących udział w zmaganiach konkursowych,
· wzrost ilości uczniów biorących udział w działaniach o charakterze wolontaryjnym,
· rozwój oddolnych działań inicjowanych w ramach zespołu klasowego,
· wzrost poczucia odpowiedzialności za grupę,
· umiejętność dokonywania autoewaluacji działań i własnych zachowań, prowadząca do rozwoju zachowań pożądanych i eliminacji zachowań trudnych,
· wzrost poczucia własnej wartości poprzez stosowanie pozytywnych wzmocnień,
· odkrywanie własnych możliwości i przestrzeni do dobrego, mądrego działania,
· osobisty, osobowościowy rozwój każdego ucznia dokonany na miarę Jego możliwości,
· dalszy rozwój kompetencji osobistych,
· chęć dalszego kreowania własnej rzeczywistości w ramach doskonalenia zawodowego.
W swych założeniach i planowanych efektach realizacja projektu edukacyjnego posiada jeden niezmienny cel. Jest nim dobro każdego ucznia klasy 3T1, Jego osobisty, indywidualny rozwój, kształtowanie wartości i dzielenie się posiadanym dobrem z innymi. Można w tym miejscu powiedzieć o swoiście rozumianej potrzebie osiągania sukcesu. Nie jest nim w tym przypadku splendor, sława i wyniesienie, ale rozwój, empatia i poczucie dobrze spełnionego zadania zrealizowanego, z potrzeby serca dla dobra innych. To uczeń i Jego bieżące potrzeby znajdują się zawsze w centrum zainteresowania realizowanych działań innowacyjnych. W ich efekcie ma się On stawać mądrym człowiekiem, specjalistą wybranego przez siebie zawodu, aktywnym kreatorem rzeczywistości, w której przychodzi Mu żyć, człowiekiem dla którego trudności pojawiają się nie po to, aby się im poddawać, lecz po to, aby je w sposób twórczy pokonywać. Ma On być zaangażowany społecznie nie z obowiązku, lecz z potrzeby serca, dostrzegając prawdę, że każdy człowiek jest odrębną wartościową jednostką, która może wnieść wartość do Jego życia. Uczeń klasy 3T1 w zamyśle autorów projektu edukacyjnego jest indywidualną jednostką, która może i powinna się całościowo rozwijać, jest jednak również częścią grupy, którą może powinien i chce twórczo tworzyć, w myśl przekonania, że „razem możemy więcej”. W zamyśle projektu swoiście pojmowana jest również rola nauczyciela. Ma on edukować poprzez towarzyszenie, towarzyszyć poprzez współbycie, bo prawda że uczniów należy prowadzić przez towarzyszenie i towarzyszyć ucząc winna się przekładać na wychowanie, a ono ma czynić z naszych podopiecznych mądrych i wartościowych ludzi. Takie są właśnie założenia projektu, które znajdą swe zastosowanie w konkretnych działaniach podejmowanych dla wychowanków klasy 3T1.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Wcześniejsze poznanie założeń metody i jej dostosowanie do potrzeb i możliwości klasy.
· Przygotowanie warsztatów kompetencyjne dla uczniów i rodziców przez specjalistów z zaprzyjaźnionych instytucji zewnętrznych.
· Systematyczne stosowanie działań ewaluacyjnych w celu monitoringu przyrostu wiedzy i rozwoju uczniów.
· Opracowanie sposobu monitoringu uczniów i kontaktu z Ich rodzicami.
· Dopuszczenie możliwości zmiany metody w trakcie prowadzenia projektu w momencie zdiagnozowania braku skuteczności wcześniej zastosowanej metody.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

