Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Innowacja Pedagogiczna „Masterchef Junior w Przedszkolu- wiem co jem”


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Miejskie nr 21 z Oddziałami Integracyjnymi i Oddziałamy Specjalnymi 
im. Przyjaciół Kubusia Puchatka w Lesznie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Leszno
2. Leszno

3. 64-100

4. Leszno

5. Armii Krajowej 11

6. 65 520 00 65

7. przedszkole21@poczta.onet.pl

8. http://www.przedszkole21.leszno.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Marta Doga, nauczyciel
Sylwia Chyła, nauczyciel

Aldona Jędraszyk, nauczyciel

Elina Sieletycka, nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	         Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom wynikającym z nowego Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 sierpnia 2015 w sprawie grup środków spożywczych przeznczonych do sprzedaży dzieciom i młodzieży w jednostkach systemu oświaty oraz wymagań jakie muszą spełnić środki spożywcze w ramach żywienia zbiorowego dzieci i młodzieży w tych jednostkach opracowana została innowacja pedagogiczna związaną ze zdrowym odżywianiem dzieci w wieku przedszkolnym, by pomóc przedszkolakom w pełni wykorzystać ich naturalną zdolność do przyswajania wiedzy. 
Ponadto zgodnie z rozporządzeniem innowacja zakłada praktyczne zintegrowanie języka obcego z językiem ojczystym. Celem jest stworzenie sytuacji do naturalnej nauki języka. Dzieci uczą się poprzez to co widzą, słyszą, smakują, czego dotykają i co robią. Elementy języka angielskiego wprowadzone są podczas działania kulinarnego.
        Innowacja przeznaczona jest do realizacji w oddziale masowym i integracyjnym. Każde zajęcia wplatane są w tygodniowe planowanie materiału i przebiegają  zgodnie z określonym schematem. Prace z dziećmi  zaczynają się od czynności higienicznych związanych z przygotowywaniem i spożywaniem posiłków. Po wykonaniu wyżej wymienionych czynności dzieci przebierają się w fartuszki. Każdorazowo dzieci zapoznawanie są z celem przygotowania posiłku, jego składnikami, przyrządami i zasadami bezpieczeństwa. Po przygotowaniu danej potrawy dzieci porządkują miejsce pracy, nakrywają stoły do degustacji posiłku.
         Dobór tematów do zajęć związany jest z kalendarzem sezonowości i dostępności produktów na lokalnym rynku w danym czasie z uwzględnieniem świąt, lokalnej tradycji, zwyczajów.

         Termin realizacji innowacji pedagogicznej od 1 września 2016 do 30 czerwiec 2017r. Treści innowacji realizowane dwa razy w tygodniu. Podsumowaniem innowacji pedagogicznej jest zorganizowanie pikniku rodzinnego pod hasłem Zdrowo się odżywiamy i o dobą formę dbamy.
       Zastosowane metody pracy:

· zadaniowa

· warsztatowa

· samodzielnych doświadczeń

· badawcza

· oglądowa

· słowna

· TPR

· audiolingwalna

      Zastosowane formy pracy:

· praca zespołowa

· praca w grupach

· paca w parach

· praca indywidualna



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Stworzona innowacja oparta jest na praktycznym działaniu, wykorzystaniu naturalnej potrzeby dziecka do aktywności. Atrakcyjność proponowanych działań pozwoliła wdrążyć dzieci  małymi kroczkami do zasad zdrowego stylu odżywania. Prawidłowy model towarzyszył im każdego dnia w przedszkolu jak i w domu. Poprzez wspólne gotowanie i przyrządzenie zdrowych potraw dzieci naucza się jak dbać o zdrowie swoje i najbliższych. 

Po zakończeniu innowacji zakładamy, że dziecko:

· Dba o swoje zdrowie, zaczyna orientować się w zasadach zdrowego żywienia,

· Zna zasady zdrowego odzywania, wie jakie produkty służą zdrowiu,

· Rozwija sprawność manualna podczas przygotowywania posiłków,

· Kształtuje umiejętność rozpoznawania i w miarę możliwości nazywania warzyw owoców i innych artykułów spożywczych na podstawie wyglądu, zapachu, smaku i dotyku

· Posługuje się słownictwem w języku angielskim,

· Zna nowe smaki alternatywne dla słodyczy,

· Spożywa zdrowa żywność.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Innowacja pedagogiczna realizowana była w sali przedszkolnej. Przed rozpoczęciem innowacji uszyte zostały czapki i fartuszki kucharskie, które dzieci przed każdym wykonywanym działaniem otrzymywały. Potrzebne składniki zakupywane byłby przed każdymi zaplanowanymi zajęciami lub przynoszone przez dzieci w celu zachowania świeżości produktów.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Na stronie przedszkola http://www.przedszkole21.leszno.pl w głównej galerii przedszkola oraz galerii grupy Maleństwa zamieszczone zostały zdjęcia z realizacji innowacji pedagogicznej i podejmowanych innych działaniach związanych z jej realizacją.

W galerii grupy Maleństw odnaleźć można zdjęcia z realizacji innowacji pedagogicznej pod następującymi hasłami:

· Sałatka owocowa Maleństw 05.10.2016r..
· Tajniki powstawania soku 06.10.2016r

· Sałatka warzywna 12.10.2016r.
· Mali cukiernicy… Maleństwa pieką dyniowe muffinki 21.11.2016r.

· Maleństwa przygotowują na zimę smaczne kompoty 01.12.2016r.

· Piernikowa produkcja 07.12.2016r.

· Wyborna pizza Maleństw 24.01.2017r.

· Smaczne stonogi 22.02.2017r.

· Domowe Hot-Dogi Maleństw 22.03.2017r.

· Maleństwa polecają smaczny jogurtowy deser maj 2017r.
· Smaczny finał kuchni Masterchefa 07 czerwiec 2017 –wykonanie zdrowych hamburgerów

Na stronie przedszkola oraz przedszkolnym kanale you tube zamieszczony został filmik z realizacji innowacji pedagogicznej przez cały rok szkolny 2016-2017


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

