Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„ Pani Jesień w przedszkolu”

	Nazwa szkoły/placówki


	Publiczne Przedszkole w Damasławku  z oddziałami zamiejscowymi w Niemczynie

	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.


	Publiczne Przedszkole

1.Damasławek

2.Wągrowiecki

3.62-110

4.Damasławek

5.Kościelna 2

6. 67 22 22 900
7. sekretariat@przedszkole-damaslawek.pl
8. http://www.przedszkole-damaslawek.pl/


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Romana Mróz

Nauczyciel wychowania przedszkolnego


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Ucząc dzieci w wieku przedszkolnym przyrody należy wychodzić poza schematy edukacyjne, stwarzając dziecku optymalne warunki do ich poznawania. Należy przy tym pamiętać, że przekazując wiadomości przyrodnicze od wieku przedszkolnego, kształtujemy w dzieciach nie tylko narzędzia niezbędnie do zrozumienia otaczającego świata, ale także podstawy oceny dobra i zła.
     Wiedza i zdobywanie pewnych umiejętności przekazywana dzieciom podczas zajęć przedszkolnych często jest dla nich abstrakcją. Z tego powodu  nasze przedszkole dołożyło wszelkich starań, aby przedszkolaki mogły coś poznać, zobaczyć czy dotknąć tego, o czym się mówi na zajęciach dydaktyczno-wychowawczych.  Nieocenioną wartość w tym względzie mają wyjścia w teren.  

     W miesiącu wrzesień 2019 r. dzieci w Publicznego Przedszkola w Damasławku wzięły udział w zajęciach przyrodniczych, które pozwoliły przybliżyć wiedzę o charakterystycznych cechach jednej z pór roku „Jesieni”. W tym okresie przedszkolaki wszystkich grup wiekowych miały okazję uczestniczyć w międzygrupowym przedsięwzięciu pt. „Pani Jesień w przedszkolu”.

        Aby przybliżyć dzieciom tematykę spotkań zorganizowałam zajęcia tzw. „Bal pani Jesieni” ,na których zapoznano ich z wyglądem głównej bohaterki „Pani Jesieni”. 

Nauczycielka przebrana za postać Jesieni najpierw serdecznie przywitała przedszkolaków i wprowadziła w tematykę zajęć poprzez recytację fragmentu wiersza E. Ostrowskiej „Bajka o Jesiennym szalu” –

Idzie lasem Pani Jesień 

I maluje liście w lesie. 

Te są żółte, te czerwone, 

A te jeszcze są zielone. 

Liście piękne, kolorowe 

Lecą dzieciom wprost na głowę. 

Chodzi Jesień zadumana 

Już mnie mrozy ziębią z rana. 

Wkrótce przyjdą chłody, deszcze, 

a tu szala nie mam jeszcze. 

Wiem, co zrobię! – nazbierać liści mogę 

i z pomysłu swego rada w długi rządek je układa.

      Po analizie wiersza przedszkolaki musiały z „Zaczarowanego koszyka” po dotyku rozpoznać dary jesieni- kasztany, żołędzie, szyszki, marchew, jabłko, śliwka, liść itp. Bardzo chętnie zgłaszały się do odpowiedzi podając hasło z odczytanych zagadek oraz wykonały zabawę naśladowczą przy muzyce. W tym dniu dodatkową atrakcją dla dzieci była rywalizacja między nauczycielami poszczególnych grup między innymi „Obieranie jabłka”. Dzieci określały, która obierka była najdłuższa, a która najkrótsza. Wieńczącą sytuacją w tym dniu był wspólny bal z panią Jesień z jesiennymi piosenkami. Tego typu przedsięwzięcia doskonale integrują społeczność przedszkolną, dzieci niezależnie od grupy wiekowej uczą się wspólnego spędzania czasu i wspólnej zabawy przy muzyce.
      Istotną sytuacją dla wszystkich był spacer do pobliskiego parku. Dzieci zachowując zasady bezpieczeństwa na drodze miały ubrane kamizelki odblaskowe. Przed wejściem do parku określono cel spaceru. Poznanie wyglądu barwnych - jesiennych liści wywarło na nich duże wrażenie.            
       Ucząc dzieci o lesie nawiązaliśmy kontakt z najbliższym Nadleśnictwem w Durowie. Zajęcia na ścieżce edukacyjnej jesienią były o wiele bardziej atrakcyjne niż zajęcia w przedszkolu. Podczas wycieczki po obiekcie zlokalizowanym w chronionym dwustuosiemdziesięcioletnim drzewostanie dębowo-grabowym dzieci miały możliwość rozwijania wrażliwości i empatii w stosunku do zwierząt oraz dotknięcia pomnikowego dębu „Korfanty”. O wiele łatwiejsza stała się też nauka o drzewach, ptakach i ssakach czy o ich znaczeniu dla przyrody. Bezpośrednie zetknięcie z danym ekosystem było dla nich przede wszystkim praktyką i eksperymentem małych ekologów. Dodatkową atrakcją dla dzieci było spotkanie z leśnikiem i sokolnikiem, którzy w ciekawy sposób opowiedzieli o swojej pracy, przybliżając jednocześnie dzieciom wiadomości na temat życia zwierząt i ptaków w lesie. Taka ekscytująca lekcja przyrody, kiedy dzieci widzą żywe ptaki, z całą pewnością pozostanie w pamięci maluchów na długo. 

Dzięki nowym technologiom komputerowym- prezentacjom multimedialnym dzieci w kolejnych dniach przyswoiły treści przyrodnicze, opierając się na planszach ekologicznych składających się z animacji dźwiękowych, komentarzy i tekstów. Dało to możliwość nauczycielowi przeprowadzenia ciekawych zajęć, co pociąga za sobą zaangażowanie w aktywne uczestnictwo dzieci. Przedszkolaki korzystając ze sprzętu multimedialnego, rozwijały spostrzegawczość i logiczne myślenie, kształtowały pomysłowość i wyobraźnię, ćwiczyły pamięć i koncentrację. Bogata baza dydaktyczna służyła do prowadzenia zabaw dydaktycznych, doświadczeń i eksperymentów oraz rozwijania indywidualnych zainteresowań.

Cel ogólny:

- kształtowanie umiejętności uważnego słuchania,

- wspomaganie i ukierunkowanie dziecka w relacjach ze środowiskiem przyrodniczym,
Cele szczegółowe:

- aktywnie uczestniczy w proponowanych zabawach muzycznych i ruchowych,

- uważnie słucha tekstu odczytanego przez nauczyciela,

- uważnie ogląda i opisuje wygląd darów jesieni z sadu, lasu i parku,

- rozwiązuje proste zagadki dotyczące jesieni,

- za pomocą gestu i ruchu ciała naśladuje wymienione czynności wykonywane jesienią w sadzie,   

  parku,

- rozpoznaje po dotyku dary jesieni,

- śpiewa piosenki z repertuaru dziecięcego o tematyce jesiennej,

- aktywnie uczestniczy w wycieczce pieszej do parku,

- aktywnie uczestniczy i zachowuje zasady bezpieczeństwa w wycieczce autokarowej do lasu,

- zna zawód: leśnik,

- zna zwierzęta i rośliny występujące w lesie,




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Podczas realizacji zajęć dzieci:

- integrowały się ze wszystkimi dziećmi z grup przedszkolnych,

- wzbogaciły wiadomości o aktualnej porze roku - jesieni,

- stworzyły w salach przedszkolnych kąciki przyrody z darami jesieni- warzywami, owocami, szyszkami, jarzębiną, żołędziami i kasztanami,

- wzięły udział w zabawach i grach o tematyce jesiennej,

- aktywnie uczestniczyły podczas omawiania tekstu pt. E. Ostrowskiej „Bajka o Jesiennym szalu”
- uczestniczyły w wycieczce pieszej do pobliskiego lasu, 

- wzięły udział w wycieczce autokarowej i poznały zasady bezpiecznego zachowania się podczas  

   jazdy,

- uczestniczyły w wycieczce pieszej po obiekcie zlokalizowanym w chronionym dwustuosiemdziesięcioletnim drzewostanie dębowo-grabowym,

- oglądały pomnikowy dąb „Korfanty”,

- zdobyły informacje o lesie, gatunkach drzew i krzewów oraz zwierząt w nim występujących,

- oglądały miejsca dokarmiania zwierząt żyjących w lesie,

- brały udział w spotkaniu z leśnikiem,

- ukształtowały poszanowania dla przyrody i uwrażliwiły się na jej piękno,

- zwiększyły własną świadomość ekologiczną,

- ukształtowały właściwą postawę wobec przyrody ,

- ustosunkowały się do odpowiedzialności za prawidłowy stan wyglądu przyrody wokół nas.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zajęcia zostały zrealizowane podczas wspólnej zabawy ze wszystkimi przedszkolakami. Do realizacji potrzebny jest był sprzęt do odtwarzanie muzyki i mikrofony.

Współpraca z nauczycielami wszystkich grup wiekowych (od 3-latków do 6- latków).

Współpraca z rodzicami- Wycieczka autokarowa – współpraca z Regionalnym Ośrodkiem Edukacji Leśnej Nadleśnictwa Durowo.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkole-damaslawek.pl/pani-jesien-w-przedszkolu/
http://www.przedszkole-damaslawek.pl/wycieczka-do-durowa/


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

