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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Powstanie Warszawskie zapisało się na kartach historii jako jedno z najważniejszych wydarzeń kształtujących polską tożsamość. Bohaterowie, którzy brali w nim udział poświęcili wszystko, by walczyć o naszą wolność.
„Ci ludzie wciąż są wśród nas i choć są dla nas niezwykle ważni, pamięć o Nich stopniowo zanika...”

Podejmując starania, żeby ta prawda nie miała miejsca i biorąc pod uwagę fakt, że uczniami naszej szkoły jest również młodzież ucząca się w klasach mundurowych, w dniu 19 września w naszej szkole przeprowadziliśmy kolejną już akcję „Kartka dla Powstańca”.
Jej ideą było wypisanie kartki pocztowej dla Powstańca Warszawskiego. Chcieliśmy w ten sposób wyrazić naszą wdzięczności i pamięć dla ludzi, którzy z oddaniem bronili wolności naszej Ojczyzny. 
Cieszy nas fakt, że tak wielu naszych uczniów zechciało zabrać udział w tym niecodziennym wydarzeniu. Podkreślili Oni, w ten sposób prawdę, że wartości takie jak służba, oddanie, patriotyzm są dla Nich ważne i wciąż na nowo żywe. Sam projekt zainicjowany został przez Pocztę Polską, która umożliwiła każdemu wysłanie bezpłatnej kartki i napisanie kilku słów dla Powstańca.
Wartością dodaną realizowanego projektu była chęć wychowania naszej młodzieży do nawiązywania dobrych i mądrych relacji międzypokoleniowych. Kartki wysłane w ramach ubiegłorocznej edycji zmieniły się bowiem w wiele, trwających do dzisiaj, relacji między Powstańcami a osobami je adresującymi. Dlatego też w tegorocznej akcji postanowiliśmy, że zostanie ona ubogaconą formą „listu niedokończonego”. Poszczególne klasy w swoim imieniu stworzyły list do konkretnego Powstańca. Jako jego adresata wybraliśmy Panią Leokadia Zubicka. Chcieliśmy w ten sposób jeszcze bardziej spersonalizować treści towarzyszących nam odczuć i wyrazy naszej wdzięczności. Nie sposób określić emocji towarzyszących realizacji tego przedsięwzięcia. Po raz kolejny nasza młodzież pokazała, że los innych jest Jej drogi i że nigdy nie przechodzi Ona obojętnie wobec drugiego człowieka. Warto bowiem pamiętać i kultywować pamięć o tych, którzy niegdyś pamiętali i walczyli o los innych. Taki zamysł towarzyszył autorom akcji i taka idea przyświecała nam samym. 
W ramach realizacji projektu nasi uczniowie pokazali wyraźnie, że są dobrymi i wrażliwymi ludźmi.

Potwierdzeniem tych słów może i pozostaje fakt, że w ramach realizacji projektu trwały jednocześnie zapisy do Szkolnego Koła Wolontariatu i Spółdzielni Uczniowskiej Vzór. Do wymienionych grup zapisało się odpowiednio: Szkolne Koło Wolontariatu – 248 osób, Spółdzielnia Uczniowska – 25 osób. Jest to znaczna grupa uczniów, którzy chcą w przyszłości w różnych formach nieść pomoc innym.
Tym którzy przygotowali i przeprowadzili projekt bardzo dziękujemy. Wszystkim nowym członkom Szkolnego Koła Wolontariatu i Spółdzielni Uczniowskiej życzymy twórczych, kreatywnych pomysłów i pełnego oddania w służbie dla drugiego człowieka.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Zamierzonymi rezultatami i efektami podejmowanego cyklicznie w szkole, projektu pozostają:
· nauka historii Polski w nowoczesny sposób,
· pogłębianie wiedzy na temat Powstania Warszawskiego,
· nabywanie głębszej świadomości na temat bohaterstwa inicjatorów uczestników Powstania Warszawskiego,
· nawiązywanie i pogłębianie relacji międzypokoleniowych,
· wzmacnianie poczucia więzi narodowej,
· zrozumienie przez młodzież konieczności ponoszenia ofiary dla Ojczyzny i środowiska lokalnego,
· utożsamianie się uczniów ze szkołą,
· kształtowanie wartości wynikającej z przynależności do klasy mundurowej,
· cykliczność podejmowanego działania i wzrost liczby uczniów biorących udział w akcji,
· odnajdywanie nowej przestrzeni kontaktu z Powstańcami (forma „listu niedokończonego”,
· pozyskiwanie nowych członków Szkolnego Koła Wolontariatu i Spółdzielni Uczniowskiej.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· W realizacji projektu potrzeba przeprowadzonej wśród uczniów wcześniejszej akcji przedstawiającej przebieg Powstania Warszawskiego i prezentującej jego uczestników jako bohaterów narodowych.
· Połączenie projektu z zapisami do Szkolnego Koła Wolontariatu i Spółdzielni Uczniowskiej winno być ukazane jako szansa ukazania idei patriotyzmu i pomocowości w dzisiejszym środowisku.
· Przeprowadzenie projektu wymaga pozyskania odpowiedniej ilości „Kartek dla Powstańca”.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
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61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

