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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Do podjęcia tego projektu skłoniła niska wiedza uczniów dotycząca historii oraz dnia dzisiejszego swojej gminy. Projekt ten realizowany jest od 2000r. Dzięki współ – pracy z samorządem gminy a zwłaszcza wójtem uzyskuje się corocznie środki (500zł)na ciekawe nagrody książkowe, upominki i poczęstunek. Konkurs składa się z dwóch etapów-I szkolny, przeprowadzany przez nauczycieli we wszystkich szkołach na terenie gminy, II-finał gminny do którego wybierani są najlepsi uczniowie ze szkół podstawowych oraz gimnazjów. Wszystkie szkoły z terenu gminy otrzymują regulamin zawierający min. wymaganą literaturę. Pytania na finał przygotowywane są przez pracowników i przedstawicieli samorządu gminy (gdyż uczniowie ze szkoły koordynatorki również biorą udział w konkursie) oddzielne dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Podczas sprawdzania przez komisję prac, uczestnicy otrzymują poczęstunek oraz mają okazję obejrzeć film, prezentację projektu lub innych działań prowadzonych przez koordynatorkę a dotyczących gminy Kawęczyn.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Wyniki konkursu są zawsze publikowane w lokalnej prasie co podnosi jego prestiż w środowisku, mobilizuje uczestników oraz organizatorów, promuje działalność szkoły w środowisku lokalnym.

Dzięki konkursowi uczestnicy poszerzają wiedzę na temat gminy, wzrosło zainteresowanie życiem i problemami ,,małej ojczyzny”, młodzież chętniej uczestniczy w działaniach na jej rzecz, znacznie wzrosły wyniki egzaminów gimnazjalnych z historii i wos-u. Nastąpiła integracja uczniów i nauczycieli z terenu gminy, współpraca z samorządem terytorialnym, mobilizacja do   poszerzania swojej wiedzy poprzez nagrody, rozwijanie zainteresowań historią. Konkurs jest okazją do bezpośredniego spotkania uczestników z przedstawicielami ich władz. Wielu spośród uczniów biorących udział w konkursie obecnie aktywnie pracuje na rzecz gminy, kandydują w  wyborach do rady gminy, niektórzy zostają radnymi. 




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Środki z budżetu gminy początkowo były niewystarczające . Po kilku latach konkurs zyskał większy prestiż i poprzez to wyższe środki. Zanim otrzymano odpowiedni budżet, szukano sponsorów wśród właścicieli sklepów na terenie gminy. Za okazaną pomoc składano podziękowanie w lokalnej prasie co stawało się reklamą dla nich. Ważne jest by wszyscy uczestnicy (uczniowie, nauczyciele, samorządowcy, sponsorzy) otrzymali pisemne podziękowania a w miarę możliwości drobne upominki oraz by przebieg konkursu opisać i zamieścić dokumentację fotograficzną w prasie, telewizji lokalnej lub na stronie internetowej szkoły.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
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Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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