Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	W „Klubie podróżnika” poznajemy świat. 

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa w Masanowie 

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Sieroszewice

2. ostrowski

3. 63-405

4. Sieroszewice

5. Lipowa 40

6. 62 739 00 13

7. sp-masanow@wp.pl
8. www.spmasanow.nstrefa.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Natalia Jankowska


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W Szkole Podstawowej w Masanowie realizujemy programy, które mają za zadanie przybliżać uczniom  treści kulturowe i uświadamiać, jak istotna jest nauka języka obcego. Na podstawie obserwacji, rozmów z dziećmi zauważono duże zainteresowanie uczniów  życiem

ludzi na innych kontynentach. Podczas zajęć języka angielskiego oraz zajęć dodatkowych dotyczących kultury, zwyczajów panujących w innych krajach uczniowie z dużym zaangażowaniem uczestniczyli w zajęciach , zadawali pytania.
Uczniowie aktywnie włączyli się w akcję ,, Adopcja Serca" organizowaną przez nauczyciela języka angielskiego Natalię Jankowską ,  czy ,, Ołówek dla Afryki " organizowaną przez nauczycielkę języka polskiego Panią Emilię Bielę . Akcje te zaszczepiły w uczniach ciekawość świata                  na odkrywanie nowych nieznanych dotąd kultur.
Pierwszą zaproszoną podróżniczką była Pani Weronika Barcz , która spotkała się z uczniami naszej szkoły aby opowiedzieć im o kulturze kraju Basków w którym mieszkała 4 lata . Uczniowie nie zdawali sobie sprawy iż taki kraj istnieje ponieważ jest on mało popularny a co istotne charakteryzuje go własna suwerenność polityczna, kultura , której bardzo strzegą. Dodatkowym doświadczeniem była nauka tańca baskijskiego , która pozwoliła  przenieść się w gorący klimat Baskonii. 
W roku szkolnym 2015/2016 z wizytą w naszej szkole pojawili się podróżnicy Joanna i Krzysztof Łęccy , którzy podróżowali po Afryce. Goście przybliżyli nam zwyczaje i tradycje ludów odległej Afryki oraz przywieźli ze sobą wiele oryginalnych pamiątek takich jak: prawdziwa tarcza Masaja, chusty, figurki, naszyjniki. Uczniowie przebierali  się w stroje prawdziwych wojowników oraz afrykańskich kobiet. Warsztaty były połączeniem zabawy, muzyki oraz nauki co sprawiło wszystkim wiele radości.

Wizyty podróżników w Szkole Podstawowej w Masanowie były poprzedzone prelekcjami  audiowizualnymi dotyczących danego kraju . 
Rok szkolny 2016/2017 w Szkole Podstawowej w Masanowie został okrzyknięty rokiem Irlandii, uczniowie w ramach lekcji języka angielskiego zostali zapoznani z położeniem geograficznym , historią, demografią, ustrojem politycznym , gospodarką, oświatą, kulturą i zwyczajami panującymi w Irlandii, aby przyswoić informacje obejrzeli film pt ,, Irlandia Szmaragdowa Wyspa" . Szkoła Podstawowa w Masanowie przystąpiła do programu pt ,, Irlandia w szkole " organizowanego przez Fundację Kultury Irlandzkiej w Poznaniu , uczniowie wyjechali 19 grudnia na wycieczkę                 do Poznania gdzie wzięli udział w warsztatach organizowanych przez Panią Justynę Sharman dotyczących obchodzenia Świąt Bożego Narodzenia przez Irlandczyków, kolejnym krokiem było wykonanie irlandzkich kartek bożonarodzeniowych .
Podczas udziału w spotkaniach z podróżnikami, przy wykonywaniu zadań uczniowie bawili się, zajęcia sprawiły im wiele radości jednocześnie ucząc tolerancji oraz otwartości na otaczający nas świat oraz inne kultury.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	- Przybliżenie tradycji , zwyczajów panujących na innych kontynentach , krajach.

- Przybliżenie miejsca Polski w świecie, uświadomienie uczniom , iż będąc Polakami są również

Europejczykami ,obywatelami świata.

- Zwrócenie uwagi na istotę nauki języka angielskiego jako medium współczesnej komunikacji         ze światem
-Postawa tolerancji oraz otwartości wobec społeczeństwa innych narodowości.

- Zaciekawienie wiedzą o kontynentach, rozumienie potrzeby dzielenia się i pomagania innym.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Organizacja projektów  językowych pomiędzy Szkołą Podstawową w Masanowie a  państwami różnych kontynentów poprzez program Etwinning. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.spmasanow.nstrefa.pl




Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

