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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Każdego roku dzień 08 marca przeżywany jest jako Międzynarodowy Dzień Kobiet. Tak oczywiście dzieje się również w naszej szkole. W dniu tym hol pierwszego piętra wypełniony został muzyką i dobrymi życzeniami. Chcieliśmy w ten sposób uczcić i podkreślić rolę kobiety, jej znaczenie i wagę Jej działania w codziennym życiu.
Dzień ten jednak w tym roku był czasem wyjątkowym. Chcieliśmy, realizując założenia konkursowe podejmowane przez Spółdzielnię Uczniowską Vzór, przeprowadzić „recyklingowy pokaz mody”. Jego założeniem było ukazanie, że każda rzecz może i powinna być powtórnie kreatywnie wykorzystana.
Cieszy nas fakt, że w rolę modelek i modelów wcielili się uczniowie klas pierwszych. Świadczy to wydatnie, że nasi najmłodsi podopieczni utożsamiają się z naszą szkołą i działaniami podejmowanymi przez Spółdzielnię Uczniowską.
Pokaz był na tyle znaczący, że poprzedzony został „warsztatami kreatywnej twórczości”, podczas których młodzież samodzielnie przygotowała „recyklingową biżuterię”. Będzie ona rozprowadzana podczas kolejnych eventów Spółdzielni, a dochód z tego działania przeznaczony zostanie na cele charytatywne.

Po raz kolejny event szkolny pokazał, że coraz większa liczba uczniów bierze w nich udział.

	


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	
Działania podjęte przez społeczność uczniowską Zespołu Szkół Mechanicznych dla uczczenia i podkreślenia roli kobiety, w związku z obchodem Dnia Kobiet były inicjatywami wielopoziomowymi. Stad też efekty/rezultaty tych działań można rozpatrywać na wielu płaszczyznach. Stały się nimi:
· Pogłębienie rozumienia roli kobiety w społeczeństwie, Jej znaczenie i waga Jej działania w codziennym życiu,
· Uczczenie kobiet poprzez życzenia oraz drobne upominki,
· Dalsza integracja społeczności szkolnej,
· Ukazywanie i pogłębianie rozumienia tradycji Dnia Kobiet,
· Przybliżenie kwestii związanych z ochroną środowiska, w szczególności zaś w zakresie segregacji odpadów w celu powtórnego ich wykorzystania,
· Zaprezentowanie na forum szkoły różnorodnych form działalności Spółdzielni Uczniowskiej (wytwarzanie biżuterii, stworzenie „recyklingowych” strojów na pokaz mody),
· Poszerzanie kompetencji uczniów poprzez Ich udział w warsztatach z rękodzieła,
· Wsparcie osób potrzebujących pomocy,
· Permanentne uwrażliwianie uczniów na potrzeby innych.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Wcześniejsze przeprowadzenie warsztatów, podczas których wykonane zostaną z materiałów recyklingowych stroje na „recyklingowy pokaz mody”,
· Przeprowadzenie warsztatów z zakresu rękodzielnictwa,
· Wcześniejsze spotkanie z uczniami zaangażowanymi w event w celu ustalenia szczegółów wydarzenia, w szczególności zaś zebranie oddolnych inicjatyw uczniów,
· Podział obowiązków eventowych, z uwzględnieniem osobistych predyspozycji poszczególnych uczniów,
· Przygotowanie osób odpowiedzialnych za poszczególne działania eventowe,
· Wcześniejsze przygotowanie stanowisk eventowych,
· Przygotowanie odpowiedniej oprawy „recyklingowego pokazu mody” (np. muzyka),
· Przygotowanie materiałów wykorzystywanych do realizacji projektu edukacyjnego (życzenia, upominki dla kobiet),
· Właściwa reklama eventu wśród społeczności szkolnej,
· Zorganizowanie spotkania ewaluacyjnego po wykonaniu projektu.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
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