Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Mój starszy kolega

	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi Szkoła Podstawowa im. Powstańców Wlkp. i Gimnazjum nr 3 w Bodzewie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Piaski
gostyński

63-820
Piaski
Bodzewo 35
655730127

zsbodzewo@op.pl
www.pcdn.edu.pl/zsbodzewo

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Zbigniew Jakubowski – dyrektor szkoły, pomysłodawca projektu,
Anna Ptak - nauczyciel matematyki, koordynator projektu. 


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Jesteśmy Zespołem Szkół. Gimnazjum nr 3 jest połączone ze Szkołą Podstawową im. Powstańców Wlkp. Szkoły te znajdują się w jednym budynku. Na II piętrze uczą się gimnazjaliści, a na parterze i I piętrze uczniowie szkoły podstawowej. Uczniowie Ci razem spędzają czas podczas przerw na korytarzu lub boisku szkolnym. W wielu szkołach jest tak, że młodsze dzieci widzą tylko niebezpieczeństwo i zagrożenie ze strony „dużych” gimnazjalistów, boją się ich. Chcąc tego uniknąć z inicjatywy dyrektora szkoły powstał projekt „Mój starszy kolega”. Jego celem jest integracja, wzajemna pomoc oraz budowanie więzi pomiędzy uczniami z klas młodszych a ich starszymi kolegami. Program jest adresowany do dzieci z oddziału przedszkolnego (6-latki), uczniów klas I-III i VI szkoły podstawowej oraz I-III gimnazjum. Realizację tego programu rozpoczęliśmy w styczniu 2014 r. poprzedzając ją przygotowaniem zasad współpracy. Podzielono uczniów tak, aby na jednego starszego ucznia przypadał jeden uczeń młodszy. Pary zmieniały się w trakcie trwania projektu. Dzięki temu nastąpiła pełna integracja starszych z młodszymi. Uczniowie wspólnie wykonywali prace plastyczne, zastanawiali się nad rozwiązaniem zadanych problemów, a w międzyczasie bliżej się poznawali. 
W roku szkolnym 2013/2014 ww. uczniowie wzięli udział w 4 spotkaniach. Podczas pierwszego cyklu spotkań uczniowie brali udział w zajęciach integracyjnych oraz wspólnie wykonywali laurki na Dzień Babci i Dziadka. Młodzież z zaangażowaniem i przyjemnością służyła pomocą młodszym koleżankom i kolegom. Podczas zabaw integracyjnych udało się stworzyć niepowtarzalną atmosferę, która towarzyszyła wszystkim do końca zajęć. Podczas drugiego cyklu gimnazjaliści i uczniowie klasy VI SP przygotowali dla swoich młodszych kolegów i koleżanek krótkie opowiadania. Spotkanie rozpoczęło się od zabaw integracyjnych. Później przyszedł czas na pracę z tekstem - starsi uczniowie zapoznali młodszych kolegów z opowiadaniem. Następnie sprawdzili zrozumienie tekstu, zadając pytania lub prosząc o uporządkowanie historyjki obrazkowej we właściwiej kolejności. Nie zabrakło także wspólnych prac plastycznych. W kwietniu, podczas trzeciego spotkania uczniowie wspólnie wykonywali ozdobę wielkanocną - żółtego kurczaka. I tym razem nie zabrakło zabaw integracyjnych młodszych uczniów ze starszymi. W miesiącu maju, podczas ostatniego już spotkania, starsi uczniowie pomogli wykonać młodszym wazoniki i laurki z okazji Dnia Mamy, a także krawaty na zbliżający się Dzień Ojca. Taki sam cykl 4 spotkań odbył się w roku szkolnym 2014/2015. 
W roku szkolnym 2015/2016 uczniowie wzięli udział w 3 spotkaniach. Podczas pierwszego cyklu spotkań uczniowie brali udział w zajęciach integracyjnych oraz wspólnie wykonywali papierowe ozdoby, którymi przyozdobili choinkę stojąca w szkole. Podczas kolejnych spotkań starsi uczniowie pomagali wykonać swoim młodszym koleżankom i kolegom kolorowe ozdoby papierowe z okazji dnia wiosny, którymi udekorowali klasy, a także prezenty dla rodziców z okazji dnia mamy i taty.
Na rok szkolny 2016/2017 zaplanowano 4 spotkania mające na celu zintegrowanie, wzajemną pomoc oraz budowanie więzi pomiędzy uczniami z klas młodszych a ich starszymi kolegami. 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	· dzięki wspólnemu spędzaniu czasu i wykonywaniu różnorodnych zadań, poprawiły się relacje pomiędzy młodszymi i starszymi uczniami,
· z przeprowadzonej ewaluacji wynika, że zwiększyło się poczucie bezpieczeństwa młodszych uczniów - młodsi uczniowie w trudnych sytuacjach chętnie i bez obaw proszą o pomoc swoich starszych kolegów i koleżanki, 
· młodzież ze starszych klas chętnie zaangażowała się do pomocy swoim młodszym koleżankom i kolegom,
· zbudowała się więź między uczestnikami projektu,
· poszerzyły się działania dydaktyczno – wychowawcze szkoły,
· wymiana doświadczeń z innymi nauczycielami,
· podniesienie poziomu pracy szkoły,
· promocja szkoły w środowisku lokalnym.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja projektu nie wymaga nakładów finansowych. 
Niezwykle ważna jest współpraca z wychowawcami klas, do których program jest adresowany, w szczególności konsultowanie z wychowawcami uczniów klas młodszych trudności poszczególnych zadań do wykonania: umiejętność wycinania, przyklejania, odrysowywania, odpowiadania na zadane pytania.
Najważniejszym zadaniem koordynatora projektu jest rozmowa z uczniami klasy szóstej szkoły podstawowej i I-III gimnazjum o celach tego projektu, o wzajemnych korzyściach płynących z jego realizacji. Warto powiększyć ilość godzin projektu na planowanie działań w oparciu o sugestie młodszych i starszych grup zaangażowanych w realizację projektu.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.pcdn.edu.pl/zsbodzewo/old-version/zdjecia/starszy_kolega1/mywebalbum/index.html
http://www.pcdn.edu.pl/zsbodzewo/old-version/zdjecia/starszy_kolega2/mywebalbum/index.html
http://www.pcdn.edu.pl/zsbodzewo/old-version/zdjecia/starszy_kolega3/mywebalbum/index.html
http://www.pcdn.edu.pl/zsbodzewo/old-version/zdjecia/starszy_kolega4/mywebalbum/index.html
http://www.pcdn.edu.pl/zsbodzewo/old-version/zdjecia/starszy_kolega5/mywebalbum/index.html



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

