Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	 „WSZYSTKIE KOLORY ŚWIATA” PROJEKT UNICEF

	Nazwa szkoły/placówki


	ZESPÓŁ SZKÓŁ MECHANICZNYCH IM. KOMISJI  EDUKACJI NARODOWEJ W POZNANIU.

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Poznań

poznański

61- 472

Poznań

ul. Świerkowa 8

61 832 19 49

zsm@poznan.interklasa.pl
www.zsken.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	KS.KRYSTIAN GRAMZA , VIOLETTA LENARCZYK, AGNIESZKA  BOGACKA, BEATA MARCINIAK.


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Wychodząc na przeciw potrzebom innym młodzież ze Szkolnego Wolontariatu, Samorządu Szkolnego i Spółdzielni Uczniowskiej VZÓR przyłączyła się do realizacji projektu "Wszystkie Kolory Świata". Pomysłodawcą przedsięwzięcia jest Stowarzyszenie Polski Komitet Narodowy Funduszu Narodów Zjednoczonych na Rzecz Dzieci - UNICEF. Ambasadorem projektu została Pani Majka Jeżowska. Ideą przedsięwzięcia było przygotowanie przez młodzież charytatywnych lalek, które następnie zostały wylicytowane, a dochód z ich sprzedaży przeznaczony został na zakup szczepionek i środków opatrunkowych dla maluchów z Angoli. Dodatkowym celem akcji, podejmowanej w nasze szkole, było uwrażliwienie nas samych na potrzeby innych, dostrzeżenie prawdy, że również dziś istnieją ludzie, którym brak podstawowych środków do życia.
Zespół Szkół Mechanicznych to placówka ponadgimnazjalna w skład której wchodzą Technikum Mechaniczne, XXIX Liceum Ogólnokształcące i Zasadnicza Szkoła Zawodowa.


Podejmując inicjatywę zmierzającą do realizacji projektu „Wszystkie Kolory Świata”, przyświecał nam nadrzędny cel „zaszczepienia” postawą pomagania, drugiemu bardziej potrzebującemu człowiekowi, jak największej ilości osób. Jest to istotne dla nas również z tego powodu, że idea wolontariatu jest w naszej szkole pielęgnowana od lat. Dlatego też zrodził się wśród nas pomysł przygotowania tzw. „klasowych lalek pomocowych”. Jego założeniem było stworzenie klasowej lalki, której miejscem urodzenia stała się Nasza Ojczyzna. Wartością dodaną projektu była integracja poszczególnych zespołów klasowych, które wykonywały poszczególne etapy zmierzające do przygotowania lalek. Dodatkowo chcieliśmy pogłębić w naszej młodzieży przywiązanie do wartości patriotycznych wynikających z umiłowania Ojczyzny. 
Z tej to prostej przyczyny wybrany został Nasz Kraj jako miejsce urodzenia lalek. Dodatkowo każda z nich została ubrana na biało-czerwono, co w znaczeniu symbolicznym nawiązuje oczywiście do naszych barw narodowych.

Podjęte działania pomyślane zostały w taki sposób, aby ich realizacja rozwijała dydaktyczno-wychowawczą funkcję edukacji.

W realizacji projektu istotna wydaje się jego wieloetapowość. Przygotowanie klasowych lalek stało się bowiem punktem wyjścia do ich prezentacji w ramach tematycznej wystawy realizowanej pod hasłem „Wszystkie Kolory Świata”. Stała się ona dodatkowym czynnikiem umożliwiającym integrację, tym razem całej społeczności szkolnej. Dokonała się ona w ramach okolicznościowego eventu, który posiadał charakter edukacyjny. W zamyśle organizatorów, to jest naszej młodzieży, był on bowiem czasem pogłębienia wiedzy na temat Naszej Ojczyzny i Jej historii. Dodatkowo event dał nam szansę pogłębienia wiedzy na temat Angoli, jako kraju na rzecz którego realizowany jest projekt, jej trudnej sytuacji materialnej i niezbędnych form pomocowych.

Naszym zamierzeniem było również, aby był to czas, kiedy podczas wspólnego spotkania przybliżone i zgłębione zostały inicjatywy podejmowane przez sam UNICEF.


Jako szkoła chcemy bowiem i podejmujemy, w sposób systematyczny, inicjatywy pomocowe na rzecz drugiego człowieka. Posiadają one charakter wielowymiarowy i są realizowane na rzecz wielu osób i instytucji potrzebujących wsparcia.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Jako szkoła chcemy i podejmujemy, w sposób systematyczny, inicjatywy pomocowe na rzecz drugiego człowieka. Posiadają one charakter wielowymiarowy i są realizowane na rzecz wielu osób  i instytucji potrzebujących wsparcia.

Co ważne i cenne w wielu przypadkach są one oddolną inicjatywą naszych uczniów, w którą włączają się Oni z potrzeby i dobroci serca. Analogiczna sytuacja miała miejsce również w tym przypadku. Istotny w przeprowadzeniu i realizacji projektu wydaje się również sam moment rozprowadzenia lalek. Nie przypadkowo bowiem miał on miejsce w dniu 14 lutego. Przypadający         w tym dniu czas poświęcony św. Walentemu kojarzy się powszechnie ze świętem miłości                              i zakochania. Podejmując realizację walentynkowego, okolicznościowego eventu chcieliśmy uzmysłowić naszym uczniom, że miłość może i powinna posiadać charakter wielopłaszczyznowy, że potrzeba ją również rozumieć w duchu służby na rzecz innych. W ideę tę wpisał się bowiem podejmowany przez nas projekt. Przygotowane lalki stały się „innowacyjnymi walentynkami”, które ofiarowywane były w tym dniu poszczególnym wychowawcom, rodzicom i dziadkom. Działanie to pozwoliło, z jednej strony na zdobycie środków finansowych niezbędnych do zakończenia projektu i tym samym pomocy bezbronnym, małym i potrzebującym dzieciom, z drugiej strony inicjatywa ta stała się doskonałą okazją do wspólnych, klasowych działań podejmowanych dla wychowawców i osób bliskich uczniom.

Zmieniła się również w ten sposób świadomość naszych podopiecznych dotycząca dnia                            św. Walentego i możliwości wielopłaszczyznowego rozumienia miłości. Przeprowadzony event okazał się pełnym sukcesem. Przyniósł nam on bowiem poczucie dobrze spełnionego zadania, misji wykonanej dla dobra innych. Dodatkowym jego efektem pozostaje suma 900 złotych zebrana na potrzeby projektu.


„Wszystkie Kolory Świata” jako inicjatywa pomocowa pozwoliły nam lepiej zrozumieć, że działalność wolontaryjna może i powinna być rozumiana szeroko, że miłość nie może i nie powinna być przeżywana tylko i wyłącznie w ramach indywidualnego uczucia.

 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Poprzez działania podejmowane w tym właśnie duchu chcemy realizować przewodnie hasło całego naszego Szkolnego Koła Wolontariatu: 

„Spałem i śniłem, że życie jest samą przyjemnością,

obudziłem się i spostrzegłem,

że życie jest służbą na rzecz innych.
Służyłem i zobaczyłem, że służba jest przyjemnością...”



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Adresy stron dot. wydarzeń:
http://www.zsken.pl/news,pl.html
https://www.facebook.com/Przedsi%C4%99biorczo%C5%9B%C4%87-ZSM-im-KEN-Samorz%C4%85d-Wolontariat-Sp%C3%B3%C5%82dzielnia-Vz%C3%B3r-327714174100121/
https://www.unicef.pl/Wspolpraca-ze-szkolami/Szkoly-wspolpracujace?school_name=Zespół+Szkół+Mechanicznych+im.+KEN&school_city=Poznań



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

