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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Wiele  lat temu  (1991r.)społeczność naszej  podjęła decyzję o przystąpieniu do sieci Szkół Promujących Zdrowie.  Troska o zdrowie pojmowane holistycznie stała się nadrzędnym celem w podejmowanych przez placówkę działaniach wychowawczych. Przez nauczycieli szkoły opracowane zostały programy autorskie związane z edukacją zdrowotną, których treści realizowane są na zajęciach z wychowawcą i przybliżają uczniom wartości związane ze zdrowiem. W szkole wszyscy jej członkowie podejmują różnorodne działania, poprzez które uczymy się dbać o swoje zdrowie fizyczne, psychiczne, społeczne i duchowe. W różnorodny sposób przekazujemy wiadomości zachęcające dzieci, ich rodziców do zachowań prozdrowotnych, dotyczących higieny osobistej, żywienia, radzenia sobie w sytuacjach trudnych i w tych, które zagrażają życiu czy zdrowiu. Naszymi działaniami objęci są wszyscy uczniowie szkoły. Mamy świadomość, że im wcześniej dzieci nauczą się troski o swoje i innych zdrowie, tym łatwiej będzie im funkcjonować w dorosłym życiu. Wierzymy, że szerzenie idei Szkoły Promującej Zdrowie ułatwi naszym uczniom wejście w dorosłe życie. 
Nieprzerwanie od 1996 roku, kiedy to nasza szkoła została członkiem Leszczyńskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie do dnia dzisiejszego szerzymy ideę Szkoły Promującej Zdrowie. Z własnej inicjatywy organizowaliśmy spotkania dla zainteresowanych nauczycieli, podczas których dzieliliśmy się wiedzą dotyczącą trzech głównych cech szkoły promującej zdrowie, różnic pomiędzy szkołą promującą zdrowie, a promocją zdrowia oraz strategii tworzenia takiej szkoły.

Sprawdzoną i dobrze wypracowaną formą rozpowszechniania koncepcji Szkoły Promującej Zdrowie w środowisku lokalnym są organizowane przez naszą szkołę festyny rodzinne (środowiskowe). Bezpieczeństwo i zdrowie dzieci oraz dorosłych jest naszym priorytetem, dlatego przystąpiliśmy do programu „Ratujemy i uczymy się ratować”.

Wielokrotnie naszym priorytetem było zdrowe odżywianie. Podejmowaliśmy wiele różnorodnych działań w celu kształtowania nawyków prawidłowego odżywiania, np. realizowaliśmy programy edukacyjne.
      Dobre zdrowie  uczniów jest zasobem dla edukacji, sprzyja uczeniu się i skutecznej realizacji podstawowych zadań szkoły. Mieliśmy i mamy  tego świadomość przygotowując całą społeczność szkolną do realizacji projektu Szkoła Promującej Zdrowie. Podstawą realizacji autorskich programów w szkole była holistyczna koncepcja zdrowia, która gwarantowała wszechstronny rozwój uczniów. Szczególnie  ważny dla nas był rozwój psychospołeczny uczniów oraz umiejętność wyboru przez nich zachowań właściwych dla zdrowia.
Poprzez kształtowanie zachowań alternatywnych uczymy dzieci, w jaki sposób rozwiązywać problemy, jak unikać wszelkich zagrożeń i zadbać o swoje bezpieczeństwo. Dużym zainteresowaniem dzieci cieszą się zajęcia dotyczące różnicy między skarżeniem a obroną swoich praw, tym bardziej, że spotykają się z tym niemal na co dzień. Uczniowie na zajęciach wspólnie tworzyli i tworzą  reguły i uzasadniali dlaczego są one ważne dla dobrego funkcjonowania nie tylko klasy, ale też rodziny i całego społeczeństwa. Prowadząc zajęcia  dbamy o to, by kształtować u dzieci poczucie własnej wartości.  Uczniowie uświadamiają sobie, jaki wpływ na nich mogą mieć różne grupy, w których funkcjonują i jakie mogą być tego pozytywne i negatywne skutki. Dzieci uczą się dokonywać analizy sytuacji przed podejmowaniem decyzji oraz ćwiczą technikę odmowy w sytuacjach rówieśniczych. Uczniowie poznawali techniki kształtowania pozytywnego myślenia 
i świadomego wykorzystywania tkwiących w nich możliwości, dowiadywali się jaką rolę 


W 1996 Szkoła Podstawowa Nr 5 w Lesznie została włączona do Wojewódzkiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie. W 2002 r. decyzją Wielkopolskiego Kuratora Oświaty szkoła otrzymała certyfikat przynależności do Wielkopolskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie. 

Aktywność szkoły w realizacji różnych projektów edukacyjnych zaowocowała zaproszeniem do Warszawy 10-osobowej grupy naszych uczniów  ( 15 szkół z całej Polski) na spotkanie z Parą Prezydencką  z okazji Mikołajek (2000 r.). Dzieci  prezentowały tam projekt „Serce dla innych”. W nagrodę zostały obdarowane paczkami świątecznymi, a szkoła otrzymała duży kolorowy telewizor. Projekt ten wcześniej był realizowany w szkole z okazji tygodnia dla zdrowia. Na sesji  plakatowej wspólnie komentowaliśmy treść plakatów, porównywaliśmy je i stwierdziliśmy, że sposoby okazywania pomocy i przyjaźni są bardzo różne. Tego samego dnia dzieci młodsze w barwnym „marszu przyjaźni” wyruszyły na osiedle i przekazywały mieszkańcom serduszka i broszury dotyczące zdrowego stylu życia. Były też wizyty w szpitalu dziecięcym, domu seniora i w domach  u osób samotnych.
   Byliśmy prekursorami wielu działań zdrowotnych  w naszym regionie m.in. konkurencji sportowych, konkursów międzyszkolnych „Znam swoje prawa”; „Konkurs Ekologiczny”; imprezy o zdrowiu.  
Sprawdzoną i dobrze wypracowaną formą rozpowszechniania koncepcji Szkoły Promującej Zdrowie w środowisku lokalnym są organizowane przez naszą szkołę festyny  środowiskowe.   Bezpieczeństwo i zdrowie dzieci oraz dorosłych jest naszym priorytetem, dlatego przystąpiliśmy do programu „Bezpieczna szkoła – bezpieczny uczeń”, który zakończył się sukcesem. W 2013r. otrzymaliśmy certyfikat. 

Wielokrotnie naszym priorytetem było zdrowe odżywianie. Podejmowaliśmy wiele różnorodnych działań w celu kształtowania nawyków prawidłowego odżywiania. Aktywnie uczestniczymy w projektach „Szklanka mleka”’ „Owoce w szkole”   Świetlica szkolna również propaguje zdrowe żywienie, wskazuje właściwe przechowywanie pokarmów i zachowanie się przy stole.

       Włączanie rodziców, społeczności lokalnej do udziału i do współorganizowania pikników, festynów- „Festyn Rodzinny” , „ Żyjmy zdrowo” oraz  „Dnia Dziecka” – przygotowanie przez całą społeczność szkolną zdrowych i pysznych dań, surówek  i soków, prezentacja działań szkoły, oraz zawody sportowe. Imprezy stały się dzięki temu okazją do aktywnego spędzania wolnego czasu, wymiany doświadczeń, a także rozmów na temat podejmowania jednolitych działań na rzecz rozwoju i ochrony zdrowia u naszych wychowanków.

Realizowaliśmy na przestrzeni lat projekty i programy:

· „Zielony Certyfikat”- zewnętrzny
· Bezpieczna szkoła- Bezpieczny uczeń”- zewnętrzny
· „Tydzień dla  Zdrowia” – wewnętrzny

· „Żyjmy zdrowo”- wewnętrzny

· „Klub bezpiecznego Puchatka” – zewnętrzny

· „Nie pal przy mnie proszę” - zewnętrzny  

· „ Ratuj i ucz się ratować” -wewnętrzny

· „Szklanka mleka ” - zewnętrzny

· „Owoce w szkole” – zewnętrzny

· „ Między nami kobietkami” – zewnętrzny

· „Drugi elementarz- czyli program 7 kroków” –zewnętrzny

· „ Nasze spotkania”- zewnętrzny

· „ Mniej gadajmy ,więcej działajmy” - wewnętrzny

· Program Szkoły Promującej Zdrowie, wychowawczy  i profilaktyczny szkoły,
· Autorskie programy- „Moje zdrowie” oraz  „Program edukacji zdrowotnej dl klas I-III”
-    Autorskie programy dla dzieci zdolnych opracowane przez nauczycieli naszej szkoły).
Projekt unijny -  „Zapewnijmy dzieciom lepszy start” ( 10 programów autorskich dla uczniów  kl . I- III napisanych przez nauczycieli naszej szkoły) w ramach programu „Indywidualizacja procesu nauczania w klasach I – III”: 

· Zajęcia dla dzieci ze specyficznymi  trudnościami czytaniu i pisaniu, w tym także zagrożonych ryzykiem dysleksji,

· Zajęcia dla dzieci z trudnościami w zdobywaniu umiejętności matematycznych,

· Zajęcia logopedyczne dla dzieci z zaburzeniami rozwoju mowy,

· Zajęcia socjoterapeutyczne i psychoedukacyjne  dla dzieci  z zaburzeniami

· Gimnastyka korekcyjna dla dzieci z wadami postawy,

· Zajęcia rozwijające zainteresowania uczniów uzdolnionych w kierunkach matematyczno – przyrodniczych,

· Zajęcia rozwijające zainteresowania uczniów uzdolnionych językowo,

· Zajęcia rozwijające zainteresowania/ predyspozycje uczniów uzdolnionych artystycznie,

· Zajęcia rozwijające zainteresowania czytelnicze, doskonalące umiejętność czytania ze zrozumieniem,
Szkoła Promująca Zdrowie tworzy klimat społeczny sprzyjający satysfakcji z nauki i pracy w szkole, osiąganiu sukcesów oraz wzmacnianiu poczucia własnej wartości u uczniów i pracowników.            W ramach tego obszaru podejmowaliśmy działania:
      - ofertę edukacyjną  dotyczącą zajęć dodatkowych dostosowujemy do  potrzeb uczniów chcących
        rozwijać swoje zainteresowania i uzdolnienia,
-tworzymy oferty zajęć dla uczniów ze specyficznymi trudnościami w nauce: zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, korekcyjno-kompensacyjne, rewalidacyjne, logopedyczne oraz inne o charakterze terapeutycznym,

-planujemy i realizujemy szkolne i międzyszkolne konkursów przedmiotowe, tematyczne takie,jak Międzyszkolny  Konkurs Ekologiczny  ,Międzyszkolny Przegląd „ Znam swoje prawa”, Miejski Konkurs Historyczno-Literacki „ Z wizytą na Olimpie”  , Międzyszkolny  Konkurs Bezpieczeństwo Ruchu Drogowego, Miejski Konkurs Recytatorski „Humor w Literaturze”, Międzyszkolny Konkurs Literacki „ Wiersz dla Mamy” Międzyszkolny Konkurs Recytatorski” Ratuszowe Rymy”  Międzyszkolny Konkurs Poetycki „Wierszem pisane o morzu”,   Miejski Konkurs Matematyczny, Konkurs Matematyczny „Żabka”, „Alfik”, Międzyszkolny Konkurs informatyczny-  „Mistrz Klawiatury” ,  Międzyszkolny Konkurs Przyrodniczy  „ W harmonii z przyrodą” ,  Międzyszkolny Konkurs Wiedzy Ekonomicznej,      Miejski Turniej Wiedzy Pożarniczej, Międzyszkolny Konkurs Języka Angielskiego , Międzyszkolny Konkurs Języka Angielskiego, Międzyszkolny Przegląd  „ Sportowa Europa”,   Wojewódzki Konkurs Przyrodniczy, Wojewódzki Konkurs Matematyczny, Wojewódzki Konkurs Humanistyczny,   Międzyszkolny Konkurs Pięknego Czytania , Międzyszkolny Konkurs Ortograficzny, Miejski Turniej Piłki w „Dwa ognie”, Turniej Szkół Podstawowych w Piłkę Nożną, w Piłkę Siatkową, Międzyszkolne Mistrzostwa w pływaniu klas czwartych, Mistrzostwa Szkół Podstawowych  w  warcabach klasycznych,
- organizujemy klasowe i szkolne wycieczek  oraz wielu wycieczek pieszych i rowerowych,         - organizujemy zawody sportowe oraz bierzemy  udział w zawodach i turniejach wszystkich szczebli,                                        -                                                                                                                       - organizujemy imprezy okolicznościowe i spotkania integracyjne dla całej społeczności szkolnej: impreza z cyklu „ Żyjmy zdrowo” pod hasłami –   „Zdrowe żywienie”,  „ Sport to zdrowie”, „Człowiek przyjacielem zwierząt”, „ Proszę , dziękuję , przepraszam”, „ Czyste płuca”, organizacja środowiskowego  „Wiosennego Rajdu Rowerowego po zdrowie”, „ Tydzień dla Serca”- ( odpowiedź na apel Dziennikarskiego Klubu Promocji Zdrowia w  Warszawie ), „ Białe Soboty”, „Festyny rodzinny”,  „Koncerty –Podziel się dobrem”, spotkania świąteczne – Jasełka, spotkania integracyjne w klasach z udziałem rodziców…                                                     - udział nauczycieli w szkoleniach rady pedagogicznej oraz w szkoleniach i warsztatach indywidualnych dotyczących zdrowia: m.in. „Sposoby rozwiązywania problemów wychowawczych w szkole”, „Jak radzić sobie z agresją u dzieci”,  „ Jak rozmawiać  z uczniami w sytuacjach problemowych”,  „ Trening zastępowania agresji Arnolda  Goldsteina”,   „Realizacja programów wychowawczych w świetle funkcji wspomagania rodziców w wychowaniu”, „ Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w Internecie”, „Kim byłem? Kim jestem? Kim się stanę?. Zdrowie seksualne integralną częścią zdrowia psychicznego”, „ADHD- diagnoza i postępowanie”, „Agresywne i prowokacyjne zachowania uczniów – sposoby i metody rozwiązywania problemów w klasie”.                                                                                                - pielęgnujemy własne tradycje, z którym identyfikuje się społeczność szkolna: coroczne obchody święta patrona, dnia zdrowia, dnia sportu, ślubowanie klas I, ślubowanie absolwentów klas VI…..                                                                                                                                          – rodzice uczestniczą w  spotkaniach edukacyjnych w zakresie: zagrożeń wynikających z korzystania przez dzieci z Internetu, „Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w Internecie”, „ Kim byłem? Kim jestem? Kim się staję? Zdrowie seksualne integralną częścią zdrowia psychicznego”, prezentacje- „ Bezpieczny Internet” oraz „ Jak radzić sobie z agresją u dzieci”, „ Prawa Dziecka”…
Wszystkie powyższe formy działalności społeczności szkolnej zostały uwieńczone otrzymaniem Krajowego Certyfikatu Szkół Promujących Zdrowie.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	· Rozpoczęcie działań dla tworzenia szkoły promującej zdrowie: 1995r.
· Przynależność do Leszczyńskiej Sieci Szkół Promujących Zdrowie: 1996r.
· Przyjęcie do wojewódzkiej sieci szkół promujących zdrowie: 2002r. – certyfikat.
· Krajowy Certyfikat Szkoły Promującej Zdrowie – 9 XII 2014r.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Ważne jest, aby działania w ramach Szkoły Promującej Zdrowie odbywały się zgodnie z ideą Szkół Promujących Zdrowie. Bardzo ważna jest współpraca całej społeczności szkolnej w realizacji poszczególnych zadań. Każde zadanie zawarte w planie SzPZ realizuje cała społeczność szkolna. Przy realizacji zadań ważna jest współpraca ze środowiskiem lokalnym.     



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	https://sp5leszno.edupage.org/  



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

