Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt edukacyjny Samorządu Uczniowskiego, Spółdzielni Uczniowskiej oraz Szkolnego Koła Wolontariatu pt. "Wszystkie Kolory Świata"


	Nazwa szkoły/placówki


	ZESPÓŁ SZKÓŁ MECHANICZNYCH IM. KOMISJI  EDUKACJI NARODOWEJ W POZNANIU

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Poznań

poznański

61- 472

Poznań

ul. Świerkowa 8

61 832 19 49

zsm@poznan.interklasa.pl
c

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	KS.KRYSTIAN GRAMZA, A. BOGACKA V.LENARCZYK,  B.MARCINIAK ORAZ UCZNIOWIE  ZESPOŁU SZKÓŁ MECHANICZNYCH IM. KEN - CZŁONKOWIE SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO, SPÓŁDZIELNI UCZNIOWSKIEJ VZÓR               I SZKOLNEGO   KOŁA WOLONTARIATU.


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Wychodząc na przeciw potrzebom innych młodzież ze Szkolnego Wolontariatu, Samorządu Szkolnego i Spółdzielni Uczniowskiej VZÓR -Zespół Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej w Poznaniu przyłączył się do realizacji projektu "Wszystkie Kolory Świata". Pomysłodawcą przedsięwzięcia jest Stowarzyszenie Polski Komitet Narodowy Funduszu Narodów Zjednoczonych na Rzecz Dzieci - UNICEF. Ambasadorem projektu została Pani Majka Jeżowska.
Ideą przedsięwzięcia jest przygotowanie przez młodzież charytatywnych lalek, które następnie zostaną wylicytowane, a dochód z ich sprzedaży przeznaczony zostanie na zakup szczepionek                     i środków opatrunkowych dla maluchów z Angoli. Dodatkowym celem akcji, podejmowanej                     w naszej szkole, jest uwrażliwienie nas samych na potrzeby innych, dostrzeżenie prawdy, że również dziś istnieją ludzie, którym brakuje podstawowych środków do życia.

Po raz kolejny młodzież Zespołu Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej                            w Poznaniu okazuje wielkie serce, ukazując prawdę, że los drugiego człowieka nie może i nie jest Jej obojętny. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja tego typu projektów ma wymiar zarówno wychowawczy i dydaktyczny, a także ma na celu kształtowanie postaw otwartych na drugiego człowieka. Idea udziału w takiego typu akcjach  jest  integralną częścią programu wychowawczego szkoły, którego głównym celem jest stworzenie warunków sprzyjających społecznemu rozwojowi uczniów, a także realizacją innowacji pedagogiczno- organizacyjnej realizowanej w szkole pt. „Kreatywnie integralni! Proces synergii w wykorzystaniu i rozwijaniu kompetencji społecznych w osobistym rozwoju poprzez służbę- wspólny projekt razem dla dobra innych”. W trakcie realizacji takich projektów, które w szkole realizowane są systematycznie uczniowie nabywają wielu kompetencji niezbędnych w życiu społecznym i osobistym. Należą do z nich to: empatia, odpowiedzialność, obowiązkowość, bezinteresowność, współpraca, zaangażowanie w realizację projektu oraz organizacja swojego wolnego czasu.  


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Wszystkie projekty realizowane przez Samorząd Uczniowski, Spółdzielnię Uczniowską VZÓR oraz Szkolne Koło Wolontariatu opisywane są na stronie internetowej Zespołu Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej w Poznaniu oraz  facebooku – Przedsiębiorczość -ZSM im. KEN: Samorząd, Wolontariat, Spółdzielnia VZÓR.  Informacje dotyczące tego projektu można znaleźć na stronach:
Adres dot. wydarzeń ze strony internetowej szkoły:
http://www.zsken.pl/news,pl.html
https://www.facebook.com/zsken/?fref=ts
Adres dot. wydarzeń ze strony Przedsiębiorczość – ZSM im. KEN: Samorząd, Wolontariat, Spółdzielnia VZÓR:
https://www.facebook.com/Przedsi%C4%99biorczo%C5%9B%C4%87-ZSM-im-KEN-Samorz%C4%85d-Wolontariat-Sp%C3%B3%C5%82dzielnia-Vz%C3%B3r-327714174100121/
O akcji i o udziale w niej uczniów Zespołu Szkół Mechanicznych im. KEN- napisano również na wielu portalu - STOWARZYSZENIE UNICEF POLSKA:
https://www.unicef.pl/Wspolpraca-ze-szkolami/Szkoly-wspolpracujace/(szkola)/5079
https://www.unicef.pl/nmaction/akcja_szkolna/wszystkiekoloryswiatae28093ivedycja/81



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

