Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Koncert Noworoczny


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa im. Jana Pawla II
 w Szczodrzykowie
Ul. Ogrodowa 21

62-035 Kórnik

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Kórnik
2. Poznański

3. 62-035 Kórnik

4. Kórnik

5. Ogrodowa 21

6. 61 819-05-42

7. sp@szczodrzykowo.pl
8. http://www.spsz.ehost.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ewa Bałasz, Lidia jarmuszkiewicz



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Koncert Noworoczny przygotowywany jest dla społeczności szkolnej- uczniów, rodziców, nauczycieli i pracowników szkoły. Zaangażowana jest cała społeczność, a zaproszeni są jako goście szczególni przedstawiciele Rady Rodziców, sołtysi, radni, przedstawiciele organu prowadzącego (burmistrz i jego zastępcy), przedstawiciele Referatu Oświaty a także uczniowie i rodzice szkoły.
Celem projektu jest zaprezentowanie się w środowisku lokalnym, zaangażowanie do współpracy i wspólnego kolędowania rodziców, nauczycieli i pracowników szkoły, by wraz z uczniami przeżywać kolejny raz „magię świąt” bożego narodzenia. 

W Koncercie Noworocznym wiersze wraz z uczennicą mówił Pan Cyryl Stanisławski- przewodniczący Rady Rodziców, kolędę odśpiewał zespół Pań Sprzątaczek, sekretarka, Pani Vice Dyrektor, nauczyciele mówili wiersze, Rodzice wraz  dziećmi śpiewali kolędy, nauczycielka muzyki odśpiewała w finale kolędę wraz z Redaktorem Naczelnym lokalnej gazety (Kórniczanin).

Po koncercie WSZYSCY uczestnicy koncertu oraz widzowie zostali zaproszeni na pczęstunek.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Głównym założeniem projektu „Aktywnie działamy, czas dla siebie mamy” w ramach którego zrealizowany został Koncert Noworoczny było znalezienie czasu by pobyć razem, zrobić coś z dzieckiem w piątkowy wieczór. Święta Bożego Narodzenia sprzyjają takim klimatom, dlatego nasz koncert doskonale pasuje do takiej formuły. Koncert, w którym występują ci wszyscy, którzy tworzą szkołę daje możliwość zaprezentowania się całej społeczności szkolnej, pozwala uczniom pracować wspólnie z rodzicami i pracownikami szkoły, daje możliwość konfrontacji z własnymi lękami i tremą a także na stałe wpisuje się w szkolny kalendarz imprez (to 5 kolejny już koncert w 17 letniej historii szkoły).


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	- „artyści” biorący udział w przedstawieniu występują oczywiście bez honorarium,
- dobrze jest zaangażować lokalnych cukierników, rodziców czy instytucje, które sfinansują poczęstunek dla wszystkich gości,

- należy zadbać o elegancką oprawę koncertu- dekorację, efekty świetlne, odpowiednio wcześnie dostarczone zaproszenia, śpiewniki kolęd i pastorałek, które będą wykonywane podczas koncertu,

- przekonać do występu jak najszerszą rzeszę znanych i lubianych nauczycieli- ich obecność na koncercie gwarantuje sukces.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.spsz.ehost.pl/index.php?option=com_content&view=article&id=543:koncert-noworoczny-12012017r&catid=49:wydarzenia&Itemid=228
www.facebook.com/szczodrzykowo/videos/623064797880585/
http://www.allegro.naszkornik.pl/koncert-noworoczny-2017/


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

