Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Rodzice – dzieciom czyli Kopciuszek w naszej szkole.


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół im. Władysława Reymonta w Lipiej Górze


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Szamocin
Chodzież 

64-820

Lipia Góra

Lipia Góra 64

672833610

szkola@lipiagora.com
WWW.zslipiagora.edu.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Iwona Waleńska 



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Nawiązanie partnerskich relacji pomiędzy nauczycielami i rodzicami to trudny, skomplikowany i długotrwały proces, wymagający od wszystkich zrozumienia i taktu, ale warto w niego inwestować dla osiągnięcia wytyczonych celów. Ja przede wszystkim uważam że należy jasno określić strategię współpracy, określić bliższe i dalsze kierunki działania, a także mocno zaangażować się w ich wykonanie, tym bardziej, że partnerskie relacje rodziców i nauczycieli nie należą do najmocniejszych stron polskiej szkoły, nie są zakorzenione w tradycji. Współpraca to jeden z najtrudniejszych wymiarów relacji międzyludzkich, to umiejętność rezygnacji z własnych celów na rzecz celu nadrzędnego. W naszej szkole udało się osiągnąć taki poziom współpracy między rodzicami i nauczycielami, który służy całej społeczności. Jednym z elementów tej współpracy i zaangażowania się rodziców było wspólne przedsięwzięcie rodziców klasy III szkoły podstawowej , której jestem wychowawcą i przygotowanie dla własnych dzieci oraz środowiska lokalnego przedstawienia Kopciuszek w wykonaniu rodziców. 
Głównym celem tego przedsięwzięcia była integracja rodziców uczniów klasy III,  w większości byłych absolwentów, w życie szkoły. Szkoła jest, wraz z rodzicami, częścią środowiska lokalnego, na którego poczynania ma duży wpływ.
 Zależało mi również  na kształtowaniu w rodzicach określonych postaw społecznych: postawy społecznego zaangażowania, uwrażliwienia , otwartości i tolerancji . Chciałam również zmobilizować rodziców do pielęgnowania tradycji szkolnej poprzez kształtowanie umiejętności projektowania i organizowania imprez szkolnych na rzecz dzieci oraz zintegrować środowisko szkolne i lokalne: uczniów, nauczycieli, innych pracowników szkoły, rodziców, partnerów 
Teatr to wspaniałe miejsce, pełnie magii i czarów, cudowny świat, w którym niemożliwe staje się faktem. To miejsce, w którym możemy zobaczyć postać pięknego i uczynnego Kopciuszka, fascynującego dzieci od wielu już pokoleń. Historia Kopciuszka uczy, że dobroć, skromność, pracowitość się opłaca. Przekonali się o tym uczniowie klasy III oraz społeczność naszej okolicy wraz z burmistrzem na czele podczas przedstawienia , który przygotowali rodzice. Gra  aktorów, piękne stroje oraz dekoracje przyciągnęły uwagę dzieci, oraz dorosłych które z dużym zainteresowaniem oglądały spektakl. Na twarzach widzów , którzy przyszli obejrzeć przedstawienie  widać było uśmiech i zadowolenie. Całe spotkanie zakończyło się gromkimi brawami. Dodać należy , że przedstawienie odbywało się jeszcze kilkukrotnie w świetlicy wiejskiej, w domu kultury i w szkole.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzięki  włączeniu rodziców w życie szkoły są oni jej aktywną społecznością. Od kilkudziesięciu lat szkoła, jej uczniowie, absolwenci i rodzice są nieodłączną częścią społecznego krajobrazu, a budynek szkoły jest miejscem spotkań i działalności miejscowej ludności. Dzięki temu przedsięwzięciu rodzice naszych uczniów- nasi absolwenci pokazali swój talent, zaistnieli w swojej wsi, uwierzyli we własne siły , zmotywowali swoje dzieci do pracy i nabrali przekonania , że warto się uczyć . Co bardzo dobrze wpłynęło na podejście do szkoły, nauki również ich dzieci.  Mam nadzieję, że dzieci nauczyły się wrażliwości na krzywdę ludzką, że zrozumiały co dobre, a co złe i jednocześnie były dumne ze swoich rodziców. Dla dzieci była to najlepsza motywacja do realizacji własnych przedsięwzięć i nauki a dla rodziców zacieśnienie kontaktów ze szkołą , która nie musi kojarzyć się tylko z „wywiadówką” 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Działalność rodziców jako jednej ze społeczności szkolnych możliwe jest dzięki utożsamianiu się ze szkołą jako swoją, jako miejscem edukacji własnej i swoich dzieci, jako ośrodkiem lokalnego życia. Jest to możliwe dzięki zaangażowaniu, integracji i wzajemnemu zrozumieniu dyrekcji, nauczycieli, mieszkańców i lokalnych władz.
Przedsięwzięcie , którego byłam inicjatorem i reżyserem nie wymagało od szkoły żadnych nakładów finansowych. Rodzice z wielkim zaangażowaniem i chęcią zrobienia czegoś dla dzieci jak również dla siebie podjęli się tego wyzwania. Samodzielnie we własnym zakresie przygotowywali stroje , dekoracje, umawiali się na próby. Od samego początku podeszliśmy do tego jak do zabawy i cały czas było to dla nas zabawą . Razem spędziliśmy dużo czasu, co dało efekty nie tylko w samym spektaklu ale i w relacjach między rodzicami i szkołą . 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

