Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Z kropką jest weselej”


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole im. „Królewny Śnieżki  w  Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Topoli Małej

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Gmina Ostrów Wielkopolski
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Topoli Malej 
Topola Mała Ul. Szkolna 115 

63-400 Ostrów Wielkopolski 

Tel. 62 734 65-91
sp_topola@o2.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Alicja Kawicka  nauczyciel
Magdalena Gierz nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Inspiracją do realizacji tego krótkiego projektu była grupa dzieci, z którą mamy przyjemność pracować w tym roku szkolnym. Jest to grupa dzieci 3-letnich (troje z dzieci to 4-latki). Dzieci te  adekwatnie do swojego poziomu rozwoju krótko skupiają uwagę i nieustannie potrzebują bodźców aby tę uwagę skierować na  zadania wymagane przez nauczyciela.  Dodatkowym aspektem podjęcia projektu  listopadowa, szara pogoda. 
 Projekt został zrealizowany w ciągu tygodnia od 14 do 18 listopada 2016r. 

Dzieci dzięki niemu opanowały bardzo dobrze pojęcia matematyczne. W czasie zabaw „Szukamy Kropki” posługiwały się pojęciami: do przodu, do tyłu, wysoko, nisko, wyżej niżej, mała, duża. Utrwalały  i poznawały różne kolory. (Opis zabawy: przed wejściem  dzieci na salę  poukrywane zostały koła w różnych kolorach i różnej wielkości. Zadaniem dzieci było znaleźć je, opowiadać gdzie są.  Z dziećmi 4-letnimi zabawa ta stała się odmianą zabawy „ciepło , zimno” przy czym dzieci używały określeń „do przodu, do tyłu, na bok wyżej niżej” itp. ) 
Dzieci z  przygotowanych kółek układały stonogę- posługiwały się pojęciami długa, dłuższa, najdłuższa. Ćwiczyły kreatywność podczas układania z kół różnych wzorów i aplikacji. Układały koła wg wielkości, czy wyszukiwały wskazanych kół  ćwicząc przy tym procesy analizy i syntezy myślowej. Uczyły się współpracy z partnerem  tworząc grupy dzieci ozdobionych kołem jednakowego koloru czy wielkości i wykonując określone zadanie ( złożenie obrazka w całość, skonstruowanie budowli, itp.) Przeliczały do dwóch lub trzech ucząc się liczyć lub po prostu osłuchiwały się z liczebnikami. Podczas wykonywania biedronek dzieci poznały liczebnik 2  (dwa skrzydełka, dwie kropki na skrzydełku, dwoje oczu, itp.) . 
 Dzięki wysłuchaniu opowiadania  Peter’a Reynolds’a  „The Dot”  wzbogaciły słownictwo, skoncentrowały uwagę na tekście czytanym, starsze dzieci odpowiadały na pytania wynikające z tekstu. 

Przygotowałyśmy dla dzieci „Kropeczkową sukienkę”, (naklejona na sklejkę sukienka z wyciętym otworem na głowę dziecka). Każde dziecko miało wykonane zdjęcie,  co stało się podstawą do wykonania prezentacji multimedialnej. W czasie jej oglądania dzieci nie tylko utrwalały imiona swoich kolegów i koleżanek z grupy ale  określały też emocje ( śmieje się , jest smutny, ma zwykłą minę) . 
Malowanie twarzy w kropki dostarczyło dzieciom wiele radości, doznań sensorycznych (łaskotanie). Już wymalowane oglądały swoje odbicie w lustrze – nazywały i utrwalały znajomość części ciała a także twarzy. Ćwiczyły przy tym cierpliwość ponieważ naszym celowym założeniem było przygotowanie do zajęcia tylko jednego lustra. 
Wykonując muchomora przeliczały kropki, utrwaliły kolory, ale głównym celem zajęcia było przestrzeganie przed braniem do ust nieznanych owoców, przedmiotów  itp. 

Podczas realizacji tego projektu nie mogło zabraknąć zabawy z balonami, które dzieci uwielbiają. Przede wszystkim niektóre z dzieci samodzielnie nadmuchały balony (ćwiczenia oddechowe), wszystkie natomiast samodzielnie ozdobiły balony (oczywiście w różnokolorowe kropki szacując ich ilość ) wykorzystując do tego pisaki. Mając przygotowane balony dzieci  wyrabiały napięcie mięśniowe odbijając je. 
Ćwiczenia manualne wykonywały również podczas prac plastycznych: ozdabiały kokardki kropeczkami i malowały je. Ponadto przy realizacji tego projektu dzieci poznały nową technikę – rysowanie tłustymi pastelami na papierze ściernym ( ozdabiały koło wycięte z papieru ściernego, utrwalały przy tym kolory.)
Po tym zajęciu ćwiczyły umiejętności samoobsługowe myjąc ręce oraz obserwowały kapiącą wodę (krople wody) i dowiedziały się, że  kran trzeba dokręcać, ponieważ woda jest cenna.
Podsumowaniem projektu było wykonanie fotoreportażu na gazetce dla rodziców, który cieszył się bardzo dużym zainteresowaniem wśród rodziców.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	· Poznanie i utrwalenie  kolorów podstawowych przez dzieci
· Integracja grupy

· Umiejętność liczenia do 2 lub 3
· Wzrost świadomości rodziców.

· Nawiązanie dobrych relacji z rodzicami 

· Uatrakcyjnienie procesu dydaktycznego.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Projekt nie wymagał wielu kosztów: 

· sklejka – pomógł pan woźny,

· „Kropeczkowa sukienka” (praca własna)
· Koła i kółeczka  z kolorowych kartonów (praca własna)
· Zdjęcia (wykorzystanie smartfona) 

· Wywołanie zdjęć na fotoreportaż ( zakład fotograficzny)

· Prezentacja multimedialna (praca własna)

· Farby , balony, pisaki, papier ścierny, tłuste pastele, farby do malowania twarzy –( materiały plastyczne dostępne w każdej placówce)  



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Kilka przykładowych zdjęć z realizacji projektu:
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Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

