Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Las w czterech porach roku”


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa w Masanowie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1.Sieroszewice
2. ostrowski

3. 63-405
4. Sieroszewice
5. Lipowa 40

6. 62 739 00 13
7. sp-masanow@wp.pl
8. www.spmasanow.nstrefa.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Renata Suchorzewska –  nauczycielka edukacji wczesnoszkolnej/dyrektor



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Współczesna szkoła powinna stwarzać uczniom optymalne warunki do rozwoju i ich aktywności intelektualnej oraz kształtować postawy społeczne oparte na wartościach w myśl zasady: „Powiedz mi, a zapomnę. Pokaż mi a zapamiętam. Pozwól mi zrobić  a zrozumiem”

Bezpośrednie zetknięcie się ucznia z otoczeniem przyrody podczas wycieczki jest jedną z tych form, które wywołuje u ucznia zaciekawienie czy zdziwienie, zaspakajają potrzebę wiedzy, nasuwają liczne pytania, dają dużą możliwość doświadczeń, pobudzają i kształtują pozytywne zainteresowania oraz  kształtują odpowiednie postawy i stosunek do otaczającej przyrody. 
Inspiracją do realizacji projektu „Las w czterech porach roku” jest fakt usytuowania szkoły              w pobliżu lasu.
Przedstawiony projekt realizowałam w ciągu całego roku szkolnego  a celem było:
· obserwacja lasu w czterech porach roku: lato, jesień, zima, wiosna;
· stworzenie kroniki „Las w czterech porach roku” – dokumentowanie zmian zachodzących     w przyrodzie m.in. poprzez wykonywanie zdjęć;
· eliminowanie nauczania werbalnego – dzieci uczą się przez działania, pomiary, eksperymenty, obserwację;
· położenie nacisku na rozwój zdolności obserwacji oraz porównywania i dostrzegania zjawisk przyczynowo - skutkowych;
· łączenie wiedzy zdobytej w szkole z praktyką;
· posługiwanie się takimi przyrządami jak: aparat fotograficzny, lupa, kompas, mapy, plany;

· rozwijanie u uczniów indywidualnych zainteresowań otaczającą przyrodą;
· kształtowanie osobowości poprzez ukazywanie wartości wynikających z przebywania           w świecie przyrody.
Na początku roku szkolnego zainteresowałam uczniów tematyką „Las w czterech porach roku”           i wyjaśniłam, na czym będzie polegała realizacja projektu. Pierwsza wycieczka do pobliskiego lasu odbyła się na początku września (lato). Na tej wycieczce uczniowie wspólnie wybrali jedno miejsce w lesie, które w każdej porze roku będzie fotografowane a na jego podstawie  będziemy porównywać zmiany zachodzące w przyrodzie. Podjęto również próby wyznaczania kierunków świata za pomocą kompasu ale też na podstawie rosnącego mchu na drzewie (mech  na drzewach rośnie zazwyczaj po północnej stronie) – uczniowie mieli możliwość stwierdzenia, że bez kompasu będąc w lesie jest możliwość wyznaczenia kierunków na podstawie znaków przyrody. Szczegółowo omówiono warstwy lasu – mieli możliwość oglądania zwierzątek żyjących  w runie leśnym za pomocą lupy, inną roślinność w lesie dotykali, wąchali, pokazywali. Następna wycieczka odbyła się pod koniec października (jesień). Jesienią odszukano wybrane miejsce do fotografowania i na podstawie wywołanego zdjęcia uczniowie mieli możliwość porównania danego fragmentu lasu z poprzednią porą roku (latem). Każdy uczeń miał za zadanie wyszukać w lesie coś, co go zaciekawiło, zaskoczyło i wykonać zdjęcia. Utrwalano warstwy lasu poprzez: uczeń wskazywał wybraną roślinę, nazywał ją    i omówił do jakiej warstwy lasu przynależy.  W grudniu odbyła się następna wycieczka (zima -  wykorzystano krótki czas, kiedy padał śnieg i można było podziwiać las w zimowej szacie). Na tej wycieczce porównywaliśmy na podstawie zdjęć wybrane miejsce z poprzednimi porami roku (lato, jesień). Uczniowie zauważyli ślady pozostawione przez zwierzęta leśne i próbowali ustalić „jakie zwierzę zostawiło ten ślad”. Wycieczka okazała się bardzo atrakcyjna, bo podczas pobytu w lesie cały czas prószył śnieg. Ostatnia wycieczka odbyła się w kwietniu (wiosna) i tak jak na  poprzednich wycieczkach na początku porównywaliśmy wybrane miejsce z poprzednimi porami roku (lato, jesień, zima). Na tej wycieczce tak jak na poprzednich wykonywano zdjęcia a ponadto mierzono odwody drzew. Atrakcyjnym zajęciem okazało się „kalkowanie” kory drzew. Uczniowie wyciągnęli wniosek, że: kora każdego drzewa ma charakterystyczną rzeźbę – „drzewa mają na sobie inny rysunek kory” oraz gdy zwiększa się obwód drzewa, kora pęka i wówczas tworzą się coraz większe wyżłobienia. Uczniowie mieli możliwość z bliska zobaczyć jak przyroda budzi się ze snu zimowego. Niektórzy uczniowie odszukali „swoje drzewo” w lesie i mogli naocznie przekonać się że: „ich drzewo” latem było zielone, jesienią przybrało różne kolory, zimą było bez liści a teraz wiosną wypuszcza zielone pączki – było to dla nich ciekawe doświadczenie. Zauważono również, że kwitną leśne wiosenne kwiaty a konwalie leśne zaczynają puszczać pierwsze listka. 

Podsumowanie projektu „Las w czterech porach roku” odbyło się w lesie w maju. Na zajęciach         w terenie  uczniowie rozwiązywali karty pracy – mieli możliwość wykazania się zdobytą wiedzą podczas wędrówek po lesie a na zakończenie każdy otrzymał papierowy medal „Miłośnik –obserwator przyrody”.

Każde wyjście do lasu było dokumentowane poprzez: wykonywanie zdjęć, rysunków wykonanych przez uczniów i przechowywane w segregatorze tworząc kronikę „Las w czterech porach roku” ponadto po każdej wycieczce były wywoływane zdjęcia, szczególnie wybranego miejsca w formacie A4 i zawieszane na gazetce klasowej. Uczniowie zainteresowani realizacją projektu, czekali na każde wyjście do lasu, zawsze zainteresowani co się zmieniło, jak teraz wygląda las i „ich wybrane miejsce w lesie”
 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	W wyniku realizacji projektu uczniowie: rozwinęli umiejętność obserwacji i porównywania, dostrzegali zmiany i odkrywali związki między zjawiskami i zachodzącymi procesami, kształtowali uwagę i jej podzielność, rozwijali krytycyzm, samodzielność myślenia, kształtowali pogląd na świat  oraz nauczyli się dokumentować zmiany zachodzące w przyrodzie w danych  porach roku.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Każdy uczeń powinien być wyposażony w lupę i w miarę krawiecką (np. podczas mierzenia obwodów drzew), mieć możliwość wykonania zdjęć (np. to co go szczególnie zaciekawiło, wzbudziło jego zainteresowanie, zdziwienie) podczas wycieczki. Nauczyciel powinien być wyposażony w lornetkę, z której będą korzystać wszyscy uczniowie natomiast dla każdego ucznia przygotować papierowe medale „Miłośnik – obserwator przyrody”, karty pracy i przybory piśmiennicze.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.spmasanow.nstrefa.pl



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

