Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Rodzinny ogródek Marysieńki


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół im. Marii Skłodowskiej -Curie w Kawęczynie


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Gmina Kawęczyn
2. Powiat turecki
3. 62-704
4. Kawęczyn
5. Kawęczyn 49a
6. 632885065
7. dyrektor@zskaweczyn.pl
8. www.zskaweczyn.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Arleta Biegańska - dyrektor



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W Zespole Szkół funkcjonują oddziały przedszkolne, szkoła podstawowa i gimnazjum. Teren szkolny jest bardzo dobrze zagospodarowany – zespół boisk „Orlik”, rozbudowany, atrakcyjny  plac zabaw, skocznia itp. Brakowało przyszkolnego ogródka. Poza tym rodzice przychodzący na plac zabaw z małymi dziećmi nie mieli, poza ławeczkami żadnej propozycji spędzania czasu podczas zabaw dzieci. W kąciku szkolnego placu był wyznaczony teren na ogródek , ale z powodu braku środków nie był zagospodarowany.  
Projekt „Rodzinny ogródek Marysieńki” rozpoczął się w czerwcu 2015 r. i trwa nadal. Zmieniają się realizatorzy. Pojawiają się nowe pomysły, zadania. 

„Rodzinny ogródek Marysieńki” – rodzinny bo zakładany przez rodziny i dla rodzin, Marysieńki bo Patronka szkoły, jako dziecko była Marysią, kochała i uprawiała róże, znana była z tego ,że preferowała aktywny wypoczynek.

Ogródek został zbudowany w 2015 r. dzięki współpracy ze stowarzyszeniem Kawęczyńskie Forum Rodziców. Stowarzyszenie mające bogate doświadczenie w realizacji różnorodnych projektów zgłosiło projekt „Rodzinny ogródek Marysieńki” do konkursu.  Na realizację tego projektu w programie „Wolontariat Rodzinny – lokalnie” stowarzyszenie „Kawęczyńskie Forum Rodziców” pozyskało 7000 zł dotacji.  Projekt realizowany był w ramach Programu Fundacji PZU realizowanego we współpracy z Akademią Rozwoju Filantropii w Polsce. Pozyskano prywatnych sponsorów. Część wydatków pokryto ze środków rad rodziców i szkoły.

Partnerami lokalnymi byli: Gmina Kawęczyn i Zespół Szkół im. Marii Skłodowskiej- Curie w Kawęczynie. 

       
Początkowo deklarację uczestniczenia w projekcie zgłosiło 7 rodzin, jednak w trakcie realizacji dołączyły kolejne 2. Projekt zyskał akceptację środowiska o czym świadczy fakt, że w trakcie realizacji dołączali kolejni entuzjaści.  Z dotacji i pozyskanych środków dodatkowych zakupiono rośliny, altankę, pergolę i orbitek do ćwiczeń. Zakupiono również m. in. ziemię ogrodniczą, farby. Wszystkie prace zostały wykonane w ramach wolontariatu. 

W ogródku zasadzono wiele ciekawych roślin, w tym róże odmiany Maria Curie i róże polskiego hodowcy Stanisława Żyły- odmiany Chopin, Jarocin i Polka. Róże były ulubionymi kwiatami patronki szkoły. Ogródek promuje dorobek polskich hodowców. Róża Jarocin rośnie na skwerach wielkopolskiego miasta Jarocin. W planie mamy zasadzenie kolejnych roślin, których nazwy związane są z Polską. Posadzono wiele bylin, ziół i krzewów. Rośliny zostały oznaczone.  Posadzono również wiele krzewów ozdobnych wokół szkoły.

Otwarcie ogródka było połączone z grillem, puszczaniem latawców i wręczeniem podziękowań.  Było świętem uczestniczących w realizacji ogródka rodzin. 

Kolejnym etapem jest pielęgnowanie ogródka, uzupełnianie roślin. Opiekę nad ogródkiem objęły rodziny zakładające, ale przede wszystkim młodzi wolontariusze. Ku naszej radości rośliny dobrze przezimowały. Prace pielęgnacyjne to pielenie, porządkowanie, podlewanie grządek, odnawianie tabliczek informacyjnych czy okrywanie roślin. Wykonywanie oprysków, co w przypadku wymagających  róż jest konieczne, przejęli dorośli. 

Jesienią posadzono rośliny cebulowe- krokusy, narcyzy itp. Zebrane zioła w postaci wonnych bukietów powieszono w klasach, a część z nich (miętę, melisę przekazano paniom z kuchni). 

Projekt będzie realizowany w kolejnych latach.  Kontynuowane będą prace związane z pielęgnacją ogródka. Planowana jest rozbudowa zewnętrznej siłowni.

Projekt jest innowacyjny w naszym rejonie. Nowością jest budowa zewnętrznej siłowni i altany przy szkole. Wykorzystujemy rośliny dla promocji Wielkopolski.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Udało się zrealizować zakładane cele:

1) Popularyzacja idei wolontariatu- wszystkie prace wykonywane są w ramach wolontariatu przez uczniów i rodziców.

2) Edukacja przyrodnicza- poznanie roślin, ich wymagań i ochrony. Pielęgnowanie roślin już posadzonych , dobór i sadzenie nowych. Wykorzystanie ziół.

3) Edukacja regionalna - poznanie dorobku polskich hodowców roślin, poznawanie walorów Wielkopolski.

4) Wzrost poczucia wartości własnej, odkrywanie nowych umiejętności, rozwijanie zainteresowań.

5) Organizacja atrakcyjnych miejsc do wypoczynku w czasie przerw.

6) Popularyzowanie aktywnych form wypoczynku w czasie przerw śródlekcyjnych oraz w czasie pozaszkolnym.

Trwałym efektem projektu jest ładny ogródek i miejsce wypoczynku. Powstał ogródek pozwalający na pełną realizację podstaw programowych, pełniący funkcję edukacyjną . Rośliny są oznakowane. Dzieci oraz dorośli mieli satysfakcję z wykonania pożytecznej pracy. Praca sprawiała dzieciom wiele radości- „sadzenie jest fajne”. Przy placu zabaw powstało miejsce pozwalające aktywnie wypoczywać  również dorosłym. Rodzice jak i uczniowie podczas przerw chętnie ćwiczą na orbiteku. Młodzież w pogodne dni chętnie spędza przerwy w altance. 
Projekt sprzyja popularyzacji idei wolontariatu. Prace pielęgnacyjne w ogródku wykonywane są w ramach wolontariatu przez uczniów  i dorosłych. Warto podkreśli trwałość projektu.  Mimo jego oficjalnego zakończenia prace w ogródku są kontynuowane. W tym roku jesienią wsadzono wiele roślin cebulowych. 

Projekt służy promocji szkoły. Został opisany w broszurze wydanej przez Akademię Rozwoju Filantropii.  Zrealizowano szkolenie dla lokalnych liderów, co zwiększyło kompetencje w zakresie pozyskiwania wsparcia nie tylko finansowego dla realizacji ciekawych pomysłów.  
Wypowiedź jednej z dorosłych uczestniczek projektu w ankiecie ewaluacyjnej po zakończeniu projektu: „ Korzyści jakie wypłynęły z naszego zaangażowania w projekt to przede wszystkim poczucie satysfakcji z wykonanej pracy oraz chęć zrobienia czegoś dobrego, pożytecznego. Taka praca pomaga w budowaniu nowych znajomości, rozwija umiejętność pracy zespołowej, integruje grupę. To również promocja aktywnego stylu życia. Uczestnictwo w projekcie to nowe wyzwanie wzbogacające nasze doświadczenie.” 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Dla realizacji pomysłu warto pozyskać sojuszników.  W naszym wypadku duże efekty dała współpraca ze stowarzyszeniem, które, jako organizacja pozarządowa bezpośrednio wystąpiło o dotacje zewnętrzne. Ważnym elementem projektu była jego promocja prowadzona za pośrednictwem stron internetowych i pracy lokalnej.  Promocja sprzyjała pozyskaniu wsparcia indywidualnych rodzin jak i osób oraz innych instytucji spoza szkoły. Projekt jest kontynuowany i ogródek systematycznie jest uzupełniany. W środowisku zauważa się trwałość projektu. Osoby bezpośrednio zaangażowane mają poczucie, że ich praca „nie poszła na marne”.  Jest to szczególnie ważne dla realizacji następnych pomysłów. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://kfr.zskaweczyn.pl/index_pliki/Page13842.htm
http://www2.zskaweczyn.pl/index.php/projekty/ogrodek-marysienki-galeria 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

