Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	MARCOWE ŚWIĘTO

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi im. Powstańców Wielkopolskich



	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 

4. miasto, 
5. ulica, 

6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	gmina Nowe Skalmierzyce

powiat ostrowski

63-460 

Nowe Skalmierzyce

ul. Okólna 8

tel. 627621595

sp@noweskalmierzyce.pl
www.spnoweskalmierzyce.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Maria Szwałek – nauczyciel

Danuta Woźniak - nauczyciel




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	  Realizacja przedsięwzięcia wynikała z planu apeli zaplanowanych dla młodszej grupy wiekowej. W naszych głowach ,, zrodził się’’ plan apelu pełen inności, radości i zabawy. Inspiracją do takiej formy uroczystości był aktywny styl życia, zwrócenie uwagi na sprawność fizyczną dorosłych i małych kobiet. Od pomysłu do realizacji dzieliła nas długa droga i wiele przygotowań. Rozpoczęliśmy od wyboru tekstów, scenek, wierszy. Po przydziale ról nastąpiły próby. Dokonaliśmy wyboru piosenek nawiązujących tematycznie do uroczystości. Przygotowane podkłady muzyczne uzupełniły całość. Kolejnym punktem było zaplanowanie i wykonanie dekoracji związanej z tym dniem. Okres zbliżającej się wiosny podsunął nam doskonałe pomysły. Zadbaliśmy również o stroje występujących dzieci. W dużej mierze pomogli nam w tym rodzice. Na dodatkowych zajęciach przygotowaliśmy okolicznościowe upominki, które podczas apelu wręczyli Paniom nasi chłopcy. Niespodzianką przygotowaną w wielkiej tajemnicy była zumba dla wszystkich. 
  Tydzień przed apelem uchyliliśmy rąbka tajemnicy społeczności szkolnej. Poinformowaliśmy o zbliżającej się uroczystości przedkładając pomysłowe zaproszenie. Poprosiliśmy o przygotowanie przez przedstawicielki każdej z klas oryginalnych fryzur oraz strojów fitness. 

  Z niepokojem czekaliśmy na ten dzień … 8 MARCA. Na uroczystość przygotowaną przez uczniów klas IIb i IIc zaprosiliśmy społeczność szkolną liczącą 12 oddziałów klas I-III oraz Panie. Osobliwością tej uroczystości były występujące znakomitości – prezenterzy wiadomości Kazik Kurczok, Leopold Babiarz, czy instruktorzy fitness. 
  Montaż słowno – muzyczny nawiązywał tematycznie do marcowego święta. Był prosty, radosny, lecz zaskakujący w odbiorze. Małe aktorki w wierszach Agnieszki Frączek prezentowały jak powinna wyglądać prawdziwa dama. Przekonywały strojem, mimiką, gestami i rekwizytami. Wdzięczność, miłość i sympatię dla Pań wyśpiewaliśmy w radosnych piosenkach. Prowadzący program prezenter przypomniał dziewczynkom i Paniom o roli ruchu w codziennym, zabieganym życiu. Zaprosił przedstawicieli klas w strojach fitness do wspólnej zumby pod okiem chłopców – instruktorów. Zabawa była przednia. Wszyscy doskonale się bawili, naśladując każdy ruch instruktorów. 
   Oryginalnym pomysłem i kolejnym elementem uświetniającym wspomniane  święto był pokaz fryzur prezentowany przez reprezentantki poszczególnych klas. W modowym marszu fryzur, przy dźwiękach muzyki, dziewczynki prezentowały się znakomicie. Na zakończenie uroczystości popłynęła moc gorących życzeń. 

  Uważamy, że zaplanowane cele zostały osiągnięte. Uczniowie sprawdzili się w powierzonych rolach, przełamali dziecięcą nieśmiałość i nabrali wiary we własne możliwości. 



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	  Uroczystością  objęliśmy wszystkie dziewczynki z klas I – III, które poczuły się zauważone, docenione. Wszyscy dobrze się bawili. Dzień stał się świętem muzyki, tańca i radości. Dzieci bardzo chętnie uczestniczyły w powierzonych zadaniach i rolach. Próbowały swoich sił na wielu płaszczyznach. Wspólna zabawa, taniec, występ zapewnił dzieciom poczucie wspólnoty, odpowiedzialności, a w tym przypadku stał się satysfakcją z dobrze wykonanego zadania. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	  Przygotowując uroczystość należy wziąć pod uwagę czas realizacji i uwzględnić  to przy planowaniu poszczególnych zadań. Wcześniej należy przygotować teksty do recytacji,  podkłady muzyczne, przemyśleć wizję dekoracji, rozwiązań choreograficznych. Ważne również jest zgranie zespołów uczniów z dwóch klas w rolach, śpiewie i  zaangażowaniu podczas prób. Organizacja imprezy nie wymagała dużego nakładu finansowego. Nieoceniona jest jednak pomoc rodziców, przede wszystkim w przygotowaniu strojów. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.sp.noweskalmierzyce.pl/pl/news/marcowe-%C5%9Bwi%C4%99to
http://www.noweskalmierzyce.pl/sites/default/files/attachment/skal_04_kwiecien.compressed.pdf



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

