Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Motyli wolontariat „Serce – sercu”

	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół w Paczkowie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Swarzędz
poznański
62-021
Paczkowo
ul. Szkolna 16

zpaczkowo@wp.pl
http://szkolapaczkowo.pl/


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Iwona Kubiak  - nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Głównym założeniem wolontariatu szkolnego jest aktywizowanie dzieci i młodzieży w celu działań na rzecz środowiska lokalnego. Opracowany przeze mnie  program jest elementem edukacji społecznej uczniów i ich integracji ze środowiskiem. Przygotowuje on dzieci i młodzież do aktywnego uczestniczenia w życiu społecznym i obywatelskim, rozwija ich zainteresowania, umiejętności społeczne, a przede wszystkim niesie ze sobą wiele wartości wychowawczych, kształtujących kreatywność, odpowiedzialność, wrażliwość i otwartość na drugiego człowieka. Daje  też możliwość nawiązania przez szkołę współpracy z innymi placówkami, organizacjami 
i instytucjami, działającymi na rzecz środowiska lokalnego. Specyfiką programu jest stworzenie grupy wolontariuszy, podejmujących różnorodne rodzaje aktywności w zależności od ich potencjału i zainteresowań oraz potrzeb lokalnych. 

Szkolne Koło Wolontariatu „Serce – sercu”, powstało dzięki podjęciu współpracy z Hospicjum Palium w Poznaniu. Celem naszym było uwrażliwienie dzieci i młodzieży oraz rodziców na potrzeby innych, szczególnie ludzi dotkniętych chorobą. Naszymi działaniami objęliśmy także uczniów. 
Z inicjatywy wolontariuszy zorganizowane zostało „Pogotowie koleżeńskie”, w ramach którego uczniowie oferowali pomoc w nauce. Podjęliśmy działania w ramach inicjatywy „Bajki poczytajki”, które polega na czytaniu bajek dzieciom w oddziałach przedszkolnych przez starszych kolegów. 
Od szeregu lat jesteśmy organizatorami Wieczornicy z okazji Dnia Papieskiego, Wieczoru Pieśni Patriotycznych i Kolędowego Spotkania Pokoleń, podczas których integrując się ze środowiskiem szkolnym, rodzinnym i lokalnym, ukazujemy wartość wspólnie spędzonego czasu, dając tym samym możliwość osobom starszym spotkania w gronie znajomych czy  sąsiadów. Współpracujemy 
z Fundacją Pomocy Humanitarnej Redemptoris Missio, wspierając dzieci w Kamerunie i innych miejscach Afryki. Włączyliśmy się w akcje zbierania szczoteczek i past do zębów „Kup Pan szczotkę”, opatrunków: „Opatrunek na ratunek, „Ołówek dla Afryki”. Dla misji zbieramy również znaczki pocztowe. 
Podjęliśmy także współpracę ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Dzieci Specjalnej Troski 
w Swarzędzu, na rzecz którego od lat zbieramy nakrętki, współfinansując zakup sprzętu rehabilitacyjnego. Jednak nadrzędnym naszym celem jest współpraca z Hospicjum Palium 
w Poznaniu, na rzecz którego malujemy, pieczemy, wycinamy motyle. Prowadzimy kwesty na Rynku w Poznaniu. Z okazji Dnia Chorego przygotowujemy dla pacjentów kartki i upominki. Bierzemy czyny udział we wszystkich działaniach Hospicjum organizowanych w Poznaniu. Organizujemy także kiermasze świąteczne oraz zbiórki żywności (w ramach działań Banku Żywności), z przeznaczeniem na zakup i przygotowanie paczek świątecznych dla potrzebujących uczniów i ich rodzin. W bieżącym roku szkolnym przeprowadziliśmy aukcje prac uczniów i nauczycieli na rzecz Hospicjum, która cieszyła się ogromnym zainteresowaniem.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Wolontariat przyczynia się do wzrostu poziomu wiedzy nie tylko wolontariuszy, ale także innych uczniów szkoły, na rzecz których wolontariusze podejmują działania pomocowe. Jest również szansą lepszego poznania uczniów – ich pasji, zainteresowań, ale także problemów. Biorąc pod uwagę funkcję wychowawczą szkoły, wolontariat przyczynia się do kształtowania postaw prospołecznych dzieci i młodzieży. Poznając problemy innych ludzi uczniowie podejmują aktywną działalność na rzecz ich rozwiązania.  Dzięki systematycznemu zaangażowaniu, zachowania pomocowe mają szansę przekształcić się w postawę – czyli stałą gotowość niesienia pomocy innym w różnych sytuacjach życiowych. Efektem działania Szkolnego Koła Wolontariatu jest rosnąca liczba wolontariuszy i duże zainteresowanie oraz aktywizacja rodziców i środowiska lokalnego.
Działania nasze utwierdzają w przekonaniu, że są młodzi ludzie pełni pomysłów i chęci służenia innym. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	W główniej mierze jesteśmy finansowani przez Radę Rodziców naszej szkoły, od której otrzymujemy środki na zakup materiałów potrzebnych do przeprowadzenia danej akcji, czy przygotowania uroczystości. Strona finansowa jest zawsze najtrudniejsza, dlatego sądzę, że aktywizacja wolontariatów  pracowniczych na rzecz szkół, zwiększyłaby  szansę rozwoju wolontariatu szkolnego.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	zakładka – Wolontariat: http://szkolapaczkowo.pl/zajecia-dodatkowe/wolontariat/



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

