Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt ekologiczny „Jestem Przyjacielem Natury”


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Samorządowe „Pod Dębem” w Karolewie


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Borek Wlkp.

2. Gostyń

3. 63 – 810 

4. Borek Wlkp.

5. Karolew 4

6. 65 5716601

7. pskarolew@borekwlkp.pl
8. www.przedszkolekarolew.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Renata Matelska – dyrektor,  
Agnieszka Przybylak – nauczyciel, 
Agnieszka Hasińska - nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Główną przesłanką do napisania projektu „Jestem Przyjacielem Natury” był udział w Konkursie Niebieskie Granty organizowanym przez Volkswagen Poznań. Niestety nie udało się pozyskać środków finansowych na realizację ww. projektu, co nie zniechęciło nas jednak do dalszych działań. Postanowiliśmy poszukać sponsorów wśród zaprzyjaźnionych osób, instytucji, stowarzyszeń, firm i zrealizować projekt w nieco węższym zakresie.
Projekt „Jestem Przyjacielem Natury” realizowany był w Przedszkolu Samorządowym „Pod Dębem” w Karolewie i miał na celu wyrobienie właściwych nawyków przyrodniczo – ekologicznych, które będą procentować przez całe życie. Podczas realizacji projektu przedszkolacy w sposób aktywny, spontaniczny, wielozmysłowy poprzez – wzrok, słuch, węch, dotyk poznawały przyrodę. Dzieci w trakcie różnorodnej działalności pogłębiały wiedzę skupiając się głównie na zwierzętach i roślinach. Przeprowadzone zajęcia dydaktyczne, wycieczki, spacery i konkursy przybliżyły i wprowadziły dzieci w tematykę ekologiczno – przyrodniczą. Uroczystość z okazji 10-lecia nadania imienia „Pod Dębem” naszemu przedszkolu, pozwoliła dzieciom przypomnieć i utrwalić ważność działań proekologicznych, które dla wszystkich mają ogromne znaczenia. Dzieci zdobytą wiedzę, poprzez różnorodne działania przekazywały szerszej społeczności lokalnej między innymi poprzez przedstawienia o tematyce ekologicznej czy zorganizowane konkursy, których celem była integracja najbliższych środowisk i pogłębienie wiedzy ekologicznej. Poprzez praktyczne działania dzieci zdobyły wiedzę z zakresu edukacji przyrodniczej, ekologicznej, ochrony i poszanowania przyrody, zwierząt oraz dbania o nie.
Najważniejsze zrealizowane działania:

1. Wycieczka do Leśniczówki Stawiszyn

2. Wycieczka do Nadleśnictwa Piaski

3. Spacer edukacyjny do Ogrodnictwa Zawodni

4. Wycieczka do Ogrodu Zoologicznego w Poznaniu

5. Ogólnopolski Konkurs Fotograficzny „Las w obiektywie”

6. Przedszkolny Konkurs „Domek dla ptaków”

7. Uroczystość z okazji 10-lecia nadania Imienia naszemu przedszkolu

8. Dzień Żółwia

Głównym celem projektu było poszerzanie świadomości ekologicznej i kształtowanie postaw ekologicznych dzieci oraz społeczności lokalnej poprzez rozszerzanie zasobów wiedzy i zdobycie nowych doświadczeń na temat otaczającej nas przyrody; stwarzanie sytuacji edukacyjnych umożliwiających dziecku samodzielne wyjaśnianie rozwiązywanych problemów, przekazywanie wiedzy swoim rówieśnikom, rodzinom a także społeczności lokalnej.
Projekt był realizowany w okresie od 1 stycznia 2016 roku do 30 czerwca 2016 r.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efekty ekologiczne: 

· poszerzenie wiedzy z zakresu edukacji przyrodniczej, ekologicznej, 
· pogłębienie wiedzy na temat zagrożeń, na jakie narażone są zwierzęta oraz sposobu niesienia pomocy w przetrwaniu zimy, 
· uwrażliwienie na piękno otaczającej przyrody, nabycie nawyków jej szanowania,
· zwiększenie zaangażowania rodziców i dzieci w działania proekologiczne. 
Efekty rzeczowe: 

· wzbogacenie bazy dydaktycznej przedszkola, 
· stworzenie odpowiednich warunków w celu prowadzenia obserwacji i zdobywania nowych doświadczeń. 
Efekty medialne: 

· popularyzacja działań proekologicznych poprzez bieżącą publikację działań na stronie internetowej Przedszkola oraz Gminy Borek Wlkp., 
· promocja działań poprzez zamieszczanie artykułów w prasie i Internecie, m.in. Magazyn Samorządowy Gminy Borek Wlkp., tygodnik Życie Gostynia, portale gostyn24.pl i gostynska.pl., 
· ogłoszenie regulaminu i wyników konkursu fotograficznego „Las w obiektywie” w ogólnopolskim czasopiśmie „Bliżej przedszkola”, na facebooku Moje Bambino.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Bezpośrednio w projekcie wzięło udział ok. 350 uczestników, w tym 110 przedszkolaków, 20 pracowników przedszkola (nauczyciele oraz pracownicy obsługi), ok. 220 rodziców naszych przedszkolaków. 
Pośredni uczestnicy projektu to: 
· Miejsko Gminny Ośrodek Kultury w Borku Wlkp. – bezpłatny wynajem sali na uroczystość z okazji 10-lecia nadania imienia „Pod Dębem” naszemu przedszkolu; pomoc w wykonaniu wystawy; 
· Gmina Borek Wlkp. – zabezpieczenie środków finansowych na realizację zadań ujętych w projekcie, umieszczanie informacji o przebiegu działań projektu na stronie internetowej Gminy Borek Wlkp.; 
· Nadleśnictwo Piaski – zorganizowanie i przeprowadzenie zajęć o tematyce ekologicznej, prezentacja filmu o zwierzętach leśnych, oprowadzenie po Izbie Leśnej, objęcie patronatem ogólnopolskiego konkursu fotograficznego „Las w obiektywie” 
· Leśnictwo Stawiszyn – spotkanie z leśnikiem, pogadanka na temat drzew i roślinności naszych lasów, oprowadzenie po lesie w celu poszukiwania darów lasu, podarowanie drzewek ozdobnych w celu zagospodarowania terenu wokół przedszkola; 
· Kurkowe Bractwo Strzeleckie – zakup nagród dla dzieci za udział w konkursie „Las w obiektywie”, 
· Wielopolskie Stowarzyszenie Przyrody Borek Wlkp. – pomoc w realizacji działań ujętych w projekcie, zakup balonów dla dzieci przedszkolnych, 
· Wojskowe Koło Łowieckie „Łoś”- zorganizowanie wycieczki do lasu w celu zawiezienia zgromadzonego przez dzieci pokarmu dla zwierząt i ptaków oraz zakup pomocy dydaktycznych niezbędnych do realizacji działań ujętych w projekcie; 
· Ogród Zoologiczny w Poznaniu – zorganizowanie i przeprowadzenie zajęć edukacyjnych dla dzieci w starym ZOO, częściowe pokrycie kosztów wstępu do Ogrodu Zoologicznego.
· Rada Rodziców PS „Pod Dębem” w Karolewie – przygotowanie stoisk ze zdrową żywnością, pomoc w przygotowaniu wystawy prac konkursowych „Las w obiektywie”, wykonanie strojów dla dzieci, pomoc w przygotowaniu dekoracji,
· Ogrodnictwo Zawodni – przeprowadzenie zajęć edukacyjnych na temat etapów sadzenia roślin oraz warunków niezbędnych do ich prawidłowego wzrostu, pomoc ogrodnika w zagospodarowaniu mini ogródka na terenie przedszkola oraz przekazanie roślin i materiałów potrzebnych do ich zasadzenia,
· Moje Bambino – umieszczenie informacji o ogólnopolskim konkursie fotograficznym „Las w obiektywie” na facebooku Moje Bambino oraz częściowe pokrycie zakupu nagród na ww. konkurs.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkolekarolew.pl/images/stories/pdf-y/projektprzyjaciel.pdf



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

