Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Gminny Konkurs Matematyczny – „Mikołajkowe potyczki z królową nauk”


	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkolno - Przedszkolny – Szkoła Podstawowa 

w Stróżewie


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. e-mail,

8. strona internetowa.

	Stróżewo 59, 

gmina Chodzież, 

powiat Chodzieski

64-800 Chodzież

Tel. 67-28-45-123

e-mail: spstrozewo@.pl

www. zspstrozewo.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Elwira Szymanek nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Z wieloletniej praktyki nauczycielskiej, na podstawie obserwacji i diagnozy uczniów w szkole podstawowej, wiemy, iż w każdej klasie znajdują się dzieci przejawiające zainteresowania i uzdolnienia matematyczne. Aby nie zaprzepaścić szansy rozwoju uczniów,wychodząc na przeciw ich potrzebom, już od wielu lat organizujemy dla uczniów najpierw klas 1-3, a od 2011r.dla  klas 1-6 Gminny Konkurs Matematyczny  „Mikołajkowe potyczki z królową nauk”, w którym uczniowie mierzą się z różnymi zadaniami, łamigłówkami, problemami matematycznymi. Celem konkursu jest:

       -  Upowszechnianie i uatrakcyjnianie wiedzy matematycznej   wśród uczniów klas I – VI.

       -  Rozwijanie i pogłębianie zainteresowań oraz uzdolnień matematycznych  uczniów.

       -  Kształtowanie samodzielnego, twórczego myślenia, stymulowanie pracowitości i wytrwałości.

       -  Integracja środowiska uczniowskiego.
       -  Rozwijanie logicznego myślenia i wyobraźni przy rozwiązywaniu problemów matematycznych.
      -  Wyłonienie uczniów mających zdolności z przedmiotów ścisłych  w celu dalszej,

          ukierunkowanej pracy z nimi.

Konkurs składa się z dwóch etapów: eliminacji szkolnych i etapu gminnego. 

Zakres wiedzy i umiejętności obejmuje materiał nauczania matematyki realizowany w szkole podstawowej ze zwróceniem uwagi na rozwiązywanie zadań tekstowych i problemów. Konkurs odbywa się co roku w grudniu.

Uczestnicząc w konkursie, dzieci uczą się zasad „zdrowej rywalizacji”, mają możliwość sprawdzić swoje wiadomości i umiejętności oraz odczuć przyjemność z sukcesu.

Zauważamy wśród uczniów coraz większe zainteresowanie uczestnictwem w konkursie, a co się z tym wiąże sukcesywnie rosnące zaangażowanie w kształtowanie umiejętności matematycznych. Zastosowane metody i formy pracy przypadły do gustu dzieciom oraz nauczycielom. Nasze działania będziemy kontynuować  w następnych latach.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Konkurs cieszy się wielką popularnością na terenie gminy Chodzież. Niewątpliwą korzyścią organizowanego Gminnego Konkursu Matematycznego jest - propagowanie matematyki jako przedmiotu przyjaznego uczniowi - zachęcenie uczniów do rozwiązywania zadań matematycznych - podniesienie umiejętności matematycznych - wymiana doświadczeń między uczniami i nauczycielami.  Stworzyliśmy uczniom możliwości rywalizacji i zdobywania doświadczeń związanych z pracą w sytuacjach stresujących a także doskonalenie umiejętności pracy w grupie. Uczniowie poznają rówieśników z sąsiednich miejscowości, co wpływa na integrację środowiska lokalnego.

Podczas konkursu panuje życzliwa i miła atmosfera. 

Korzyści z tego działania odnoszą zarówno: uczniowie i nauczyciele, jak również szkoły i środowisko lokalne.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Każdego roku rozsyłam do wszystkich szkół podstawowych Gminy Chodzież regulamin konkursu i kartę zgłoszenia szkoły i uczniów do konkursu. 

Od początku istnienia konkursu fundatorem nagród jest Gmina Chodzież, Bank Spółdzielczy w Chodzieży, radny Gminy Chodzież.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www. zspstrozewo.pl




Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

