Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„DZIEŃ POLSKIEJ NIEZAPOMINAJKI”

	Nazwa szkoły/placówki


	PRZEDSZKOLE NR 3 „SŁONECZNE”

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	PLESZEW
PLESZEW
63-300
PLESZEW
WOJSKA POLSKIEGO 1

62 74 21 382
sloneczne3@interia.pl 
http://www.przedszkolesloneczne.pl/


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	MAŁGORZATA WOJTCZAK ,  NAUCZYCIEL DYPLOMOWANY



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	       Każdego roku, 15 maja, obchodzimy w naszym przedszkolu Dzień Polskiej Niezapominajki.       Święto Niezapominajki istnieje w Polsce od 2002r., a jego inicjatorem był redaktor naczelny Programu 1 Polskiego Radia – Andrzej Zalewski.                                                                         

     W naszym przedszkolu propagujemy ideę ruchu niezapominajkowego. Spodobała nam się intencja święta, która okazała się bliska zarówno dzieciom, jak i dorosłym. Skromny kwiat niezapominajki jest „symbolem pamięci, miłości i stylu życia bliskiego natury, wolnego od pośpiechu, ceniącego sobie tradycyjne wartości”.

     Obchodząc święto stawiamy sobie następujące cele : 
- dostrzeganie piękna ojczystej przyrody; - wprowadzenie w życie „niezapominajkowych” zasad dotyczących szacunku i życzliwości wobec innych; 
- uświadomienie konieczności ochrony przyrody;
 - rozwijanie umiejętności plastycznych dzieci.

-Uwrażliwianie na konieczność właściwego odnoszenia się wobec innych

-Kształtowanie uczucia empatii.

   Przed Dniem Polskiej Niezapominajki dzieci w naszym przedszkolu poznają wiersze i piosenki związane z tematem, przygotowują okolicznościowe kartki dla kolegów, rodziców, poznają symbolikę święta oraz legendę o powstaniu nazwy kwiatka, wykonują prace plastyczne, których motywem przewodnim jest niezapominajka.

     W Dniu Polskiej Niezapominajki – 15 maja – dzieci przychodzą do przedszkola ubrane na niebiesko. Cała społeczność przedszkolna spotyka się w wyznaczonym miejscu i rozmawia na temat  święta. Każdego roku jedna z grup przygotowuje program artystyczny dotyczący święta. Następnie dzieci sadzą w ogrodzie różne rośliny, w tym niezapominajki, pelargonie oraz przygotowują wystawy swoich prac plastycznych. W tym roku program artystyczny przygotowała grupa II „Krokuski’. Został on zaprezentowany 16 maja społeczności przedszkolnej, 17 maja dzieciom i paniom z innych przedszkoli podczas ogłoszenia wyników konkursu plastycznego „ Pleszewski Eko- Proporczyk” oraz 2 czerwca został zaprezentowany rodzicom podczas uroczystości z okazji Dnia Mamy i Taty. 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	      Święto Polskiej Niezapominajki na trwałe zadomowiło się w naszym przedszkolnym kalendarzu. Każdego roku jest oczekiwane przez dzieci , jak i dorosłych pracujących w przedszkolu. Dostrzegamy wiele korzyści wynikających z realizacji tego projektu. Dzieci:

- utrwalają symbolikę święta (uczą się dostrzegać i doceniać piękno rodzimej przyrody, rozumieją konieczność ochrony środowiska naturalnego, uczą się szacunku i życzliwości do drugiego człowieka);

- rozwijają komunikację i umiejętności społeczne podczas wręczania laurek (pokonują lęk przed kontaktem z inną osobą, składają życzenia własnymi słowami);

- rozwijają umiejętności recytatorskie, muzyczne i plastyczne.

   Dzięki corocznym obchodom święta coraz więcej osób zapamiętuje datę 15 maja i kojarzy ją z naszym przedszkolem. Szczególnie ciepło odnoszą się do inicjatywy rodzice. Święto Polskiej Niezapominajki zachęca dzieci oraz dorosłych do budowania więzi z otoczeniem, do okazywania sympatii innym, do „zatrzymania się na chwile”. A tego we współczesnym świecie brakuje nam coraz bardziej.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Organizacja takiego „święta” nie wymaga ponoszenia szczególnych kosztów (kartki z życzeniami, prace plastyczne wykonywane są w ramach budżetu placówki lub z pomocą rodziców).


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkolesloneczne.pl/xi-prezentacje-plastyczne-pleszewski-eko-proporczyk
http://www.przedszkolesloneczne.pl/swieto-niezapominajki
http://pleszew.naszemiasto.pl/artykul/xi-prezentacje-plastyczne-pleszewski-eko-proporczyk-zdjecia,4126076,artgal,t,id,tm.html


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
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061 85 41 726


61-716 Poznań
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