Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Języki obce aktywnie i twórczo.
Innowacyjne nauczanie języka angielskiego i niemieckiego z wykorzystaniem elementów dramy i teatralizacji. Współtworzenie słowniczka niemiecko – angielskiego.



	Nazwa szkoły/placówki


	          Szkoła Podstawowa i Gimnazjum       im. św. Jana Pawła II w Paczkowie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Gmina Swarzędz
Powiat poznański

62-021

Paczkowo

Szkolna 16

618157-445

zpaczkowo@wp.pl
zspaczkowo.edupage.org.


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Klaudia Czerniak
nauczyciel języka angielskiego




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	I. Opis

            Na powstanie pomysłu wdrożenia innowacji miało wpływ kilka czynników. Przede wszystkim troska o jak najlepsze przygotowanie uczniów do egzaminu gimnazjalnego na poziomie rozszerzonym, a co za tym idzie, uzyskanie bardzo dobrych wyników w obszarze Reagowania Językowego. Dlatego położyliśmy nacisk na nowatorskie, organizacyjne           i metodyczne rozwiązania programowe uwzględniające również czynnik kulturoznawczy. Potrzeba wprowadzenia innowacji pedagogicznej wypływa z konieczności przygotowania uczniów do rozwijania umiejętności komunikowania się w języku obcym w mowie i piśmie zgodnie z założeniami nowej podstawy programowej, a jednocześnie rozwija zainteresowania uczniów.
Kolejnym czynnikiem wprowadzenia innowacji stały się spostrzeżenia podczas mojej pracy jako nauczyciela języka angielskiego. Zauważyłam, że uczniowie chętnie odgrywają dialogi, wcielając się w role. Dlatego wprowadzenie metody dramy daje tu oczekiwany efekt.
Ostatecznym bodźcem, który skłonił mnie do opracowania pomysłu innowacyjnego stał się udział w szkoleniu warsztatowym Autoewaluacja w pracy nauczyciela zorganizowanym przez Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Poznaniu. Wprowadzono nas między innymi  w techniki dokumentowania innowacji oraz badania efektywności wdrożenia zmian innowacyjnych.

II. Rodzaj innowacji:

Metodyczno- programowa w ramach zajęć Językowego Koła Teatralnego „Theater Team”.
III. Podstawowe założenia innowacji:

Uczniowie mają możliwość uczenia się języków obcych w sposób naturalny poprzez komunikację podczas zajęć teatralnych, naukę ról w przedstawieniach angielsko – niemieckich oraz dzięki współpracy z aktorami anglojęzycznego teatru wędrownego The Bear Educational Theatre. Uczniowie są wdrażani również do tworzenia słowniczka niemiecko - angielskiego oraz wykonywania projektów plastycznych utrwalających poznany materiał leksykalny.

Pomysł koncentruje się na zdiagnozowanych potrzebach ucznia związanych                         z przyswajaniem nowego słownictwa i zwrotów, z zastosowaniem ich w określonych sytuacjach oraz w formie atrakcyjnej dla ucznia, z elementami teatralizacji i dramy              w połączeniu z edukacją  muzyczną i plastyczną. Twórczość plastyczna ma na celu pobudzić wyobraźnię i sferę emocjonalną ucznia, zmotywować do utrwalenia w formie plastycznej słownictwa. 
IV. Adresaci:

Innowacja skierowana jest do uczniów zarówno szkoły podstawowej (klasy IV – VI), jak                    i gimnazjum. Zajęcia odbywają się cyklicznie w Zespole Szkół w Paczkowie. W każdym cyklu biorą udział inni uczniowie , aby zaangażować jak największą liczbę chętnych uczniów.
V.  Czas realizacji: 

Wstępnie ustalony został trzy letni czas trwania innowacji. Jednak obecnie nasze koło działa już cztery lata i planujemy dalszy rozwój.

VI. Cele wprowadzenia innowacji:

Głównym celem prowadzenia zajęć teatralnych metodą projektu jest przygotowanie uczniów do efektywnej komunikacji w języku angielskim i niemieckim, zwiększenie motywacji oraz rozwój artystyczny (uczniowie rozwijają umiejętności aktorskie i manualne).

               Cele szczegółowe:

· Promowanie innowacyjności w nauce języków obcych.

· Praktyczne  zastosowanie  języka,   kreowanie  realnych  sytuacji  z   życia  codziennego.

· Utrwalanie sprawności językowych: rozumienie tekstu mówionego, mówienia i czytania.

· Doskonalenie umiejętności zapamiętywania.

· Działania wspierające integrację uczniowską.

· Przygotowanie    uczniów    Szkoły    Podstawowej    do    nauki     języka    niemieckiego w Gimnazjum.

· Tworzenie narzędzi służących podnoszeniu jakości pracy szkoły w nauczaniu języka angielskiego    i niemieckiego.

· Umożliwienie poznania tradycji, kultury i życia codziennego krajów.
· Uczenie otwartości i tolerancji, szacunku dla tożsamości i różnorodności kulturowej poprzez skuteczną komunikację między narodami. 

· Motywowanie uczniów do systematycznej pracy projektowej – kształtowane zostają obowiązkowość, terminowość, odpowiedzialność i samodyscyplina..

· Rozwijanie    w   zakresie   sprawności   lingwistycznych –   umiejętności   mówienia                           i komunikacji:

· Rozwijanie w zakresie wrażliwości artystycznej, kreatywnego myślenia i umiejętności manualnych i umiejętności scenograficznych
· Rozwijanie umiejętności aktorskich: dykcji, modulacji głosu, wyrażanie stanów emocjonalnych, ruch sceniczny.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Do tej pory uczniowie przygotowali 10 inscenizacji. Za każdym spotkaniem językowego koła teatralnego rodziły się nowe pomysły, oparte nie tylko o idee opiekunów grupy, ale                i samych uczestników. Chcieliśmy tym samym pobudzić do kreatywności i stworzyć atmosferę swobody.  W efekcie wypracowaliśmy, w ciągu czterech lat, szereg przedstawień angielsko-niemieckich z uwzględnieniem tematyki:

· życie codzienne,
· sport i turystyka,
· tradycje świąteczne,
· znane bajki (tj. Kot w butach, Kopciuszek, Śpiąca królewna, Królewna Śnieżka,                       Jaś i Małgosia, Smok Wawelski)  
Scenariusze naszych przedstawień powstawały w oparciu o różnorodne materiały zaczerpnięte z wydawnictw Express Publishing i MacMillan, następnie zostały modyfikowane oraz  wzbogacane pomysłami uczniów i nauczycieli prowadzących. Natomiast scenariusz do bajki Śpiąca królewna został opracowany przez uczniów Gimnazjum Zespołu Szkół w Paczkowie.

Efektem końcowym pracy uczniów staje się przede wszystkim udział w Gminnym Językowym Przeglądzie Teatralnym organizowanym corocznie przez naszą szkołę, a wraz z nim sukcesy -  nagrody i wyróżnienia dla najciekawszych prezentacji aktorskich.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Działalność naszego koła opiera się na współpracy z rodzicami, którzy pomagają uczniom                   w przygotowaniu strojów i rekwizytów. Uczniowie angażują się również do przygotowania materiałów niezbędnych do zaprojektowania scenografii, tym samym zwiększamy bazę elementów scenograficznych. 
W celu organizacji Gminnych Przeglądów Teatralnych współpracujemy z wydawnictwami językowymi, takimi jak MacMillan i Pearson.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Informacje na temat działania naszego Językowego koła teatralnego znajdują się na stronie Zespołu Szkół w Paczkowie: zspaczkowo.edupage.org, w zakładkach Theater Team             i Album fotograficzny.
Tam też znajdują się scenariusze naszych przedstawień.


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

