Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Pasje i profesje z przyszłością”.


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół Technicznych im. Hipolita Cegielskiego w Śremie


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Śrem
2. Śremski

3. 63-100

4. Śrem

5. Staszica 3

6. 61 28 37-635

7. zszhcsrem@poczta.onet.pl
8. www.zst.srem.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Maria Bychawska - dyrektor szkoły
Alicja Pietraszek - nauczyciel

Beata Tyrakowska-Wąsik - nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Pasja może łączyć się ze zdobywaniem wiedzy w danej dziedzinie, doskonaleniem swoich umiejętności w pewnym określonym zakresie, czy też z zarobkiem, ale należy również pamiętać o przyjemności płynącej z uprawiania hobby. Nasze zainteresowania z młodości, mają znaczący wpływ na wybór naszej kariery w przyszłości. Realizacja własnych pasji przyczynia się do kształtowania naszej osobowości, uczy odpowiedzialności oraz skrupulatności, że jeśli coś się zaczęło to trzeba to skończyć. Należy dążyć i rozwijać swoje pasje.

Poprzez realizację projektu „Pasje i profesje z przyszłością” uświadamialiśmy młodym ludziom jak ważne jest posiadanie pasji, które pozwalają mu się zrelaksować w życiu codziennym, ale też takie, które jednocześnie nie przeszkadzają mu w realizowaniu i osiągnięciu dobrych wyników w szkole czy też w pracy zawodowej. Człowiek, który posiada zainteresowania jest szczęśliwszy, jego życie staje się ciekawsze oraz pełne zapału do działania oraz realizowania własnych marzeń.  

Realizatorami projektu było Starostwo Powiatowe w Śremie oraz Zespół Szkół Technicznych im. Hipolita Cegielskiego w Śremie. Natomiast adresatami - uczniowie wraz z opiekunami ze szkół gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych powiatu śremskiego. 

 Przez siedem miesięcy realizacji projektu staraliśmy się rozwijać zainteresowania uczniów związane z następującymi profesjami: fotograf, realizator muzyczny, montażysta filmowy; upowszechniać wśród uczniów wiedzę z zakresu w/w zawodów; poszerzać wiedzę związaną z w/w zawodami, które są przyszłością dla młodych ludzi. Poprzez zajęcia warsztatowe z zakresu fotografii, realizacji dźwięku oraz montażu filmowego zachęcaliśmy młodych ludzi do rozwijania swoich zainteresowań oraz połączenia ich w odpowiedni sposób z pracą lub też wykorzystaniu swoich zdolności i talentów w pracy zawodowej. 




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	By osiągnąć sukces zawodowy, uczniowie zaczynają robić to, co daje im energię, starają się znaleźć coś, co sprawia im największą przyjemność wśród naszych zawodów z przyszłością. 


W ramach realizacji projektu 35 młodych ludzi wraz z opiekunami z 6 szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych powiatu śremskiego mogło skorzystać z wiedzy i umiejętności pasjonatów fotografii, muzyki i filmu. Zajęcia odbywały się głównie w Zespole szkół Technicznych im. Hipolita Cegielskiego, który posiada odpowiednio wyposażoną pracownię komputerową oraz fotograficzną. W tym roku szkoła wzbogaciła swoje zaplecze o specjalistyczny sprzęt jakimi są softboxy, parasole fotograficzne, statywy, lampy błyskowe, aparaty fotograficzne, skanery graficzne oraz drukarka 3D. Dzięki tym profesjonalnym sprzętom uczestnicy projektu mogli dokonywać zapisu,  przetwarzania oraz wizualizacji informacji obrazowej. 
Otwarcie projektu nastąpiło dnia 26 listopada 2015 roku, kiedy to Zespół Szkół Technicznych im. Hipolita Cegielskiego zaprosił  na pierwsze spotkanie inaugurujące współpracę instytucji  samorządowych i oświatowych, w ramach I edycji projektu edukacyjnego "Pasje i profesje  z przyszłością".  W pierwszej części uczestnicy poznali założenia projektu. Dowiedzieli się również, że dzięki warsztatom plenerowym, wyjazdom fakultatywnym czy zajęciom ze specjalistami  w profesjonalnych studiach i laboratoriach poszerzą wiedzą, a co najważniejsze zdobędą praktyczne 

umiejętności z zakresu następujących zawodów: fotograf, realizator muzyczny oraz montażysta filmowy. Drugą część spotkania stanowiły warsztaty fotograficzne, w których uczniowie poznali tajniki sesji studyjnych, nauczyli się korzystać z zewnętrznych lamp błyskowych, studyjnych oraz softboxów. 

Przygotowywali mini sesję, w której każdy mógł zostać modelem, jak i fotografem. Efekty pracy 

uczestników można było podziwiać tego samego dnia.

Kolejne spotkanie ze specjalistą w profesjonalnie przygotowanej pracowni pokazało jak pożytecznie wykorzystać swoje umiejętności w samorealizacji zawodowej. Uczniowie w czasie warsztatów korzystali z najnowocześniejszego sprzętu, którym dysponuje placówka. Młodzież poznawała tajniki  robienia oryginalnych, ponadczasowych zdjęć, uczyła się w jaki sposób uchwycić chwile, by na zdjęciu oddać to co ulotne. Uczestnicy projektu po prostu bawili się fotografią, uświadamiając sobie, że ich pasja może stać się w przyszłości ich profesją - wystarczy tylko w to uwierzyć i dokształcać się w tym kierunku, a taką możliwość daje właśnie Zespół Szkół Technicznych.

Podczas wielu zajęć fotograficzno-graficznych uczniowie wykonywali zdjęcia w pracowni fotograficznej, natomiast w pracowni komputerowej zgrywali je i obrabiali w programach graficznych, następnie wykonywali różnorodne projekty w programie graficznym Corel Draw X7, które zostały wydrukowane. W czasie warsztatów uczniowie zapoznali się z fotografią cyfrową, studyjną, wizerunkową, produktu, ponadto poznali techniki fotografii oraz nauczyli się obróbki zdjęć.

Zajęcia fotograficzne odbywały się zazwyczaj w pracowni ZST, ale młodzież uczyła się także wykorzystywać specjalistyczny sprzęt oraz nabyte umiejętności w plenerze.

W celu poznania pracy montażysty filmowego beneficjenci projektu udali się do Poznania, aby w Collegium Da Vinci zgłębić tajniki pracy nad montażem ścieżki filmowej. Uczyli się podstaw montażu programów filmowych, używania animacji foto w kompozycji, dodawania i animowania tekstu i maski wektorowej, tworzenia warstw 3D oraz dodawania kamery i oświetlenia do kompozycji. Pracownia komputerowa otworzyła przed nimi wiele możliwości twórczych. Po kilku godzinnych warsztatach młodzież prezentowała stworzone przez siebie dzieła filmowe.

Jeśli chodzi o umiejętności związane z zawodem realizatora muzycznego, to nie zabrakło specjalistycznego sprzętu i człowieka pełnego pasji, który chętnie dzielił się swoim doświadczeniem, pokazując jak komponować dźwięk, jak się nim bawić i jak ostatecznie tworzyć podkłady muzyczne artystom estradowym. Podczas warsztatów realizatora muzycznego młodzież zdobywała doświadczenie z zakresu zapisu audio, edycji audio, edycji i programowania MIDI, aranżacji utworów, automatyzacji miksu czy manipulacja tempem utworu.

Realizacja projektu dostarczyła wszystkim uczestnikom niezwykle cennej wiedzy oraz motywacji do kontynuowania projektu w przyszłym roku. Cieszymy się, że nasze działania są pozytywnie odbierane i chętnie realizowane przez uczniów i nauczycieli szkół powiatu śremskiego.

Projekt pokazał młodzieży, iż w ich najbliższym otoczeniu jest wielu „ciekawych” ludzi, którzy oprócz codziennej pracy zawodowej, czy też mimo różnych obowiązków mają hobby i potrafią realizować swoje marzenia. 

Uczniowie zostali zachęceni do nauki przez aktywne uczestnictwo w edukacji połączonej z praktyką. Realizacja projektu pozwoliła młodzieży bawić się swoją pasją, bez traktowania jej jako formę przymusu. Staraliśmy się, aby młodzież odnalazła sens w realizacji swoich marzeń, w rozwijaniu swoich zainteresowań, aby wykorzystała je w życiu codziennym, a następnie w swojej przyszłej pracy.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Fakt, iż szkoła posiada odpowiedni sprzęt do realizacji powstałego projektu jest bardzo ważnym czynnikiem sukcesu wszystkich podjętych działań. Ponadto dzięki współpracy z profesjonalistami z dziedziny fotografii oraz realizacji dźwięku udało nam się zaszczepić w młodych ludziach chęć kontynuowania zdobytych w czasie trwania projektu umiejętności. Dodatkowo zajęcia na wyższej uczelni wskazały młodzieży nowe horyzonty poznawcze z zakresu sztuk artystycznych.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	www.zst.srem.pl



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

