Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Pasowanie uczniów klas I na czytelników biblioteki szkolnej.

	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 2 im. Obrońców Polskiego Morza w Lesznie

	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 

4. miasto, 
5. ulica, 

6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
	1. Leszno
2. Leszno

3. 64-100

4. Leszno

5. G.Narutowicza 57

6. 65 529 60 45

7. spnr2les@interbit.pl
      8.  www.sp2.leszno.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Violetta Rosińska, nauczyciel bibliotekarz




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Do priorytetowych zadań biblioteki szkolnej należy propagowanie książek i  czasopism oraz rozwijanie czytelnictwa. Odpowiednio dobrane formy popularyzacji wzbogacają pracę z książką i czasopismem, podnoszą ich atrakcyjność, sprzyjają właściwym doborom czytelniczym.

Obecnie, kiedy czytelnictwo jest problemem ogólnospołecznym należy w uczniach od najmłodszych lat zaszczepić potrzebę czytania. Istotne jest docieranie do każdego potencjalnego czytelnika, rozmawianie o literaturze, dobieranie książek, urozmaicenie zbiorów biblioteki.

Systematyczna organizacja w bibliotece takich imprez, jak pasowanie na czytelnika, pozwala na realizację wyżej wymienionych zadań. 
Pasowanie uczniów klas pierwszych na czytelników biblioteki szkolnej weszło na stałe do kalendarza imprez szkolnych. Stanowi ważny punkt edukacji czytelniczej. 

Cel główny:
- nabycie umiejętności korzystania z biblioteki szkolnej i jej zbiorów.
Cele szczegółowe:

    - zapoznanie uczniów z biblioteką szkolną oraz jej zbiorami;
    - wdrażanie do właściwego zachowania się w bibliotece oraz wyrabianie prawidłowych  

       nawyków czytelniczych;
     - zapoznanie z zasadami korzystania z biblioteki szkolnej i poszanowania książek;
     - przygotowanie do samodzielnego wyboru książek;
     - rozbudzanie zainteresowań czytelniczych;
     - ukazanie korzyści wypływających z kontaktu dziecka z książką;
- propagowanie formy teatralnej.
Około dwa tygodnie przed pasowaniem przeprowadzam z klasami pierwszymi lekcję biblioteczną. Uczniowie poznają bibliotekę, jej zbiory, zasady korzystania i wypożyczają pierwszą książkę. Wiadomości z lekcji powtarzamy w czasie pasowania. Około miesiąc wcześniej uczniowie klas V-VI lub III pod okiem nauczyciela przygotowują inscenizację (np. z postacią Królowej Książki, z postaciami ze znanych przez dzieci bajek). Impreza odbywa się pod koniec pierwszego półrocza w auli szkolnej.
Ważnym elementem jest dekoracja sceny, gazetki, rekwizyty, stroje, duże wyraźne napisy (poznawanych pojęć – wypożyczalnia, czytelnia, czasopismo, encyklopedia itp., wystawka pięknie wydanych, lubianych przez dzieci bajek i baśni oraz wykorzystanie muzyki. W programie występuje chór szkolny - wykonuje piosenki o książce.
Ważne zadania do mają członkowie Koła Bibliotecznego - występują w scenkach, zadają zagadki, wręczają nagrody i zakładki ). 

Kulminacyjnym momentem jest złożenie przez dzieci przyrzeczenia oraz moment pasowania. Pasowania na czytelnika dokonuje „Królowa Książka” lub zaproszony gość, na przykład Pani Dyrektor lub Wicedyrektor. Każdy uczeń otrzymuje na pamiątkę  dyplom pasowania na czytelnika. W jednej z uroczystości wzięła udział leszczyńska poetka, pani Krystyna Grys. Autorka czytała pierwszoklasistom swoje wiersze i pasowała ich na czytelników.

Scenariusze tych zajęć  są przeze mnie modyfikowane, zmieniane, aby nie były co roku identyczne. Obok elementów dydaktyczno-wychowawczych zawierają fragmenty zabawowe. Chodzi o aktywny udział dzieci, które na przykład same mogą przyjść przebrane za jakąś postać z bajki i zaprezentować się. 

Głównym celem przedsięwzięcia  jest przyciągnięcie najmłodszych uczniów szkoły do biblioteki, która będzie kojarzona z miejscem miłym, radosnym i bezpiecznym, którą będą chętnie odwiedzać.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efekty:

· przyciągnięcie najmłodszych uczniów szkoły do biblioteki – miejsca, gdzie są mile widziani i czują się bezpiecznie;
· uczniowie zapoznają się z biblioteką szkolną i jej zbiorami;
· rozbudzają swoje zainteresowania czytelnicze;
· wyrabiają prawidłowe nawyki czytelnicze;
· wdrażają się do właściwego zachowania się w bibliotece; 

· uczą się jak dbać o książki, aby ich nie zniszczyć; uświadamiają sobie potrzebę ich  szanowania;
· zwiększona ilość wypożyczeń w klasach pierwszych; 

· większa ilość odwiedzin w bibliotece. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	 W dniu pasowania można przekazać dzieciom List do Rodziców, w którym nawiązuję do idei akcji „Cała Polska Czyta Dzieciom”. Podaje ogromne korzyści płynące z głośnego czytania, zachęcam do czytania dzieciom systematycznie, codziennie i zapraszam do korzystania ze zbiorów biblioteki.
Inscenizację dla pierwszoklasistów może przygotować: bibliotekarz z kółkiem bibliotecznym, polonista z kółkiem recytatorskim, nauczyciel nauczania zintegrowanego z klasą III.
Przy okazji spotkania można dzieci zaprosić do udziału w konkursie „Jestem czytelnikiem”.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 92
