Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Szesnastka dba o zwierzęta” – realizacja projektu objęcia patronatem zwierząt z Parku im. Fryderyka Chopina  w Koninie przez Przedszkole nr im. Jana Brzechwy w Koninie

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 16 im. Jana Brzechwy w Koninie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,

8. strona internetowa.


	1. Konin

2. Miasto Konin
3. 62-502 Konin

4. Konin

5. Szarotki 1

6. 632450070

7. przedszkole16@edu.konin.pl

8. www.przedszkole16.konin.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ewa Derdzińska (dyrektor), Urszula Drzewiecka (wicedyrektor), Edyta Plucińska – Bednarkiewicz, Dorota Kubiak, Hanna Matuszak, Marzena Prusak (nauczyciele)



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	W Przedszkolu nr 16 im. Jana Brzechwy w Koninie kładziemy duży nacisk na edukację przyrodniczą dzieci realizując programy edukacyjne o tematyce przyrodniczej i ekologicznej „Kubusiowi Przyjaciele Natury”, „Czyste powietrze wokół nas” oraz „Mali odkrywcy”. Nasze przedszkolaki poszerzają wiedzę przyrodniczą nie tylko podczas zajęć edukacyjnych, ale przede wszystkim poprzez bezpośredni kontakt z naturą. W tym celu organizujemy bardzo dużo wycieczek do Izby Edukacji Przyrodniczo – Leśnej, lasu i parku, często połączonych z warsztatami edukacyjnymi.
Wdrażamy dzieci do szacunku do świata przyrody – dużą uwagę poświęcamy na uwrażliwianie dzieci na los zwierząt. Dlatego też 06.03.2013 roku nasze przedszkole otoczyło patronatem kucyka Oliwkę z Mini – Zoo z Parku im. F. Chopina w Koninie. Wkrótce potem zaopiekowaliśmy się też nowonarodzonym osiołkiem „Józiem” (06.10.2015 r.) Systematycznie organizowane są wycieczki do parku połączone ze zbiórką warzyw dla naszych podopiecznych.
Ponieważ w tym roku Oliwka wydała na świat potomstwo to poczuliśmy potrzebę, a nawet obowiązek zaopiekowania się również małym kucykiem. Ogłosiliśmy wewnątrzprzedszkolny konkurs na imię dla malucha. Napłynęło bardzo dużo pomysłów. Podczas uroczystości ogólnoprzedszkolnej wszystkie dzieci mogły brawami ocenić pomysły kolegów. I tak największe brawa zdobyło imię "Olo". Od tej pory „Olo” stał się oficjalnym beneficjentem naszej placówki – znaczy to, że dołączył do grona podopiecznych z Mini – Zoo z parku, a mianowicie do swojej mamy „Oliwki” oraz osiołka „Józia”. Tradycją już stało się wykonanie tablic pamiątkowych z imieniem podopiecznych, które uroczyście zawieszamy podczas wycieczek do parku (zamieszczone poniżej w załączniku).

Przedszkole podjęło również współpracę ze Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt w Koninie organizują systematyczne zbiórki karmy i kocy dla zwierząt.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Realizacja treści projektu uwrażliwiła dzieci na los zwierząt oraz rozwinęła w nich postawę szacunku do przyrody. Dzieci poszerzyły wiedzę przyrodniczą poprzez bezpośredni kontakt z naturą i zwierzętami. Celebrowały "ŚWIATOWY DZIEŃ ZWIERZĄT" (04.10.2016 r.) poprzez cykliczny udział w akcji „Dokarmiamy zwierzęta w parku” (zbiórki marchewek i jabłek) i zbiórki karmy, kocy dla zwierząt ze schroniska oraz wycieczki do Mini – Zoo.
Uczestniczenie w praktycznych zajęciach edukacyjnych wpłynęły na rozwój empatii do świata zwierząt.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Podczas realizacji projektu zastosowane zostały nowoczesne rozwiązania technologiczne – za pomocą specjalnych programów komputerowych zaprojektowane zostały tablice pamiątkowe z imieniem podopiecznych z parku. 
W ramach realizacji projektu podjęto współpracę ze Studiem Graficznym PIK w Koninie w celu wykonania profesjonalnych tablic. 
Do sukcesu projektu przede wszystkim przyczyniło się nawiązanie współpracy z Parkiem im. F. Chopina w Koninie, którego zarząd pozytywnie ustosunkował się do naszego pomysłu i wspierał jego realizację.

W trakcie realizacji projektu współpracowano także ze Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt w Koninie w postaci systematycznych zbiórek karmy i kocy dla zwierząt.
Podjęto również współpracę z Panią redaktor  portalu www.lm.konin.pl, która relacjonowała na stronie internetowej portalu działania w ramach realizacji projektu.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).

	Tablice pamiątkowe z imieniem podopiecznych uroczyście zawieszane w parku podczas wycieczek.
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Na stronie internetowej przedszkola prowadzimy specjalny dział poświęcony objęciu patronatem zwierząt w Parku im. F. Chopina w Koninie:
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?option=com_content&view=article&id=58&Itemid=103

Zdjęcia z wycieczek do parku i mini zoo:
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=215&option=com_joomgallery&Itemid=108
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=170&option=com_joomgallery&Itemid=108

http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=147&option=com_joomgallery&Itemid=108
Rozstrzygnięcie konkurs na imię dla kucyka:
http://www.przedszkole16.konin.pl/index.php?view=category&catid=256&option=com_joomgallery&Itemid=108
Relacja na www.lm.pl:

https://lajt.lm.pl/aktualnosci/informacja/106625/konin_przedszkolaki_z_16_opiekuja_sie_zwierzetami_w_mini_zoo/wszystkie_slajdy

https://www.lm.pl/aktualnosci/informacja/106739/konin_olo_z_parku_konkurs_na_imie_dla_kucyka_rozstrzygniety 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

