Formularz zgłoszeniowy
Przykłady dobrych praktyk w edukacji
„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Wolontariat  szkolny  „Słoneczne  Pogotowie”



	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół  z  Oddziałami  Integracyjnymi i Specjalnymi  nr 2 w Poznaniu

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 

4. miasto, 

5. ulica, 

6. telefon,

7. email,

8. strona internetowa.

	1. Poznań

2. poznański

3. 61-527

4. Poznań

5. ul.Prądzyńskiego 53

6. (61) 8331010

7. poczta@zs2poznan.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 
(imię, nazwisko, stanowisko)
	Luiza  Cykowiak – nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Weryfikacja wspólne opracowanego rocznego planu pracy,  organizowanie pomocy koleżeńskiej, udział w akcjach charytatywnych,  zorganizowanie grup wsparcia – spotkania wszystkich członków wolontariatu, w celu dzielenia się doświadczeniami i pomysłami, zapoznanie z obowiązkami i  prawami wolontariusza. Analiza i ewaluacja procesu i podjętych działań wolontariackich. Nawiązywanie i poszukiwanie współpracy z fundacjami i stowarzyszeniami działającymi w zakresie wolontariatu.
Krótki opis zrealizowanych zadań: 
Współpraca z Wielkopolską Radą Koordynacyjną Związków Organizacji Pozarządowych w ramach projektu „Wielkopolska sieć wolontariatu”, podjęcie działań na rzecz dwóch środowisk:

· społeczności szkolnej – zorganizowanie konkursów i przedstawienie oferty wolontariatu w czasie Drzwi Otwartych w gimnazjum; podjęcie samopomocy koleżeńskiej „Starszy Brat- Starsza Siostra”; udział w szkoleniu uczniów-wolontariuszy w „Wielkopolskiej sieci wolontariatu” (ul.Bukowska w Poznaniu); zrealizowanie nagrania filmu dla „Wielkopolskiej sieci wolontariatu”.

· środowiska lokalnego – udział w różnorodnych akcjach charytatywnych (współpraca z Fundacją Pomocy Humanitarnej „Redemptoris Missio” – Puszka dla maluszka, współpraca z Fundacją „Dziewczynka z zapałkami”, współpraca z Towarzystwem Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich, współpraca z Fundacją Animalia - pomoc dla zwierząt, zbiórka nakrętek-rehabilitacja za nakrętki ( dla Jacka Dejnara),współpraca z przedszkolem „Pan Kleks” i „Kwiaty Polskie” – projekt „(Nie)warto czytać”-podjęcie działań i propagowanie czytelnictwa, zorganizowanie zabaw dla przedszkolaków;   współpraca z PCK, współorganizacja Dnia Dziecka dla uczniów naszej szkoły z klas 0-3- przeprowadzenie konkurencji); udział w nagraniu spotu reklamowego 1%dla wielkopolski – emisja w TVP3; udział i promowanie szkoły na Konferencji Organizacji Pozarządowych w Urzędzie Marszałkowskim- uzyskanie Certyfikatu „Szkoła przyjazna Wolontariatowi”.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	Uczniowie działający na rzecz Wolontariatu Szkolnego, rozwijają wrażliwość i otwartość na potrzeby innych. Uczniowie zaspakajają swoje potrzeby pomocy innym, rozwijają własną empatię oraz kształtują dojrzałość osobową, poszerzają swoje kontakty z rówieśnikami naszej szkoły, kształtują odpowiednie postawy oraz przeżywają osobistą satysfakcję i radość z niesienia pomocy innym ludziom.

Promocja szkoły w regionie i wzmocnienie pracy wychowawczej w naszej szkole, lepsze i kreatywne kontakty między uczniami, polepszenie wyników w nauce poprzez działalności- samopomocy koleżeńskiej, stworzenie młodzieży możliwości spędzania wolnego czasu, zwiększenie oferty zajęć pozalekcyjnych, stworzenie młodzieży szkolnej alternatywy w stosunku do narkotyków, przemocy i agresji umożliwienie uczniom aktywnie uczestniczyć w życiu społecznym, przyczynia się do samorealizacji, wprowadzanie elementów partnerstwa w procesie edukacji.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Stała  współpraca z  dotychczasowymi  partnerami („Wielkopolskiej sieci wolontariatu” (ul.Bukowska w Poznaniu),Fundacją Pomocy Humanitarnej „Redemptoris Missio” , współpraca z Fundacją „Dziewczynka z zapałkami”, współpraca z Towarzystwem Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich, współpraca z Fundacją Animalia, z Fundacją  „Razem łatwiej”, współpraca z PCK.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

