Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Konkurs edukacyjny „Piękna nasza Polska cała”

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Nr 8 „Mali Polanie”


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Gmina Gniezno
Powiat gnieźnieński

62-200 

Gniezno

ul. Budowlanych 22

tel. 61 426 28 96

malipolanie@op.pl
http://www.przedszkole8.gniezno.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Magdalena Splis nauczyciel
Justyna Rabiej nauczyciel

Dąbrówka Langner wicedyrektor



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Impreza organizowana corocznie przez nasze przedszkole. Odbywa się w Miejskim Ośrodku Kultury w Gnieźnie. Wyznaczony dzień w miesiącu marcu lub kwietniu. Trwa ok. 2 godzin. Biorą w nim udział zespoły dwuosobowe z każdej placówki przedszkolnej. Konkurs adresowany do dzieci pięcioletnich oraz sześcioletnich z gnieźnieńskich przedszkoli. 
Cele konkursu:
· rozwijanie zainteresowania historią naszej ojczyzny w oparciu o legendy i zabytki;

· odkrywanie bogactwa regionalnego, dziedzictwa kulturowego i uświadomienie potrzeby jego ochrony;

· rozbudzenie zainteresowania dzieci swoim miastem, regionem i krajem;

· utrwalenie znajomości symboli narodowych, hymnu państwowego oraz herbu Gniezna;

· kształtowanie poczucia tożsamości narodowej;

· kształtowanie umiejętności współpracy w zespole;

· integracja środowisk przedszkolnych.

W quizie wiedzy o Polsce dzieci odpowiadały na wylosowane wcześniej pytania. Następnie układały obrazek Godła Polski z części. W konkurencji „Baca i baranki”, nauczycielki z poszczególnych przedszkoli zaprowadzały swoje dzieci- owieczki na hale. Zadanie nie było łatwe, ponieważ poruszały się jedynie słysząc głos swego przewodnika. W następnych konkurencjach uczestnicy zapamiętywali i powtarzali w tej samej kolejności obrazki, wyłowili z Wisły Syrenkę, wykrawali z ciasta pierniki i bawili się przy piosence „Smok Rock”. Wszyscy wykazali się dużą znajomością legend, rozpoznając je po przeczytanym fragmencie. W konkursie nie zabrakło wiersza Władysława Bełzy „Kto ty Jesteś?”, który określany jest jako „Katechizm polskiego dziecka”. Ostatnią konkurencją było doprowadzenie po Wiśle statków z Torunia do Gdańska dmuchając na nie.
Zmagania uczestników ocenia jury, w skład którego wchodzą: metodyk wychowania przedszkolnego, dyrektor Biblioteki Publicznej, dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Gnieźnie, dyrektor Przedszkola Nr 8. 
Przy okazji tego quizu odbywa  się pokonkursowa ekspozycja prac plastycznych konkursu „Piękna nasza Polska cała”. Biorą w nim udział przedszkolacy z terenu miasta Gniezna.
Organizujemy również w tej samej formie konkurs wewnątrzprzedszkolny.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Konkurs cieszy się dużym zainteresowaniem ze strony dzieci i nauczycieli. Poszerza wiedzę o najbliższej okolicy oraz o Polsce. Zadania, które dzieci mają do wykonania nie sprawiają trudności i przynoszą wiele radości uczestnikom imprezy. Spotkanie z innymi nauczycielami daje możliwość wymiany doświadczeń oraz integracji środowiska. Zapraszamy do zabawy nie tylko przedszkola publiczne, ale również placówki niepubliczne. 
Konkurs ten stał się wizytówką naszego przedszkola. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Impreza organizowana jest we współpracy z Miejskim Ośrodkiem Kultury w Gnieźnie. Honorowy patronat sprawuje prezydent miasta Gniezna. Patronat medialny zapewnia Radio Plus Gniezno. Nagrody fundowane są przez Urząd Miasta oraz Radę Rodziców przedszkola. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkole8.gniezno.pl/index.php?option=com_content&view=article&id=2532%3Akonkurs-wiedzy-o-polsce-pt-pikna-nasza-polska-caa&catid=2%3Aaktualnoci&Itemid=1
http://www.gniezno.eu/wiadomosci/1/wiadomosc/110943/konkurs_wiedzy_o_polsce_
http://gniezno.naszemiasto.pl/artykul/z-malymi-polanami-przedszkolacy-poznaja-gniezno,3319499,artgal,t,id,tm.html
http://gniezno.naszemiasto.pl/artykul/gniezno-konkurs-wiedzy-o-polsce-pt-piekna-nasza-polska-cala,4070997,artgal,t,id,tm.html



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

