Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt POSTCROSSING

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Miejskie nr 20 Baśniowa Kraina


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Leszno
Miasto Leszno

64-100 

Leszno

Kazimierza Karasia 11

65 520 35 28

przedszkole20@poczta.onet.eu
www.basniowakraina.leszno.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	mgr Honorata Ważny –  nauczyciel języka angielskiego


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	     Niepohamowana ciekawość świata u małych dzieci, ciągłe pytania na temat odmiennych tradycji, innych kultur i języków stały się motorem do szukania nowych pomysłów na uatrakcyjnienie zajęć języka angielskiego i pogłębienia wiedzy dzieci na temat otaczającego je świata.
      Celem projektu jest wysyłanie i otrzymywanie kartek pocztowych z całego świata. 
Po zarejestrowaniu na stronie www.postcrossing.com i wypełnieniu naszego profilu losowo zostaje nam przydzielony odbiorca kartki. Otrzymujemy jego adres oraz kilka zdań na temat zainteresowań
i preferencji w zakresie otrzymywanych kartek.  Wysyłamy kartkę, a w zamian otrzymujemy pocztówkę od kogoś innego. Każda pocztówka powinna zostać opatrzona numerem ID, który potem należy wpisać przy rejestracji otrzymanej kartki. 
       Rejestracji i losowania dokonuje nauczyciel, natomiast dzieci samodzielnie wybierają kartki 
do wysłania. Kartki dobierane są pod kątem preferencji adresata. Wiadomości o adresacie czyta nauczyciel, a dzieci szybko wychwytują z tekstu znane im słowa np. nazwy zwierząt, zawodów. Nauczyciel wspólnie z dziećmi redaguje kartkę i ją wysyła.

        Postcrossing pozwala dzieciom na poszerzenie horyzontów, na lepsze poznanie i zrozumienie otaczającego je świata: innych państw, kultur i tradycji. Sprawia, że od najmłodszych lat dzieci wdrażane są do używania języka angielskiego w celu komunikacji (tylko w tym języku pisane są kartki).
        Projekt realizowany jest tylko w czasie trwania roku szkolnego, od września do czerwca. 



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	 Każdego roku, na zakończenie roku szkolnego, organizowana jest wystawa wszystkich otrzymanych kartek pocztowych. Ilość i różnorodność kartek wywierają zawsze ogromne wrażenie na dzieciach. Opowiadają rodzicom, które kartki zostały wysłane przez ich grupę, powtarzają zapamiętane fakty 
i ciekawostki zapisane na otrzymanych kartkach. W ten sposób dzieci zdobywają szeroką pojętą wiedzę na temat współczesnego świata, a także jego historii. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Projekt jest współfinansowany w dialogu z Radą Rodziców. 
W ramach rozwinięcia projektu można zapraszać wolontariuszy z innych państw na zajęcia przedstawiające ich kraje: tradycje, kulturę, kuchnię, dziecięce zabawy. Wolontariuszy można zapraszać w ramach współpracy z Centrum Aktywności Twórczej w Lesznie.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Projekt Postcrossing jest na bieżąco przedstawiany na stronie przedszkola: www.basniowakraina.leszno.pl w zakładce POSTCROSSING.



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

