Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Przedszkolny Przegląd Recytatorski

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Samorządowe nr 5

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Kępno

2. Kępno

3. 63-600

4. Os. 700 – lecia 
5. 627823043
6. Email przedszkole-5@o2.p
7. www.przedszkolenr5.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Zofia Dąbrowska – nauczyciel 
Wiesława Gruszka – nauczyciel 

Marzena Nowak – nauczyciel 



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Wysoki poziom intelektualny dzieci w wieku przedszkolnym był inspiracją do stworzenia jeszcze lepszych warunków do wszechstronnego rozwoju przed podjęciem nauki w szkole.
W roku 2006  powstał zamysł organizacji cyklicznych przeglądów recytatorskich. 
W roku szkolnym 2016/2017 przegląd pn „Czytam i recytuję” był już XII świętem poezji w naszym przedszkolu. Każdemu przedsięwzięciu towarzyszyło ważne wydarzenie w życiu przedszkolaków we współpracy z zaproszonymi gośćmi, którzy uatrakcyjniali spotkania.

Do każdego przeglądu wykonane były wspaniałe dekoracje oraz samodzielnie zaprojektowane dyplomy.

W kolejnych prezentacjach dzieciom towarzyszyli:   pracownicy UMiG w Kępnie, strażacy, ratownicy medyczni, młodzież ze szkół ponadpodstawowych, Wioletta Piasecka – autorka bajek i baśni, Magdalena Biegańska – aktorka Teatru im. Heleny Modrzejewskiej w Legnicy, pracownicy Samorządowej Biblioteki Publicznej,  rodzice, a nawet absolwenci przedszkola. Wszyscy nasi goście byli pod wielkim wrażeniem recytatorskich umiejętności dzieci z każdej grupy wiekowej. 
Przedszkolaki długo przeżywały i wspominały  bezpośredni kontakt z niecodziennymi gośćmi.
Po występach dzieci otrzymywały dyplomy oraz nagrody książkowe ufundowane przez Radę Rodziców lub Stowarzyszenie „Uśmiech” – organizacja społeczna działająca w Kępnie.
Taka forma pracy z dziećmi, to niezwykła okazja do popularyzowania poezji dziecięcej w ich zainteresowaniach i pasji oraz rozwijania sztuki recytatorskiej.  
W ostatnich latach przeglądy recytatorskie powiązane były z akcją „Cała Polska czyta dzieciom”. Utwory czytane były przez zaproszonych gości.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Przegląd recytatorski w naszym przedszkolu to atrakcyjna i niezwykle ważna forma pracy, na którą dzieci zawsze czekały z niecierpliwością.

Organizując cykliczne spotkania z poezją, zaszczepiłyśmy dzieciom pasję, jaką jest zainteresowanie poezją, rozwijanie recytatorskiej sztuki, uwrażliwianie na poezję, a także stworzenie okazji do bezpośredniego kontaktu z osobami. Dzieci miały w szczególny sposób możliwość poznawania języka literackiego. Poszerzyły wiedzę na temat dorobku literackiego danego autora, bardzo interesowały się ich życiorysami.  Rozwinęły piękną mowę, wzbogaciły słownictwo.
Miały możliwość zaprezentowania swoich umiejętności na większym forum i chętnie występowały. Coraz piękniej recytowały wiersze. Ujawniły się uzdolnienia i zainteresowania. 

Wzrosło zainteresowanie poezją, chętniej jej słuchały w codziennych sytuacjach edukacyjnych.         Z własnej inicjatywy przynosiły do przedszkola książeczki z wierszami.  
Ogromna też była satysfakcja rodziców i nauczycieli z sukcesów dzieci.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Organizacja przeglądów recytatorskich ukierunkowana była zadaniami planu rocznego.  Były to wielkie wydarzenia dzięki wsparciu dyrektora placówki, nauczycielek, Rady Rodziców, Stowarzyszenia „Uśmiech”, lokalnych instytucji oraz zaproszonych osób.
Ważny był dobór tematyki, atrakcyjny i dynamiczny przebieg wydarzeń ze względu na wiek dzieci przedszkolnych, które miały stać się świadomymi i dojrzałymi odbiorcami poezji dorosłych. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Artykuły, zdjęcia dostępne są na stronie internetowej przedszkola w zakładce WYDARZENIA

www.przedszkolenr5.pl 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

