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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Program edukacyjno-wychowawczy „Przedszkolak kocha pszczoły” realizowany był w grupie dzieci 4-5 letnich „Motylki” w roku 2016/2017 od października do czerwca. Program został stworzony, aby dzieci mogły bliżej poznać życie pszczół oraz ich znaczenie w otaczającym nas świecie jak również w życiu każdego z nas z osobna. Celem programu było zapoznanie dzieci z życiem i znaczeniem pszczół w przyrodzie oraz krzewieniem takich wartości jak praca, zdrowie i współpraca a także  zmiana postawy i większa świadomość ekologiczna wśród dzieci, rodziców  i  społeczności lokalnej, w temacie ochrony  pszczół.
Stosowane Metody i formy pracy w czasie realizacji projektu:

VI Metody 

pogadanka 

rozmowa kierowana 

marsz

pokaz 

ćwiczenia praktyczne 

metoda praktycznego działania 

· Metoda samodzielnego działania

VII Formy realizacji 

praca w zespołach 

praca w parach 

praca indywidualna dzieci

Zadania jakie zostały zrealizowane w ramach projektu:

1. Zapoznanie rodziców z celami i formami realizacji projektu 

2. Zgłoszenie przedszkola do Akademii Przyjaciół Pszczół.- październik 2016 r.

3. Prowadzone zajęcia i zabawy w przedszkolu:

· Pokaz autorskiej prezentacji multimedialnej „Pszczoły”. Zawierała ona:

· Budowę ciała pszczoły oraz podział obowiązków w ulu i ról, jakie pełnią pszczoły podczas swojego życia. 

· rolę pszczoły w życiu człowieka

· różnice między pszczołą o osą

· zasady przyjaciół pszczół- czyli jak pomoc pszczołom?

· Rozwój  pszczoły miodnej

Prezentacja byłą pokazywana etapami podczas zajęć, wzbogacona zabawami, zajęcia plastycznymi, muzycznymi i ruchowymi. 

Małe dzieci mogą utożsamiać pszczoły (a niekiedy wszystkie bzyczące owady) z zagrożeniem, na ogół wiedzą już bowiem, że pszczoła może użądlić i że jest to bolesne. Zwykle nie wiedzą jednak dlaczego i w jakich sytuacjach pszczoła może być groźna oraz jak zachowywać się, gdy zobaczą blisko siebie pszczołę (np. gdy pszczoła wleci do mieszkania). Tymczasem nieodpowiednia reakcja (panika, agresja czy nawet próba zabicia pszczoły) może przynieść efekt odwrotny do zamierzonego (zaatakowana pszczoła może zacząć się bronić, czyli spróbuje użądlić). Z tego powodu celem zajęć jest wyjaśnienie dzieciom jak ważnymi i pożytecznymi owadami są pszczoły oraz jak zachowywać się w ich obecności.

4. Wyjazd edukacyjny do Nadleśnictwa Kaczory

W ramach tego zadania odbyła się wycieczka edukacyjna do Nadleśnictwa Kaczory w  Kalinie.  Jak nazwa wskazuje "edukacyjna" miała ona dzieci nauczyć, przybliżyć , utrwalić poznane zjawiska związane z pszczołami. 

Dzieci spotkały z się z pszczelarzem podczas którego zapoznały się z pracą pszczelarza. Oglądały ubiór ochronny oraz narzędzia, którymi posługuje się podczas pracy. Zdobyły również cenną informację na temat, jak postępować w przypadku użądlenia przez pszczołę. Degustowały różne gatunki miodu. Obejrzały piękną bajkę edukacyjną pt. „Kasia i pszczoły” z której dowiedziały się jak powstaje miód i inne produkty  wytwarzane przez pszczoły, jakie jest znaczenie pszczół dla człowieka i środowiska oraz jak rozmnażają się te owady? Miały możliwość obserwacji zachowania się żywych pszczół dziko żyjących w specjalnie przygotowywanych do tego domkach. Dzięki wnikliwym obserwacjom nasi wychowankowie poznali budowę pszczoły. Dzieci brały również udział w warsztatach podczas których  konstruowały pod okiem pszczelarzy domki- hotele dla owadów pszczołowatych oraz próbowały różnych odmian miodu. Dużą atrakcją były specjalnie dla nas zamówione okulary, które po założeniu pokazywały jak widzi pszczoła.

3. Stworzenie kącika  małego pszczelarza w sali przedszkolnej oraz w holu głównym przedszkola
W naszej sali, również dzięki pomocy rodzicom stworzyliśmy kącik Małego Pszczelarza. Były w nim maskotki pszczółek, gry dydaktyczne, książki, miód, pyłek pszczeli oraz świece z pszczelego wosku. Na ścianach były ilustracje pszczół, pszczelarza i historyjka obrazkowa powstawania miodu. W słoiku były wykonane przez dzieci na zajęciach pszczółki na patykach. Główną atrakcją były prawdziwe ramki pszczele z prawdziwego ula. Dodatkowo można było obejrzeć opracowana przeze mnie :  „Pszczelą apteczkę”, w której znaleźć można było praktyczne rady z wykorzystaniem produktów pszczelich w tym leczniczych oraz informacje na temat miodu oraz Mini książkę kucharską  pt „Kraina miodem   płynąca”- w której zaprezentowałam  zdrowe i smaczne przepisy z użyciem miodu, które chętnie zje każde dziecko.

Na holu głównym przedszkola można było oglądać dekorację pszczelą wykonaną przez dzieci na zajęciach. Dużym zainteresowaniem cieszył się plaster miodu z pszczółkami wykonany z rolek po papierze toaletowym i jajkach niespodziankach. Na suficie wisiały piękne dwustronne pszczółki a na około prace wykonane na konkurs.

4. Udziału w ogólnopolskiej akcji „Cała Polska czyta dzieciom” czytanie bajek, wierszy i opowiadań przez osoby dorosłe o pszczołach
Bajki i opowiadania o pszczołach były czytane na relaksacji poobiedniej. Czytałam je ja oraz zaproszeni goście. W tym praktykanci odbywający u nas praktyki, była pomoc nauczyciela oraz rodzice. Dodatkowo bajki czytano nam w bibliotece pedagogicznej w Pile podczas cyklicznych spotkań. Oto niektóre bajki, opowiadania, które poznały dzieci w tym z czasopisma „Pszczółka Maja i Przyjaciele”

· „Filip w pułapce” – Pszczółka Maja i Przyjaciele- 28.02.2017 r

· „Odwiedziny w domu” – Pszczółka Maja i Przyjaciele - 28.03.2017 r.

· „Maja i biedronki”- Pszczółka Maja i Przyjaciele- 11.04.2017 r.

5. Przeprowadzenie konkurs plastyczno-technicznego dla dzieci i rodziców z całego przedszkola „ Wyjątkowy owad-pszczoła”
W kwietniu 2017 r w przedszkolu ogłoszono konkurs plastyczno – techniczny dla całego przedszkola pt ” Wyjątkowy owad pszczoła”. Zebrano bardzo dużo prac zarówno przestrzennych jak i płaskich. Każde dziecko otrzymało nagrody związane z pszczółkami. Kubek, smycz i plakietkę. 

6. Zorganizowanie przeprowadzenie happeningu ulicami naszego miasta pt „ Chrońmy pszczoły” 

W pierwszym dniu wiosny 21.03.2017r. dzieci przebrane za pszczółki z transparentami 
i pszczółkami na patykach, na głowie przeszły się ulicami naszego miasta w celu ochrony pszczół. Wykrzykiwały hasła z tym związane a także rozdawały ulotki w formie pszczoły mieszkańcom z radami jak pomóc przetrwać pszczołom i innym dzikim zapylaczom, przestawiając zasady przyjaciół pszczół. Jednym z ludzi, którzy taką ulotkę dostali był były prezydent miasta Piły. Marsz cieszył się dużym zainteresowaniem  wśród naszych mieszkańców.

7. Pieczenie i ozdabianie pierników

Dzieci samodzielnie wykonały pierniki dla rodziców w prezencie na choinę. Użyliśmy do tego miodu otrzymanego od rodziców oraz kolorowych ozdobników aby oprócz dobrego smaku ładnie wyglądały.

8. Poznali wykorzystanie miodu w kuchni – na zajęciach praktycznych samodzielnie przygotowywali pierniki dla rodziców w prezencie na choinkę. 
9. Poprowadzenie warsztatów technicznych dla  dzieci  „Zbuduj domek dla Gucia i Mai”-wykonanie domu dla dzikich pszczół

W Nadleśnictwie Kaczory dzieci wykonały pojedyncze domki dla dzikich pszczół. Po przyjściu do przedszkola dokończaliśmy pracę i wykonaliśmy jeden wspólny. Nasz domek dla Gucia i Mai zanieśliśmy  na pilską wyspę i zamontowaliśmy w  zacisznym miejscu. Co jakiś czas obserwowaliśmy to miejsce i ku naszej radości pszczółki rzeczywiście tam zamieszkały.

10. Pedagogizacja rodziców

W związku z tym, iż dorośli mało wiedzą o pszczołach i miodzie stworzyłam dla rodziców mini książeczki z niezbędnymi informacjami. Chciałam ich zachęcić do używania miodu na różne sposoby. Opracowałam Mini książkę kucharską „Kraina miodem płynąca” w które z zawarłam przepisy z użyciem miody w tym takie, które dzieci chętnie zjedzą. Drugą książeczka była „Pszczela apteczka”, która zawierała informacje o właściwościach danego miodu i zawierała przepisy na domowe lekarstwa i kosmetyki z użyciem miodu
11. Założenie „Mini ogródka przyjaznego dla pszczół” . Udział w ogólnopolskim konkursie „ Miejsca przyjazne  pszczołom”- Akademia Przyjaciół Pszczół

Nasze przedszkole zostało zgłoszone do ogólnopolskiego konkursu „ Miejsca przyjazne  pszczołom” organizowane przez Akademię Przyjaciół Pszczół. W związku z tym dzieci razem z rodzicami założyły „Mini ogórek” przyjazny pszczółkom. Zasadziły w naszym ogrodzie przedszkolnym kwiatki miododajne oraz krzewy i drzewka, które oprócz walorów estetycznych dostarczyły pokarmu dla pszczółek. Dzieci dbały o kwiatki, pielęgnowały je i podlewały. Kwiatki dostarczyli rodzice a resztę zostało  ofiarowane nam  przez Szkółkę Leśniczą Nadleśnictwa Kaczory.

12. Prezentacja i film edukacyjny o pszczołach

W dniu 10 urodzin naszego przedszkola „Pszczółki Mai” zorganizowano szereg atrakcji dla dzieci. Zaprosiłam przedszkolaki z całego przedszkola na prezentację i film edukacyjny o pszczołach. Dzieci dowiedziały się jak powstaje miód i jak żyje ten pożyteczny owad. Nauczyłam dzieci tańca „Pszczółki Mai” a na koniec każde dziecko zrobiło sobie zdjęcie wcielając się w bohaterkę naszego przedszkola dzięki specjalnemu szablonowi przeze mnie wykonanego.

13. „Żywa lekcja przyrody” czyli spotkanie z pszczelarzem
Na wyciecze w Kalinie dzieci z grupy objętej programem i dodatkowo grupy „Motylek” spotkały się z pszczelarzem. Poznały jego pracę oraz przyrządy jakimi się posługuje. Trzymały w ręce dymarkę, dotykały prawdziwego ula oraz zakładały kapelusz pszczelarza. Dzieci mogły skosztować miodu prosto z plastra miodu. W ośrodku obie grupy obserwowały pszczółki dziko żyjące w specjalnych do tego przygotowanych w  domkach. Na zakończenie wycieczki dzieci założyły specjalne okulary i widziały świat oczami pszczół.

14. Udział w akcji ogólnopolskiej „ Adoptuj pszczołę”

W ramach programu nasze przedszkole zostało zaangażowane i włączone w ogólnopolską akcję „Adoptuj Pszczołę”.  Chętni pracownicy i rodzice adoptowali pszczoły płacą za każą 1 zł.  Informacje o tym zostały  nagłośnione na naszej stronie i tablicy holu przedszkola. Akcja cieszyła się dużym zainteresowaniem. Dzięki zaangażowaniu różnych ludzi akcja zakończyła się powodzeniem.

15. Konkurs wiedzy o pszczołach

Aby podsumować realizowany przez rok program w przedszkolu w grupie wktórej realizowany był program odbył się konkurs wiedzy o pszczołach pt” Od pszczoły do miodu” Dzieci wykazały się szeroka wiedzą na temat pszczół. Wszystkie zadania wykonały poprawnie bez żadnych problemów. Dzieci otrzymały nagrody edukacyjne, które otrzymaliśmy z Nadleśnictwa Zdrojowa Góra. Każde dziecko otrzymało także dyplom za zdobycie wiedzy o pszczołach.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Realizując w/w program  nawiązałam ścisłą współpracę z rodzicami. Na zebraniu organizacyjnym zapoznałam z celami mojego programu i uzyskałam zgodę na jego wdrożenie. Rodzice wspierali moje działania poprzez włączenie się w tematy kompleksowe: dostarczenie książek, albumów , bajek i gier edukacyjnych o pszczołach, ramek pszczelich oraz różnego rodzaju miodu w celu założenia kącika małego pszczelarza. Rodzice pomogli w stworzeniu „Mini ogródka dla pszczółek” sadząc razem z dziećmi kwiatki miododajne. 
Oprócz współpracy z rodzicami nawiązałam ją również z  Nadleśnictwem Kaczory oraz Nadleśnictwem Zdrojowa Góra. Dzięki ich uprzejmości zdobyliśmy roślinki, kwiaty i krzewy miododajne do naszego ogrodu przedszkolnego. Otrzymaliśmy nagrody na konkurs wiedzy o pszczołach. Byliśmy na pouczającej wycieczce, gdzie mogliśmy obejrzeć prawdziwe domki dla pszczół dziko żyjących oraz pszczelarza z całym wyposażeniem w tym z prawdziwym ulem z ramkami pszczelimi w których był świeżo zrobiony przez pszczoły miód. W pogłębieniu wiedzy na temat pszczół pomogła nam również współpraca z Pedagogiczną Biblioteką w Pile. Odbyliśmy tam ciekawą lekcję dotyczącą pszczół.
W wyniku przeprowadzonej ewaluacji programu, której głównym narzędziem była obserwacja działań dzieci, analiza ich wytworów, rozmowa mogę stwierdzić, że dzieci nabyły umiejętności m.in.:

· właściwie zachowują się na wycieczkach

· korzystają z różnych źródeł zdobywania wiedzy

· dzieci znają budowę pszczoły i znają role, które pełni w ulu 

· dzieci  znają i wiedzą jak można wykorzystywać produkty pszczele 

· dzieci znają role dzikich pszczół

· dzieci wiedzą jak wygląda trzmiel i potrafią go wskazać

· dzieci szanują pracę pszczół i rozumieją jak wielkie znaczenie mają w naszym życiu 

· dzieci wiedzą co robić by pomagać pszczołom- znają zasady przyjaciół pszczół

· dzieci potrafią rozróżnić pszczołę od osy- znają różnice między owadami

· dzieci doceniają znaczenie współpracy i potrafią działać zgodnie w dążeniu do wspólnego celu 

· dzieci potrafią powiedzieć jak rozwija się pszczoła  miodna

· korzystają z różnych źródeł zdobywania wiedzy

· dostrzegają potrzebę ochrony i dbania o pszczoły

· wymieniają pszczoły żyjących w ulu




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Nadleśnictwa i szkółki leśne chętnie oferują swoją pomoc popierając takie akcje



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Link do zdjęć z opisem
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.834764873355797.1073742029.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.833713020127649.1073742028.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.833192336846384.1073742027.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.833183390180612.1073742026.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.829888340510117.1073742020.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.797551220410496.1073741999.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.965561703609446.1073742143.556690024496618&type=3
https://www.facebook.com/media/set/?set=a.847488325416785.1073742045.556690024496618&type=3
prezentacja o pszczołach 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

