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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji…)
	  „ Co rodzinka to rodzinka, ważna z nimi każda chwilka...”
       Rodzina to podstawowa komórka społeczna. Maleńkie dziecko widzi i słyszy mamę i tatę, jest z nimi związane właściwie jeszcze przed urodzeniem. Jest zależne od rodziców  na początku we wszystkim.                          Z czasem uczy się samodzielności, ale to czego się uczy pochodzi z obserwacji najbliższych. To co robią        i jak się zachowują jest powtarzane przez dziecko i uważane za właściwe. Dziecko jest dumne i często chwali się co zrobiła mama lub tata, chce być takie samo. Tak więc praca rodziców  wykonywana w domu,              a także zawodowa bardzo interesuje dzieci.
    Rodzice naszych przedszkolaków przybliżają swoje zawody dzieciom podczas wizyt w naszym przedszkolu lub zaproszenie do swoich zakładów pracy. Przykładem jest wizyta taty Nikodema- Pana Rafała, który przygotował z dziećmi naleśniki i opowiedział o pracy kucharza. Zawód ten przybliżył dzieciom również tata Fabiana- pan Karol, który zaprosił przedszkolaków do pizzerii i wspólnie z nimi przygotował pizzę. Pracy fryzjera, dzieci przyglądały się podczas pobytu w salonie, mama Karola- pani Karolina wykonała piękną stylizację fryzury jednej z dziewczynek. Pracę ratowników medycznych dzieci poznały podczas wizyty mamy i taty Jasia- pani Ania i pan Piotr, którzy zaprezentowali w jaki sposób udzielać pierwszej pomocy. Dzieci miały możliwość obejrzeć sprzęt ratujący ludziom życie. Zawód policjanta dzieci poznały zapraszając tatę Weroniki i Bartka. Pan Jacek opowiedział o swojej pracy, ale przede wszystkim dzieci mogły dotknąć różne sprzęty potrzebne w codziennej służbie, przymierzyć czapkę, pomachać „lizakiem”. Etapy produkcji słodkości przedszkolacy mogli poznać  na wycieczce do miejscowej wytwórni cukierków „Karmelek”- oprowadzał dzieci  pan Marek- tata Hani. Dzieci uczestniczyły w produkcji słodkości, które po zastygnięciu czekolady od razu zjadły ze smakiem. Zawód górnika poznały dzieci słuchając opowieści taty Hani- pana  Dominika,  pracującego w Polskim Górnictwie Naftowym i Gazownictwie. Artystyczne zdolności zaprezentowali: mama Michalinki oraz tata Antka .Pod czujnym okiem pani Agnieszki dzieci wykonały piękne bombki techniką decoupage. Natomiast pan Michał, przy grze kolęd na skrzypcach wprowadził wszystkich w nastrój Świąt Bożego Narodzenia. Bardzo miło dzieci wspominają pobyt u rodziców Jasia- pani Ani i Piotra.  Dzieci spędziły dzień  w otoczeniu przyrody, poznały psa Lunę i Dafiego oraz korzystały z atrakcji i  przestrzeni, która otaczała dom właścicieli. 
      Zadanie, przybliżające dzieciom pracę rodziców realizowane było już od dawna, ale w ostatnich dwóch latach skupiliśmy się na rozszerzeniu tej inicjatywy. Część rodziców bardzo chętnie włączyła się do propagowania swojego zawodu. Inni angażują się w akcję „Cała Polska czyta dzieciom”. W miarę możliwości, gdy rodzice dysponują wolnym czasem przychodzą do przedszkola i czytają ulubione bajki ich dzieci. Każdy rodzic ma swój sposób na zaciekawienie przedszkolaków swoją opowieścią. Dzieci lubią te spotkania i same zachęcają rodziców do tych spotkań wszystkich, którzy jeszcze nie byli naszymi gośćmi. Chcą przytulić się do mamy lub taty, gdy czyta nie tylko dla swojego dziecka, ale dla kolegów i koleżanek- chcą być dumni ze swoich bliskich. Rodzice przynosili również do przedszkola nowe lub mało zniszczone książki, aby podzielić się z dziećmi rodzin objętych opieką miejscowego GOPS-u, aby mogły również obcować z literaturą dziecięcą. Przed Mikołajkami przedstawiciele grup, razem ze swoimi rodzicami przekazali zgromadzone  książki na ręce kierownika GOPS-u w ramach zorganizowanej akcji „Podziel się książką”.   
        W bieżącym roku szkolnym zwieńczeniem akcji „Rodzice dzieciom” był przygotowany dla dzieci  spektakl teatralny w oparciu o utwór „Brzydkie kaczątko”. Rodzice- aktorzy spotykali się na kilku próbach, doskonalili umiejętności aktorskie, wokalne, taneczne. Dzieci były zachwycone widząc mamę lub tatę             w pomysłowych strojach bohaterów baśni znanego duńskiego pisarza Hansa Chrystiana Andersena. Przedstawienie powtórzone zostało także dla uczniów szkoły podstawowej w Przygodzicach. Aktorzy również i tutaj występowali przed swoimi starszymi dziećmi. Najczęściej to rodzice przyglądają się umiejętnościom 



swoich pociech. Tym razem to dzieci i młodsze i starsze były pełne uznania dla aktorskich poczynań swoich rodziców, którzy zasłużyli na gromkie brawa.

        Aby wyposażyć rodziców w fachową wiedzę zostali zaproszeni do przedszkola przedstawiciele Ostrowskiej Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej. Rodzice uczestniczyli w dwóch spotkaniach w  2015 i 2016 roku. Na pierwszym spotkaniu omówione został                       „Jasne reguły pozwalające wychowywać”, natomiast kontynuacją było drugie spotkanie                  o tematyce „Reagowanie na niepożądane zachowania dziecka”. 
2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu)
.
	 Dzieci wykorzystują zdobytą wiedzę na temat różnych zawodów w zabawach tematycznych. Planują już czasami swoją przyszłość w określonym zawodzie. Odczuwają satysfakcję, gdy mama lub tata prezentują swoją wiedzę i umiejętności w przedszkolu. Więzi podczas tych kontaktów pomiędzy dziećmi i rodzicami zacieśniają się jeszcze bardziej. Rodzice są świadomi wartości tej bliskości z dzieckiem. Konieczność częstych prób przed wystawieniem przedstawienia zbliżyła również wielu rodziców, którzy nawiązali nowe albo pogłębili już istniejące znajomości.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	Akcja ta nie wymagała żadnych nakładów finansowych ze strony placówki. Wystarczyły tylko dobre chęci i wola współpracy. Zadowolenie ze strony dzieci i rodziców pokazały nam, że warto, bo nic tak nie cieszy jak uśmiech dziecka.


4. Załączniki:
	            http://www.przedszkoleprzygodzice.pl/  


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
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