Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Program Nauczania Przyrody w Szkole Podstawowej
„W rytmie przyrody”


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa 

im. Władysława Reymonta w Lipiej Górze


	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 

4. miasto, 
5. ulica, 

6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Szamocin

Chodzieski

64-820

Lipia Gór 64
67 2833610

szkola@lipiagora.com
www.zslipiagora.edu.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Lidia Ajchsztet, nauczyciel



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Program opiera się na trzech założeniach: całościowemu postrzeganiu przyrody, wzajemnych powiązań, świadomości, że zmiana pojedynczych elementów pociąga za sobą zmiany innych, czasami nieodwracalne; przyroda żyje swoim rytmem wynikającym z pór roku, na które wpływają zmiany w położeniu Słońca nad widnokręgiem; człowiek jest integralną częścią przyrody  i podobnie jak cała  przyroda  podlega temu rytmowi.  

Lekcje przyrody powinny przygotować ucznia do dbałości o bezpieczeństwo własne i innych. Pod kierunkiem nauczyciela i w trakcie zajęć w terenie, w klasie powinien mieć świadomość zagrożeń dla życia i zdrowia wynikających z kontaktu z organizmami. Celem programu jest  kształtowanie poprawnych postaw prozdrowotnych i proekologicznych poprzez między innymi poznanie  własnego organizmu, innych organizmów, zależności między nimi oraz wpływu rytmu przyrody na funkcjonowanie organizmów.
Treści szczegółowe zastały podzielone na cztery działy: Dział I Poznaję przyrodę i orientuję się w terenie, Dział II Pogoda zmienna jest!, Dział III Poznaję siebie, dbam o zdrowie i bezpieczeństwo,  Dział IV Tu żyję, tu mieszkam, czyli przyroda  zmienna jest!.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Program jest napisany zgodnie z podstawą programową z dnia 14 lutego 2017 roku. Obejmuje wymagania ogólne i treści szczegółowe tylko z podstawy programowej. Bazuje na podziale treści szczegółowych zgodnie z zaleceniami i wskazaniami autorów podstawy programowej. Program treściami nie wykracza poza podstawę programową. W celu podniesienia wymagań edukacyjnych proponuję nie rozszerzać zakres materiału, ale zwiększyć trudność zadań lub ująć  w sytuacjach nietypowych.
Program jest napisany językiem dostępnym nie tylko dla nauczyciela, ale też dla rodzica i ucznia czwartej klasy. Układ tabelaryczny treści nauczania i sposobów osiągania  celów szczegółowych ułatwia sporządzenie rocznego planu nauczania. Opis założonych osiągnięć ucznia w ujęciu: uczeń zna, rozumie, potrafi, przyjmuje  postawy, umożliwia sformułowanie wymagań edukacyjnych dla czwartej klasy.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	W realizacji programu zostaną wykorzystane bogate zasoby przyrodnicze najbliższego otoczenia szkoły i domu ucznia: lasy, pola uprawne, rozległe łąki nadnoteckie, ale także zasoby społeczne: Towarzystwo Przyjaciół Lipiej Góry i Okolic, Biblioteka Publiczna. 

  Program ma dać podstawy uczniom do dalszej nauki przedmiotów przyrodniczych: głownie  biologii – dział I, III i IV,  geografii – dział I, II, IV, w mniejszym stopniu fizyki i chemii – dział I, II i IV.
Realizowane treści będą nawiązywały do zmieniających się pór roku. Treści realizowane w oparciu o zajęcia terenowe tj. działy I, II, IV będą realizowane jesienią i wiosna. Zagadnienia związane 
z ciałem człowieka, dbałością o swoje zdrowie i bezpieczeństwo – dział III zaplanowane zostaną na miesiące zimowe, ale i tutaj program zakłada, żeby uwzględniać wpływ pór roku na funkcjonowanie organizmów: odżywianie, aktywność, podatność na choroby.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Program w załączniku
Dostępny na szkolnej stronie internetowej www.zslipiagora.edu.pl, w zakładce Programy, innowacje



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Lidia Ajchsztet

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

