Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	I Stawiszyńska Gra Miejska: Stawiszyńska baśń

-śladami bohaterów mojej małej ojczyzny



	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół w Stawiszynie

	Adres szkoły/placówki 
gmina, 

1. powiat, 
2. kod pocztowy, 
3. miasto, 
4. ulica, 
5. telefon,
6. email,
7. strona internetowa.
	Gmina i Miasto Stawiszyn
Powiat kaliski
62-820

Stawiszyn

ul. Szkolna 8

62/7528032

zsstawiszyn@gmail.com

www.szkola.mdi.net.pl



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Elżbieta Maciejewska- nauczyciel

Bogumił Knychaus- nauczyciel




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Pracę nad projektem rozpoczęliśmy w październiku 2016 roku, a zwieńczeniem naszych działań była przeprowadzona w dniu 9 czerwca 2017 roku- I Stawiszyńska Gra Miejska. Celem naszej gry było: rozwijanie zainteresowań historią, promowanie wiedzy o regionie, pielęgnowanie patriotyzmu lokalnego, popularyzowanie dokonań minionych pokoleń, korelacja historii z dniem dzisiejszym, propagowanie aktywności ruchowej, jako formy spędzania czasu wolnego oraz współpraca z zespołem. Grę postanowiliśmy przygotować dla uczniów klas 4-6 szkoły podstawowej. Z wielkim entuzjazmem przyjęli oni naszą propozycję wspólnej zabawy. Do udziału w grze zgłaszały się całe klasy. Niestety ze względów organizacyjnych zdecydowaliśmy się na losowy wybór 10- osobowych drużyn.

Przed przeprowadzeniem gry opracowaliśmy jej cele i zasady. Wymyśliliśmy fabułę. Dokonaliśmy wyboru postaci Następnie pracowaliśmy nad opracowaniem zasad, rekwizytów i projektów strojów. Przystąpiliśmy także do nagrywania teledysku, w którym chcieliśmy przybliżyć bohaterów naszej małej ojczyzny.

Postanowiliśmy poszukać również sojuszników naszych działań. Pierwszego wsparcia udzieliła nam Pani Dyrektor Joanna Woszczyk, która zasponsorowała nagrody dla zwycięskiej drużyny. Dzięki pomocy Pani Dyrektor mogliśmy drukować dyplomy dla uczestników gry oraz podziękowania dla Rodziców, którzy bardzo chętnie zaoferowali swoją pomoc w przygotowaniu podsumowania gry. Zaangażowanie rodziców umożliwiło nam przyjęcie uczestników gry i zaproszonych gości słodkim poczęstunkiem

Z entuzjazmem do naszych działań odniosła się również Pani Justyna Urbaniak - Burmistrz Stawiszyna, która ufundowała Puchar dla zwycięskiej drużyny, pamiątki dla każdego uczestnika gry oraz słodkie niespodzianki i napoje.

Nasz pomysł poparli także nauczyciele naszych kolegów ze specjalnymi potrzebami- edukacyjnymi, Panie: Anita Krzyżaniak i Joanna Zawodnia- Idziak, angażując swoich wychowanków, jak i ich rodziców do udziału w grze oraz jej przygotowaniu.




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efektem zorganizowania I Stawiszyńskiej Gry Miejskiej było przypomnienie uczniom bohaterów naszej małej ojczyzny- postaci znaczących, ale niekiedy zapomnianych. Dzięki udziałowi w grze uczniowie dowiedzieli się o dokonaniach wybranych bohaterów. Byli dumni, że z ich miastem związane są osoby, które aktywnie działały na rzecz naszego regionu, jak i kraju. Ponadto gimnazjaliści pokazali młodszym kolegom, że można aktywnie spędzać czas wolny i współpracować z zespołem podczas wspólnej zabawy. Nagrywając teledysk promujący bohaterów naszej małej ojczyzny mogli wykazać się swoimi umiejętnościami aktorskimi i muzycznymi. Biorąc udział w projekcie uczniowie uwierzyli w swoje możliwości. Udowodnili, że jako organizatorzy potrafią współpracować przy planowaniu swoich działań, nie tylko na szczeblu szkolnym, ale i lokalnym.

Zorganizowana przez nas gra wywołała wielki entuzjazm wśród uczestników, jak i rodziców, którzy bardzo chętnie zaoferowali swoją pomoc przy jej organizacji. Niektórzy z nich wzięli udział w grze, rozwiązując zadania z zaproszonymi gośćmi, m.in. radną powiatu kaliskiego- Panią Dorotą Karpieko oraz Dyrektor Biblioteki Publicznej Gminy i Miasta w Stawiszynie- Panią Elżbietą Sip. Zwieńczeniem naszych działań był pozytywny wynik ankiety, którą przeprowadziliśmy wśród uczestników gry. Aż 98,5 % uczniów odpowiedziało tak na pytanie- Czy podobał się Ci przebieg I Stawiszyńskiej Gry Miejskiej? oraz na pytanie- Czy chciałbyś, aby Stawiszyńską Grę Miejską zorganizować w następnym roku? Zadowolenie i radość uczestników gry, stanowiły dla nas największą satysfakcję z naszej pracy. Pokazaliśmy uczestnikom gry, że można uczyć się historii świetnie się przy tym bawiąc.

Podczas uroczystej Sesji Rady Miejskiej zorganizowanej w dniu 16 czerwca 2017 r. z okazji Dni Stawiszyna, przedstawiliśmy władzom gminy przygotowaną przez nas prezentację multimedialną, w której omówiliśmy nasze działania a także zaprezentowaliśmy przygotowany przez nas teledysk.




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Praca nad przygotowaniem I Stawiszyńskiej Gry Miejskiej trwała osiem miesięcy. Bardzo pracochłonne było przygotowanie strojów, rekwizytów dla agentów, którzy wcielili się w role bohaterów naszej małej ojczyzny. Dużo czasu zajęło nam opracowanie zadań, własnoręczne opracowanie map dla uczestników gry, przygotowanie dyplomów i podziękowań, pamiątek dla naszych nauczycieli i zaproszonych gości oraz nagranie teledysku.

Nasz pomysł poparło wielu ludzi dobrej woli: Dyrekcja szkoły, władze samorządowe, rodzice, nauczyciele. Dzięki ich wsparciu I Stawiszyńska Gra Miejska zakończyła się sukcesem.




4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Link do strony internetowej szkoły  szkola.mdi.net.pl/index2.php
Link do strony internetowej gminy  www.stawiszyn.pl/
Teledysk www.stawiszyn.pl/, https://www.youtube.com/watch?v=MGrYeDjZH-w 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

