Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Mądre głowy u Pani Sowy

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole Nr 8 „Mali Polanie”

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
	1. Gniezno

2. gnieźnieński

3. 62-200 Gniezno

4. Gniezno

5. Budowlanych 22
6. (0-61) 426 28 96

7. malipolanie@op.pl
8.  http://www.przedszkole8.gniezno.pl 


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Magdalena Splis,  nauczycielka 



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Kontekst projektu-  Jak wiemy, tam gdzie jest kontrola, tam nie ma pełnej swobody. Zależało mi na tym, aby w naszym przedszkolu stworzyć miejsce gdzie literatura jest łatwo dostępna. Brak wypełniania druczków o wypożyczonej książce dodatkowo motywuje do skorzystania z wypożyczalni nawet najbardziej spieszącego się rodzica. Czasami podczas zajęć słyszę, że  dziecko nie korzysta z biblioteki miejskiej, bo mama nie ma czasu gdyż długo pracuje. To między innymi dla tych dzieci utworzyłam ten kącik.  
Cele projektu- Bezpośrednie obcowanie z książką. Rozbudzanie u dziecka zainteresowań, rozwijanie wyobraźni, wzbogacanie zasobu słów i wiadomości, motywowanie do nauki czytania oraz pisania. Stwarzanie okazji do swobodnej wypowiedzi na temat ilustracji, kształtowanie percepcji wzrokowej oraz rozwijanie myślenia przyczynowo skutkowego.  Możliwość korzystania przez rodziców z literatury pedagogicznej. 
Innowacyjność projektu- Atutem projektu jest oryginalność formy. Zarówno wygląd kącika, sposób wypożyczania książek i swoboda korzystających. 

Potwierdzenia  skuteczności  projektu można znaleźć w organizowanych konkursach, przedstawieniach i prezentacjach bohaterów literatury. Dzieci mają dużą wiedzę na temat książkowych  postaci, chętnie  wcielają się różne role i przedstawiają je z dużym zaangażowaniem.
Czas realizacji - Rok szkolny 

Tryb realizacji projektu - cykliczny 
 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Po wprowadzeniu projektu,  na podstawie obserwacji, ( badań pedagogicznych -ankiety)      i  częstotliwości wymiany książek stwierdzam, że pomysł cieszy się dużym powodzeniem    a książki są często wymieniane. 

Efekty w  odniesieniu do dzieci: chętniej wypowiadają się, mają bogaty zasób słów, dzielą się wrażeniami  na temat przeczytanej książki, podejmują próby samodzielnego czytania. Natomiast rodzice chętniej włączają się do rozmowy na najczęściej występujące problemy wychowawcze. Używają fachowego słownictwa. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Projekt można polecić każdemu, kto pragnie w sposób atrakcyjny zachęcić do czytelnictwa zarówno dzieci i dorosłych. W naszej placówce biblioteczkę wykonał jeden z rodziców. Plusem jest niewielki nakład finansowy, może to być również niepotrzebny regał, który można znaleźć w niektórych domach. Do zakupu materiałów  można wykorzystać pieniądze z Rady Rodziców. Poszukanie miejsca, w którym znajdować będzie się biblioteczka oraz zapełnienie jej książkami (przyniesionymi przez rodziców) nie wiąże się z nakładami finansowymi. Obserwując zainteresowanie jakim cieszy się kącik biblioteczny oraz efekty: większa otwartość rodziców, poszerzenie wiedzy i słownictwa przez dzieci można  z całą odpowiedzialnością zarekomendować projekt innym placówkom oświatowym.
W założeniach tego projektu jest współpraca z księgarnią, biblioteką, m.in. w celu pozyskania do kącika nowych tytułów książek.
Etapy projektu:
1) Rozmowa z dziećmi podczas zajęć edukacyjnych pt. „W bibliotece”

2) Pomysł zorganizowania kącika wymiany książek

3) Wyszukanie oryginalnego pomysłu na ciekawą  formę kącika, która zachęci do korzystania z niego

4) Zorganizowanie spotkania z rodzicami w celu omówienia projektu i wykonawcy

5) Omówienie warunków wykonania półki na książki w formie drzewa

6) Zorganizowanie zbiórki książek z domowych biblioteczek

7) Zamontowanie półki w formie drzewa na holu przedszkolnym. Przymocowanie przygotowanych ozdób( liści, sowy)

8) Przygotowanie i umieszczenie regulaminu korzystania z kącika książki

9) Umieszczenie książek na półkach

10) Wymyślenie wspólnie z dziećmi ciekawej nazwy.

11) Uroczyste otwarcie biblioteczki.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.przedszkole8.gniezno.pl/index.php?option=com_content&view=frontpage&Itemid=1 
 Adres strony internetowej Przedszkola Nr 8  gdzie w zakładce AKTUALNOŚCI znajduje się opis, zasady działania kącika oraz zdjęcia. 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

