Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Podróże z Obieżyświatem. Spotkania z ciekawymi ludźmi.


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół w Rogalinku

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
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Poznański
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Rogalinek

Poznańska 19

618938301

szkolarogalinek@wp.pl
http:/sprogal.ayz.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Gabriela Matuszak- nauczyciel dyplomowany edukacji wczesnoszkolnej.
Dorota Konik,  nauczyciel- bibliotekarz i nauczyciel – polonista.




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Cele:

- poznawanie przez przeżywanie

- szukanie informacji nt. miejsc i wydarze
ń, o których opowiadali goście

- poznawanie życia mieszkańców różnych zakątków Polski i Świata

- wskazywanie poznanych miejsc na mapie

- twórcze słuchanie opowiadań zaproszonych gości

- porównywanie życia ludzi  z innych regionów

- wdrażanie do umiejętnej współpracy w grupie

- rozbudzenie zainteresowania podróżami po Polsce i świecie

- zwrócenie uwagi na potrzeby innych ludzi
- dostrzeganie korzyści płynących ze spotkań z ciekawymi ludźmi

- czerpanie radości z nabywania wiedzy w różny sposób

- uczenie się tolerancji i antydyskryminacji

- integrowanie wiedzy z różnych dziedzin

- wspomaganie wszechstronnego rozwoju
Przebieg projektu.
Spotkanie z pisarzem.

 Na zaproszenie biblioteki w Rogalinku, gościliśmy w szkole Łukasza Wierzbickiego, autora wielu książek dla dzieci. Pan Łukasz razem z bohaterami swojej książki „Wyprawa niesłychana Benedykta i Jana” zabrał nas w fascynującą podróż do Mongolii. Przywiezione przez autora stroje zmieniły dzieci w Mongołów i gości przybyłych na koronację nowego władcy. Zabawa była wspaniała! Już czekamy na następne ciekawe spotkanie autorskie.
Klasa piąta i szósta w listopadzie spotkała się z niezwykłym gościem – pisarzem książek dla dzieci - Panem Łukaszem Wierzbickim, który zabrał uczniów w barwną podróż przez świat słowiańskich mitów. Dowiedzieliśmy się, że świat narodził się z jaja. Człowiek powstał z wiechcia słomy. Zakuty w łańcuch Weles miota się w podziemnej krainie. Bociany przynoszą ludzkie dusze wprost z niebiańskiego Wyraju. „A czy stare jak świat słowiańskie mity mają coś do zaoferowania dzieciom XXI wieku?” – zastanawia się Łukasz Wierzbicki. – „To już zależy od nas samych. Bo mit to opowieść, w której każdy odnajduje swą własną mądrość, z której czerpie inspirację.” Oczarowani krainą mitologii słowiańskiej udaliśmy się w podróż niezapomnianą, pełną zasadzek, zmuszającą do refleksji nad życiem.

Spotkanie wielopokoleniowe.

Na akademii z okazji Dnia Edukacji Narodowej 13 października spotkały się cztery pokolenia nauczycieli. Uroczystość zaszczycił Poseł na Sejm RP Bartłomiej Wróblewski, który wygłosił wykład o swojej pasji, czyli alpinistyce, przewodnicząca NSZZ "Solidarność" Pracowników Oświaty i Wychowania Izabela Lorentz oraz wiceprzewodniczący Wojciech Miśko. Wśród zaproszonych gości znaleźli się również byli dyrektorzy szkoły w Rogalinku, pani Irena Cikorska, sołtys wsi Rogalinek pani Dorota Domagała, pani Lucyna Smok, najstarsi absolwenci Łucja i Alojzy Szabelscy, pani Zofia Skonka. Uczestnicy akademii bawili się świetnie podczas występów naszych dzieci i zaproszonych artystów. Przy serniku i kawie goście wspominali dawne czasy. Pamiątkowe zdjęcie uwieczniło tę wzruszającą chwilę.

Wizyta policjanta.

W dniu 30.09.2016 r. odwiedził nas policjant, p. Paweł Ożański, z Komendy Ruchu Drogowego w Poznaniu. Celem spotkania była szeroko rozumiana problematyka bezpieczeństwa. W czasie spotkania pan policjant przekazał nam cenne informacje nt. bezpieczeństwa w ruchu drogowym, podczas zabawy oraz w drodze do i ze szkoły. Podczas spotkania uczniowie mieli okazję zobaczyć pełne umundurowanie policjanta na służbie.

W  dniu 26.09.2016 r. klasa III SP w Rogalinku uczestniczyła w spotkaniu z p. Zofią Skonką. Uczniowie poznali historię wojenną Rogalinka z opowieści naocznego świadka. Dowiedzieli się m.in. dlaczego spalono most oraz jak trudno było żyć ludziom pod niemiecką okupacją.niu 26.09.2016 r. klasa III SP Rogalinek uczestniczyła w spotkaniu z p. Zofią Skonka. Uczniowie poznali historię wojenną Rogalinka z opowieści naocznego świadka. Dowiedziały się m.in. dlaczego spalono most, oraz jak trudno było żyć ludziom pod niemiecką okupacją.
Zwiedzamy kontynenty 
W czasie podróży z Obieżyświatem dotarliśmy do Azji. Kultura tego kontynentu jest dla nas bardzo egzotyczna, ale żeby nam ją przybliżyć mama Amelki przygotowała dla całej klasy sushi, a dziewczynki ubierając kimona mogły się poczuć jak prawdziwe gejsze . Jedzenie pałeczkami to tradycyjna forma spożywania posiłków w większości krajów azjatyckich. My też mieliśmy okazję uczyć się tej umiejętności oglądając najpierw film na Youtube. Szło nam całkiem nieźle. W dalszej podróży z Obieżyświatem zatrzymaliśmy się w azjatyckich górach. Dzieci z kl.3 SP pracując w grupach wykonały projekty o Koronie Ziemi z przygotowanych samodzielnie materiałów.

Wietnam to powoli budzący się z długiego snu azjatycki tygrys. Kraj, w którym kobiety nadal noszą stożkowe kapelusze. Intryguje turystów wspaniałymi widokami. Takimi słowami przywitała dzieci z kl.III SP p. R. Zajączek, była nauczycielka geografii, babcia naszego kolegi Szymona i śmiało można powiedzieć - Obieżyświat. Pani Regina podzieliła się swoimi wrażeniami z wycieczki do Wietnamu. Zwróciła uwagę na ciekawostki dotyczące tego egzotycznego regionu świata. Obejrzeliśmy: Stołeczne Hanoi ze świątyniami, które nazywają się "Pagodami", rejs wśród skalnych wysp, które są cudami natury, Sajgon, kosmopolityczną metropolię z przykładami architektury kolonialnej... Przejazd autobusem sypialnianym, rozkoszowanie się wspaniałymi smakami - zupa Pho, jedzenie na ulicy na małych krzesełkach razem z miejscową ludnością, między którą jeżdżą skutery - najbardziej zadziwił dzieci skuter załadowany jajkami, zwiedzanie Mauzoleum i przejście w skupieniu przed mumią władcy Ho Chi Minh. Przygnębiające wrażenie pozostawiło Muzeum Pozostałości Wojennych. Najbardziej podobała się historyjka o najdroższej kawie Koffee Luwak. Dowiedzieliśmy się o mieszkańcu Rogalinka, który za pracę w Wietnamie otrzymał medal. Te opowieści dostarczyły uczestnikom lekcji wielu ciekawych wrażeń i wzbudziły tęsknotę za wyprawą w nieznane. Serdecznie dziękujemy p. Reginie Zajączek za tak wspaniałe duchowe przeżycia, no i za sajgonki.

Ważną umiejętnością zdobywaną przez uczniów w trakcie kształcenia w szkole podstawowej jest m.in. umiejętność posługiwania się nowoczesnymi technologiami informacyjnymi, w tym także wyszukiwania i korzystania z informacji. W tym celu mogliśmy "poserfować w sieci" szukając informacji o Wietnamie. Lekcja była bardzo ekscytująca i pouczająca.

Kolędowanie po góralsku.

Dzień Babci i Dziadka uczciliśmy tańcami i góralską muzyką. Babcia i Dziadek to bardzo ważne osoby w życiu każdego dziecka, dlatego w tym szczególnym dniu dzieci z klas 0-3 pamiętały o swoich Babciach i Dziadkach, zapraszając ich na wspólne kolędowanie po góralsku. Na wstępie pani dyrektor przywitała gości ciepłymi słowami, w tym również księdza proboszcza. Goście zewzruszeniem odebrali piękne słowa piosenek skierowane w ich stronę. Ponieważ tematem przewodnim spotkania było kolędowanie, wszyscy mogliśmy pośpiewać góralskie kolędy i pastorałki. W trakcie występu kapeli góralskiej Babcie i Dziadkowie mogli podziwiać swoje pociechy w różnych formach tanecznych, jak również sami mogli wziąć udział w tych zabawach. Ten dzień był pełen uśmiechów, wzruszeń i radości.

Spotkanie z ratownikiem górskim
 W dniu 08.03.2017. do klasy pierwszej i trzeciej zawitał wujek Kornelii i Amelii, p. Łukasz Giemzik. Pokazał dzieciom sprzęt, który jest potrzebny do chodzenia po górach i ratowania ludzi. Dzieci były bardzo zdziwione, jak drogi jest taki sprzęt. Opowiedział o ciężkiej i niebezpiecznej pracy "goprowców". Zalecał aby, każdy turysta wychodzący w góry przestrzegał zasad bezpieczeństwa, a w telefonie zainstalował aplikację RATUNEK, która ułatwia pracę ratownikom. Góry choć piękne, potrafią być też niebezpieczne. Zwykle nie pamiętamy o ratownikach, ale oni są i czuwają nad naszym bezpieczeństwem. To co charakteryzuje ratownika górskiego to skupienie, opanowanie i profesjonalizm - za to im dziękujemy, bo to znaczy, że każdy z nas może czuć się w górach bezpiecznie.
 Spotkanie z p. Ewą Gąsienica- Brożyńską

Niezwykły gość zawitał do kl.3 w poniedziałek 20.03.2017. Była to rodowita góralka, mieszkająca w sąsiedniej miejscowości. Pani Ewa pięknie opowiadała o ukochanych Tatrach. Pokazała dzieciom przepiękne górskie krajobrazy, stroje oraz sztukę góralską. Pobudziła dzieci do twórczego myślenia, zachęcając je do malowania na szkle. 
WARSZTATY Z DECOUPAGU
Podczas praktyk studenckich p. Joanna Maniecka zapoznała uczniów z kl.3 SP z techniką zdobienia jaką jest decoupage. Uczniowie precyzyjnie wydzierali wzory z serwetek i naklejali na deseczki przyniesione z domu. Zajęcia dostarczyły dzieciom dużo doznań estetycznych i radości z samego tworzenia. 
Noc bibliotek Warsztaty detektywistyczne na podstawie książki „Ignacy i Mela na tropie złodzieja. Zagadka Biblioteki” Zofii Staniszewskiej. Zapoznanie się z bohaterami serii dla dzieci - czytanie z podziałem na role, uzupełnione prezentacją multimedialną i połączone ze wspólnym rozwiązywaniem detektywistycznych zagadek i łamigłówek. Uczniowie próbowali wydedukować, kto z podejrzanych może być odpowiedzialny za zniknięcie z biblioteki cennego historycznego dokumentu, czyli „Proklamacji Rzeczpospolitej Mosińskiej” z roku 1848. Wspólne tworzenie trzeciego, alternatywnego zakończenia opowiadania o Meli i Ignacym. Wyniki ogólnopolskiego konkursu literackiego dla dzieci i młodzieży „Odkryj sam zagadkę biblioteki”. Cztery uczennice klasy III Zespołu Szkół w Rogalinku zostały laureatkami konkursu literackiego ogłoszonego przez Wydawnictwo DEBIT.
Podczas Nocy Bibliotek gościliśmy w szkole panią Zofię Staniszewską, autorkę książki „Tajemnica biblioteki”. Zadaniem podsumowującym warsztaty detektywistyczne było wymyślenie i napisanie alternatywnego zakończenia książki. Uczniowie pracowali w parach, a wszystkie prace zostały zgłoszone do konkursu. 

Wiosenne wagary" w SKODA AUTO LAB Dnia 21.03. 2017 kl.3 SP miała możliwość uczestniczenia w ciekawych zajęciach zorganizowanych przez SKODA AUTO LAB w Poznaniu. Uczniowie wzięli udział w ekscytującej przygodzie, która uczy jak bezpiecznie i ekonomicznie jeździć samochodem .Mogliśmy sprawdzić, ile waży ciało podczas zderzenia. Obejrzeliśmy wstrząsający film o tym, żeby nie rozmawiać w czasie jazdy przez telefon. W Interaktywnym Centrum dowiedzieliśmy się o ważnych zasadach ruchu drogowego. Panie Asia i Weronika sprawdziły jak zachowuje się ciało podczas dachowania i zderzenia, oczywiście w symulatorach. Myślę, że dzieci na długo zapamiętają podstawowe zasady bezpieczeństwa podczas jazdy samochodem.
"Niepełnosprawność to nie wyrok, żyj i ciesz się każdym dniem"Takie przesłanie towarzyszy niepełnosprawnej malarce p. Sylwii Taciak w jej życiu. W dniu 09.03.2017. spotkaliśmy się z p. Sylwią Taciak w pracowni p. L. Smok, gdzie Sylwia pokazała nam piękne prace plastyczne. Pochwaliła się również swoimi osiągnięciami artystycznymi. Celem spotkania było zwrócenie uwagi na potrzeby ludzi "sprawnych inaczej". 




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzieci podczas tego projektu poznały jak wygląda życie dzieci i dorosłych w różnych zakątkach naszego kraju i świata. Starały się również zrozumieć ludzi „sprawnych inaczej”, wiedząc, że „inne”, nie znaczy gorsze. Nauczyły się posługiwać mapą i globusem, czyli poznawały tajniki geografii. Poznawały zasady bezpiecznego podróżowania. Przez cały rok szkolny 2016/2017 dzieci kształtowały swoją świadomość, że bycie Polakiem to bardzo ważna i honorowa sprawa. Poza tym usystematyzowały wiedzę nt. niepełnosprawności, bezpieczeństwa, historii naszej wsi i ojczyzny, polskich gór i tolerancji.

Myślę, że zrozumiały również, że poznawanie innych kultur zachęca do podróżowania i okazywania szacunku poznanym w czasie podróży ludziom.

W czasie trwania projektu „Podróże z Obieżyświatem” dzieci zapoznały się z geografią, historią, kulturą, obrzędami, zwyczajami oraz kuchnią i sztuką innych narodów.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Fundusze finansowe w tym projekcie były pozyskiwane jako sponsoring od rodziców. Rodzice i babcie zaangażowały się w organizację spotkań. Wszelkie potrzebne materiały wykorzystywane do realizacji projektu jak mapy, atlasy, komputery były dostępne w szkole.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http:/sprogal.ayz.pl
https://www.facebook.com/Zespół-Szkół-w-Rogalinku 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

