Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Szlakiem Jana Pawła II po Kaliszu

	Nazwa szkoły/placówki


	Gimnazjum nr 4 im. Marii Dąbrowskiej


	Adres szkoły/placówki 

1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 

4. miasto, 
5. ulica, 

6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Kalisz                                                                                             Miasto Kalisz                                                                                          62-800                                                                                                            Kalisz                                                                                                              ul. Polna 17                                                                                   627662983                                                                  gimnazjumnr4kalisz@o2.pl                                                                                      

wwwgimnazjumnr4kalisz.szkolnastrona.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Izabela Kurek-dyrektor szkoły
Alicja Tomczyk – nauczyciel historii

Jacek Szymańśki- nauczyciel religii



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Celem rajdu jest  budzenie zainteresowania życiem i nauczaniem Jana Pawła II, poznawanie miejsc związanych z pobytem Ojca Świętego w Kaliszu . Propagowanie dziedzictwa narodowego, budzenie świadomości narodowej, promowanie edukacji regionalnej oraz kształtowanie właściwych postaw wśród uczniów. Rajd jest adresowany do uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych Miasta Kalisza. 
Po uroczystym rozpoczęciu rajdu grupy młodzieży wraz z opiekunami otrzymują koperty z pytaniami do quizu na temat życia Jana Pawła II i wygłoszonej przez niego homilii podczas pielgrzymki w Kaliszu . Na niektóre z pytań odpowiedzi mogą znaleźć podczas marszu. Metą jest Wyższe Seminarium Duchowne diecezji kaliskiej, gdzie na uczestników czeka poczęstunek, a następnie zwiedzanie obiektu i projekcja filmu poświęconego  pamięci Jana Pawła II  ze szczególnym zwróceniem uwagi na miejsca, w których podczas pielgrzymki do Kalisza zatrzyma się Ojciec Święty Jan Paweł II.
Spacerując ulicami Kalisza uczestnicy rajdu pokonują  trasę, która wyznaczona jest w oparciu o kaliskie kościoły. Co roku trasa rajdu ulega zmianie tak aby jego uczestnicy mogli zdobywać nowe informacje i poszerzać wiedzę związaną z tematyką rajdu. Podczas wędrówki uczniowie uczestniczą w konkursach, które polegają na:
· wykonaniu zadań otrzymanych w wyznaczonych punktach dotyczących trasy rajdu,
· rozwiązaniu testu dotyczącego IV pielgrzymki Jana Pawła II do Polski,
· ułożeniu HASŁA - OKRZYKU nawiązującego do życia i działalności św. Jana Pawła II.
Podczas wykonywania zadań uczniowie pracują w grupach. Zwiedzając kościoły i inne miejsca nawiązujące do wizyty św. Jana Pawła II w Kaliszu poznają także historie miasta i regionu. Zwiedzają miejsca ogólnie nie dostępne dla zwykłych turystów. Uczestniczą w niezwykłej lekcji historii. Na zakończenie są  wręczane  nagrody w postaci dyplomów, pucharów i książek. 
Po dotarciu do Seminarium uczestnicy, po krótkim odpoczynku i posiłku , zwiedzają  budynek , ze szczególnym zwróceniem uwagi na miejsca, w których podczas pielgrzymki do Kalisza zatrzymał się Jan Paweł II. Rajd organizowany jest zawsze na przełomie kwietnia i maja by w ten sposób nawiązać do terminu wizyty św. Jana Pawła II w Kaliszu. 



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Udział w rajdzie  przyczynia się do poszerzają  wiedzy  oraz wszechstronnego rozwój osobowości uczniów. Rajd  rozwija  ciekawość poznawczą oraz prowadzi do poszukiwania wartości współczesnego świata, odkrywania śladów  przeszłości tej najdawniejszej i nie co bliższej. Wzmacnia się również motywacja młodzieży do uczenia się historii i zdobywania wiedzy o małej ojczyźnie. Wzrasta w nich poczucie dumy z historii własnego regionu. Udział  w rajdzie uczy  współpracy w grupie, podziału pracy i brania odpowiedzialności za wykonane zadanie jest znakomitą okazją do integracji i kształtowania postaw zawartych w programie wychowawczym szkoły.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	 Przed rozpoczęciem rajdu należy starannie opracować  trasę jego przebiegu. Należy także wejść w porozumienie z proboszczami poszczególnych świątyń , którzy przyjmują uczestników rajdu oraz oprowadzają ich opowiadając historię kościołów , w której treści często zawarte jest pytanie konkursowe. Termin rajdu trzeba zawsze uzgodnić z Wyższym Seminarium Duchownym w Kaliszu, które jest współorganizatorem  rajdu . Rajd wymaga zaangażowania nauczycieli będących w miejscach gdzie rozwiązywane zadania przez grupy uczestników. Finansowanie związane jest z materiałami papierniczymi potrzebnymi do realizacji zadań oraz potrzebne są środki finansowe na zakup emblematów identyfikujących uczestników rajdu oraz na poczęstunek na trasie rajdu. W tym celu organizatorzy zwracają się do Rady Rodziców oraz sponsorów. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://gimnazjumnr4kalisz.szkolnastrona.pl/



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu

ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

