Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt edukacyjny „Rozwój przez sztukę”


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa  im. św. Jana Pawła II

 w Moskurni

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 

3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,

8. strona internetowa.


	1. Koźminek

2. Kaliski

3. 62-840

4. Koźminek

5. Moskurnia 9a

6. (62)76-37-056

7. spmoskurnia@poczta.onet.pl

8. www.spmoskurnia.szkolnastrona.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Iwona Durman, Agnieszka Olek, Jolanta Buczkowska



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Pomysł na opracowanie i wdrożenie  projektu „Rozwój przez sztukę” zrodził się podczas prowadzenia corocznie zajęć plastycznych  z uczniami w klasach I-III w ramach godzin dodatkowych.  Dotyczył aktywności artystycznej dziecka, w tym obszaru edukacyjnego wychowania przez sztukę. Uczniowie mieli możliwość poznania różnych technik i metod plastycznych. Malowanie, rysowanie, wycinanie i lepienie wzbudza zazwyczaj duże zainteresowanie wśród dzieci równocześnie dając dużo radości i satysfakcji. Twórcza aktywność pobudza wyobraźnię, trenuje pomysłowość i spostrzegawczość. W projekcie brali udział uczniowie klas I-III.
Spotkania miały charakter warsztatowy i odbywały się w/g wcześniej opracowanego harmonogramu. Celem tych zajęć było rozwijanie uzdolnień dzieci, poznanie różnych technik plastycznych oraz wykonywanie różnych prac związanych z porami roku i świętami. Zajęcia te odbywały się w formie wyjazdów oraz warsztatów prowadzonych w szkole przez zaproszone osoby, których pasją jest twórczość artystyczna. Uczniowie spotykali się z osobami, które zajmowały się rękodziełem.
CELE PROJEKTU

Głównym celem zajęć warsztatowych jest kształtowanie zdolności plastycznych oraz rozwijanie sprawności naturalnej poprzez: lepienie, wycinanie, wyklejanie, modelowanie, rysowanie itp.

Osiągniemy to poprzez uczestnictwo dzieci w zajęciach plastycznych opartych na:

• indywidualnym podejściu nauczyciela do każdego dziecka;

• poznaniu przez dzieci ciekawych technik plastycznych;

• aktywności twórczej dziecka;

• rozbudzaniu u dzieci fantazji i wyobraźni;

• świadomym i twórczym operowaniu warsztatem pracy;

• bezinteresownym, twórczym wysiłku;

• wywołaniu u dzieci spontaniczności, radości, satysfakcji z dobrze wykonanej pracy;

• umiejętności przeżywania i ukazywania wartości artystycznych własnej pracy;

ZADANIA PROJEKTU

• Zachęcanie do działalności plastycznej na tematy dowolne.

• Inspirowanie działalności plastycznej różnymi czynnikami (tematyka świąteczna, wycieczki, uroczystości  szkolne)

• Gromadzenie doświadczeń przez wykonanie prac z zastosowaniem różnorodnych technik plastycznych.

• Rozwijanie inwencji twórczej.

• Przyzwyczajanie do zachowania porządku podczas pracy oraz ostrożnego posługiwania się przyborami.

W celu uzyskania jak najlepszych wyników w twórczej pracy dziecka, należy zwrócić uwagę na to, aby:

• Zajęcia odbywały się w atmosferze zachęty, życzliwości, spokoju.

• Każde dziecko miało swobodę pracy, bez przymusu, ingerencji, narzucania woli dorosłego.

• Osoba dorosła zarówno na początku, jak i w czasie zajęć powinna inspirować dziecko różnymi środkami( materiał, narzędzia, itp.), wspierać je w pracy, dodawać pewności.

• Dziecko miało możliwość dokończenia pracy, bądź odpoczynku, jeśli go potrzebuje(wszystko ma odbywać się w sposób zgodny z indywidualną potrzebą dziecka).

Techniki plastyczne stosowane podczas zajęć muszą być różnorodne, a pomoce do zajęć atrakcyjne, estetyczne, zaś same zajęcia muszą przypominać wspaniałą zabawę




2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Dzięki projektowi „Rozwój przez sztukę” uczniowie uczestniczący w zajęciach rozwijali  swoje zainteresowania plastyczne  w innych warunkach niż na lekcji. 
Panująca atmosfera przyjaznej, twórczej pracy sprzyjała powstawaniu więzi w grupie, wyzwalała u dzieci  radość tworzenia i wiarę we własne uzdolnienia. Tematyka zajęć  dobierana była stosownie do przypadających świąt, i uroczystości szkolnych np. Dzień Babci i Dziadka, Dzień Matki, święta Bożego Narodzenia i Wielkanocne oraz zainteresowań dzieci np: malowanie bombek, składanie traktora z przyczepą. Ta różnorodność tematyczna stworzyła możliwość do wprowadzania i poznawania przez dzieci wielu technik plastycznych,  które ze względu na wiele czynników trudno zrealizować podczas zajęć lekcyjnych. Uczestnicy zajęć eksperymentowali tworząc ciekawe, bogate i pomysłowe prace pod kierunkiem zaproszonych osób, dla których rękodzielnictwo jest pasją. Kształcili   zmysły kompozycyjne, rozwijali wrażliwość estetyczną, wyzwalała się u nich radość tworzenia. Czynniki te sprzyjały wzmożonej aktywności uczniów, rozbudzały ich pasję poznawczą, pozwoliły dzieciom uwierzyć we własne możliwości i uzdolnienia jak również wyrabiały  poczucie odpowiedzialności za sumienne wywiązywanie się z przyjętych na siebie obowiązków. 
Ze względu na duże zainteresowanie zajęciami będą one kontynuowane w przyszłym roku szkolnym.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Wykorzystywane materiały, przybory i narzędzia finansowane były przez rodziców uczniów biorących udział w warsztatach i nauczycielki realizujące projekt. Zapraszane osoby prowadziły warsztaty w ramach wolontariatu.  Warsztaty wyjazdowe finansowane były przez rodziców. 
Przed przystąpieniem do projektu zbierałyśmy informacje dotyczące osób, które zajmują się rękodziełem. Nauczycielki prowadziły rozmowy z nimi i ustalały tematykę zajęć warsztatowych. Ważna była również współpraca z rodzicami, którzy popierali prowadzone zajęcia i angażowali się dostarczając potrzebnych materiałów na warsztaty.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.spmoskurnia.szkolnastrona.pl/p,44,projekt-rozwoj-przez-sztuke



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

