Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Pociąg Tolerancji


	Nazwa szkoły/placówki


	Szkoła Podstawowa nr 1 bł. Edmunda Bojanowskiego w Luboniu

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Luboń
poznański

62-030

Luboń

Poniatowskiego 16

618130492

szkola48@wp.pl
http://sp1.lubon.szkolnastrona.pl/

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Magdalena Kulińska, nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	„POCIĄG TOLERANCJI”

Projekt współpracy Szkoły Podstawowej nr 1

im. bł. Edmunda Bojanowskiego w Luboniu

ze Specjalnym Ośrodkiem Szkolno-Wychowawczym im. Janusza Korczaka w Mosinie

Dla wielu z nas niezwykle trudny bywa kontakt z niepełnosprawnymi. Na co dzień widzimy, jak bardzo jesteśmy skrępowani, zaniepokojeni czy nawet zażenowani, gdy spotykamy osobę na wózku inwalidzkim, niewidomą czy z jakąkolwiek inną widoczną dysfunkcją. Nie wiemy, jak się zachować i co zrobić, unikamy a często nawet boimy się kontaktu. Sytuacja wygląda zupełnie inaczej, gdy ktoś miał już wcześniej do czynienia z niepełnosprawnością. Nieśmiałość, zażenowanie, wynika bowiem zwykle z niewiedzy i strachu, przed tym, co nieznane, inne, odmienne. Jeżeli chodzi o kontakty dzieci z osobami niepełnosprawnymi intelektualnie warto podkreślić, że powinny być one inicjowane jak najwcześniej – a więc już w okresie przedszkolnym i wczesnoszkolnym.

W roku szkolnym 2015/2016 podjęliśmy współpracę ze szkołą w Mosinie, dzięki której chcemy w sposób naturalny pokazać dzieciom, że ludzie niepełnosprawni funkcjonują tak samo jak ich sprawni rówieśnicy – czasem tylko otoczenie musi wiedzieć, jak im pomóc. Pragniemy zwrócić uwagę dzieci na to, że niepełnosprawni żyją obok nas w społeczeństwie i chcą być traktowani normalnie, być akceptowani przez rówieśników, nauczycieli oraz wszystkich ludzi we własnym środowisku. Nie potrzebują litości ani współczucia, tylko zwykłej ludzkiej życzliwości i akceptacji.  

W wychowaniu realizowanym na poziomie edukacji wczesnoszkolnej, niezwykle istotne jest dążenie do takiego kształtowania postaw społeczno - emocjonalnych, by zaspakajały potrzeby uczniów zdrowych i niepełnosprawnych, w zakresie więzi społecznej, tożsamości  

i samorealizacji oraz gwarantowały równe szanse dla rozwijania osobistej autonomii ucznia, eliminowały stereotypy, które zwykle zaczynają kształtować się w dzieciństwie.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Od momentu rozpoczęcia realizacji projektu podjęliśmy już wiele wspólnych inicjatyw, dzięki którym uczniowie z naszej placówki doskonale wiedzą, czym jest niepełnosprawność. Zorganizowaliśmy spotkania z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Wielkanocy, różnego rodzaju warsztaty artystyczne, a także wspólne przedstawienie z okazji Święta Niepodległości.

 Działania te, ułatwiły obu stronom nawiązanie relacji i pomogły przełamać lęk, który pojawia się w sytuacji zetknięcia z szeroko rozumianą innością.

Im dłużej dzieci ze sobą przebywają, tym bardziej zacierają się różnice, uczniowie po prostu rozmawiają ze sobą, bawią się, tworzą jak równy z równym.

Efekty naszych działań umacniają nas w przekonaniu, że to, co robimy jest niezmiernie istotne. W naturalny sposób przezwyciężamy stereotypy i uprzedzenia w stosunku do innych ludzi, uwrażliwiamy na niesienie pomocy osobie potrzebującej, rozwijamy umiejętności otwartego wyrażania uczuć, a przede wszystkim kształtujemy postawy akceptacji i tolerancji oraz poszanowania praw innych ludzi.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja projektu Pociąg Tolerancji przynosi wymierne efekty nie tylko uczniom z obu placówek, ale również nauczycielom, którzy mają możliwość poznania różnych metod, form, sposobów pracy. Podejmowane działania nie wymagają wielkich nakładów finansowych. Środki pozyskujemy od rodziców, szkoły i Rady Rodziców. Zachęcamy wszystkich do otwierania się na ludzi żyjących obok nas.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Fotorelacje z wspólnych spotkań znajdują się w zakładce Pociąg Tolerancji na stronie internetowej szkoły http://sp1.lubon.szkolnastrona.pl/p,134,pociag-tolerancji



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu
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www.ko.poznan.pl
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61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
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