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	Nazwa szkoły/placówki

	Zespół Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej


	Adres szkoły/placówki 
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6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.
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1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	
Dzień 11 listopada w Naszym Mieście przeżywany jest w sposób szczególny. Obchodzone w tym dniu wspomnienie Świętego Marcina Biskupa skupia bowiem rzesze Poznaniaków na „Imieninach Ulicy” noszącej Jego imię. Podobnie było i w tym roku. Wielka ilość mieszkańców Naszego Miasta stała się widzami barwnego korowodu, który przeszedł w tym roku od Ronda Kaponiera do Centrum Kultury Zamek.

Cieszy nas fakt, że na trwałe członkami tego, jakże ważnego, wydarzenia stała się młodzież naszej szkoły. Już od 3 lat nasi uczniowie tworzą bowiem barwny korowód prezentując pokaz musztry z symbolicznym płaszczem Świętego Marcina. Jak wielokrotnie zostało to podkreślone godnie reprezentują Oni nasza szkołę na forum Miasta. W tym roku w wydarzeniu wzięło udział 35 uczniów klas mundurowych. Optymizmem napawa fakt, że chętnie angażują się w to wydarzenie uczniowie klas pierwszych, którzy jak ufamy w przyszłości, kontynuować będą tę piękną tradycję. Poprzez uroczystości takie jak ta nasza szkoła może i jest godnie reprezentowana i utożsamiana z wartościami takimi jak patriotyzm, odpowiedzialność i solidarność z drugim, bardziej potrzebującym człowiekiem. Wartości te są na trwałe wpisane w życiorys Św. Marcina, który jako żołnierz nie zapominał o innych ludziach potrzebujących pomocy.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).
	
Zespół Szkół Mechanicznych im. Komisji Edukacji Narodowej to placówka, która realizuje misję wszechstronnego rozwoju intelektualnego uczniów. W skład ZSM im. KEN wchodzą klasy mundurowe (policyjne, sportowo-obronne i strażackie), odpowiadające swymi profilami nie tylko na aktualne wymagania rynku pracy, ale przede wszystkim edukujące młodzież świadomie kształtującą swoją ścieżkę kariery zawodowej oraz rozumiejącą potrzebę służby drugiemu człowiekowi. Kadeci od pierwszego roku nauki biorą udział w specjalistycznych zajęciach realizowanych w ramach profili klas. Działania te podejmowane są systematycznie i pomyślane zostały w taki sposób, aby z jednej strony rozwijać umiejętności młodzieży, z drugiej zaś wychowywać uczniów w duchu patriotyzmu oraz poświęcenia. Pomysł uczestnictwa młodzieży w obchodach imienin ulicy Św. Marcin stanowi naturalną kontynuację realizacji misji szkoły na poziomie klas mundurowych. W ramach tego dnia nasi kadeci z klas mundurowych zaprezentowali przemarsz z płaszczem Świętego Marcina oraz rozdali uczestnikom wydarzenia biało-czerwone flagi. Jest to istotne również wobec faktu, że dzień ten stanowi święto narodowe, a zatem chcieliśmy w ten sposób podkreślić dodatkowo jego wagę. W tym szczególnym dniu uczniowie zaakcentowali swoje przywiązanie do munduru oraz podkreślili, że wolontariat można realizować w wielu obszarach. Dla osób, biorących udział w przemarszu, była to również okazja do przyłączenia się do swoich rówieśników - młodych ludzi, manifestujących swój radosny patriotyzm i działania na rzecz potrzebujących.
Celami zrealizowanego projektu było:
· uczczenie kolejnych obchodów imienin ulicy Św. Marcin,
· udział w promocji miasta,
· kultywowanie tradycji mundurowych,
· promowanie postaw patriotycznych wśród młodych ludzi,
· rozpropagowanie wartości wolontariackich wśród młodzieży naszej szkoły,
· zachęcenie innych własnym przykładem do podejmowania dobrych inicjatyw, których celem było dostrzeżenie drugiego, bardziej potrzebującego człowieka (na wzór patrona Św. Marcina),
Nasza młodzież ubrana w mundury stworzyła szpaler, który poniósł poły płaszcza Świętego Marcina oraz rozdawała biało-czerwone flagi. Rozcięty płaszcz miał znaczenie symboliczne, które łączy się ze specyfiką naszej szkoły i jej działaniami wolontaryjnymi. Święty Marcin jest bowiem patronem żołnierzy, kawalerii i jeźdźców. Ten fakt czyni z Niego duchowego patrona klas mundurowych. Jednocześnie postać ta jest utożsamiana z filantropią i wrażliwością na potrzeby drugiego człowieka, co buduje w uczniach Zespołu Szkół Mechanicznych empatię i ogromną wrażliwość w stosunku do bliźniego.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.
	· Przybliżenie życiorysu Św. Marcina i jego działań o charakterze pomocowym,
· potrzeba przybliżenia historii wydarzenia „Imieniny Ulicy Święty Marcin”,
· przygotowanie pokazu musztry prezentowanej podczas wydarzenia.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726

61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

