Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„ Z mamą i z tatą czas spędzać chcemy, więc razem bajkowe urodziny świętujemy”- projekt edukacyjny


	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 35 im. Króla Maciusia I 

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Przedszkole nr 35 im. Króla Maciusia I

Os. B.  Chrobrego 109

60-681 Poznań

Poznań Stare Miasto

Tel. 61 822 30 21

poznan.p35@wp.pl

http://przedszkole35.poznan.pl/


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Edyta Babicz – nauczycielka

Izabela Kowalska - nauczycielka



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	         Mama i tata to dwie najważniejsze osoby w  życiu dziecka. Towarzyszą mu od pierwszych chwil życia. Poprzez swoja opiekę i troskę dają dziecku poczucie bezpieczeństwa. Rodzice są również pierwszą grupą, w jakiej dziecko nabywa umiejętności społecznych i uczy się zasad jakich trzeba przestrzegać w stosunkach interpersonalnych. Gdy dziecko rozpoczyna swoja edukację w przedszkolu ważne jest by rodzice brali czynny udział w jego przeżyciach i doświadczeniach. Rolą nauczyciela jest więc wspieranie i motywowanie rodziców do spotkań z dzieckiem w grupie przedszkolnej, ponieważ w dzisiejszych czasach warto docenić wagę więzi rodzinnych i stworzyć warunki do ich pielęgnowania.

        W naszym przedszkolu od wielu lat świętujemy urodziny dzieci. W tym szczególnym dniu solenizant siada na tronie, dostaje urodzinową koronę, pozostałe dzieci składają mu życzenia. Podczas wieloletniej praktyki zawodowej zauważyłyśmy, że często z różnych przyczyn dzieci nie świętują urodzin w domu , z rodziną. Dostają prezent i na tym się kończy ich święto. Pisząc nasz projekt chciałybyśmy kształtować u dzieci poczucie przynależności do rodziny i grupy rówieśniczej w sposób dla nich najbardziej przyjazny, dać dzieciom szansę na poznanie ich przez rówieśników z zupełnie innej strony, równocześnie rozbudzając zainteresowania czytelnicze. Pragniemy, aby dzieci poznając siebie wzajemnie, umiały być tolerancyjne, empatyczne. Mamy nadzieję, że wprowadzając mamę, tatę w swój przedszkolny świat zacieśnią rodzinne więzy, które dzięki temu obustronnemu poznawaniu się będą procentowały w przyszłości dobrą komunikacją w rodzinie.
        Naszym głównym celem jest kształtowanie umiejętności społecznych dzieci, rozbudzanie ich zainteresowań czytelniczych, zacieśnianie więzi rodzinnych. Ponadto podczas spotkań z rodzicami kolegów z grupy kształtujemy poczucie przynależności do grupy rówieśniczej.

Działania podejmowane w ramach projektu przyjmują formę spotkań z rodzicami dziecka, które obchodzi swoje urodziny. W danym dniu zaproszony do przedszkola rodzic prezentuje ulubioną książeczkę swojego dziecka, opowiada o swoim dziecku, zapoznaje dzieci ze swoim hobby, odpowiada na pytania przedszkolaków. 

        Wszelkie działania rodziców oparte są na współpracy z nauczycielem, a nauczyciel pozostawia rodzicowi swobodę doboru formy spotkania. Podczas inicjowania i przeprowadzenia spotkana nauczyciel służy wszelka pomocą związana z doświadczeniem i wiedzą pedagogiczną. Nauczyciel również wspomaga rodzica dostępnymi środkami dydaktycznymi potrzebnymi do przeprowadzenia owego spotkania. Na zakończenie roku szkolnego powstała prezentacja multimedialna, która w formie reportażu została przedstawiona rodzicom i dzieciom z grupy na wspólnym spotkaniu podsumowującym realizację projektu.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	       Spotkania z rodzicami , wspólne czytanie bajek, świętowanie urodzin cieszyły się ogromnym zainteresowaniem ze strony rodziców. Zaangażowanie rodziców przeszło nasze oczekiwania. Niektórzy rodzice ograniczyli się jedynie do przyjścia z książką i czytania wybranej bajki. Jednakże większa część przygotowywała się oni do naszych wspólnych spotkań bardzo szczegółowo. Jedna z mam przygotowała na przykład krótką prezentację multimedialną o rodzinie synka, a dzieci podczas zaproponowanej zabawy z interaktywną mapą same wybrały legendę, która zastała przeczytana. Inna mama na przykład, która jest botanikiem opowiadała dzieciom o drzewach, pokazując jednocześnie naturalne materiały przyniesione ze sobą. Było tez spotkanie z chemiczką, która zaprosiła dzieci w zaczarowany świat doświadczeń i eksperymentów i przeprowadziła z dziećmi doświadczenia z parowaniem wody, rozpuszczaniem soli, przewodzeniem prądu w wodzie. Była z wizytą mama pielęgniarka, fryzjerka. Gościliśmy też tatusiów. Jeden z nich, kucharz, zaproponował dzieciom wspólne przygotowanie urodzinowych deserów. Inny tata, muzyk przyszedł do nas ze swoimi instrumentami perkusyjnymi i opowiadał muzyczną bajkę.
     Świętowanie dziecięcych urodzin stało się u nas już zwyczajem. dzieci wyczekują niecierpliwie  „swojego dnia” i pełne emocji witają w przedszkolu kolejnych rodziców, którzy czytają, bawią się nami, opowiadają o swojej pracy, zainteresowaniach pokazując maluchom świat.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Spotkania z rodzicami odbywają się bez dużych nakładów finansowych. Nauczyciel w miarę możliwości wspomaga rodzica dostępnymi środkami dydaktycznymi, podpowiada formę spotkania. 



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).
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