Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	KSZTAŁTOWANIE POSTAW-WYCHOWANIE DO WARTOŚCI.

	Nazwa szkoły/placówki


	Publiczne Przedszkole nr 14 im. Wróbelka Elemelka


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Piła
pilski

64-920

Piła

J. Brzechwy 10

(67) 212 40 53

e-mail: przedszkole14pila@o2.pl
http://www.pp14.pila.pl/
https://www.facebook.com/Publiczne-Przedszkole-nr-14-im-Wr%C3%B3belka-Elemelka-w-Pile-1668617223417412/


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ilona Maras, Anna Parchimowicz



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Wprowadzenie dziecka w świat wartości jest niezwykle ważne, gdyż stają się one drogowskazami w codziennym życiu. Dziecko, które wie, co dobre, a co złe,  dokonuje lepszych wyborów. 
Nauczanie wartości może być znacznie bardziej skuteczne w zapobieganiu złym zachowaniom niż surowa dyscyplina. Nie rodzimy ze znajomością wartości i umiejętnością kierowania nimi. Dlatego ważnym i oczywistym jest zapewnienie dzieciom warunków do nauki wartości, tak by miały szansę posługiwać się nimi. Wartości przede wszystkim wynosimy z domu rodzinnego, a przedszkole jest miejscem, które powinno wspierać rodziców przy ich wprowadzaniu. Mocny system wartości i umiejętności ich stosowania w życiu to najważniejszy kapitał, w jaki powinniśmy wyposażyć dziecko, dlatego wzięto to pod uwagę podczas planowania pracy dydaktyczno- wychowawczej w ciągu całego roku szkolnego. W zamierzeniach uwzględniono m.in. takie wartości jak: szacunek, uczciwość, odpowiedzialność, odwaga, samodyscyplina, tolerancja, sprawiedliwość, szczęście, optymizm, przyjaźń i miłość, solidarność, piękno, mądrość.
Praca nad każdą z powyższych wartości, to omówienie jej sensu przy okazji oglądanych filmów, wycieczek, obserwowanych i doświadczanych sytuacji życiowych (np. opieki nad zwierzętami i roślinami), stwarzanie dziecku  sytuacji wywołujących refleksję, z czasem przygotowujących go do prawidłowej reakcji, dyskutowanie z dziećmi o konsekwencjach stosowania i zaniechania tych wartości, wyrażania dzieciom uznania, gdy będą postępować zgodnie z nimi. To również organizowanie zajęć wymagających sprawiedliwego dzielenia się czymś lub rozdzielania zadań , angażowanie dzieci w sytuacje wymagające pogodzenia różnych punktów widzenia i różnych potrzeb, czytanie z dziećmi książek i opowiadanie historii opisujących sytuacje łamania reguł i ich konsekwencji , organizowanie zabaw w odgrywanie ról, tworzenie okazji do wcielania się w postacie o różnych charakterach i zachowaniach,  wprowadzanie do zabaw wymagających radzenia sobie z konkurencją i przegraną.

W realizacji zamierzonych celów pomogła również realizacja programów: PCK „Super wiewiórka- przyjaciółka Oli i Kuby, „Czyste powietrze wokół nas”, „Program wychowawczy przedszkola”, oraz udział w akcjach charytatywnych: Góra grosza, zbiórka dla dzieci w szpitalu, zbiórka dla zwierząt z pobliskiego schroniska, WOŚP. Organizowano także spotkania z zaproszonymi gośćmi np. strażnikiem miejskim, dogoterapeutą, pracownikiem schroniska, leśnikiem, ratownikami medycznymi. Dzieci brały również udział w wycieczkach, konkursach oraz przedstawieniach teatralnych. W celu budowania u dzieci wartości jakimi są  akceptacja, szacunek i tolerancja, nawiązano współpracę ze Specjalnym Ośrodkiem Szkolno- Wychowawczym im. M. Grzegorzewskiej w Pile oraz aktorami Teatru Nowego i Teatru Animacji w Poznaniu, którzy umożliwili nam wzięcie udziału w warsztatach „Uczymy się razem żyć”.
Cele podjętych działań  :
- ułatwienie podejmowania słusznych decyzji,
- zapewnienie dobrej komunikacji międzyludzkiej,
- budowanie harmonii w życiu,
- skłanianie do zachowań, które są dobre dla wszystkich i nikogo nie krzywdzą
- wyrabianie wrażliwość na potrzeby drugiego człowieka poprzez życzliwość i

odpowiedzialność za siebie,

- uwrażliwienie na piękno i estetykę otaczającego świata,

- uczenie współodpowiedzialności za innych, współpracy, empatii, pomagania sobie,

tolerancji i szacunku,

-wdrażanie rodziców do współuczestnictwa w procesie dydaktyczno - wychowawczym

przedszkola poprzez dialog edukacyjny.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Podjęte działania:

-  pomagały orientować się dzieciom w tym, co dobre i złe
- rozwijały umiejętność radzenia sobie w sytuacjach życiowych

-wdrażały do kulturalnego zachowania

- motywowały do dbałości i zdrowie i sprawność fizyczną

- rozwijały umiejętności zapewniające bezpieczeństwo sobie i innym
- kształtowały postawę patriotyczną w kontekście tożsamości narodowej oraz równości wszystkich ludzi bez względu na narodowość, kolor skóry i płeć
- kształtowały postawę kulturalnego widza
- kształtowały postawę szacunku i ochrony przyrody

- motywowały do uczestniczenia w życiu rodziny

Dzieci:
-  samodzielnie podejmowały proste obowiązki w domu i przedszkolu (sprzątanie  zabawek, pomoc rodzicom, opieka nad roślinami i zwierzętami)
- brały pod uwagę żeby zachować się cicho, gdy inni odpoczywają, pomagali osobom chorym i kolegom, którzy potrzebują pomocy, dzielili się z kolegami, opiekowali się nowym kolegą w przedszkolu, na podwórku
-stosowały zwroty grzecznościowe i wiedziały w jakich sytuacjach należy  je stosować

- utrwaliły nawyk uprzejmego witania się i żegnania z pracownikami przedszkola, kolegami i ich rodzicami oraz innymi osobami podczas wizyt i wycieczek
- utrwalały nawyki kulturalnego zachowania się w miejscach publicznych
- uczyły się poszanowania własności - swojej i innych (dbaie o zabawki w domu i przedszkolu, o ubranie, nie niszczenie pracy innych dzieci, interesowanie się wytworami pracy kolegów, dostrzeganie wysiłku włożonego w ich powstanie
- wiedziały jak być uprzejmym poprzez odpowiednie zwroty, miłe słowa.

- uczyły się  prostych zasad savoir-vivre’u, stosowania ich w codziennych sytuacjach 
- wykazywały się  postawą proekologiczną. 

- uczyły się  szacunku do innych, podporządkowywania się rodzicom i nauczycielom, ich poleceniom i uwagom
- uczyły się jak można sprawić radość innym (składanie życzeń z różnych okazji, wykonanie prezentów, niesienie pomocy)
- reagowały na przejawy samolubstwa, dokuczania, przezywania
- samodzielnie lub z niewielka pomocą n-la uczyły się rozwiązywania zaistniałych konfliktów
- zapoznawały się z konsekwencjami złego, niewłaściwego zachowania się, łamania przyjętych umów
- uczyły się  (np. na podstawie literatury i przedstawień) rozróżniania prawdy od fałszu, fantazji od kłamstwa (zachęcanie dzieci do próby oceny postępowania bohaterów bajek i opowiadań, do układania zakończeń historyjek obrazkowych, przewidywania skutków złego postępowania, wyciągania wniosków)
- potrafiły wskazać konsekwencje kłamstwa 
- podejmowały oceny postępowania własnego i kolegów w konkretnych sytuacjach
- orientowały się , jak dbać o bezpieczeństwo swoje i innych - na drodze, na wakacjach, postępowanie z obcym itp. (np. cykliczne spotkania z policjantem)
- brały udział we wspólnym ustalaniu zasad warunkujących bezpieczeństwo podczas pobytu w przedszkolu oraz na wycieczkach
- rozumiały konieczność dbania o swoje zdrowie (zabawy ruchowe, zestawy ćwiczeń gimnastycznych, spacery, wycieczki, pobyt na świeżym powietrzu, odpowiednie ubieranie się, mycie rąk, wizyty kontrolne u lekarza, mycie zębów, właściwe odżywianie się, jedzenie śniadania).




3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja projektu nie wymagała środków finansowych, ważna była współpraca z instytucjami i organizacjami, oraz zaangażowanie rodziców w realizację akcji i przedsięwzięć.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/1
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/8
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/9
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/36
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/43
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/53
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/47
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/55
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/54
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617/76
http://www.pp14.pila.pl/zycie/obiektyw/1617
https://www.facebook.com/Publiczne-Przedszkole-nr-14-im-Wr%C3%B3belka-Elemelka-w-Pile-1668617223417412/
http://www.pp14.pila.pl/images/opracowania73.pdf
http://www.pp14.pila.pl/images/opracowania72.pdf



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

