Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Wielkanocne święta”

	Nazwa szkoły/placówki


	Przedszkole nr 3 „Słoneczne”w Pleszewie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1.Pleszew
2.Pleszew

3.63-300

4.Pleszew

5.Aleje Wojska Polskiego 1

6.62-742 13 82
7.sloneczne3@interia.pl
8.www.przedszkolesloneczne.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Dorota Waliszewska-Kot nauczyciel


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Zakres działania; edukacja i wychowanie
W przedszkolu nr 3 „Słoneczne” w Pleszewie odbywają się cyklicznie‘  „Spotkania z tradycją”. Jednym z nich jest uroczystość pt. „Wielkanocne Święta” .Wspólne spotkania całej społeczności przedszkolnej oraz rodziców, wspólne świąteczne przygotowania w przedszkolu i domu rodzinnym pozwalają na propagowanie folkloru związanego ze świętami wielkanocnymi, zwyczajów i tradycji oraz pogłębiania wiedzy na temat symboliki i znaczenia ozdób wielkanocnych w obrzędowości ludowej.
W klimacie pełnym radości dzieci  wprowadziły przedszkolaków w świąteczny nastrój. Na wielkanocnym stole „rozgościła się” baba oraz przygotowany przez dzieci koszyczek ze święconką  Jak to bywa na Wielkanoc dzieci wysiały owies oraz zatańczyły „Trojaka” Inne tańce ludowe jak polki, „Grozik” i „Koziorajka” przeplatane były wierszami i piosenkami świątecznymi. Pojawił się też baranek i zajączek  z koszyczkami pełnymi słodyczy. Nie zabrakło tradycyjnego śmigusa-dyngusa. Przygotowana inscenizacja propagowała folklor związany ze świętami Wielkiej Nocy oraz pogłębiała wiedzę na temat symboliki i znaczenia ozdób wielkanocnych w obrzędowości ludowej. Po południu dzieci zaprosiły na przedstawienie rodziców , których obdarowali wypiekanymi w  tym dniu babeczkami.  Dzieci wspólnie z rodzicami podczas „Warsztatów  plastycznych” wykonały piękne ozdoby wielkanocne.                  
Cele:
-poznanie bądź przypomnienie zwyczajów związanych ze świętami wielkanocnymi,

-wdrażanie do zachowania tych zwyczajów,

-wyrażanie uczuć związanych ze świętami ,

-wykazanie się inwencją twórczą i odwagą w prezentowaniu efektów własnej pracy, 

-branie aktywnego udziału w życiu grupy i przedszkola,
-kształtowanie aktywnej i twórczej postawy dzieci  wobec sztuki i tradycji kulturowej związanej z obrzędami okresu Wielkiej Nocy.

-propagowanie folkloru związanego ze świętami wielkanocnymi oraz pogłębianie wiedzy  na temat symboliki i znaczenia ozdób wielkanocnych w obrzędowości ludowej.

Cele  w odniesieniu do rodziców:
       tworzenie warunków do bezpośredniej obserwacji swojego dziecka na tle grupy rówieśniczej
     możliwość ujednolicenia oddziaływań dydaktyczno-wychowawczych dom-przedszkole
      stworzenie warunków do wykonania wspólnej pracy plastycznej i czerpania przy tym zadaniu radości



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Efekty:
-dobre relacje rodzinne są najważniejszą wartością , dlatego wspólnie spędzany czas rodziców dzieckiem w ramach „Spotkań z tradycją” ma nieocenioną wartość rozwoju i integracji rodziny
-rodzina przekazuje dziecku wartości moralne i kulturowe utrwalające więzi między członkami rodziny(rodzaj potraw, składanie sobie życzeń)
-przedszkole kontynuuje te elementy, rozszerzając je o nowe wartości o charakterze regionalnym
( kolędowanie, tłusty czwartek, Jasełka, karnawał)
-odczytywane zostają związki łączące tradycję rodzinną z tradycją regionu

- dostrzegane są wpływy wartości związanych z kulturą regionalną na życie społeczności lokalnej

- wzrasta świadomość i aktywność uczestnictwa w życiu wspólnoty lokalnej, w zachowaniu i pomnażaniu dziedzictwa kulturowego



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizując cykl „ Spotkań z tradycją” nawiązaliśmy współpracę z Domem Kultury w Pleszewie ( udział w świątecznych konkursach, konkurs tańca )Planujemy współpracować z  regionalnymi zespołami folklorystycznymi np. „Pleszewioki” lub Zespołem folklorystycznym z Turska.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	Scenariusz uroczystości „Wielkanocne święta”, zdjęcia uroczystości – strona internetowa przedszkola
www.przedszkolesloneczne.pl oraz www..pleszew.naszemiasto.pl (wydarzenia)


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

