Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	             „Wywiadówka dla Taty”

	Nazwa szkoły/placówki


	Samorządowa Szkoła Podstawowa 
im. Powstańców Wlkp. w Skoraszewicach

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Pępowo

Gostyń
63-830

Pępowo

Skoraszewice 15a

655737625

skoraszewicesp@poczta.onet.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Ewa Śląska- dyrektor

Jankowska Weronika- pedagog szkolny
Piotr Hadaś- nauczyciel 


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Przesłanką, która zainspirowała nas do realizacji projektu, była chęć włączenia w sprawy szkoły- w większym zakresie- ojców naszych uczniów. Nasza szkolna praktyka pokazuje, że to zazwyczaj kobiety-mamy zostają wydelegowane do kontaktów ze szkołą. Postanowiliśmy to zmienić i dać szansę ojcom.
„Jeden Ojciec znaczy więcej niż stu nauczycieli” – słowa G. Herberta przywitały zaproszonych na wywiadówkę ojców. To, że zdecydowaną większość obecnych na zebraniu z rodzicami osób stanowią kobiety, wie niemal każdy wychowawca. Mężczyźni, a co za tym idzie tatusiowie, to zdecydowanie rzadki widok na tak zwanych wywiadówkach szkolnych. Czy może to oznaczać, że ojcowie nie interesują się sytuacją edukacyjno – wychowawczą swoich dzieci? Oczywiście, że nie. Może nie zawsze zdają sobie z tego sprawę, a może potrzebują małej zachęty, aby  zobaczyć i uwierzyć, że wywiadówka to nie przykry obowiązek, ale spotkanie mające charakter współpracy dla dobra ich dzieci. Przez organizację cyklu spotkań dla ojców chcieliśmy uświadomić im, jak wielką i ważną rolę pełnią w życiu swoich dzieci. 

 W sytuacji rozwodu, dzieci często mają nowych opiekunów lub są wychowywane przez jednego z rodziców, najczęściej przez matki. A przecież należy sobie zdać sprawę z tego, jak wielki wpływ na młodego człowieka ma jego tata. Czy mieszka, czy też nie, ze swoim dzieckiem, pełni ważną rolę interesując się jego codziennymi sprawami. Idea wywiadówki dla taty zrodziła się w głowie organizatorów po słowach jednego z ojców, który w rozmowie z pedagogiem szkolnym, po przykrym rozwodzie ze swoją żoną, powiedział „ojciec nic nie znaczy”. A przecież to nie prawda. Rola ojca, tak samo jak i matki, jest równie ważna w życiu każdego dziecka. Każda ze stron pełni ją inaczej uzupełniając się wzajemnie. Stąd idea spotkań z cyklu „Wywiadówka dla Taty”. 

Przebieg – 3 moduły tematyczne:

1. „Rola ojca w wychowaniu - Jak określać dziecku granice?” prelekcja psychologa .

2. „Bezpieczne dziecko w sieci” – warsztaty w sali komputerowej prowadzone przez informatyka.

3. „Osiągnięcia mojego dziecka”- spotkania z wychowawcami i nauczycielami przedmiotów.

4. Indywidualne rozmowy/konsultacje.

 W module 1 i 3 brali udział wszyscy obecni ojcowie, natomiast moduł 2 przeznaczony był dla części z nich kl. I-III/ ze względu na liczbę stanowisk w sali komputerowej/. Pozostali -ojcowie uczniów klas IV-VI- wezmą udział w tym module na drugim spotkaniu /marzec-kwiecień/ prowadzonym przez przedstawiciela Policji.



2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Pozytywny odbiór pomysłu widoczny był już na samym początku organizacji przedsięwzięcia. Pomysł, choć budził wiele mieszanych uczuć i obaw o powodzenie, spotkał się z dużym uznaniem. 

Mianowicie:

· frekwencja zaproszonych ojców dopisała

· psycholog nawiązał dialog z ojcami
·  rozmowy indywidualne z ojcami potwierdziły, że niektórzy z nich odwiedzili szkołę swojego dziecka po raz pierwszy i przyznali, że mogą to robić częściej 
·  na wiele spraw klasowych ojcowie zwrócili uwagę wychowawcom z całkiem innego punktu widzenia

· ze strony ojców padły konkretne propozycje działań na rzecz klasy i uczniów
·  same mamy uznały, że potrzebna jest taka inicjatywa, aby zmobilizować ojców do większego zaangażowania się w tzw. szkolne sprawy  ich dzieci 

· dzieci po otrzymaniu zaproszeń dla ojców były bardzo zadziwione, ale i poruszone ideą Dochodziły do nas takie informacje, że wręcz nalegały na swoich ojców mówiąc „Jak to, nie pójdziesz na wywiadówkę, przecież musisz iść na spotkanie do mnie”.  
Takie informacje zwrotne utwierdziły nas w przekonaniu, że pomysł i cała idea spotkań dla ojców jest dobrym pomysłem i z powodzeniem będzie  kontynuowana. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zastosowane rozwiązania organizacyjne:

· wystosowanie zaproszeń do każdego rodzica-ojca /motto-przesłanie, odpowiednia grafika; plan spotkania/

· specjalne hasło i gazetka tematyczna; wystrój miejsca spotkania

· prelegenci- mężczyźni /psycholog i informatyk/  
· spotkanie podzielone na 3 moduły tematyczne:
- prelekcja – psycholog

- warsztaty –informatyk

- osiągnięcia uczniów- wychowawcy i nauczyciele przedmiotów

· współpraca z   Urzędem Gminy- Gminną Komisją ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pępowie /sfinansowanie wykładu psychologa/



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

