Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Konferencja naukowa: „Zaburzenia odżywiania u dzieci i młodzieży. Analiza spektrum zaburzeń i podejść terapeutycznych”


	Nazwa szkoły/placówki


	Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Kościanie



	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Kościan

2. Kościański

3. 64-000

4. Kościan 

5. Kościelna 5a

6. 65 6121760

7. poradnia_koscian@poczta.onet.pl

8. www.poradniakoscian.szkolnastrona.pl


	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Grażyna Majchrzycka, dyrektor




1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	      Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Kościanie już po raz trzeci zainicjowała, wypromowała oraz zrealizowała konferencję naukową, kierowaną do szerokiego grona specjalistów i pedagogów, zajmujących się na co dzień dziećmi i młodzieżą z rożnymi potrzebami rozwojowymi, wychowawczymi i edukacyjnymi. 

Opierając się na  doświadczeniu zebranym przy organizacji poprzednich przedsięwzięć merytorycznych mojej placówki, które dotyczyły wspólnego wysiłku nas specjalistów na rzecz wykreowania dziecku niepełnosprawnemu i przewlekle choremu warunków optymalnych do całościowego rozwoju psychomotorycznego oraz roli dorosłego w profilaktyce zachowań ryzykownych u dzieci  i młodzieży, podjęłam decyzję o kolejnej konferencji naukowej. 

    W minionym roku szkolnym, z uwagi na zintensyfikowanie zainteresowania problematyką zaburzeń odżywiania w tejże grupie wiekowej, powzięta została przeze mnie i grono pedagogiczne pracowników poradni decyzja o merytorycznym i szerokim  pogłębieniu tej właśnie tematyki.

    Organizacja konferencji wymagała ode mnie i moich pracowników realizacji licznych założeń i działań przy współpracy między innymi z Kościańskim Ośrodkiem Kultury oraz Centrum Doskonalenia Nauczycieli Publiczną Biblioteką Pedagogiczną w Lesznie filia w Kościanie, by zapewnić oczekiwany poziom organizacyjny, ale przede wszystkim merytoryczny spotkania. Konferencja adresowana  była zgodnie z naszą intencją do szerokiego grona pracowników szkół i przedszkoli (dyrektorów, pedagogów i zainteresowanych nauczycieli) oraz instytucji mających swą siedzibę na terenie powiatu kościańskiego, zajmujących się pomocą dzieciom i młodzieży z problemami w sferze zaburzeń odżywiania. W organizacji tego przedsięwzięcia po raz kolejny przyświecała nam idea nadrzędna, którą jest dzielenie się specjalistyczną wiedzą i doświadczeniem zawodowym oraz wzajemnym wspomaganiem wszystkich pracowników, działających w obszarze profilaktyki i pracy z dziećmi oraz młodzieżą, borykającymi się w swym życiu zawodowym z problemami z obszaru zaburzeń odżywiania.  Zaproszeni do wygłoszenia wykładów zostali prelegenci: mgr Marcin Nowicki  – Uniwersytet Medyczny w Poznaniu, mgr Marek Banaszak -  Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, mgr Blanka Jankowska – JB Gabinet Psychologiczny w Śmiglu oraz mgr Agnieszka Kubicka – Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna  w Kościanie.

Pan mgr Marcin Nowicki, pracownik Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu  wygłosił wykład pod tytułem: „Zaburzenia odżywiania – wpływ na nasze zdrowie”, podczas którego omówił potencjalne mechanizmy i objawy dotyczące specyfiki zaburzeń odżywiania. Pani mgr Blanka Jankowska w wykładzie „Psychodietetyka – teoria i praktyka” zapoznała uczestników z problematyką podejść diagnostycznych i terapeutycznych do zjawiska zaburzeń odżywiania. Pani mgr Agnieszka Kubicka, pedagog PPP w Kościanie w swoim wystąpieniu „Jedzenie a wartość człowieka” zwróciła uwagę zebranych na aspekty emocjonalne i społeczne związane z przyjmowaniem pokarmów.

Konferencja „Zaburzenia odżywiania u dzieci i młodzieży. Analiza spektrum zaburzeń i podejść terapeutycznych” odbyła się 25 kwietnia 2016 roku w Kościanie.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Tematyka  zaproponowana przez nas spotkała się  z bardzo dużym zainteresowaniem słuchaczy, wśród nich specjalistów, terapeutów i pedagogów. W konferencji wzięło udział 97 uczestników.  Obecni byli przedstawiciele szkół, przedszkoli oraz instytucji pomocowych, między innymi PCPR, OPS, świetlicy socjoterapeutycznej, biblioteki pedagogicznej. Konferencja zainteresowała także wielu pracowników innych poradni psychologiczno – pedagogicznych spoza powiatu. Udział wzięli pracownicy PPP z Leszna, Gostynia, Wolsztyna i Grodziska Wlkp.

Dzięki współpracy z Publiczną Biblioteką Pedagogiczną filią w Kościanie uczestnicy mieli możliwość zapoznania się z dostępnymi w bibliotece pozycjami książkowymi dedykowanymi zjawisku zaburzeń odżywiania w grupie wiekowej dzieci i młodzieży. 

Udział w konferencji tak szerokiego grona zainteresowanych uczestników pozwolił na wspólną analizę i pogłębienie świadomości zjawiska oraz zapoznanie się z możliwymi, dostępnymi dziś formami pomocy psychoterapeutycznej. Jestem przekonana, że konferencja ta umożliwiła  i uczyniła realną współpracę wielu środowisk w obszarze pomocy dzieciom i młodym ludziom, spotykającym się w swoim życiu z problemem zaburzeń odżywiania. Pozwoliła także na przedstawienie Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Kościanie jako placówki zrzeszającej grono specjalizujących się pracowników, pogłębiających i poszerzających swoją wiedzę w stopniu umożliwiającym podjęcie się takiego naukowego przedsięwzięcia, jakim jest organizacja konferencji naukowej. Motywuję moich pracowników do podejmowania specjalistycznych szkoleń i studiów podyplomowych, niezbędnych nam w codziennej pracy z dzieckiem i jego rodzicami, dzięki temu potrafimy pomagać w coraz bardziej złożonych problemach i coraz śmielej planujemy kolejne konferencje naukowe. Nasza placówka i pracownicy są spostrzegani w środowisku pedagogów  i nauczycieli zajmujących się dziećmi i młodzieżą jako specjaliści  w licznych dziedzinach pomocowych i są zapraszani do przeprowadzania szkoleniowych rad pedagogicznych na terenie szkół różnych poziomów edukacyjnych. Poradnia i jej pracownicy mogą w czasie organizowanej przez siebie konferencji naukowej zaprezentować się od najlepszej strony pedagogicznej i merytorycznej, osiągając przy tym zamierzone cele pomocy dzieciom i młodzieży, ich rodzicom i opiekunom pedagogicznym. Dlatego planujemy kolejne przedsięwzięcia o charakterze naukowym, współorganizowane i dedykowane szerokiemu gronu pedagogicznemu, działającemu na terenie powiatu kościańskiego.


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Zorganizowane i zrealizowane dotąd trzy przedsięwzięcia o charakterze konferencji naukowych pozwoliły na nabranie doświadczenia organizacyjnego i wyciagnięcie wniosków, niezbędnych dla kolejnych przedsięwzięć o takiej skali organizacyjnej. Konieczne jest wsparcie i patronat organu prowadzącego, w naszym przypadku Starostwa Powiatowego, by możliwa była realizacja pomysłu, dedykowana dla tak szerokiego grona odbiorców. Dzięki współpracy w organizacji przedsięwzięcia o tak  znacznym zasięgu ze Starostwem Powiatowym w Kościanie udało się uzyskać wsparcie finansowe przeznaczone na wynajęcie sali widowiskowej, łącznie z zapewnieniem obsługi oświetleniowca i dźwiękowca oraz zapewnienie gratyfikacji dla prelegentów a także poczęstunku dla gości i uczestników. Nasze konferencje odbywały się dotąd w różnych miejscach, a więc zapewniały uczestnikom odmienne warunki lokalowe. Zdobyte doświadczenie związane  ze współpracą z Kościańskim Ośrodkiem Kultury zaowocowało decyzją o ponownych rozmowach w celu organizacji ostatniej konferencji właśnie w tym budynku i przy współpracy z dyrektorem oraz pracownikami placówki.
Niezbędny udział Publicznej Biblioteki Pedagogicznej w Kościanie  pozwala na coroczne  zapewnienie uczestnikom konferencji dostępu do spektrum pozycji książkowych i specjalistycznej literatury naukowej, przygotowanej i dedykowanej  zgodnie z tematyką konferencji uczestnikom spotkania. W ranach tegorocznej konferencji wszyscy zebrani mogli zapoznać się z dostępnymi w bibliotece pozycjami książkowymi dedykowanymi zjawisku zaburzeń odżywiania w grupie wiekowej dzieci i młodzieży. 

Natomiast współpraca z Zespołem Szkół Ponadgimnazjalnych im. Jana Kasprowicza w Nietążkowie,  przyniosła efekt w postaci przygotowania przez uczniów technikum żywienia i usług gastronomicznych do degustacji wypieków „zdrowej żywności” i jednocześnie umożliwiła promocję tej szkoły w powiecie.


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.poradniakoscian.szkolnastrona.pl/index.php?p=m&idg=mg,27,64 



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

