Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Zimowe Poezjobranie


	Nazwa szkoły/placówki


	Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi nr 2


	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	61-527 Poznań
ul. Prądzyńskiego 53

tel. 833 10 10

e-mail: poczta@zs2poznan.pl
www.zs2poznan.com/



	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Małgorzata Wajnor – nauczyciel bibliotekarz



1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Konkursy recytatorskie są popularną formą rozwijania umiejętności deklamatorskich uczniów, ale coraz trudniej ich do tego zachęcić. Młodzi żyją tym, co dla nich aktualne 
i bliskie, nie zawsze przemawia do nich poezja z kart podręcznika. Niedzisiejszy język, treści dla nowego pokolenia już niemal archaiczne, nie przyciągają. Niezauważalne natomiast dla szerokiego grona odbiorców pozostają wiersze komponowane w bieżącym czasie. A przecież te utwory opowiadają o naszych aktualnych problemach, emocjach, 
o tym, co jest bliskie teraz, czym żyją młodzi. 
Z drugiej strony niezmiennym zainteresowaniem cieszą się spotkania poetyckie w szkole.
I dzieci, i młodzież żywo reagują na interpretacje liryczne gości, chłoną informacje o tym, jak zwykły człowiek staje się autorem, skąd czerpie natchnienie, jak doskonali warsztat. Uczniowie po spotkaniach chętnie opisują swoje wrażenia, sami próbują pisać wiersze. Zapotrzebowanie na poezję zatem jest, tylko trzeba znaleźć łącznik pomiędzy tekstem poetyckim a potrzebą jego recytacji. Uznałam, że takim pomostem może być bezpośrednie zetknięcie zainteresowanych stron. Zaproponowałam konkurs recytacji utworów autora, który będzie jednocześnie gościem honorowym i jurorem. Ponadto przeprowadzi krótkie warsztaty z deklamacji, opowie o swojej twórczości, rozda autografy. Tak narodził się miejski konkurs recytatorski „Zimowe Poezjobranie” odbywający się corocznie w połowie grudnia. Pierwsza edycja adresowana była do dzieci najmłodszych, z klas I – III szkoły podstawowej, bo wrażliwość poetycka kształtuje się od lat najwcześniejszych. Kolejna edycja objęła klasy IV – VI, następna uczniów gimnazjum. I tak cyklicznie, ósmy już rok. Honorowy patronat nad konkursem objęli: Wielkopolski Kurator Oświaty, Prezydent Miasta Poznania, Rada Osiedla Wilda. 
Cele projektu:
- popularyzacja poezji współczesnej;

- rozbudzanie wrażliwości na piękno poezji;

- rozwijanie zdolności recytatorskich;

- wspieranie uzdolnień i pomoc w rozwijaniu zainteresowań uczniowskich;

- promowanie sztuki żywego słowa w środowisku szkolnym.

Regulamin konkursu przewiduje udział do trzech uczestników z jednej szkoły. Bywa jednak czasami naginany, gdy dzwonią nauczyciele z problemem „klęski urodzaju”, bo nie sposób wyeliminować świetnie przygotowanych uczniów. To cieszy najbardziej. W niektórych edycjach mieliśmy ponad stu uczestników. 
Informację o konkursie rozsyłamy e-mailowo do poznańskich szkół. Do regulaminu konkursu dołączamy notę biograficzną autora oraz wybór jego utworów. Młodzież wcale nie wybiera wierszy najprostszych, często dotyka trudnej tematyki, jaką bywa trauma i przykre doświadczenia życiowe. To oznacza, że sięga po te utwory świadomie, znajdując w nich być może odpowiedź na nurtujące problemy. 
Największym natomiast problemem jurorów jest zmieszczenie się w przewidzianej puli nagród. Uczniowie są naprawdę dobrze przygotowani. Często miejsca są przyznawane
ex aequo, żeby żadnego talentu nie pominąć, do tego kilkanaście wyróżnień. Wszyscy uczestnicy otrzymują pamiątkowe dyplomy (często dodatkowe gadżety), osoby wyróżnione nagrody książkowe, a laureaci – prócz książek - okolicznościowe statuetki. Podczas przerwy na obrady jury częstujemy naszych gości napojami i słodyczami. 
Konkurs okazał się sukcesem, z roku na rok zdobywa coraz większą renomę. Ale początek był pełen obaw: jak uda mi się skłonić poetów, aby całkowicie charytatywnie poświęcili swój czas na szkolną imprezę? A jednak przybyli, niektórzy z bardzo daleka. Teresa Januchta, Lech Konopiński, Dominik Górny, Agata Widzowska – Pasiak, Urszula Kozłowska, Maria Magdalena Pocgaj, Joanna Papuzińska – to poeci, którzy do tej pory przyjęli nasze zaproszenie. 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Poeci okazują nam uprzejmość przyjmując zaproszenie do konkursu, ale znamienne jest, że to z ich strony słyszymy każdorazowo lawinę podziękowań. Wyrażają swoją wdzięczność dla uczniów, którzy chcieli nauczyć się ich wierszy i z takim zaangażowaniem je recytować. Przekonują, jak niezwykłym przeżyciem jest słuchanie własnych kompozycji w tak wielu interpretacjach. Słowa autorów zawierają wiele wartościowych rad, życiowych sugestii, wzmacniają samoocenę młodych recytatorów. Umiejętność autoprezentacji, nabywanie śmiałości, rozwijanie kompetencji komunikacyjnych, uczenie się od lepszych -  to dodatkowe zdobycze uczestników konkursu. 


3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Poeci przybywają na nasz konkurs bez wynagrodzenia, ale nagrody, statuetki, dyplomy, przerwa kawowa – to wszystko kosztuje.  Na szczęście można znaleźć sponsorów. Imprezę dotuje Kuratorium Oświaty i Rada Osiedla Wilda. Warto się o takie dofinansowanie ubiegać, choć kryteria przyznania dotacji są dość wysokie. Poeci ze swej strony też nagradzają laureatów (a czasami wszystkich uczestników) tomikami swoich wierszy. 


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://www.zs2poznan.com/category/aktualnosci/page/12/
http://poznan.naszemiasto.pl/tag/zimowe-poezjobranie-poznan.html



Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

