Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	„Zrozumieć niepełnosprawność” – program edukacyjno-wychowawczy

	Nazwa szkoły/placówki


	Gimnazjum w Korzeniewie

	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	Mycielin
kaliski
62-831
Korzeniew
62 761 31 28

korzeniew@interia.pl

gimkorzeniew.superszkolna.pl

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	Karolina Kapłonek – nauczyciel nauczania indywidualnego, terapii pedagogicznej


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Rozmawiając z różnymi osobami o swojej pracy niejednokrotnie przekonałam się, że duża część naszego społeczeństwa niewiele wie na temat osób niepełnosprawnych i ich funkcjonowania. Dlatego też opracowałam program edukacyjno-wychowawczy „Zrozumieć niepełnosprawność”. Inspiracją do tego był program edukacyjno-integracyjny „Lepiej zrozumieć…” autorstwa mgr Magdaleny Fatygi – pedagoga specjalnego, nauczyciela języka migowego i mgr Elizy Kapicy-Kot - psychologa, trenera szkoleniowca, na który natknęłam się w Internecie. Realizowany był on w technikum w Lublinie, w którym funkcjonowały oddziały integracyjne. Zaczerpnęłam z niego niektóre ćwiczenia.
Głównym celem mojego programu jest budowanie u uczniów akceptacji i otwartości wobec osób niepełnosprawnych. Celem edukacyjnym jest zapoznanie uczniów z zagadnieniami dotyczącymi różnych rodzajów niepełnosprawności, z kolei wychowawczym – poznanie sposobów pomocy osobom niepełnosprawnym i wzrost empatii u uczniów wobec osób z różnymi dysfunkcjami. Treści programu realizowane były w formie zajęć warsztatowych, praca odbywała się w grupach. Zastosowane przeze mnie metody to: metody aktywizujące – burza mózgów i mapa myśli, m. samodzielnych doświadczeń, m. podające – prezentacja multimedialna połączona z krótkim wykładem.

Program realizowany był w listopadzie 2016r w cyklu 3 spotkań z każdą grupą. Uczestniczyło w nim 20 uczniów podzielonych na dwie grupy – 13 chłopców z klas IIa i IIb oraz 7 dziewcząt z klasy IIIb. Pierwsze spotkanie dotyczyło ogólnego pojęcia niepełnosprawność i jej rodzajów, drugie poświęcone było osobom niewidzącym i niesłyszącym, a trzecie – niepełnosprawności intelektualnej. W przebiegu zajęć ćwiczenia praktyczne przeplatane były krótkimi wykładami i prezentacjami multimedialnymi.


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Większość uczniów aktywnie uczestniczyła w zajęciach, dzieliła się z innymi swoimi przemyśleniami związanymi z tematem, zadawała pytania. Każde spotkanie zakończone było krótką ewaluacją w formie zdań do dokończenia: Podczas zajęć dowiedziałem się…;

Najbardziej podobało mi się….; W zajęciach zmieniłbym… . Uczniowie odpowiadali, że dowiedzieli się co to jest niepełnosprawność, jakie są jej rodzaje, jak funkcjonują osoby niewidzące i niesłyszące. Po drugim spotkaniu jeden z uczniów napisał: „Podczas zajęć dowiedziałem się, że życie człowieka niesłyszącego lub niewidzącego jest bardzo trudne” inny z kolei, że: „nie można ignorować osób niewidzących lub niesłyszących”. Najbardziej podobały się uczestnikom zajęć ćwiczenia warsztatowe, w których mogli się przekonać jak to jest, gdy się nie widzi lub nie słyszy. Duże zainteresowanie było również językiem migowym. Wszyscy kończyli zdanie „W zajęciach zmieniłbym…” słowem „nic”.


Na zakończenie całego programu uczniowie wypełniali ankietę, która sprawdzała ich stan wiedzy na temat niepełnosprawności oraz tego jak pomóc osobie niepełnosprawnej. Trzech chłopców miało trudności z wymienieniem rodzajów niepełnosprawności, pozostali uczestnicy udzielili poprawnych odpowiedzi. Nikt z ankietowanych nie uczestniczył w wydarzeniu, w którym osoba niepełnosprawna potrzebowałaby jego pomocy, ale na pytania dotyczące konkretnych sytuacji, jak pomóc również udzielali poprawnych odpowiedzi. Uczniowie zapytani zostali też o swój stosunek do osób niepełnosprawnych. Wszystkie dziewczęta i większość chłopców uczestniczących w programie zadeklarowało, że ich stosunek do osób niepełnosprawnych jest pozytywny (a należy wspomnieć, że podczas pierwszych zajęć uczniowie mówili, że boją się osób niepełnosprawnych). Jeden chłopiec stwierdził, że jego stosunek do osób niepełnosprawnych jest neutralny, również jeden zadeklarował, że jego stosunek do osób niepełnosprawnych jest negatywny. 


Wyniki tych ankiet wskazują, że założone rezultaty programu (zwiększenie wiedzy uczniów na temat niepełnosprawności; wzrost empatii u uczniów wobec osób z różnymi dysfunkcjami) zostały osiągnięte.



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Największą rolę w tym programie odgrywały ćwiczenia praktyczne, które miały uzmysłowić uczniom, jakie trudności w życiu codziennym muszą pokonywać osoby niepełnosprawne. Własne doświadczenia najbardziej im, uświadamiały jak wygląda życie człowieka niepełnosprawnego.



4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://gimkorzeniew.superszkolna.pl/


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu
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