Formularz zgłoszeniowy

Przykłady dobrych praktyk w edukacji

„Dzielimy się doświadczeniami”
	Tytuł/nazwa projektu/przedsięwzięcia
	Projekt edukacyjny – Co zagraża naszym zwierzętom domowym?

	Nazwa szkoły/placówki


	
Gimnazjum nr 1 w Szamotułach im. Powstańców Wielkopolskich



	Adres szkoły/placówki 
1. gmina, 

2. powiat, 
3. kod pocztowy, 
4. miasto, 
5. ulica, 
6. telefon,
7. email,
8. strona internetowa.


	1. Szamotuły
2. szamotulski
3. 64-500
4. Szamotuły
5. Piotra Skargi 2 
6. 612920029
7. gim1_szamotuly@szkola.wp.pl
8. http://gim1szamotuly.edupage.org/

	Autor projektu/przedsięwzięcia 

(imię, nazwisko, stanowisko)
	 Bernadeta Werner – nauczyciel biologii


1. Opis dobrej praktyki (np. opis przesłanek, które zainspirowały do realizacji projektu, innowacyjność/oryginalność pomysłu, skuteczność zastosowanych metod i form pracy, cele projektu, czas realizacji...).
	Projekt realizowany był z 8 uczniami klasy I i II Gimnazjum, od listopada 2015 roku do stycznia 2016 roku. Pomysł na temat zrodził się podczas rozmów z uczniami dotyczących ich zainteresowań. Dzieci w swych domach mają zwierzęta i chcą jak najlepiej się nimi opiekować. W tym celu chcieli poszerzyć swoją wiedzę z zakresu zagrożeń. Uczniowie dzięki wzięciu udziału w tym projekcie zwiększyli zasób wiadomości na temat zagrożeń, które mogą dotyczyć ich zwierząt domowych. Dowiedzieli się jak im zapobiegać oraz czy mogą one zagrozić także naszemu zdrowiu. Poznali sposoby zmniejszenia ryzyka zagrożeń.
Cele:
· Poczucie odpowiedzialności za swoje zwierzę domowe.

· Poczucie świadomości niebezpieczeństw, które grożą zarówno zwierzęciu jak i nam ludziom.

· Rozwijanie umiejętności pomocy zwierzęciu w momencie zagrożenia.

· Rozwijanie umiejętności samodzielnego wyszukiwania informacji dotyczących zagrożeń naszych zwierząt domowych, z różnych źródeł: Internet, książki, czasopisma.

· Kształcenie umiejętności efektywnej współpracy w zespole oraz skutecznego komunikowania się.

· Kształcenie umiejętności korzystania z technologii informacyjno – komunikacyjnej.  

· Kształcenie systematyczności, samodzielności w działaniu i zaangażowaniu w projekt.

· Doskonalenie umiejętności czytania ze zrozumieniem.

· Rozwijanie twórczego myślenia – uczenie się podchodzenia do tekstu aktywnie, dokonywanie selekcji materiału, układanie pytań do ankiety
 Zrealizowane ogólne działania projektowe:

· Wyszukiwanie w Internecie, w książkach i w czasopismach informacji, ciekawych artykułów, ilustracji czy zdjęć dotyczących tego tematu. 

· Przygotowanie pytań do ankiety sprawdzającej świadomość i zakres wiedzy wybranych uczniów i pracowników naszej szkoły dotyczących zagrożeń, którymi mogą być obarczone nasze zwierzęta domowe. Przeprowadzenie ankiety, przygotowanie analizy ankiety.
· Spotkanie u lokalnego weterynarza w celu uporządkowania swej wiedzy na temat zagrożeń, które mogą dotyczyć naszych zwierząt domowych. Napisanie sprawozdania z tego spotkania.
· Zrobienie zdjęcia ze swoimi zwierzakami oraz napisanie opisu zdjęcia.
· Zorganizowanie wystawy materiałów zebranych i powstałych podczas realizacji tego projektu. 


2. Rezultaty/korzyści projektu (efekty, które powstały w wyniku realizacji projektu).

	Publiczna prezentacja projektu odbyła się w połowie stycznia 2016 roku w formie wystawy na trzech tablicach korytarza szkolnego. Jej odbiorcami była cała społeczność szkolna m.in. uczniowie, pan dyrektor, nauczyciele, pani pedagog, pani pielęgniarka, panie sprzątaczki, pan woźny, ale również wszyscy goście i rodzice odwiedzający naszą szkołę. Na wystawie uczniowie zaprezentowali między innymi: przygotowaną w ramach projektu ankietę oraz jej analizę, sprawozdanie i zdjęcia z wizyty u weterynarza, materiały dotyczące zagrożeń zebrane w trakcie realizacji projektu, opisy i zdjęcia osób biorących udział w projekcie ze swoimi zwierzakami. Zrealizowana wystawa to owoc pracy całego zespołu projektowego i efekt widzialny, ale oprócz niej uczniowie wzbogacili się o wiele nowych informacji, które mogą im pomóc w opiece nad swoimi pupilami. Uczniowie poszerzyli swoją wiedzę z zakresu zagrożeń, które mogą dotyczyć ich zwierząt domowych. 



3. Rady i wskazówki dotyczące np. finansowania, stosowania rozwiązań technologicznych, organizacyjnych, współpracy z instytucjami i organizacjami.

	Realizacja projektu kosztowała nas wszystkich wiele pracy, jednak wykonanie tego zadania okazało się bardzo ciekawe oraz dostarczyło uczniom, ale także i mi wiele radości i satysfakcji. Wykonując poszczególne zadania czuli się jak odkrywcy. Samodzielnie szukając informacji na nurtujące ich zagadnienia dokonywali wyboru oraz podejmowali decyzje. Dostrzegli jak ważna jest współpraca w trakcie wykonywania zadań. Rozwijali poczucie odpowiedzialności, wyrabiali umiejętność planowania i zdyscyplinowania. Po realizacji tego projektu, czują się jak „mali” specjaliści i eksperci w tej dziedzinie. Realizując to zadanie z uczniami gimnazjum należy pamiętać, że konieczne jest ciągłe monitorowanie wykonanych zadań. Należy pamiętać też o tym, aby zawsze ich wspierać w trudności realizacji danego zadania, ale również chwalić po jego wykonaniu. Na realizację działań związanych z tym projektem należy zaplanować dłuższy okres czasu, ponieważ na przykład spotkanie z weterynarzem nie zawsze jest możliwe ze względu na jego obowiązki codzienne, a trzeba je jeszcze połączyć z obecnością wszystkich uczniów biorących udział w projekcie. Ponadto na realizację tego projektu nie są potrzebne żadne dodatkowe nakłady finansowe. 


4. Załączniki: (opis załączników i link do strony z materiałami uzupełniającymi, np. prezentacjami multimedialnymi, zdjęciami…).
	http://szkolazklasa20.pl/kurs/dokument/1526/; 


Oświadczam, że zgadzam się na przetwarzanie informacji zawartych w powyższym formularzu oraz materiałów dodatkowych (załączników) w celach promocyjnych związanych z upowszechnianiem i wykorzystaniem powyższych materiałów  na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Poznaniu.
(Na podstawie art.23 ust.1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. z 2002 r., Nr. 101, poz. 926 z późn. zmianami).

Kuratorium Oświaty w Poznaniu


ul. Kościuszki 93
www.ko.poznan.pl
tel.
061 85 41 726


61-716 Poznań
kancelaria@ko.poznan.pl
fax
061 85 23 169

