

Szanowni Państwo Dyrektorzy! Szanowni Państwo Nauczyciele Poloniści!

Mamy zaszczyt  i przyjemność poinformować, że w tym roku po raz pierwszy odbędzie się Olimpiada Literatury i Języka Polskiego dla Szkół Podstawowych, której inicjatorem              i organizatorem jest Instytut Badan Literackich w Warszawie, działający w porozumieniu        z Ministerstwem Edukacji Narodowej.
Olimpiada ma zasięg ogólnopolski i będzie przebiegać w trzech etapach: szkolnym, okręgowym i ogólnopolskim. Uczestników konkursu obowiązuje zakres wiedzy                       i umiejętności ujęty w podstawie programowej z języka polskiego dla szkoły podstawowej, rozszerzony o wybrane zagadnienia, oraz znajomość lektur wskazanych na wszystkich etapach przez Komitet Główny OLiJPSP.
Szkolny etap Olimpiady odbędzie  się w terminie od 1 listopada do 1 grudnia. Uczniowie wcześniej  poznają tytuły obowiązujących lektur oraz związane z nimi tematy, jednak pracę pisemną napiszą w szkole pod nadzorem Szkolnej Komisji OLiJPSP.  Zakwalifikowane przez jury prace należy przesłać do 2 grudnia 2019 roku (decyduje data wpłynięcia prac) pod adres: Szkoła Podstawowa Da Vinci w Poznaniu, 60-626 Poznań, ul. Golęcińska 9. 
 Komitet Okręgowy, po weryfikacji nadesłanych prac, 20 grudnia 2019 r. ogłosi listę uczniów zakwalifikowanych do etapu okręgowego.
Wybrane fragmenty Regulaminu  Olimpiady Literatury i Języka Polskiego dla Szkół Podstawowych znajdą Państwo w załączonym dokumencie, a całość na stronie www.olijpsp.pl
Bardzo prosimy o zachęcenie uczniów, w szczególności siódmej i ósmej klasy,  do udziału    w Olimpiadzie, będącej  wartościową propozycją dla uzdolnionej humanistycznie młodzieży.

Z wyrazami szacunku
Przewodniczący Komitetu Okręgowego
dr hab. prof. UAM Jerzy Kaniewski
Sekretarz
Jadwiga Urban



Adres Komitetu Okręgowego OLiJPSP w Poznaniu:
Komitet Okręgowy OLiJP dla Szkół Podstawowych
Instytut Filologii Polskiej UAM,  pok. nr 7
ul. A. Fredry 10
61-701 Poznań

Przewodniczący
dr hab. prof. UAM Jerzy Kaniewski
tel. 601 195 527
Instytut Filologii Polskiej UAM
ul. A. Fredry 10
61-701 Poznań

Sekretarz
mgr Jadwiga Urban
tel. 606 475 848
Szkoła Podstawowa Da Vinci w Poznaniu
60-626 Poznań ul. Golęcińska  9
Sekretarz Komitetu Okręgowego OLiJPSP pełni dyżur w każdy wtorek od godziny 10.35 do godziny 11.35 w Szkole  Podstawowej Da Vinci przy ulicy  Golęcińskiej  9 w Poznaniu.

Dyżur w siedzibie KO (ul. Fredry, pok. 7) zostanie skorelowany z terminarzem Olimpiady.





